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1. Generalità
1.1 TARGA D’IDENTIFICAZIONE
>��������#�$#��?��������������������������������������������������%�����'�
+��������������������������������?��$#����������$"���������������"����������������������������

 

2. Sicurezza
2.1 SIMBOLOGIA
;��$#��=��������� ������ ��$<������� "���������� �� �"����� ������ ���"������ ������ #������� ��� �� ���,��"������
dell’elettropompa e del relativo impianto:

 PERICOLO DI FOLGORAZIONE
� ���$����������#�����������#��������������$#�������������������������������������

 PERICOLO
� ���$����������#�����������#��������������$#���������������������������#��������B�������

 (;H+�J>J��������
� ���$������� ���#�����������#��������������$#����� ��� ����������� ������ �������� ��� ���������#�$#��

�B�������$#������

2.2 AVVERTENZE
>���#����������������������!"�����$��"���K�����#�������������=���$������Q
-� ����#����K
U� �������������K
U� �������$�����������������$��������K
U� �,,��$����K������"����������,���"����$��"�����������$�����="�������,����K
��,���� ������� �=������ ��#��������� ��#����� �� !"��������� ���� ���� �� ����������� ������ ���$���,�� ���$������� ���

Type Sigla Elettropompa
Serial N° Numero di serie
Pn-kW Potenza assorbita dalla pompa
V Tensione di rete
Q Portata
A Corrente assorbita dalla pompa
Cos� Fattore di potenza
H Prevalenza
Ins.CL Classe d’isolamento
+(�� [����� ��� #���������� $������ �������� ���$��

+;�)*�%+(�-\������������$��;]-^^��U)'
H(/B_�� `������c�������������
μF Condensatore
kg Peso elettropompa
h���� j������������"�����

Fig. 1
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���"������������$<�����������,�����������<<���#�����,���������,����������������$��������������"�������#��������
$��"�����������������������"$����������������������#��������

q����,���������������������K�����,���"����������$����������#����������������#�w����������,��

x"���������������#�$#��,�����"����������#������,����������!"�����#����������������������������������#���������K�
#������#������������������������K��������,��������$��"��������������$�������������,����"�����������"���������#�����,��
��� #���������� ����,��"���� ����� �� ��������� ����������� ��� ���"������ %�<���� ����"���K� �"����� �� $�������� #�������,�K�
����'�
>��##�������������?���������������������"��������#�������%<�$<������$#����'�����"����#����c�������������������
��$��������������������K��##"�������$�������������#�����������������������K���$��������������<<�����#��"���
<���������K������,������������$�������������"���#����������#����<���������� ��������"�����K����"������,���������
�� ��� ����"������ ���"�������� ��"��� ������##���������� +� <�$<���� ��,���� ������� ���,�������� #��� ����������� ���� ����
����������������##����������%;]�-^��)U�Q�^*'�

+�� ��,����� ��� #��������� ��"������ �$����� ������������#�$#�� �$$����� ���� ��!"���� ��� #�$#���K� ��������$�����
�������������="���������������������$#�����#�����������#��,���������������K����������"������{^��|�%j'��

�"���� ��� �#��������� ������,�� �����$#������ ��� ����� ���"$���������� ���������K� ��,���� ������� ����"���� ����$�����
��#���,�����������������������������������������<"����������#���,���#��������#����"������������������=����}�����
#���������������������������,,������$�����

>�� #���������� �� ��� ���"������ ����������� ���� ��,���� $��� ������� ��$����� �� $���$����~� ��� ����� ��� ��������c�
����������������,��������#����������#������������

�"������ �� ��,���� �#������ ��� ����������� ��� $����$�� ���"������ ���� ���������"��� �� ���"$���������� ��� ����������
����"���K��##��,����������,����������$���,��������,���"�������#����������������#�w����������,��

3. Caratteristiche tecniche e impiego
3.1 CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (ACQUE REFLUE)
(��� ��� ���,�����$����� ��� ��!"���� ����������� ���#�� ������� �� �<��� ���"�����K� ���� ���������� �� ��������� =��$�������K�
?� ���������<���� ���$#���������������#�$#�������������������� �� ,������K�$������ ����������#�$#�������������� �#�����
$���������� ����� #�w� ��������� #��� ��� #�$#������ ��� ��!"���� =������� ���� ���#�� ������� �� �<��� ������ �� �����������
$��������������������=������

U� (_Q���$#�����=���-�����
� %����*'

U� `������c�������=�����������$B����,�������c�#������!"������������!"�
� %���#�����������,�������"#�����������"���������=���������������<�("$#�'
U� ��$#����"��Q� $����^���%�^���'
    
U� x"�����c� ��� ���#�� ������� ��� ���#�������Q� $��� \��� +� ������� ��� ���#�������� ���� ��,���� ���"������

�������,�$������<����,�K��}�#����������=��$�������<<����������������������$�������

3.1.1 CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (DRENAGGIO)
U�� (_Q���$#�����=���-�
U�� `������c�������=�����������$B����,�������c�#������!"������������!"��%���#�����������,�������"#�����������"������

���=���������������<�("$#�'
U�� ��$#����"��Q�$����)���%)��'
U�� x"�����c� ��� ���#�� ������� ��� ���#�������Q� $��� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� $��� ��� �;�j� {)^B�*^^K��������������

�;�j�[>�)^^B-)^��
U� � ��$�������� ���� ���#�� ������� ��� ���#�������Q� �� $��� )$$� �H;]j[� )^^B�^^^K� �-$$� �;�j� {)^B�*^^K�������������

�^$$��;�j�[>�)^^B-)^�
U�� +� ������� ��� ���#�������� ���� ��,���� ���"������ �������,�$����� �<����,�K� �}� #���������� =��$�� ���� �<<�����

tendenza ad agglomerarsi.

FEKA-GRINDER
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3.2 LIMITI D’IMPIEGO
Per tutte le elettropompe rispettare i seguenti limiti:
U� /����$��#��=�����c����$$�������Q�*^�$�
U� (������������="������$����Q�"����$�����,���������
U� ��$#�����="������$���������#��������"����%���������������$����������"��'Q�*���$��"���
U� ]������,,��$�����#������K��!"�$�������#�������������$#�Q
� � ������[H+]�;HB�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�jB��;�j�H�Q� � � *^�����$��������)K)�U��)�����$��������)K)
� � �������H;]j[B�+[Q� � � �^� �

- Tensione di alimentazione al motore: 
� ���^������,�����������������)^_����-^�_��
U� q!"���<�����"��������<�$������$#���$������Q�$���)��

/��������� ��� #������� ������������#�$#�� ������ �� ,������ ��#������� ���� ������$$�� ��� ="������$����~� ���� ,������ ���
#������� ���##�� <����� ��� �������� ��� ����$���������� ��� ������� �"���� ��� �"<������� ���$������K� $������ ���� #�������
�������,�K� ��� ������ ����������� "�� ="������$����� ��� �����$�������� ��� ���� ��� �,������ ��� �"���������$����� ����
motore.

3.3 PRECAUZIONI DI SICUREZZA
j������������������"����������������������Q

U� �� ,������� ��"��� ������������#�$#�� #��� ��!"���� ����$$�<���� �� #���������� %<������K� ����K� ���������K� ���,����K�
e�����'��������������������������������������#���������(��������������������������������������#�������K�,��"�����
�������$����� ��� #����<����c� ��� �$#����� ������ �������#�$#�� ������� ��� $������ ������&�������K� �������������
���������,"���������������������������������������&������������$��������������$#���<����������������������������
#���������������������"���������%H��#�������������$���,����������$����������,������'�

- ]���"�������������������#�$#��#�����!"���������������������$����������"$����
U� >���������#�$#�K�������,����������������K�������,�����������"�������������#������K�,�����K�#��������$#������

����"������������#����<����cK���������$���K����������������#��������������������#�$#�������������!"�����������������
- ]���=����$��� ="��������� ���������#�$#��="�����������!"�~� ���$�������������K�������������<��,���"����K�#"��

��"��������$$������������"������������$#�����������"�����

- ]������������������$�������������#�$#��!"�����?����="�������

- �"���������="������$����������,�����������!"�������#�$#������,����#�������$#����$��������������#�$#��
U� `����������������������#�$#����������,���##���������"������������=��$������,���"��������������������,��������

��������������$������������

� �������������==��$�����!"����������������$�������������"���,���##��������������"��������������������K���������
=������������ ���������������� ���$����#��,����������������������������������,������K������,���� ��������"���������
��������#����<�������#���������#��,��������#������K����$�����������

4. Trasporto e immagazzinaggio
4.1 TRASPORTO
Per le operazioni di sollevamento e movimentazione utilizzare mezzi e attrezzature di tipo approvato dalle 
���$���,��������"�������������#����c�����"�������#������������=��$��������������#�$#��

Peso e dimensioni dell’elettropompa sono riportate nella tabella a pag. 17-19.

]��� �����,���� $��� ���������#�$#�� ���$���� ��� ��,�� ����������� (��� �#����$����� �� $���#��������� "����� ��� �##������
$������������"�����������#�$#��?��������
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(��� �,������ ���������$����� ��� ��,�� ���������� �����$���������� ��� ���������� ��� $���������� ����������� %������� ���
�"�,��"���$������������^�,�����������$�����������,�'�
����������������������������$��c���<����������,������,����������,,������$������$$����������!"������$"�!"��
bagnate.
�"�������"��������#������������$�,�$����������#�������������$���������"����������,����

4.2 IMMAGAZZINAGGIO
+� ������� "���������� #��� ��� ��#������ ������ �������#�$#�� ��� �,���"���� ���"$���������� �� �������� ��,���� �������
��#����K�����"���K�����������#��,������<����������

/�������������������#�$#��#�����������,�������$����������"����������$#�����������������<����c�

;,������������������������������#��������������$�������#����"������$#�����������#�$#������������,����,������������

x"���������������#�$#��,������$$�������������#��"��#����������#����������="������$����������,��#��,,������
���"���,��������"����=������������,������$#������������"�����"�����#"���������������
(������#"�����������$#��������������,����������������,�����������������,��������������<"���
 

5. Installazione
>�������"���������,�����K����<�������#��������#��#���������#���������������#�$#�K������#��������$������������������
���#����������,����������������=�������K�����������#����������$����������$�������������������,��������,�����������
rispettate.

5.1 CONTROLLI PRIMA DELL’INSTALLAZIONE
(��$�����#���������������#�������������������������������������#�$#���������������������"���������������������Q

U� ������������ ���� ���� ��������� �� ��� �##���������"��� "���������� #��� ��� $�,�$���������K� �����,�$����� �� ��������
����#����K�����������"�������#������������,���K��=�������������=��$����������#������������ ������������"������
vigenti.

U� j����"������ ���� ��� #�������K� ��� ,����� �� ��� ���<������ ������ �"=�������$����� �$#�� �� ���� ����������� "���
!"�����c�����!"���"=��������������������"�����������="������$�����������������#�$#������"����$�������"$����
����,,��$����B�����

� +������K� �����"������ ���� ������ ��<���� ��� �������� �� ������ $��������� ��������� ���� #����<<���� ����"���� �� ���������
����"�����������#�$#�~�#��,������"�����������"����������������������c�

U� j�����������������#��������������������#���<�������������������$�����������!"����������<����������������#�$#��
U� `���������=��!"����K������������������K��"������������������������,�����������������$���������~�������������������

,������������������������$��������,��������=��������$��������������#������=����*�
U� `��������� ��� ������ ��� �=�������� ���� ��$#������� ������ �##���������"��� ����������� %!"����K� ������ ��� ��,����K�

�����'�������,�����="������$����������������"������
U� >���������#�$#��#�����#�������� ��$��������� =��� ��� ���"���,������� =���������c� ���$#�����������������!"�����c�

#����������
U� q����#���������#����K��##"�����#��"��#���"������#����������������,��c����$$�����������������$<������$�����

�����K� ,�� ����� �������� #��� �������� ���� ��� ���$#�$����� ���"���� ���"=�������� ��� ��,�� ,��������� ���� ������� ����
#����������������"����!"�����c�

5.2 POSIZIONAMENTO DELL’ELETTROPOMPA
Sono possibili differenti tipi d’installazione:

U� $�<�������� ���������#�$#���##���������"�� =���������#����������,����� %�����'��##"������#������$��������
�##������="���������������$����������������������������������$�����������������������������%�����'�

U� ����� ���� ���������#�$#�� #����������� �"�� #����� ��� ��������� <�������� �"�� =����� ���� #�������� �� ,����� ���
���������%����-'�

j����"������ ���� ��� #�������� �� ,����� ��� ��������� ������ �"=�������$����� �$#�� �� ���� �����"����� "�� �=&"���� ���
��!"�����"=��������������������"�����������="������$���������"����$�������"$��������,,��$����B����
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+������� ��������"����������#����������� �����������,��#��,�������������$����� �������� �$#���������� ������"�������
��!"����#��,�������������"<������������#�������������"�<���������=��$�������%������"$"��'����<������������������
zona dell’aspirazione della pompa.

>��,��"�����������������������="�$���������?�����������������������������

+�����������������#�$#��������������� ������"�������"��$��������� ��,�������������������K������������������������� ���
#���������������������==�������#������"=�����������<"���="������$�������������������K���#����"���K���������,������
������������������#��������$#������������!"��������#����c�����#����K���$#��$�������������="������$�����

�"���� ��� �#��������� ������,�� ������������������ ��,���� ������� ����"���� ���� ���������#�$#�� ����������� ������ �����
�����$��������������������

5.2.1 INSTALLAZIONE MOBILE (FIG. 5)
;�� �����$����<���� ���$#����� ��� "�� �"<�� ��� $������� ��� ���$����� ����
��=������������<�����������#�$#���������
q��,�����"����������"���"<��&����<����?����#��=������ ��� ��#���������=�������
�#������ $��������� ��� !"����� �==��� $�������� ��������� ���� $������$�����
������ �������� ��� #��������� ������ ��� #�������� ��� �"�,��"��� �� ��$<�� ���
direzione.

>��,���"���� ,��,������� ���������� ��������������,�����������$���������
"��� ��������� �##�����$���,�� ��� )^� �� *^^� �$K� ��� "�� ������� ��� �"<�������
$���������%������'�

(����������������������,�������,�������#��������$�����������,���������������
���$�����������=����?��������"������#������������"�,��<�"����K�#�������K�
���������������������������������#�������,����������������$�������#������������#�$#��
(��� ��� �������#�$#�� �##�������� �"�� =����K� ��� ="��K� �� ������� ��� ��������K� ��,�� ������� �����"����� ��� <�����
����������$��c��"#�������%�$<����'�����#�������K�$������#��� ����������#�$#�����#���� ������������������� ="�����
���������,���������#��,���������"�������$�����������������������������������������#�$#�K���$#����������"<�����
$������K����������������������������������������%��������������'�����$�������,"��������=��������,,��$����������
�"������,��="������$�����

5.2.2 INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO SUL PIEDE DI SOSTEGNO (FIG. 6)
+�������������#����������������������������#�$#��#�����������������"�����$���Q
U� ��������������==�����������������"<��%����{�U�#����j'�����"�������<�����������,�����
U� (����������� �"�� =����� ���� #�������� ��� #����� ��� ��������� #��� ������##��$����� �"��$������ %���� {� U� #����

|'� �� �����������K� ���$���� "�� ���� �� #��$<�K� ���� ��� �#�������� �������� #��� ���������� ���� �"<�� �"���� ������
#��=����$����� #��#����������� ����� ������#�������� �#�������� ������ ���==�� ��� ����������� ���� <����� ,������
`�������������������#�������c���$��������"�����,�������<������������

U� ������������������#���������������������#���������"��#����������������K�!"���������,��������������"������������
�"<������"����%����{�U�#�����'�

Fig. 5

Livello minimo per 
funzionamento continuo

Livello minimo per 
funzionamento limitato

a 2-3 minuti

Fig. 3 Fig. 4
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- Fissare saldamente il piede di sostegno sul fondo del pozzetto 
���$���� ��<"��������������������������##"������� ���������$���������
ad espansione.

U� ���������� ��� �"<������� ��� $������� ����� <����� ���� #����� ���
sostegno.

U� q$������� ��� ���==�� ��� ����������� ���� <����� ,����K� ��������� ������
�##������ �#�������� �������� ���� #����� ��� ��������� �� �"<�� �"����
��c� �������� ����� �"�������� #���������$����� ����,���� �� =��������
��$��������������==���"��<�����,�����

U� /������� ��� &������ �#������� %���� {� U� #���� �'� �� ������� �� �"���� �"����
<��������$�������������#�$#������������������="�����������������
$�����������������"����#������"#��������������#��

U� q����,�������������#�$#�������#������#�����=���������#������������
�����$������"����������&����������������"���"<������"����

U� j���,�����"��=��������������#�$#��������������c��"��$�����$��������
piede di sostegno.

U� +���������������="��������������������,�$�������,�������������������������<����������������#�$#��
U� j����"������������$��c�������="��������������������==���"��<���������#�����
U� ���#������������"���������,�������������,�������#�����K����������$�������=���������������������������$����������

,��������������������������!"��

1 - Elettropompa sommergibile
2 - Catena per sollevamento
�� U� [������������B������
�� U� ��,�����������
)� U� x"��������������
6 - Valvola di non ritorno
{� U� q����������
8 - Pozzetto
� U� (���������"##��$�������%�#�������'������������
10 - Tubazione di mandata
���U� ��������������������
12 - Piede di sostegno

Dev’essere previsto un dispositivo di interruzione e 
sezionamento dell’alimentazione.

5.3 COLLEGAMENTO ELETTRICO
+� �������$����� ���������� #��� ��� �������#�$#�� =������� ���� ����"������ ��<���� ��,���� ������� ����"���� ��� #���������
��#����� �� !"���=������ ���� �#���� ���� ���#����� ������ ���$���,�� ,�������� +�� !"����� ��� ��$����� �� ������,��
�##���������"��� ����������K� !"����� #��,����K� ��,���� ������� ���� ��#�� �##��,���� ������ ���$���,�� ��� ���"������
,��������q��"$���������$#�����������!"�������,����������������#����c���!"����c�����"������$���������������$#��
"�� ���������� �=���<����� >��$#����� ��� ���"$���������� ��� �"<<��� !"����c� �� �������$���������� #"�� ������� ��"���
��� ���,�� ���������$����� �����������#�$#�� �B�� �����$#������� >��##���������"��� ��� �,,��$����K� �,�� ����������K�
��,�������������������!"�����#��,��������������$�����,�������+��!"����������$�������,��#���������"�����������
#��������������"��������"��������������������K���,�����"������#��������������������������K���������<���������K�����
����������K�������$�������"$����c�����$#����"����$<�����K�����"�������������������������#���"����������!"�����

q�����#��,��������������������������������#�$#������$<��������,������#����<�������#�����������#������K���������"�������
���$����������������������,���������$�������"��������"��������==��������������"�����������������"��%+�]'����^�$j�

(��$�����#�������������������$������������������������ �������������������"��������������#��������,,������$�����
��������������������(����������������������������������"���������������#��$���������������!"�������������~���������
�����$����������$�������$�����������������#�$#�������,�������������,���������������#���"���$��
;�� ���#����<����c� ����������������������������� ���� ���$#��������� ���#���������� ������ ���� �=���������� ���������������
rispetto delle norme vigenti.

+$#�������Q����������,����$������������#�$#�����$���������,������������

�"���������="������$��������������#�$#����,�����"��������$#����$������$$�����������!"����#�$#����
(��� ��� �������#�$#�� �#��,,����� ��� ������"������ �"��$������ �� ������������� �����#�����K� ��� ������ �����������
�������������������"�������$�����������������������%����-'���������������������������##���������"������������"��������
$���$����,�����������!"����������#�������������������#�$#������������$���������������

Fig. 6

Fig. 7 (�����������##��$����

D

C

|

A
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���� ����������#�$#�� =���������� ������"�������"��$��������������������K��������� ������������ ���� ��� #������==��� ���
�#����� �"=����������� <"��� ="������$����������� ��������K� ��#����"���K� ���� �� ��,�� ���� ��� ���������������#�������
�$#������������!"��������#����c�����#����K���$#��$�������������="������$�����
(��� ��� �������#�$#�� =������� ��� ������"�������"��$���������������������?�#����<���� ,������� ��� ��$#����� �����,�����
�"$������������$��"���������"���������������������<����������,�������������������
5.3.1 ELETTROPOMPE MONOFASE
Elettropompe serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
���#���<��������������������"�������"��$����������������������+���������������?������#����������������������$�������
+�������$�����#����������?����"��������"�����
Elettropompe serie FEKA:
���#���<��������������������"�������"��$���������������������
Elettropompe serie DRENAG 1600-3000:
�������� ���� �#���� q��"��� �##"��� �#���� �������� ���#������ ��#�� �[|��� %���$�� |)� ��-�� j'�� +�� ������������� ��
��������"������������$��$��"������� ���,���� ���"��!"����������������� +������������������������������#�$#�������,��
intervenire manualmente per il riavviamento.
Elettropompe serie GRINDER M-A / M-NA:
���#���<��������������������"�������"��$����������������������������������!"������������������������!"����������,��
"���������������#������,,��$�����������#�$#�������\
.  

Fig. 8�q���$������������$������������������"���#�$#��$���=��������
e senza galleggiante. 
5.3.2 ELETTROPOMPE TRIFASE
(��� ��� �������#�$#�� ���=���� ��� #���������� ?� �� �"��� �����"�����K�
��� !"���� ��,�c� �$#������� "�� !"����� ��� ��$����� ���� ���
���������������� ��������� ��� #������ )��K� ��� ��#����c� ����"���� ��
$���������������$#��"�������������=���<����
>�� ������ �+[� ����� =������� ��� $���������"������ ���� ������,��
�����"������ �� ����$�� �"��$�����K� ���� #�������� ���,,����$�����
�������"���,���"�����$#��,,��������$#��������"���������$�����
>��##���������"��� ��� �,,��$����K� �,�� ����������K� ��,�� �������
dotata di:
- ������"�������������������="��<�����������"���������������"��������=���~
U� ����������� ���� ���?� ���$���� �� ���,�$������ $���������$���� ���

����������#��#���������������#�����������$�����~
- #�����#���������#��� ="������$��������� ������"�����������������������

����������������$�������������K��##"����������##���������"�����������
�����"����������,�����$���$��������!"���~

U� ���?����$���$�����������#���#���������������������$�����������=���~
- ���"$����� ��� $��"��� !"���� �$#���$����K� ,���$����� �� =��!"����$�����

%�#�������'�
q���$������������$�����#����,,��$������������Q������^��
q���$������������$�����#����,,��$�����������U���������Q��������

Fig. 10 Collegamenti trifase per avv. diretto
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Fig. 11 Collegamenti stella triangolo
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Fig. 9 x"���������������#���#�$#��
a bassa tensione
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5.3.3 CAVO ELETTRICO
x"���������������������#���"�����������,������������������$���������K������,��,�������������!"������������<"����
!"����c������������������"���������##�����������"���"����������������#�����������$������

>����"���������,�������������"�����������������������#�����������$#�������������$���������������������������
#��=����������$�����=���������"�����K���$������c�����$#��$��<����c�������$#��

]��� ����� ��� ��<<�� ������"���� ��� ��,�� ���������K� ���#��������� ��,�� ������� ����"���� �� �"��� ��� #���������
�#�����������K�"����������������������,����#��_^{H]U���+����,��?�#�����#�����#�������������$�������#��/���������
������$��;]�-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE
L’elettropompa monofase gira sempre nel senso giusto.
(������,������������������������������������������"����������#�$#�����=���K�#��$���������������������#�������������
seguente modo:

U� ���������� ���������#�$#�� �"� "�� ������ �� $���������� ���#���� ��� ���"�����K� ���� "��
adeguato mezzo di sollevamento.

U� j,,����� ���������#�$#��#���"��<��,�� ����������������,���� �����������������������#��
�����,,��$������ J#������ ��� ����������� ��� $����$�� ���"������ ������������� ���� ���
����������#������#��������������#��������

+�� ��������� ������ ��� ���������� ������#����� ��� "�� ����������#�� ����������� �"����������
����������%�����*'�
q����������������������������?��������������������������������������������,�������=�����������
�"��������������"���������=�����+�����������������������,���������,��������������,���������
���������#�$#��,�������������������������$������������,�������,������#���$�����������=����
j�����������+��="������$������������������������������,�����#���"���"����,�������������
$��������#"��������������,�������������������#�$#��
x"������ ���"���� �<�������� ��� ������ ��� ���������� ��� "��� �������#�$#�� $���=���� ��������
�������$#����� ��"���������� ��=��$���� �$$������$����� ��� ��,���������������������������=����
����������<�("$#��

5.3.5 PROTEZIONI A SALVAGUARDIA DELL’ELETTROPOMPA

(��� #����������� ����������� ������������ �� �"� ���������K� ��� �������#�$#��
�������;�j�U��;�j�H���������]-)�������]�)^�#�������������� =�������
��� ������<�$������������� #���������� ���$����#�����������,,����$���������
$������������������������#��� ��� �����,������,���"���� �����������������!"��
��������$��������<����$����������#�����=���#�$#����$�������

q��������$�����<�$���������
� >��������<�$���������������������������"���������������������,,����$�����

���� $������ ���� �����,������K� �#�������K� #��� �������$#���� ���
����"���� ��� ���$���������� ���������� !"����� ,����� �"#������ "��
�����$������ ,��������� ��$#����"��� �����"���#����������#��� ��� ���������
funzionamento del motore.

� ���������������$#������������������==�����$����������$����<�$���������K�
�"��$�����$����K� �����<��������� ��� ��������� �� ��$���������� ��� $����
���������#�$#���q���$������������$��������������

� >�� ������ ���$����� <�$���������� =���������� "��� #���������� �"##��$������� ���� $������ �� #�������� ����
���$��������������K�����!"����������$����K�������?����$������==�����������������"��#���"��������,����������
�����$�����������=����

Sonde a sensore
� >�� ������ �� �������� ��������� ������ ��$���� ����� ��� �<����$����� =��� #�$#�� ��

$������ ����,���� ���,���"����#������������!"������������ !"����� ���#������"����
����!"���"#�������,������#�����<������

� +�� ����� ��� �����,����� ��� ���"$���������K� #����� �������$����� ���� !"����� ���
��$���������������������������K�=�����c�"������������������������$����"�����K�
�"$�������##"��K�!"��������������K�����������������������#�$#��

� q���$������������$��������������
� q�� ��� �������� ,����� ����,���� ��� ��,�� ���������� ���������#�$#�K� �$������� ��

������������ ������������������K����������"���$���������������������������"�������
������#���������������,�����

Fig. 12

Fig. 13  �������$��������������$���

Fig. 14
Collegamento sonda di livello
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6. Messa in marcia e funzionamento
6.1 Messa in marcia
(��$������,,��������������#�$#������"����"��"���$������������������������������������������"����������������������
������,�������"����������##���������"���
j���,�������#�����"���������"������#��,��������������������������$��������=��������������#����������
`����������������������#�$#��������������$������$$�����������!"�������#�$#���������������,�����������,��������������
#��,�����#���������������������##���������"�������,,��$�����

j,,����� ���������#�$#�������������������� ��� ,��������������������������"#���� ���������� ������������ ��� ������������
alimentazione risulti nei limiti previsti.
+��#��������������?����#��������������"������������"�������������������<�������,���������������������="������$����Q�
������?�,�����������"��,�������"#�����������)�����#����������������������

q�� ������ ��������� ���������#�$#�� ���� ��� �,,��� %���� �#"���'K� �,������ ��#��"��� �������,�� ��� �,,��$������ J�������
����,��"��������$"�,���������"�������$�������="������$�����%,����#������=����=��������="������$����'�

6.2 Funzionamento
U�� ]��$���� ����������� ���$#����� �� ="������$����� ������ �� ��$���� #��,����K� �����"����� "��� �"���� ,����

all’elettropompa.
U�� �"���,��K��"���������$��������������������������"����#��������������������"��$������$��������������������������K�

�#�����$�����!"�����������!"����#�$#���������#�����������#���������������#��������
U�� j����"������ ���� ��� �"$���� ��� �,,��$����� #��� ���� ���� ������� ��� ��$���� #��,����� �� ���� ,������� �!"�$�����

��#������� ���� ��$#��� ���!"����� �,,��$����� �� ��$#�� ��,,�������� #���"����� ��� ��������$����� ������,,����$�����
����������������#"����$#��$������������������c��

U�� j##�������������#����������������,��c�#���#�����$$���������������"������������������$���������$�������K�!"�����
#�������K����������,�������������=������������!"��������������������$�����

x"������ ���������#�$#�� ,����� "����� ���� ��!"���� �#�����K� �� ���� �<<����� ��������� �� ������� �������������� ��
��#�����K�����������������#��,,��������=��!"�������,�����������!"����������J���������������$���������<���#"��������
�������������#��������K����#������������������������,���"��$�������������"���������������������

7. Manutenzione
7.1 MANUTENZIONE ORDINARIA
��������,�����#���$��"������������������K���$�����������������K�#"��������������"�����������$������#�������$#������K�
#"�������������"��������$��������#�����������#�������!"��������K�$"�����������������"�������"���K�����������
��������������������$���,�����$�������������"������������$<�����������,�����������<<���#�����,���������,���������
�������$��������������"�������#��������$��"�����������������������"$����������������������#��������

+���"����������K�#��$���������������,�����#���������������$��"���������?������#����<���Q
U� ��������������$�������������������������"����������������#��������,,������$������������������������
U� j����"������������=������������$�����"����������#�����������,�$����������������������������#�$#�
U� J#�����������������������$����$�����"������!"����������������#������������,�����������#�����������������������

������,������������������j��������,����������<<�������$�������������
U� j���������� ���� ���� #�������� "�� �������� �#�������� ��� ������ ��� �����,������ #�����$����� ��� ��� ���"������

!"������������#�������������������c�

q���"����������� ������������������� �"����������������$#������� ����"�������$����������� ���,�������������!"�����c���
!"����c�����������������"�����������$�������"���$����������
>�� =��!"����� ���� ���������� ?� �������$����� ��#�������� �����"��K� #�w� �� $���� ���,���K� �� �"�� ?� �����#�����
���������#�$#��������=��!"�����,���������������"��$���$������^^^����"��$����$�����\^^^��������="������$�����
����$"�!"����$����"���,��������������

Con tensione di prova di 500V in C.C. la resistenza di isolamento dell’elettropompa deve risultare inferiore a 
)/��������������=���������*/���$$����������!"�� 
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7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA
>��$��"���������������������������#�����������,������������=������������������������������"������������<�("$#��
(��������#����������$#�����������"��,�$�����#������������$<�������������
q�������������#������������������$<�������������������"����������������������#�����
+�������"����������������������#����<����c�#�����������#����������$�������������,"����������,��������$��"���������
�==���"�������#��������������"����������������$�����������������������

��������������������#������������$<�������������������Q
1. modello elettropompa
*�� ������$�������������������=�<<���������
��� ��������=���$�����������$�������������#����������
��� !"�����c�����#���������������������

8. Garanzia
>���������������#��������?��������������������������������������,�������
+�� ���������$����� ������ ��������� ?� ,��������� ����� ���"#������ �� ��$#��,���� ���#����� ������ $������c� ��"��������
������"��� ���� #�������� ��<�����K� �����}� �����##���������� ������ <"���� ������� $���������K� ����"������ ���
����������������

9. Messa fuori servizio e demolizione
(��� ��� �$�������$������� �����$����������������� ��������$���������� ���$���,�� ������� ������,�� ������!"���$������
;�� �"���,��� ���������<���� #��������� ����� �$����$����� ��==���������� ���� ,���� $���������� j� ����� ���#�� ,�������
��$$����$������������������==�������$���������������$#����������#�$#��������,����������������Q

U��������Q� � � � �����K�������������$��B�$���������#���������$��=��� � �
� � � � � %((J/'�B�]����
U����#��#�$#��U���#������U����#��$�����Q� ������B����"$������
U���������U��������U���<���Q�� � ��������B��������������B�=�����$���������B���$�
U���,������������U��,,����$����Q� � ��$��B���,����$����������$$�
U���!"����=���������"���$���������Q��� �����$�������

]����$�������!"�����#����������$�����$�������"���"�<�����J#��������������������==������������$������������������
vigenti leggi.
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10. Dimensioni e pesi ACQUE REFLUE
���������������$<�������,����$������������������"�����������������#�����,���������##��$����

���������������$<�������,����$������������������"���������������#�����,���������##��$����

Fig. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Fig. 16
Serie GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 Dimensioni di ingombro in mm e pesi in kg.

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)
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�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u Peso Olio

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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10.1 Dimensioni e pesi DRENAGGIO

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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Modello A B C D E Peso Quantità olio tra le
       tenute meccaniche
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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;������#�$#����$$����<����#�����!"����=�"�

11. Difetti di funzionamento

��� ]�������,��������������$������

*�� ������������"=��������

��� ;�������,��"������#�������������$����
� �'�$������$���=���
� <'�$���������=���

��� +�����"�������"��$���������������������<����������
difettoso.

)�� >�������������,���������������������������

6. Motore monofase. Condensatore difettoso.

7. Guasto al motore.

\�� +�����"���������"���=����%$���������=���'�

�� [�������<��������

10. Tensione di alimentazione diversa dai valori di 
targa.

11. Motore trifase. Interruzione di fase.

12. Motore trifase. Il relè è tarato ad un valore troppo 
basso.

���� ����������"���~����#��������,�����������������,�����
alimentazione o nell’avvolgimento motore.

���� ��$#����"���������!"����#�$#�������##�����,����

�)�� >�!"����#�$#�������##��������

�-�� �"������$�������������������������#�$#��

�{�� H��?����$������=������

�\�� q�,����������#���������$�����������#�$#��

��� >�!"����#�$#�������##����������,�������

*^�� j���������������#���������$�����������#�����������

*��� �"�������������$����������,�����

22. Errato senso di rotazione.

*��� (��,�����������������������$#���������"=��������

*��� J���"������������#��������K��������������K�������
valvola o nella tubazione di mandata.

25. Pompa o girante usurate.

*-�� >�!"����#�$#��������#����������������������

L’elettropompa
non si avvia

L’elettropompa si avvia
ma interviene 

���#�������������$���

Assorbimento superiore
ai valori di targa

(��������������"=�������

��� ������������������������������K�����,��������$���������K�
���������$����������="��<����

*�� `������������,������%,���������#������=�����Q��>�$����
���$#�����'�

��� �'����������������==�����$�����#��,�����%,������
#������=����������$���������������'�

� <'���#�������������?����$��������������������������"���

��� ("����������������������=�������~��,���"��$�����
rivolgersi al servizio assistenza.

)�� j��������������#��������������,����K�������������
�=����������������������,���##���������"���

6. Controllare ed eventualmente sostituire il 
�������������

7. Rivolgersi al servizio assistenza.

\�� H�#�����������������$�����

�� H�$"�,��������"�����K���,������#"����~�
eventualmente rivolgersi al servizio assistenza.

�^�� `������������,�������;,���"��$���������"������
���������������������������������

���� H�#�������������������$�����

12. Regolare la taratura.

13. Individuare zona interruzione. Riparare o rivolgersi 
al servizio assistenza.

14. Elettropompa non adatta al servizio. Sostituire.

�)�� ���"���������!"�����q�����"�������������#�$#������
adatta.

�-�� `��������������,�����������!"��������#����������
���"$�����������������������������,�����

17. Sostituire.

�\�� H�$"�,��������"�����K��,���"��$�������,�����������
servizio assistenza.

��� ���"���������!"�����q�����"�������������#�$#�������������
all’impianto.

20. Rimuovere e pulire.

21. Sostituire. Rivolgersi al servizio assistenza.

**�� +�,�����������������������������%,�������#������=��
)����Q�����������������������������������'�

*��� j"$����������#������������$������~��,���"��$�����
sostituire l’elettropompa non adatta al servizio.

24. Eseguire opportune operazioni di pulitura.

25. Sostituire o riparare.

*-�� j"$���������$����������$�����������������
Prevedere dispositivi di degasaggio.

  INCONVENIENTI              PROBABILI CAUSE                              RIMEDI
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1. GENERAL INFORMATION
                                                                                                                                                     
1.1 IDENTIFICATION PLATE
�������������#"$#�����"##�������$#��������������������������#�������#�������������������������������%�����'�
+��������=���!"�����=�����������������$#������������=��$�����$��"=���"�����=�������������������������

 

 
             
  

            
 

            

2.  SAFETY
2.1 SIMBOLOGY
;��$#�����������=���$<��������"����=���#�����������=�#������K�$����K����������#"$#���������,�����!"�#$����

 

 ;>;��H+����q_J����j][;H
� ���������<���,������=�����#������#�������,��,�����������������������

 DANGER
� ���������<���,������=�����#������#�������,��,�������������=���$��������#����������B���

�������

 TECHNICAL DANGER 
� ���������<���,������=� ����#������#����� ��,��,��� ���� ������=� ������������$����� ��� ����

;��������#"$#����B����������������

2.2 WARNINGS
J#�����������#��������������$��"��K������#�����"������=���������Q
U�� �����#���K
U�� ������������K
U� ���������������$����������������������K

Fig. 1

��#�� ;��������#"$#���#�
Serial N° Serial number
(�U��� H�����#����������
V Voltage 
x� ��#�����
j� H������"�����
Cos�� (�����=�����
_� /���$����������
+����>� +��"������������
+(�� /�����#���������������"��#�������������+;�)*�

%+(�-\�������$��;]-^^��U)'
H(/B_�� H(/
��� ��#������
��� ������
h���� /��"=�������������
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U�� ��������K� �#�������� ���� �,���"��� $����������� ��� �==U���,���� $"��� <�� �������� �"�� <�� �������� #��������� �����
��#��������� � ����� ���� �"���� ����������� ��=���� �=� �������� ��,����$���� ���� ���� ���� ������ ,������ ����
����="����,��������������������=������$��"������B����������������"$�������������������������#���"��

+��������������������#"$#����"����������,�������������B����������"����!"�����"����������������������$�����������
�����==U���,���K����������,��"���#�������,����,�����������������������#�����������=���������������
�����##������������������������=���"���<��#�������%����"�������������'���������"����#�������K������������$������
��#�<�������K� ��� ����� �=� ��#�������� ���� ���������K� "������ ����� ��,�� <���� ��,��� �"#��,������ ��� �����"������
����������� "��� �=� ���� �##������� <�� �� #������ ���#����<��� =��� ������ ��=����� ��������� ���"��� <�� �"#��,����� ���
���"��������������������#��������������##��������%;]�-^��)U��Q�^*'

�������"�������,����=���������������#"$#K��������"����$$�����������������������������K�����������������{^��|�%j'�

|�=�������������,��������=�������������$������������=�������������������=�����������!"�#$���K�����������#����<������
��������������������#������"##���<������"����������$���������<������������������,���������

]�,��� ��$#��� ���������� #����������� ���� ��=���� ��,����~� ����� ���������K� ���� =��� �����,������� �=� ��$#�������
personnel.

|���"�������#������ �����=���������������������������$����������!"�#$�������� �����"$������������$#�����������
��������=�������"����������������������

3.  TECHNICAL CHARACTERISTICS AND USE
3.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (SEWAGE)
;���������"<$����<���#"$#���!"�##��������,�������$#������������"���<������#"$#���!"������������������������������
�<���K�������� =��$����K������������ ������� ���������#��� �$#�����������"���<��� =���#"$#���������������� � ������
�<��������������������������"��������$"���

U� (_Q�<�������-�����
� %����*'

U� `�������� ���� ����� ����� �� $B�� ���� ��$�� ,��������� ��� ������ %��� ����� �=� ������� ,��"��� �������� ��<� ("$#��
������������#��'

U� ��$#����"�Q�� $����^���%�^���'
     
U� /��� �������� �=� ������� ��� �"�#������Q� \��� q������ ��� �"�#������� $"��� ���� <�� �������� ���� �<����,�� ���

agglomerating.

3.1.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (DRAINAGE)
U� `�������� ���� ����� ����� �$B�� ���� ��$�� ,��������� ��� ������ � %��� ����� �=� ������� ,��"��� �������� ��<�

("$#�����������J=���'
U�� /������$#����"����Q��)����%)��'
U�� /�������������=������������"�#�������Q�^K)���H;]j[�)^^B�^^^K������;�j�{)^B�*^^K��;�j�[>�)^^B-)^
U�� /�������=������������"�#��������Q�)$$��H;]j[�)^^B�^^^K��-$$��;�j�{)^B�*^^K��^$$��;�j�[>�)^^B-)^
U�� q����������"�#��������$"��������<���������������<����,�����������$��������

FEKA-GRINDER
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;���������"<$����<���#"$#��=���������

3.2 USE LIMITS
�����������������#"$#�����#����=�����������$���Q
U� /�����$$���������#�����Q��*^�$
U� H"������#������������Q��������,�������
U�� /������$���=���"�������������,����^�%�����������U,��,�'�Q�*�����$���
U�� /�������������#�����"��%�!"�����������<"�������������$�Q�
� � � [H+]�;H�B�[H+]�;H�[>�������Q� � �^
� � � �;�jB�;�j�H��������Q� �����������������������������*^������$�������)K)�U��)������$�������)K)
��������������������������H;]j[B�+[��������Q� � � �^
   

U�� /����������������"##���,�������Q
� ���^���=�����#�����,��"�����)^�_������-^�_�
 

3.3  SAFETY  PRECAUTIONS
��+/(JH�j]��Q�(��������������������=���������������U�����������Q

- +���������������#�����������K��"�������������"<$����<���#"$#���!"�##��������������#������U#���=�$�������������
������������������������������������%+�����$#��������������������=�������"���������������������'

-  �������"����������������#"$#�=�����!"�����������������"$�����"����$����
U�� �����������#"$#�K� ��� �������������,������K�$"�������<��"���� ������$$����#����K� �����K���������� �����$��

������ ������ ��� �,��� ���� ��$����#����<������ �=� #������� ��$���� ��� �������� ����� �����������#"$#���� ����� ����
��!"������<����������

-  ]�,������"���<��������������������#"$#�������"������
U�� ]�,���"����������������#"$#�����������$$����������������"�����K��,����=�=��������������$�K���"�����"�������

�$$�������<���������=����������"��������$����������$#�������
-  �"�������"������������������,����$"�����,������������������������#"$#�
U�� `���=�������������������#"$#���������,�����!"�#$�������$#����������������=�������"����������������������

���=�$�����������������=��������<�����������������������������������<������������,��������������=�$������������
$��������������������#"$#������"������������������#�������=�����$��"=���"�������������<���������#����<����=�����
��$�������#������K����$��������������

             
 

4. HANDLING AND STORAGE                
4.1 HANDLING
- ������"����������"�������=�������������������#��������K�<���"�������������!"�#$����������$#�������������=����

�"����������"���<���=��������������K���$���������������#���=���������������#"$#�
U� �������������$���������=��������������#"$#���������������������<������#�����)U�{
U� ]�,����"�����������U�"����<���=�����������������=������������������#"$#K�<"��"�������#��#�����������
- �"�������������������#������������<�����������"#�%<�����������"���^���$����������������������<������$������
� |���"����������<���=���������������������,�����������$$��������K������������K��������
� q�=��"������"���������"�����������#��������
  

4.2 STORAGE 
U� ;��������#"$#��$"���<��������������,����K��������������������������$��
U� ���#��������������#"$#����,��������#�������������������������<�������������������,�����������"��=�����
U�� |���"�����������������#"$#�������<��������������#���������"�������=����������$��
U�� ;��������#"$#�$"���<������"�������������=�������"������#������������� ����������������,���=�����������������=�

��==��������$#�������
U� �������������������"����������������������������,����������������������<���<�����#���"����
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5.   INSTALLATION
(����K����������#����������=����������������#"$#�����#������������=�������$����������#�����=����������
�����$���,�����������"������<���������,��������$"���<�����#������

5.1 PRELIMINARY INSPECTIONS
|�=�����������������#����������=������Q
U�� ����������� �$#��$����������!"�#$����"����=�����������K� ��=���������#����������������������$��������������

��$#�����������������=�������"���������
-  �����������#��K�#�����������������������$��������������������������,������"���������������"�������=����������

#"$#��������$���������������#�����"��
� �����K�="�����$���K�����������������"�#����������������=�������$����������<������������������������#"$#���������

#������~�������������������������������
U�� ��������������������������������#������������������������#������<���<���<���������������#"$#�
U�� `���=�� =��!"����K�,������K� ��������=������������<�������#���� ���$���� � ����� ����$�����,����������"��� ���#����

��$�����������������#������*�
U�� `���=��������=���������=�������$#�������%#�����K����������������'�
U�� ;�������� #"$#�� �!"�##��� ����� ���� ���$<��� <������� � � $���������� ������ ���� �������� ������ ����� ���� ��������

!"��������=�����
U�� `���=��������������!"��������=������=���������#���K��=�����������#�������=�������,���K���=���������������������$<������

��������,�����������=��������#���"$���
              
          
5.2 PUMP POSITIONING
������==��������#����=������������������#����<��Q

U�� /�<����������������������#"$#�����"�#�������<����#��#�������������������������$��������������������������=�����
�������

U�� ������������������������#"$#���������������<����$��=�#�����������

����������$�����=�����������=����������������������"���<����������������

�����������#����������������������$��������������������������,������"���������������"�������=��������������#"$#�
�������$���������������#�����"��
�����K� ="�����$���K� ����� ����#��� ����!"�##���������"���<�����,����� ���#��,���� ����� ��!"������##���� ��� ������$��
��"�����"��������#����<����"�<���������������#��������������#"$#��"������

j��� �#��������� �=� ������������� $"��� <�� �������� �"�� ����� ���� ��������� #"$#� ������������� =��$� �������� ���������
��������

Minimum level  for 
continuous running

Minimum level for short 
running (2-3 min.)

Fig. 3 Fig. 4
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5.2.1   MOBILE INSTALLATION ���w
�� 
����,����#�#��$"�����,�����$������������=��������������#"$#�������
����� "����� �� &���<��� #�#�� K� ��� ��� ��,���<��� �� ����=������ #�#�� �����
$�������� �#����� ������ � $��������� ���� � �������� "��������� �,��� ���
#���������=�<�����

���� ��,���"��� =���� ,��,�� ����������,��,��$"���<������$<���� ������
����������=��##����)^���*^^��$����������������=�$��������#�#��%�����'�

q#�������������������"���<��#������������#������������=������������<����
��� ������ ��� �,���� #����<��� <������K� #�������K� ��=����� � ���� ����� ����
��$�������������������"�����<������#"$#�

����� ����#"$#� ��� ������������� ����<����$��=� ����#��� ����,���� � ��#��
��� ������ $"��� <�� ��������� ��� ���� ����� �=� � ���� "##��� #���� �=� #��~��
���������#"$#�����"�#������������#�����������$"����"�������������
#��=�����"##�����=��������������#"$#��������������������,��������,����#�#�����������������������������$��������������
�������������������="����������

�w�w�

�,�:*
,%-.+//+.,)%
;,.�
0)5�/,%�
.)

�)).
�:*:-.+/
���w
��
���� ���� ������������� �=� � =���� #�������� � ���� ��������� #"$#� #������� ���
=������Q
U�� ���������"##���<�������=��������"����#�#����%����{���#����j�'��������

������=�����#��
U�� >���������<����$��=�#�������=����#��������=��������"��$�������"#�����

%����{���#����|'����������������������"����#�#�����������������������
#��=������#��#����������������,�������������������#����������������
�=�����"##���<����������������������������=�����#���

U��� �����������������������=�������"����#�#���%����{���#�����'
U��� ������$�������#��������=�����������<����$��=�#���������"���<����������

���$#�����$��������<������
U�� ����������������,����#�#����������=����#���������"�����
U�� �������$<��� ���� "##��� <�������� =��$� ���� ����� �=� ���� #��� ����

��������������������������������=������=����#��������������"����#�#���
#��,��"���� �"����� �=� � �������� ������� ���� ��� ���$� � ��� ���� <��������
������$<������������$���������������=�����#���

U�� j���$<��������#����������U&�����%����{���#�����'�������������,�����"������=�����#"$#����������������#�����
��������������������������������������������"##���#�����=�����

U�� >�=���������������#"$#�"#�����,�������#�������������������������������"��������������U&�������������"����#�#���
U�� ����������=���=�������#�����������$"���<���������������������������=����,�����=�#"$#�
U�� q��"������������$�������=���#������������������"##����<����������������������������=������#���
U�� ���#�������������������<�����,�������<�����������&������������#��������������������������,�������$����������

��������������������������

�� ;���������"<$����<���#"$#
*�� >�=����������
�� �����������������B�#��<��
��� ;����������<��
)�� ;��������#�����
6  Non return valve
7  Gate valve
8  Pit
�� q"##��$�������#�������������%�#������'
10  Delivery pipe
��������������������
12  Foot pedestal

 
j���,����$"���<��#��,�����=����"�������==�������������������#������"##���

Fig. 5

Fig. 6

Fig. 7 Foot pedestal
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5.3  ELECTRIC CONNECTIONS
;�������� ������������ $"��� <�� �������� �"�� #��=������ <�� ��$#������ #��������� ��$#������ ����� ������ ��=����
regulations.
|�=���� $������ ������������ <�� �"��� ����� ��������� #����� ��� ������������� ���� ����� ��� ������� <�� ������������
��������������;�������<���$"���<������������<�=��������������<���~� ���������=�$��������$����������������<����
$"���<�����������������������

;��������������<�����������"�������$#��������������=�������"������������"������������������������#����<������

���������������������#�������������,��������������!"�#$����$"�����$#����������=�������"�������������"����
�+����"$�����������$#��������=�����#�����$"���<���"���<�������"���������������<������������������,���������"���
�=������!"���������"�����������!"�#$������"�����"������,����$������������$��������B������������������

q���������!"�#$���K���������������K�$"���<�������$#����������������"�������������"�������=�����

���� ��������� �������� #����K� $��"=���"���� ���������� ��� ���� ����������� �=� ���� #����� �=� ������������K� $"��� <��
#�������������������������"������K��������������,����������#����������"���"$�������������������$<�������$#����"����
��$#���������������$��"=���"����������������

q��"����������������#"$#�<����������������$<�����������#����<���#���������=�#������K�����������������������������
��==����������������������������"����"�������%�]'����^�$j�

5.3.1 SINGLE PHASE ELECTRIC PUMPS
Electric pumps series DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
j,����<�����������������"���"��$�����&��������������� ��������������� ��� ����"���������������$������(���������� ���
������=���������"����
Electric pumps series FEKA:
j,����<����������������"���"��$�����&��������������
Electric pumps series DRENAG 1600-3000:
q"##����������q��"���#�"�����;�������#�"����#���[|���%�������,���|)���-���j�'��������#���������������$��"���
����������������������������������������#������+�����������������#"$#����#���������������������������������$��"�����
Electric pumps series GRINDER M-A / M-NA:
j�����,����<���������"��$�����&������������
q"##����������������������#���������������������������#�������=����������������#"$#������\

Fig. 8���������������$��=�����������U#�����#"$#���������������"��&����� Fig. 9 >��������������������������$�
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5.3.2 THREE-PHASE ELECTRIC PUMPS 
(���������� �������� �"�� <�� ���� "���� ����"��� � �� �������� #����� � ���
��$#������� ������������������������#���������#����)������� ��<��� ���
assure a  reliable lasting running.
q������ �+[� ����� ���� �!"�##��� ����� ����$��� ���� �������� �������
����� �"��$����� ����������� #���������� �������� �������� �"����� ����
��$#�������,�����������
q���������!"�#$���K���������������K�$"���<�� �����$#�������������
���"�������������"�������=�����
���� =���������#������������,�����<��������=� �������������"���$����
��=����<����=��������"���������=����������������#"$#Q
-  /�����������������"���<���������="���
U�� �������������������$���������#��#�������$������������$�����#����
U�� >�����,�����,�����������������"������<��&���������������������������
U�� /���$"$�,���������������������#�����=���"���%�#������'
U�� j$$����K�`���$���������=��!"����U$�����%�#������'�
;�����������������������$��=���������U#��������������#"$#�K�����U�^U��
      
5.3.3 ELECTRIC CABLE
+��������������"���<����������������������������������=����������������<���
,���=�����������!"����������������������������������������������������������
��������$�����#�����
���������������$"���<������"����<��������=���������#������������������
$���������������"����������#��=�������"��������=�����"�����K���������������
impermeableness lasting in time.
�����,���"�����#����$�����=������������<���$"���<�����������"��<����������
#��������� "����� ��������� ��<��� � _^{H]U��� � ���� ��<��� ��� �"���<��� =���
�������������#��/�����������������$���,���;]U��-^��)U��%�;+�-�U)^'�
  
5.3.4 CHECKING THE ROTATION DIRECTION
(THREE-PHASE ELECTRIC PUMP)
�����������#��������������#"$#�����������������������������������������
+��������=�����������������������������#��$$����������������������#"$#�������=��$�
����������<"����������������������=����
������ ���������� ��������������������=� �����U#��������������#"$#��#�������������
=������Q

U�� q�����������������#"$#������������������������=��$�����=�����$����~
U�� q����� ���� ��������� #"$#� =��� �� =��� �������K� $������ �"��� ����� ���� ����U<����

���������<���$�����������������~
U�� �����������������������������������<���������������������������#"$#���,�������

#"$#�<�����+=���������U<��������<������������������,��������������������#"$#�
=��$��<�,�K����������������������������������������%����*'

+=��������������������������������K����������������#������"##���������������������
���������#"$#��������$�����<�����������������=�����������#����������������������
���� ��������� ���������� $"��� <�� �������� ������ �,���� ��$�� ���� ��������� #"$#� ���
�������������������������������������,�����������������������������=�#�����=���"���
j��������� �� � ���� �"������ ��� ������ ������������������� ��"������� �,������� ��� ����
$������������,����$���������������������#"$#�

5.3.5 ELECTRIC  PUMP PROTECTIONS
+���#����������������������������������$���K���������������#"$#���������
�;�j�U��;�j�H������<���"##����������<�$������������$����#��<�����������
$������������������������������#��<�������"�����#������������������������
��������������������$<����

L1
L2
L3

FU1

K1 K3 K21 3 5

642

U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5

642

U1

V1

W1

W2

U2

V2

Fig. 11 ���������������$�
for star-delta starting

Reaction

Fig. 13 ����$���#��<������������

Electric supply
50-60 Hz
24V AC

Oil
probe

Thermal 
probe

Pump control switch
Wire numeration

Oil and thermal probe 
control relay 

Fig. 10 
���������������$��=�������������������
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|�$������������$���#��<��
� |�$������������$���#��<�������������#��������������$���������������,��

����#"�#����������������������#"$#����������=�$������,�����������
� ���� ��������� #"$#� ��������� �"��$��������� �=���� �� �������<��� ��$��

����������=����������������=�#��<���
� |�$������������$���#��<�����������"##��$�������$�����#��������������

�����=�����������������<��������������=�����������������������#��������
��==�������������$������������������,������������#�����=���"������

Sensor probes
� q������ #��<��� � ���� #������ ��� ���� ���� ���$<��� ���"����� #����������

����������������������
� +��������=������,����������������"$���������K��������������������������

��������#��������������������������#��<��K�������������������"�������� �"$���"������$���K��������!"�����K��
��������#��������������#"$#�

� ���������������$���������

� +��������=�����$�����,���������#��������������#"$#K����������������������=���������$����������������,���=�����
��������������������,����"�������������,��������

6.  STARTING AND RUNNING
6.1  STARTING
|�=��������������������������#"$#�������������������������������"������������������������,�����������
�����������������=����#�����"�������������������="������������,��<��������,�����
��������������������#"$#���������������$$���������������������!"�����,������������������������������������

q������������������#"$#����������������,��"���=��"����������������������
#�����,��"����������������"##���������������������=����������$����
j��"��K������#������K���������������������=�����#�������������������������������������������"������,��"�Q�����������
$"���<���������^��$����������������������#"$#�#�����,��"��
 
+=� ���� "���� ��� ���� ��������� ������ �������� +�����=�� ���� � $��="������� ���� ��#���� ���� ��"���� %���� #���� ��=���� �=�
="���������'�

6.2 RUNNING
U�� q��������"�������������������������"������������=������������������#"$#�
U�� �"������"����������������,����������������#�������������������������������������������#�����������������������

����������"<������������#��������������#"$#�����!"����
U�� |���"��� ������"$<����=�����������#�����"������������������ ���� ��$���� �������������� �������$�������!"�����

distributed in time.
U�� ���!"���������������������������$����"����,����������������$�������������������������
U�� �"������������,�����=����������#"$#��#�������"��������������$��������"����������K������#������K�����������������

panel.

��������������#"$#����#"$#�����������������������"<���������������"���$������#������������������������#��,����
=��!"������������������������������������K� ="�����$���K� ������"����������K�#��������,���"���&������������������
���������������

7.  MAINTENANCE  
7.1  ROUTINE MAINTENANCE
H�"������$����������K���$�����������"������������������K���������������#����$�����=�=�����$#������#�����$"���
<�����������"��<����#����������������������<���"���<������������#��������������$��=���=������=�����������$<������
�����=����<���$���� =�$��������������������=� ����#�������$��"�������������������"$����������"##���������� ����
���������#"$#��

Fig. 14  J�����,���#��<�������������

Oil control relay

Electric supply
50-60 Hz
24V AC

Oil
probe

Pump control switch
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;���������"<$����<���#"$#��=���������

|�=��������������������$������������#����������=������Q
U�� ������������������������#������"##���<������"����������$���������<�������������������,���������
U�� ������ ����� �$#��$����������!"�#$����"���� =�����������K� ��=���������#�������������������� ��$�������������

��$#����������������=�������"��������
U�� (������������=���������������������������������������=���������������������"$"��������������/�����"�����=����

�=�������,������������������<�����������<�������������������"��������<�����������#��$#�������������=���K������
����������

H��"������������������������"��������$����������$#��������������������������=������������#"$#���!"�##��
������������$<���=�������$������������������������������������������������������������,�����=������
����=��!"�������=������������#��������������������=�"����=��������������#"$#�
+��#������� =��!"����� ������������� =�����$���$"$��=��^^^� �����$���$"$��=�\^^^����,������"��� �������� ������
every year.
��������������"�������������������=����������#"$#��������������)/�����������������������*/������������������������
�"�������=�)^^`����������

7.2 EXTRA MAINTENANCE
;�����$�����������������#�����$"���<�����������"�������<���"����������#�����������������#��
�������"�����#����#����������=�����#�����
J����������������#����#�����=������������������
���� $��"=���"���� ��������� ���� ���#����<������ =��� �,���"��� ��$����� ��� #������K� ���$���� ��� ������� =���
$�����������������#���������,�����������������"��<�������"���������#�����������������������"�����#����#�����

q#���=������=�����������=��$���������������������#����#����Q
��� ������#���=����������#"$#
*��� q�������"$<�������$��"=���"����������
���� ����$��������������=��������"$<����=������#����#����
���� H�!"������"$<����=�#�����

8.  WARRANTY
����������=�����#���"�������"<���������������������������������
��������������������������������$���������K������"���K�������������$��������������"���������������������#�������
$��"����������#������
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9.  OFF-SERVICE AND DEMOLITION
+��������=��==����,����������$�������K�=���������"#���"������������������#���"��������$��
(����������������==��������������#�����������������������=���������������=�$�����������$#�������������������#"$#�����
standard version:

U��$#������Q�� � � � ����U�����B�#�������$��������%((J/'�B�]����
U�#"$#�<�����K���,���K�$�������,���Q� ����U�����B���"$���"$
U���������������������=�Q� � � ������B�����������������B�$�������������B����##��
U������������<�������������Q�� � ��##���B��"<<�����������
U���!"���<�����������$���������������Q� $����������

����������#�����=������#���"�������=�������������$�����="�������#�����=�����������##��#��������==����������������������
#����K������!"�����<���������"�����������=�����
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GB
10. DIMENSIONS AND WEIGHTS SEWAGE

��$������������������=�������==������$�����������"����"#�������,����

��$������������������=�������==������$�������������"#�������,����

Fig. 17 
q������[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q�������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q�������;�j�-^^^
�;�j�\^^^

Fig. 16
Series GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 ��$�����������$$��������������������

GB
  

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLES A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u   Weight Oil

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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English Use and maintenance instructions

;���������"<$����<���#"$#��=���������

10.1 DIMENSIONS AND WEIGHTS DRAINAGE

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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 Use and maintenance instructions English
;���������"<$����<���#"$#��=���������

Type A B C D E Weight Quantity  of oil between
       mechanical seal
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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English Use and maintenance instructions

;���������"<$����<���#"$#��=���������

11.  TROUBLESHOOTING

��� >�����=��"�������������$�����

2. +��"=�������,�������

3. ����$���#��������������,�����
 �'��������U#�����$����
 <'�������U#�����$�����

4. ��=����,�������#��������&���������������

5. ]���������=��$������������=�����,�����������

6. q�����U#�����$����Q���=����,������������

7. Motor failure.                                  

8. J���#�����������"#�����%�����U#�����
$�����'.

9. Clogged impeller.

10. Voltage different from plate.

11. �����U#�����$����Q�#������������"#�����

12. �����U#�����$����Q�>����������

13. q����U����"��~����������������������������
��<�������$�����

14. �����������$#����"����=�#"$#�����!"���

15. ("$#�����!"�������������

16. �����"�������=��������������

17. ��=����,������$���������

18. J,��������"�����#"$#���������.

19. ("$#�����!"����������������,�����"�.

*^�� J,��������"������<���"������

21. Damaged motor bearings.

**�� �������������������������

*���� +��"=�������#����"�����!"������

*��� q"�����K��$#�����K�,��,��������,����#�#��������������

25. Weared pump or impeller.

*-�� j�����������������#"$#�����!"���

Failure in                                            
���������#"$#

;��������#"$#���������������
����$���#����������

�����,���������������

;��������#"$#���������
$����#����������

value of plate

+��"=�������#��=��$�����

��� ����������������������K��"##�����<���K�������������
and fuses.

*�� `���=��,��"��%����#��������Q������$���'�

��� �'��������=����$�������������%����#�������������
������������'�

� <'��H���������$������������������������������������

��� �����������������=�������~�%������������j����������
q��,������=����������'�

)�� �����=�����,��������K��������=���������=���,�����������
��������������,���������������

-�� �����������,���"�������#���������������

{�� ������������j����������q��,����

\�� H�����������������

�� H�$�,���<���"�����K����������������%�������������
j����������q��,�����=����������'�

�^�� ����������#������"##���,�������,��"���������������������������������������������������

���� H�����������������

12. Adjust rating of relay value.

���� +���,��"����������"#�����������#����%������������
j����������q��,�����=����������'�

���� ���������������������������#���=�#"$#�����<����
���������

�)�� ���"�����!"������������������������������#���=��#"$#�
����<�������������

�-�� `���=����!"�����,�����������,���#"$#�

�{�� H�#��������

�\�� H�$�,���<���"����������������%��������j����������
q��,�����=����������'�

��� ���"�����!"�����������������������������#"$#�����
<�������������

*^�� H�$�,���<���"�����������������=���������"��
bodies.

*��� H�#������������������j����������q��,����

**�� +�,���������=�����������#������

*��� +�����������������#"$#�#����"��<������������������ .
���"�����&���������������������������#"$#�����
<�������������

*��� ����������="����

*)�� H�#����������#����

*-�� +����������$���������=�#��������������������������
=������������������,�����

 INCONVENIENTS              PROBABE CAUSES                          REMEDIES
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FranÇais Notice d’utilization et d’entretien

;������#�$#����"<$����<����#�"�����"��"�}�

1. Generalites
1.1 PLAQUE SIGNALÉTIQUE
>�}������#�$#������$"�������#��!"��������}��!"��#�����������������}�����!"���%����'�~�
;�����������$����������������K���������$#����������#�",������$$"��!"����"�������"���"������������}�����!"������
��}������#�$#��

2. Securite
2.1 SYMBOLES
;��$#����������$<�����"�����}��#�"���������������}�"���}�����#���������������#���������������}������#�$#��������
l’installation.

  �j][;H���£>;��HJ���+J]
� � >�����U���#���������������������������¤���"�����!"������}�������}������!"��

  DANGER 
� � >�����U���#���������������������������¤���"�����!"�������$$�����#�"������#���������

��B�"�#�"�������<�����

  �j][;H��;�_]+x�;
� � >�����U���#���������������������������¤���"�����!"�������$$�����#�"�� ���/J�;�H�

��B�"�#�"�����������������

2.2 AVERTISSEMENT
>����#}���������}���������������$��"�������}=?�����#�����"��?��$����c�Q
- transport
- installation
U�<������$�����}������!"�����$}����!"�
U� $���� ��� $�����K� ����"���� ��� �}#�������� },���"����� �"� $���� ����� ���,���� ���,���� ¥���� �==���"}��� #��� "��
#��������� ��#���� ��� !"����}������� ��������������������$������$���?�������}�"���}� ��������"� ���,���� ��� ������
}�"��}����,}���}��������,�$�������������"��"�#�}�����$��"�����������"������"$���������=�"������,������#���"���
+���������"������������$#�������"���������?���$���������"��������#�����������������#�"�����������,���

��#�� /��?��������}������#�$#��q�����
]�� ����$�����"��
(�U��� ("����������$�����������
V Tension d’alimentation
x� �}<�����$���������B$��
j� +�������}���$�����
Cos�� �����"�����#"�������
H pression nominale en m
+����>� ������������������
+(�� ����}����#����������+;�)*�%+(�-\�;]-^^��U)'
H(/B_�� ��"��B$��
��� ��#����}��"�����������"�
kg Poids
h���� j��}�����=�<��������

Fig. 1
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Notice d’utilization et d’entretien FranÇais 
;������#�$#����"<$����<����#�"�����"��"�}�

q����}������#�$#������"�����}��#�"�������#����������#���"���������}���"����������������"<���������������"���K�
������������������������"��������,������������������K�����������"���"����������"���������#�����=�����#��������������,��"�����
#��$������������"��������#��=���������������������}�"���}�%,¥��$�����#}���"�K����������$��!"�����#���������K����'
L��##������ ������ #��� ������}� c� ¥���� "�����}� #��� ���� #��������� %��=����� ��$#���'� ����� ���� ��#����}�� #����!"��K�
������������� �"� $�������� ����� �}�"����K� �"� $��!"���� ����#}������� �"� ��� ������������K� c� $����� !"�������
������#"�<}�}�����K�c� ���,���� �������,���������"���#�������� ���#����<������ ��"���}�"���}K���"����"�,����������"�
�������"��������������������"�����������������##�������+��=�"���"�,�������������=�����#�"�������"����!"����������"����#���
�,������##�������%;]�-^��)U��Q�^*'

>�� ��,��"� ���"���!"�� }$��� #��� ��� #�$#�� �$$���}�� ����� ��� ��!"���� c� #�$#��K� ��������$���� �������}�� ���
=�����������������������$#���"�����������#�},"��"��������"�K�������=}���"��c�{^�|�%j'��

��"���� �����#}�������� ������,���c� ������������������c� ���##����������}������!"�����,����¥�����==���"}����#�?���,����
�������$#"������$������������}�������}������!"�������¥�������"�}�������$#����<����}��<���"��!"�����������������#"�����
¥������$������"����������������������$����
>����##����������#������������������}�"���}���������}��������,������$����¥����$���#"�}���"�����,}��#�����"��������"�~�
����������<�����K�=������$#}����,�$�����##���c�"��#��=�����������#}������}�

(������������#}����������������������K��������������������}#�������K��#}�����������������������������������}�"���}�
�,���"���"�����������"���##����������#��=����$�������#�}��������=��$����"�����#�������������}�"���}��"����,�������
�"����������,��"�"�������},���"���������#�����������������#�"�����������,���

3. Caracteristiques techniques et utilisation
3.1 CARACTÉRISTIQUES DU LIQUIDE À POMPER (EAUX USEE)
(�"�����#�$#����������!"����������������������#�����������"������<��������"��K��������������"���"������"<��������
���=��$��������K� ���������������}���"������������}������#�$#���$"����������"����,��������(�"�� ���#�$#�������� ��!"�����
�����������������������������#����������c��<������"������"���������������$���?����������!"����������<�"��K� �������
��������}���"������������}������#�$#����,�����"����",�������$����������

PH: ��$#����������-�����
� %����*'

- `������� $�����$B�K� $¥$�� ,�������}� ��� ����"� %��� #�}������ ��� ,���"��� �"#}���"���K� ����"����� ��� ���,����
������!"����<�("$#�'�

- ��$#}���"���Q�� $���$"$��^���%�^���'
     
- !"�����}� ��� ���#�� �������� ��� �"�#������� Q� $���� \��� � >��� �������� ��� �"�#������� ��� ���,���� #��� ¥����

�������,�$�����<����=�K����¥����������"���c����!"�������������$}����

3.1.1 CARACTÉRISTIQUES DU LIQUIDE À POMPER (DRAINAGE)
U�� (_�Q���$#����������-���
U�� ������}� ��=}���"����"�}�����c�����B�$3�,�������$�����$B�K�$¥$��,�������}���� ����"�%���#�}���������,���"���

�"#}���"���K�����"�����������,����������!"����<�("$#�'�
U�� ��$#}���"���Q�$���$"$��)���%)��'
U�� !"�����}� ��� ���#�� �������� ��� �"�#������� Q� $���� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� $���� ��� �;�j� {)^B�*^^K������������

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ��$�������� ���� ���#�� �������� ��� �"�#������� Q� �� $���� )� $$� �H;]j[� )^^B�^^^K� $���� �-� $$����������������������

�;�j�{)^B�*^^K��^$$��;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ���� �������� ��� �"�#������� ��� ���,���� #��� ¥���� �������,�$���� �<����=�K� ��� ¥���� ��� ���"��� c� ���!"��� ���

�������$}����

3.2 LIMITES D’UTILISATION
(�"����"��������}������#�$#��K����#������������$������"�,������Q
-  profondeur maxi d’immersion : 20 m
U�� #�����������=���������$����Q�"��!"�$����,��������
U�� ��$#�����=���������$����c��}<����"��%,����������=�"��$����=��$}�'�Q�*�U���$��

FEKA-GRINDER
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U�� ��$<�������}$��������#�����"���}����$�����}#����������������$#��Q�
� �� q}����[H+]�;HB[H+]�;H�[>Q� � �^
� �� q}�����;�jB��;�j�H�Q� � � *^��,���$���"�����)K)�U��)��,���$���"�����)K)
� �� q}�����H;]j[B�+[� � � �^� �

- limite de tension d’alimentation du moteur :
� ���^���������,���"����$������c�)^�_�����-^�_�

/�������������}<������§}������#�$#������������,���"�����������"�<�����=���������$����~�"���,���"������}<������#�=��<���
���!"�������}���"��#�}��$?�������}��$������������������"��"�����������=�"��$���K��������!"�"���}<����������=��<�����c�
"��=���������$���������$����������!"�������#��,�!"���"��}���"==�$��������$����"�$���"��

3.3 PRÉCAUTIONS DE SÉCURITÉ
`��������"��������U�������������"�,������Q

-  ��"�������������� ��}������#�$#������ ����������#�"��#�$#������� ��!"����� ��&�$$�<�����"��������"�� %�������K��"���K�
�}���?��K����,���K�������'���������"�������������}�c����!"������#�������

� (�"�� ���� ��������� �����}�� c� ���!"�� ����#������K� "�������� ���� }������#�#$#��� �,��� $���"��� �����}&�������� ���
�����"����� �,��� ��� #�"�� ������� ���"�"�� !"�� ���� ������}�����!"��� �����}&��������� �"� $���"�� ����� #��=����$����
���=��$��� �,��� ��� ���!"�� #�}����}� #��� ���$<������ �"� ���"� ��"����������� %���#������ ���� ���$��� ��� �?���$����� ���
,��"�"�'�

-  ���#���"����������}������#�$#��#�"��#�$#���������!"�����������}��c������$����������"$����
U�� >��� }������#�$#��� ��� ,������� ��������� ��� ���,���� ��� �"�"�� ���� ¥���� "�����}��� ��� #������K� <������K� #"���� �"�

���������������w��������������!"�K�$¥$��c���������K���������������#����������,������������#�$#���"��,��������!"����
�}#���}�#������#�$#���

-  ]��#�����"������,�������$�������}������#�$#�����=���������$���
U�� ]����$����=�����=����������� ��}������#�$#��������������"�~� ���$������c����K�$¥$��#�"��"����$#����?����"��K�#�"��

#��,�!"�����������"�������$$}������������$#������������"��!"������$}����!"���
U�� �"��������=���������$���K������,��"��"���!"����c�#�$#����������"��"�������",������$#�?��$������}������#�$#��
-  `}������ !"�� ��}������#�$#�� ��� ���##���������� }������!"�� ����� ���=��$��� �"�� },���"������ �}���$����������

��������
��"���$������������##���}���"�$��}����� �������}�������"�����������}�������"�������"���"�����"��� ���������������
�������������"�,�����������$���#�},"��#�������������������}�}���������,���������}��������������"���"�������"���
���#����<����}�#�"����$$�����#��,�!"}���"��#��������K��"�����$�"���"��"���������

4. Transport et magazinage
4.1 TRANSPORT
>��� �#}�������� ��� ��,���� ��� ��� $��"�������� ���,���� ��� =����� �,��� ���� $������ �##��#��}�� ��� ���=��$��� �"��
���$�������}�"���}K�����$��������,����¥�������#�}���"�#��������c����=��$�������}������#�$#��

(����������$�������������}������#�$#�������#���}���"�������<���#����)�U))�

]����$������"��,��� ��}������#�$#�����������,�����"��¡<���}������!"���(�"����"��$�",�$���K�"�������� ���#����}��
��}���"�����#�������"#}���"��������}������#�$#��

(�"��},�������"����$$�����"��¡<���}������!"�������$��������K���������}���������������$�������������"�}�%���������
��"�<"����"#}���"��c��^�=����������$?�����"��¡<��'�
`�������c����!"����������}$��}����<�����"��¡<�������������#�������,���������$$���}���������������"�
(�"�������#}�����������$��"�������K�"������������������������,����#�"�����#��������������$�����
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4.2 MAGASINAGE
>�� ������������}��"�$������������� ��}������#�$#�������� ���##����������"�����}�},���"����$���������¥������",���K�
���K����$#�����#�"���?������<�����}�}�
/�����������}������#�$#�����#��������,�����������������"�����������<��������<����}�
;,����� !"�� ��}������#�$#�� ��� ���� �¡<���� }������!"��� ������� ��#��}�� �"�� ������� �"� ������� #������� "��� ����"��
#}������
q�� ��}������#�$#�� ����� ¥���� �����#��}�� �#�?�� "��� #}������ ��� =���������$���K� ��� �� �� ���"� ��� #���}���� c� "���
,}����������������$#�������������==���"���"�������������}�}���������}�
(�"��������������K����#����$#����������}�����=������������������,������"��}��,}������������<"����

5. Installation
>�� ������"������ ��� �",��K� �}���,����� �"� #"������K� ������}�� c� ����,���� ��}������#�$#�� ��� ��� #���������$���� ���
������ �����?��� #��� ��##���� �"� ��,��"� ����$�!"�� ����� ��"$��� c� ���� ���$��� ��� �}���$���������� �}������ !"��
��,�����¥�������#���}���

5.1 CONTRÔLES AVANT INSTALLATION
j,�������#���}�����"���#}����������������������������}������#�$#�K����������������}����#���}�����������,�$�����"��
�����¢�����"�,�����Q
U�� �����¢����!"������}!"�#�$�����������##����������"�����}�#�"�����$��"�������K������,���������������������������

#"�������� �����#����}������"��,��� ���#�������� ��}������#�$#�������������=��$����"�����#��������� �}���������
�}�"���}����,��"�"�

-  �����"����!"�����#"�����K�����",���"�����}���,���K�����������#����}��"=�������#�"�����������"���!"�����}�����"�
#��$�������"��=���������$�����������������}������#�$#���,���"����$<�����$��}�����}$��������c�����"��

U�� �����"����!"�����#"��������}������!"�����#���<����}��,�}��#��� ����}���"������"#}���"���c��������<���<}��#���
��}������#�$#�

U�� �����¢���� ��� =�}!"�������� ��� ����������� ��� ������}������!"�K� ��� ����"�"�� ��� ��� ������������ �¡<����}������!"���
�����$���������~����������##��}�!"�����,���"��������������������������=������"����$�������}����"�#������#�����*

U�� ,}������ ��� <��� }���� ��� =���������$���� ���� ��$#������� ��� ���##���������� }������!"�� %��$����K� ������� ���
��,��"K�������'�������}��"�=���������$�������c�����}�"���}������}������#�$#��

U�� ����}������#�$#���$"�������"������$<������"���������� ����������"����$}����!"��������#�}U��$#��������"����
�,������!"�����}����"�����}���������

U�� ����#�?�������#�����"�<�����#�?��"���#}���������$�����������"������#����$#�������������"����$<������c�
��$#}���"���}��,}�K� ��� ����#�"��������,}������!"�� ���"����������"������� ������$<������"�����������!"�����}�
�"=�������

5.2 POSITIONNEMENT DE L’ÉLECTROPOMPE
Deux types d’installation sont possibles :
U�� $�<���� �,��� ��}������#�$#�� ��#������ �"�� ��� =�����"�#"�������"���� ��� <¡���� %����'� �"�<���� �"�#���"�� �"�

$�������"���¡<����"���"������¤������$���?����}�����������}�c����#����}�������,���
U�� �����,�����}������#�$#��#��������}���"�� ���#����������"#��$������}��"�� ���=�����"�#"�������"�������<¡����

%���-'

q����"����!"�����#"�������"����<¡�����������"��,��"$���"=������#�"�����������"���!"�����}������!"����#��$�������
"��=���������$���������}������#�$#���,���"����$<������$��������$����������������}�"���
���#�"�K����������"�������"�#"�����������¥����������!"��������,}���"���!"���������}��#�������"�<"�������������<"�����
�����������������������#�������������}������#�$#��

>�},��"�������"����!"�����=�"�����$�������������}��c�������������"��

(�"�� ����}������#�$#���$"�������"�� ������"#��"���"��$���!"��c�&����"�K� ��� ���� ���"���������¢����!"�� ���#"������
�==���"����#�����"=������#�"��#��$������ ���$�",�$�����"�&����"�����!"������¡<���������!"��#�����¥����#��}��"��
!"��!"����#}���}��"�#"���������!"����$#��$�����������=���������$����

��"���������#}��������������,���c�������������������,����¥�����==���"}����,�����}������#�$#���}<�����}���"��}���"�
d’alimentation.
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�w�wk
 ,%-.+//+.,)%
8)4,/:
���w��
>�� �"��"������ ��� ��=�"��$���� ��� ��,��� ��� �"�"�� ���� ¥���� ��"��
���$?�������}���"��#�"���}�"���!"�����"�������������������=�"��$�������
��}������#�$#��
;��������"�������������"����"��"������&���<��K��������#�}=}��<�����"��������
"�� $��?��� ���=���}� #��� "��� �#������ $}�����!"�� �=��� ��¥���� �¨�� ���
������,��� "��� �������� ���������� ��� #������� $¥$�� ����� ����
��"�<���

;�� ���� ��"����������� ��"�� ���#��� ����U����"�� ��� B� �"� ��"��� ,����K� ����
��������������,�����¥����#���}���"��"��� �"��"������$}�����!"�� �������
c�"�������������##����$���,�����)^�c�*^^��$�c�#����������������������
��=�"��$���������}������#�$#��

�������������� ��"���#�����"��?��������#���}���"�#���������$�����"��¡<���}������!"�������$���������!"�������,���
����"�"������¥����#��}�<�"�!"�$���K�����}��"�#����}K���������}�c��������������"�#���}����$���?���c����!"�����¥����
��#��}�#�����}������#�$#��

(�"������}������#�$#�����#�������"�����=�����"�#"�����K�����¡<��������,�����"�������¤��������,�����������}��"��
��� #������ �"#}���"����"� #"��������� ��������� "�� #�"� ��� ����"�"�� #�"�� !"�� ��}������#�$#�� ��#���� #��=����$����
�"�����=�����(�"������}������#�$#����"�#���"��K�������������"��¡<��������,�����"����������¤��������,���������
#��$������ ��� �"##������ ��� #����� ��� ��}������#�$#�� ��� ��� ��� �"��"������ ��� ��=�"��$���� ��$#����� ��� ��!"���� ���
���������$#����������}��������"�$�$�����"��}$����������#����������=���������$����

5.2.2 INSTALLATION FIXE AVEC ACCOUPLEMENT    
 AUTOMATIQUE SUR PIED D’ACCOUPLEMENT (Fig.6)
+������������#����������"#��$���������}������#�$#�����#���}�������$$��
suit :
U�� ����� ���$<��������������%���{� ��#�j'�c� ���#�����������"#}���"����"�

puisard
U�� #����������� �"�� ��� =���� �"� #"������ ��� #���� ������"#��$���� %���{�

��#�|'� ��K� c� ������� ��"�� ��� c� #��$<K� <���� �����¢���� !"�� ���� �}�����
����!"��� #���}�� �"�� ���$<���� ���������� %=���{� ��#�j'� ��� ��"��
#���}���"�����#����������"#��$����%���{���#�|'����������"��"��$����
��� ������#��������� �����¢���� }����$���� c� ������� ��"�� ��,��"� c�
<"���� !"�� ��� #���� ������"#��$���� ��� ���",�� ��� #��=����� #��������
������������

Niveau minimum pour 
fonctionnement continu

Niveau minimum pour 
fonctionnement limité à 2-3 

minutes

Fig. 3 Fig. 4

Fig. 5

Fig. 6
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U�� ��#}�������#������������#�����������������������#����������"#��$�����������,����������"�"�������������<������
��� �"������ %���{� ��#��'� c� #������ ������ ��� #���� ������"#��$���� %���{� ��#�|'� ��� ���$<���� ���������� %���{�
��#�j'

U�� =����� ������$���� ��� #���� ������"#��$���� �"�� ��� =���� �"� #"������ c� ������� ��� ����U=����� �"� ��� ���,������
expansibles.

U�� ����� ��� �"��"������ ��� ��=�"��$���� �"�� ��� #���� ������"#��$����� ������ �"��"������ ��,��� ¥���� ��"�� ���$?����
���}���"���"�$�����}����c����"�������������������=�"��$����������#�$#��

U�� ��"#�������<����������"������%���{���#��'�c��������"�"������,}����}$���������$<��������������%���{���#�j'��
(����������<�������"�������}������"�#����������"#��$��������"����"��������$<��������������

� H���������$<��������������c����#�������"#}���"����"�#"������
U�� ��������<�����c�������?���%���{���#��'��"����������������=�"��$���������}������#�$#��������������¡<��������,����

�"�������¤��������,����c����#����}���"�c����$�������#���}���"�����#�������"#}���"��������}������#�$#��
U�� ��"��,��� ��}������#�$#�� ��� ������"���� ��� ������?��� ��� ��� <����� c� ������?��� �"�� ���� <������ ��� �"������ ��� =�����

���������������$������}������#�$#��
U�� ����,}���"�=���K���}������#�$#��������",���������}���"��$���!"�$�����"�#����������"#��$����
U�� ����¡<��������,�����"�������¤��������,���������������",���c����#��$<��"��������������,��}������}������#�$#��
U�� ���������¡<��������,�����"�������¤��������,����c����$<���������������"��"�������<�����"�#"������
U�� ���#����� ���� �¡<���� }������!"��� ��� },������ ��� ���� #����K� ��� ����

}������K�������,��������#������� ���������������c���� ��$���� �$$������
������}$��}���������¡<����}������!"���������������"�

��� }������#�$#���"<$����<��
*�� �¡<��������,����%�"����¤��������,���'
��� &����"��B�������
��� �¡<���}������!"�������$��������
)�� ��$�����%�"���==���'�}������!"��
-�� ���#�������U����"�
7  vanne
8   puisard
�� #"�������"##�}$���������,�������������������%�#�������'
10  tuyauterie de refoulement
��� ���������}���������
�*� #����������"#��$���

+��=�"��#�},����"�����#�����=���������"#��������������������$������������$���������

5.3 BRANCHEMENT ÉLECTRIQUE
>��<������$����}������!"������}������#�$#��������¥�����==���"}�#���"��#�����������#�������!"����}����"�����"��
���,�����==���"}�������=��$��}��,����������$������,��"�"��
j,�������#���}�����"�<������$����}������!"�K� �������$#��������$���������}������!"����������"����!"���������#�"��
����"�"������¥�����}��<����#�������,���������(���}�����"�<������$�����"�����"���"�����������%$����'��,�������
<����������������"���"��������$���������~������������}#����$�����"�����}$������������}������#�$#�K�����¡<���
��������������¥�����}<�����}������������

>�����������"����,��������¢������"�����#��#������#����<����}�!"�����������������������#�������c���������������=������
����}����}�������������#�����������$������,��"�"��

L���$�������� ��"�� ���##����������}������!"�K� ����!"����������#�},"�K����,����¥���������#�����=��$���"�����$������
�}�"���}����,��"�"��
>��� �����"$����������$#���������� ����$��������,����¥�������!"����}�������������}�����!"������#�}������#�",����
$�������������������$#��"�����,����#��=�����
>�"����������� ��� $��}����� ��� !"����}� ��"��"��� �"� ��"�U��$�������}� #�"�� ¥���� ��"��� ��� ���,��� ��$$����� c�
��}������#�$#�����B��"�c����������������

>��##�������������$�������$����������������}��������������¥�������=��$���"�����$������,��"�"��

>���$����� ��� �}$������� ����� #���}���� "�� ����}� ��� #���������� ���#�}� �"� ������ ����� ��!"��� ����� ���� �������}���
;���������¥����#���}�}���������������������K������"�� ������<�����}�}K�������#������� ���� ��$��������"$����}�������
��$#}���"�������!"}���#������������"���"��

q��������#�},"���������������������}������#�$#�������"����$<�������"����#�}���������#�������������#����<��K��������
�}������������#�},����������������"��������$���������}������!"��"��������"#��"����==}��������c���"������}���"���%+�]'�
���^�$j

Fig. 7 ����$<����"����#�����=�������"#��$���
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5.3.1 ÉLECTROPOMPES MONOPHASÉES
Electropompes séries DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
���#���<����}����$�����,���������"#��"���"��$���!"��c�&����"��
>������������"�����������#��}�c������}���"���"�$���"��
>������?$�����#������������������}��"�������������"��������"�
Electropompes séries FEKA:
���#���<����}����$�����,���������"#��"���"��$���!"��c�&����"��
Electropompes séries DRENAG 1600-3000:
��"�������,��������q��"����"��,����������������� ���#������� ��#�� �[|��� %���$��|)���-�j'��>������������"��
�����������"#��"��c��}��$�$����$��"���������",���������"����==�������}���"���;�����������¥�������}������#�$#�K����
�}��$�$������������#}����$��"����$����
Electropompes série GRINDER M-A / M-NA:
(�",���� ¥���� =�"������ �,��� ������"#��"�� �"��$���!"�� c� &����"��� >�,�}��� �,��� ��==���� }�����!"�� ���������� "��
����������"�������$�������#�$#�������\

Fig. 8 q��?$������<������$����}������!"���,������������� �����������
������"#��"���"��$���!"��c�&����"��

5.3.2 ÉLECTROPOMPES TRIPHASÉES
(�"�� ���� }������#�$#��� ���#���}��K� ��� ����?$�� ��� #����������
���� ���=�}� �"�� ������ ��� ��"��������"�� !"�� ��,��� "�������� "���
��$������,�������������}�����!"�������!"}����"�#������#���)��K�
#��$����������$�������������������$#��"�����,����#��=����
q�"��� ����}�����+[����� =�"������,���"��$����U���������"���,���
�}�}�"#��"��c��}��$�$�����"��$���!"��#���}���������<�<������
$���"���������"��},���"���}���"==�$����
>��##�������������$�������$����������������}��������������¥����
���=��$���"�����$������,��"�"��

>��##���������� ��� �}$������� !"���� ��� ���� �}��������� �����
��$#������Q
- ������"#��"���}�}�����,���="��<��������#����}��"=��������"��

����#�����
U�� ��������"�� �,��� ������� ����$�!"�� �� � #������ ����

$���}������$�!"���"�$���"�������#����}�#��#�������}��c�
���#"���������"�$���"��

-  #����<����}� ��� =���������$���� �,��� ������"#��"�� c� &����"��
�"� ������� ������� ��� $������ c� ���K� �"� �"���� �##����������
#��$������������"���������,��"�$���$"$��"���!"����#�$#}

-  ������� ��� �������� $���$"$� #�"�� #���������� ��� ���� ���
$��!"�����#�����%�#�������'

U�� �##�������������$��"�������!"���$#?��$?���K�,���$?�������
=�}!"�����$?����%�#�������'

���}$�����<������$����#�"���}$��������������%����^'�
���}$�� ��� <������$���� #�"�� �}$������� }�����B�����������
%�����'

Fig. 10 <������$�������#���}�#�"���}$�������������

Fig. 9 q��}$�����<������$����}������!"�
#�"��}������#�$#���<������������

Fig. 11 
q��}$�����<������$���

#�"���}$�������}�����B���������
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5.3.3 CABLE ÉLECTRIQUE
q��������},?����}������������#�������������¡<���}������!"�������$��������K�������,��������,}���������<�����!"����}��"�
�¡<���$������#����������������������=������������������"�"�����������#"���������"�$���"��
>����������������¥������}�"�}���"�,���������?��������������#���"��#���������!"����}�������"���������"��$��}�����!"��
���������"��#��=���������$������������������"���"������"���#��=�����}�����}��}�����$#��$}�<����}�����������$#��

����� ��������w� ��������}��������������$#������ ����¡<���}������!"�������$��������K� ���#}������������¥������}�"�}��
#���"��#���������!"����}�������"���������"��!"�$����"���¡<��� ��#��_^{H]U���>���¡<�������#�},"�#�"�� ���������
��#��/��"�,����������$��;]�-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 CONTRÔLE DU SENS DE ROTATION (ÉLECTROPOMPE TRIPHASÉE)
>�}������#�$#��$���#���}����"������"��"������������������������
����� ��������w� ��������������������������������}��"��"���#�$#��$���#���}�K� ������,�������������� �������$#���
�$$}�����$�������=���������$�������������������������,����"���"�������,����������!"��

(�"�� ��� ,}��=�������� �,���� ������������� �"� ����� �������� ��� ��������� ��"��� #�$#��
���#���}�K��#���}������$$���"��Q

U� �����������}������#�$#���"��"���¢�}�������$����������"�#���"����"���$���?����¨���c�
l’aide d’un moyen de levage

U�� $��������� ��"��� ��}������#�$#��#�"��"�� �������� ��?����"�������<���,��� ��� ��������
����������"��}$�������%��"#���������,����$���'��J#}���������������������������
�}�"���}� $���$"$� ��� �����"����� !"�� ��� ��"#��� ��� ���,����$���� ��� #"����� #���
�����������������������

U�� ������������������������������������!"}�#���"���&?����!"��������",���"�������",������
����"�� ������#�����#�$#���q�� ���#�$#�� ��"��������� ���������������K�������"���"��
��"#���������,����$�����������������������##��}���"��&?�����%�����*'�

q�� ��� ����� ��� ��������� ������ #��� �������K� ��� ���,����� ���������$#��� �����$���������
}������!"���������,�������������"����"����������"���"������#������
>������������������������¥����,}���}����!"��=����!"����}������#�$#����}�}��}<�����}��
}������!"�$�����"������������}����������������,�����#���$��!"�����#������
j�����������>��=���������$����������������������������������#���"���"����"���������"�
$���"�����#�"����}���������,�����$$�����c���}������#�$#��

5.3.5 PROTECTIONS DE L’ELECTROPOMPE
(�"�������������������"������������#�����"��?��������"����$����K�
���� }������#�$#��� �}����� �;�j� U� �;�j� H�� #�",���� ¥����
=�"������ �,��� ���� ������� �<�U$}����� ��� #���������� ����$�!"��
#���}�����������<�<�������"�$���"�����������������������,����
#�"���}��������},���"�����������������������"������������$<���c�
�"����#���}�����������#������#�$#��������#������$���"���

q����������$�!"����<�U$}����
� >��� ������� �<�U$}����� ��� ��$#������� ��$$�� ����

������"#��"��� #���}�� �"� ����� �"� <�<������ $���"�� %������'�
��� �����,�������� ����!"�"�����$#}���"��������!"���������������
par le moteur.

� >���!"�K��#�?�������$#���}��������K����$���"��������,��"�c�
"�����$#}���"������$���K�������$���

� �<�U$}����� �}��<�������� �"��$���!"�$���� ��� ��������
#��$������� ������ ��� ��$���� ��� $������ ��� ��}������#�$#���
q��}$�����<������$���������

� >��������������$�!"����<�U$}������������"����"���#����������
�"##�}$�������� �"� $���"��$���� ��� #�",���� ��� �"�"�� ����
����"<����"����"���==�����"�c� ����$���������}$������K�����"�
������� ����$�!"�� ��==}�������� ������� "��� �"�������� �"� "��
$��!"�����#�����

Fig. 12
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Fig. 14  <������$���������������������,��"�
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Fig. 13  <������$��������������������$�!"�
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�q��������������,���
� >��� ������� ��������,���� #���}��� ����� ��� ���$<��� c� �"���� �}�������� "��� },���"����� #�}������ ����"� �����

���"���� ����!"�� ������ !"�����}� ����"� �������� "��� ,���"�� �������"���� ;�� ���� �������,������� ��� ���� ������K�
���##���������� #���}� �}�}����$���� ����� ��� ��==���� �"� ����$����� ��� �}$������� ��� ����}� c� ���� �������
�}����������"�����������������"��"$���"�����},���"����$����#��$�����������¥�������}������#�$#���q��}$�����
<������$���������

� q���������������������=�������K�����������"������¥������}������#�$#�K�����������,��������������¢������}����������"���K�
����������"����$}����!"��K��������}���$�����������"������������������

6. Mise en marche et fonctionnement
6.1 MISE EN MARCHE
j,����$�������$�����������}������#�$#�K��==���"���"���������������¢��������}�����<������$����������"��!"�����
}������!"������"�������������##���������������¢���
j���,�������#���}�"��������}�"���}�#�},"�����������¢����������"��$�������=������}�����#�����������
`}������!"����}������#�$#��������������$�����$$���}������������!"����c�#�$#������!"�������,��"���������!"����
������",��c������"��"��#�},"��#�"�����=���������$����������##�������������$�������$������

/������ ��� $������ ��}������#�$#�� ��� �����¢���� !"�� ����������}� ������ #��� �"#}���"��� �"�� ,���"��� #���}��� �"�� ���
#��!"��������}��!"�K����!"������������������$���������������",�������������$�����#�},"���
;��#�}��������� ����������#���������K�#���}����c� ��"�� ��������"�� ���<��������,���"����"���"�����#�},"�#�"�� ���
=���������$����Q�������������������}�c�"���,���"���"#}���"�������^���c�����������!"}���"�����#��!"��������}��!"��

q����}������#�$#������}$�����#��K�},���������}#}���������������,������$�������$��������}���$����������"������
����=���������$����%,����#������#���j�}=�"������=���������$���'�

 6.2 FONCTIONNEMENT
U�� >�����������������$�������"����������������� =���������$��������� ���� ��$�����#�},"������"�������"��� ����"��

,���c���}������#�$#��
U�� ��"��=���K� #������� ��� =���������$���K� ��� ���� ��������}� ����}�"���� ���� �����¢���� #}�����!"��� ����

������}�����!"��K��#}�����$����!"��������������!"����#�$#}�������",�����������#��������������"�#�������
U�� q����"����!"�������$<������$��������$������#�����"�������}#�����#���������$�����#�},"������!"������������

�}#�����������������$#���������#�=�}!"������$��������$������#�����"���������#���##����}���#���"������"��
}���"==�$�����"�<�<������}������!"�����#�",����#��,�!"��������,�����

U�� #�����������#}��������������"�����������#�"��#�����$$������������¢������� ��}�����������������"�$���"��������
!"��������=������}��������$���������}$�������

q�����#�$#������"�����}��#�"��������!"����������}���"����������������c���}�����������"�����������������}#¢��K����
������������}����#���}����c����=�}!"�������,������,����������"���������+�������}������������$���������<����#��#���
��������������#�������K����#"�����K����},���"����$������������"#��"��c�&����"��

7. Entretien
7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE
��"��� �����,������� #�"�� ���������� ���������K� ��$��}�� �"� �����¢��K� �"� ���������� ��� c� ��� �"<����"����� �}�"����
��� #�?���K� ��� #�"�� ¥���� ��}�"�}�� !"�� #��� "�� #��������� ��#���� ��� !"����}K� $"��� ���"�������� ��}!"��K� ������
������������� ���� ���$��� ��� $���?��� ��� �}�"���}� �"� ���,���K� ��� ������ #���� ������������� �������,�$���� �"�
������"��"�#�}�����$��"�����������"������"$�����������������"�#���"���

�������"���������K��,������"��������,�������#�"�������¢����"����������K�������������#����<������Q
U�� �������$#��������$���������}������!"����������"����!"���������#�"������"�"������¥�����}��<����#�������,�������
U�� �����"����������=������}�����$������"�����}��#�"�������,�����������"##���������}������#�$#�
U�� �#}���� ����� ���� ����������� ��� �}�"���}� $���$"$� ����� ������� "�� ������� #��,������ ��� ��� #�}������ ��� ����

����!"�����������#"�������"�����",���j}�������,��������=����$���� ���������q����"����!"�"����������#}����"��
����#�}�����������$��"����������,�������#���$����������$���?����¨��������������}������}�

+��������������}����==���"������������¢�����}�"�������"����}����������$#������������"��!"������$}����!"�����K�#�"��
���� }������#�$#���!"�� ��� ����� #�"�,"��K� ��� �����¢���� ��� !"�����}� ��� ��� ��� !"����}� ��� ���"���� ������"������� ���
���$<�������������������"����$}����!"���
j,���"����������������������)^^`�������������}��������������������������}������#�$#�������¥������=}���"���c�)�/��
c������������=}���"���c�*�/������$$����������������"�
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7.2 ENTRETIEN EXCEPTIONNEL
>���������������#���������"������}#������������,����¥��������}����"��#����������������������}}��
(�"�������}#��������K�"������������"��,�$��������#�?��������������������������
q}���������������#�?����������������c���$$�������������"����������,"���}����}���
>�� ������"���"�� �}������ ��"��� ���#����<����}� #�"�� ���� ��$$������"�� #��������K� ���$�"���"� �<����� �}�"������
���#}���������������������==���"}���#���"��#��������������"�����}��"��,�������$��}���"����������������

(�"����"�����$��������#�?���������������K�����!"���Q
��� U�$��?��������}������#�$#�
*�� U��"$}���$�����"���������}�����������"�����
��� U���#?�������}����������������#�?��
��� U�!"�����}���!"����������!"��#�?��

 8. Garantie
>�� ��������� �"� #���"��� ���� ��"$���� �"�� ����������� �}�}������ ��� ,������ >�� ��������������� ��� ��� ��������� ����
��}���"����#�������"#"��"�������������������"�����������������"�����������#�}�������,����������#������������?�����
���$��������##��!"�����"����������������$}����!"��K������"��!"������}������U������!"���

9. Mise Hors service et destruction
(�"����������"��������� ���=����������K�������=��$�������"��"��$�����"���������,�����������������,���c����#���"������
+��������"��=������������}����#���}����c���}��$��������������������,����$��}���"���j������==�����"��,�"������!"����
��$$����$����������,����$��}���"����$#����������#�$#������,����������������Q

U���"��� ������B�$���?���#�����!"���������%((J/'�B�]�����
U����#�����#�$#��U���",�������U�����������$���"��� =�����B�������������"$���"$
U��¡<����}������!"��K�<�<������� �"�,���B���,¥��$�������}�����$?��
U���!"��������������������"����$}����!"�� �"����$��}����

]�� #��� ������ ��� #���"��� ����� ���� �}������ "�<����� ���$�"�� $���� ��� $������ ����� ���� �������"��� ��� ����������
#�},"��c������==�����$$����!"���#���������������,��"�"��
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10. Dimensions et poids EAUX USEE

;���$<��$����������,����$��?�������,���������������#�����=�������"#��$�����"��$���!"���$$���}

;���$<��$����������,����$��?�������,��������,������#�����=�������"#��$�����"��$���!"���$$���}

Fig. 17
q}����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q}�����;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q}�����;�j�-^^^�
�;�j�\^^^

Fig. 16
q}����[H+]�;H�U�[H+]�;H�[>�
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 ��$��������������$<��$�������$$����#����������

  

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLES A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u    Poids   Huile

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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;������#�$#����"<$����<����#�"�����"��"�}�

10.1 Dimensions et poids DRAINAGE

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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;������#�$#����"<$����<����#�"�����"��"�}�

Modèle A B C D E Poids Quantité d’huile 
       entre lesgarnitures mécaniques
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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;������#�$#����"<$����<����#�"�����"��"�}�

 11. Defauts de fonctionnement

��� �����"�����������,��#����"�$���"�

*�� �����������"=������

��� ���#��������������$�!"����������}�����������
� �'�U�$���"��$���#���}
� <'�U�$���"�����#���}

��� ������"#��"���"��$���!"��c�&����"��<��!"}��"�
�}=���"�"�

5. les sondes de niveau ne permettent pas la mise en 
$�����

-�� $���"��$���#���}�Q�����������"���}=���"�"�

7. moteur en avarie

\�� $���"�����#���}�Q�������"#�������"���#����

�� ��"��<��!"}�

�^�� �������������$�����������==}����������,���"���
#�},"��

���� $���"�����#���}�Q�������"#�������"���#����

�*�� $���"�����#���}�Q������������������}�c�"���,���"�����#�
basse

���� ��"��U����"���Q�����#�������,����������������������¡<���
d’alimentation ou dans le bobinage moteur

���� ��$#}���"����"���!"����#�$#}����#�}��,}�

�)�� ��!"����#�$#}����#������

�-�� =���������$����c���������}������#�$#�

�{�� �����������$�!"���}=���"�"�

�\�� �"��������%�������$���'���������#�$#�

��� ��!"����#�$#}����#��������"�,��!"�"�

*^�� =�����$��������������#����������$����������#��
}��������

*��� ��"��$������"�$���"��"�}�

**�� ����������������������}

*��� #������������������c����#�$#�����"=�������#�"��
l’installation

*��� �<���"������c�����#�������K�����������"�K���������
vanne ou dans la tuyauterie de refoulement

*)�� #�$#���"���"��"�}�

*-�� ��!"����#�$#}��,���#�}�������������"�������

>�}������#�$#������}$�����
pas

>�}������#�$#���}$�����
mais

�����,�������������#���������
����$�!"�

j<���#�������}�������
�"#}���"��

�"��,���"���#�},"��

������}�����!"���
���"=�������

��� �����¢�������������}������!"�K�����¡<��������$��������K�
���<������$�����������="��<���

*�� ,}���������,���"��%,����§�������$�������"����������
 
��� �'���������������=��������$����#�},"�%,����§�

<������$����}�����!"�
� <'�U�,}��������������������$�!"����������¢�������������

��� �����������������¢�������=������}K�},���"����$����
������������"����,���������������

)�� ���������"����,��"�����������������¢�������=������}�
des sondes et de l’appareillage s’y rapportant

-�� �����¢�������},���"����$������$#���������
����������"�

{�� ������������"����,��������������

\�� ��$���������<������$�������}���

�� }��$��������<���"�����K���,���������������
~},���"����$����������������"����,��������������

�^�� ,}����������,���"��K�},���"����$��������"��������
=�"������"����}�������}������!"�

���� ��$���������<������$�������}���

�*�� �}��������������

���� �}���$��������������������������"#������H}#������"�
������������"����,��������������

���� }������#�$#���������#�}���"����,������$���}��>��
��$#�����

�)�� ���"��������!"�����H�$#��������}������$#������
���#�}�

�-�� ,}�����������,��"��"���!"������������#"����������
$��}�������������¢����"���,��"

�{�� ��$#�����

�\�� �"##��$������<���"�������;,���"����$���K������������
�"����,��������������

��� ���"��������!"�����H�$#��������}������#�$#������
���#�}�

*^�� �}$�����������������

*��� ��$#�������q�����������"����,��������������

**�� ��,��������������������������%,����§�)������������¢���
�"�������������������

*��� �"�$���������#���������"��=�"��$����~�
},���"����$�����"<����"�����}������#�$#������
���#�}�

*��� �==���"��������#}���������}����������������������

*)�� ��$#�������"��}#����

26. augmenter les dimensions du puisard ou de la 
�",���(�},����"�����#�����=�����}������

         DEFAUTS            CAUSE PROBABLE                         REMEDE
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Deutsch Betrieb und wartungsanleitung

��"��$����#"$#��=«��j<�¬�����

1. Allgemeines
1.1.  TYPENSCHILD
����;������#"$#������$�������$���#���������,��������$���j���<������������������������%j<<���'~�������������$�
[��¬"�������("$#��<�=������K����������������� �������$��$�����������>��=��"���<����=«��K�"$������������"=�����
("$#���������"����=����"��ª�������;�� ���������$K����������#��������� ��������"�¬��������"=�"<�������K���� ���
����$�H�#����"�=�����������������������_��������������������<����������$«�����

2.  Sicherheitshinweise
2.1  SYMBOLE
;��¬"���"������"��������������������������"$�q��"���,���(�������K�("$#��"���j�����

 q���$������������
� ��������� |�����"��� ���� |�������<"��� <���������� ���� H������ ,��� �������������

q���$����¬���
 

 GEFAHR
 ��������� |�����"��� ���� _�������� �$� _���<"��� <���������� �,���"����� q��¬���� ���

/������"��B�����/��������

 TECHNISCHE GEFAHR
� ��������� |�����"��� ���� _�������� �$� _���<"��� <���������� ���� H������ =«�� �����������

q��¬�������("$#��"��B�����+������������

2.2  WARNUNGEN
�����$�_���<"���<�������<�����j�<�����¬���K�������$�<����������<����==���
-  Transport
-  Installation
U�� �������������"���$������������j�����"��
U�� j���"=��� ���� ("$#�K� |�����<� "��� �,���"����� q��,�����<������ ����� j"��U|�����<Uq���"��� $«����� ,���

<�="���$�����#���������"�����=«�����������"�����|�=���"�������q����������,�������=�����$�(�����"�������
_���<"����K�������������("$#��<����=«�������

Type Modell der Pumpe
Serial N° Seriennummer
Pn-kW Nennleistung in kW
V Stromversorgung
x� �ª����$��������>B$��
j� ]�������$��¬����
Cos� Leistungsfaktor
_� ���$�������ª�����ª������$
+����>� q��"������
+(�� +��U�������+;�)*�%+(�-\�;]-^^��U)'
H(/B_�� �$����"���������/�����
��� �������������ª��
kg [�������
h���� ®��������(���"�����

Abb. 1
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;,���"�����ª������������������H�����������"���|����$$"�����"�<�����������������

�������("$#�����|�����������������������������K����q��$"��������������
�������$�����=¬���������q"<����������=ª����������K�$"����������������������K�
����� <��� +�����������K� � �,���"������ ����"�����<������ ����� H�#����"���� ���� `���������������� ����#���������
q��"�������"�������_������"��������
q��"��$����� �������� ���� [��¬�� ���=� ������ ,��� (�������� %�������������� �������'� <��"���� ������K� ������
#��������K� ������������ ����� $������� �¬���������� ���������¬���� ����K� ����� ������ ��� ��� ;�=���"��� �����
������������$������K� ��=���� ����������������� =«�� �����q���������� ,���������������(���������"��q����� �����K� ����
����«<�������������<��$�[�<��"�������[��¬���������������������������"�<��"=��������� �������]¬�������[��¬����
�������"����������������K������������������$������"$�#�������%;]�-^��)U�Q�^*'

���� [��¬"���#����� ���� ("$#�� <���¬��� �$� �������"������ �"������ <��� ���������� +������������ "��� �������=������
�"�������"�����{^��|%j'����

®�������� j�<������ � ��� ���� j������ "��� ���� ������������� j"����"��� �«�=��� ����� ����� j<������"��� ���� ("$#��
,�$� ]���� ��=������ "��� ������$� ���� ������������ q��"��$������$��� � ������ ���� "�,���������������
�����������������������==�����"�������

���� �������������� q����������,������"����� �«�=��� ���$���� ���=����� ������K� �$� ������ ���� ]������������� ���� �����
�"���"��������#���������"���=������

q������� q��� ������K� ����� �"�� ��ª�$ª�������� q���������� �¬������ ���� j�<������� �"��� `�������"����� "���
+����"$����� ���� ����#���������� [�ª�� ���������� ����K� ������ �������� �<��=����� ���� ����#���������� ]��$���
����#�������

3.   Technische Merkmale und Anwendung
3.1  EIGENSCHAFTEN DES FÖRDERMEDIUMS (ABWASSER)
�"�� �ª����"��� ,��� ��«����������K� ������� �����ª�#��� ����� ������ ������K� �"����ª���� [���� ����� ,���¬����
q"<���������<���������K�������������$K�;������#"$#��K�����$������<��U>�"=�¬������"��������������K��"�,����������
�¬����������;������#"$#���$��� �==���>�"=�¬���������������K� <������ �"$�("$#���,���j<�¬����&«�����������
$��������ª�#�����"���"��������������������������������/�����������"���q����$$����������K���������������

U� (_Q�������������������������-�����
� %j<<�*'

 
U� `�������¬�� ������ �ª���� ���� � �� $3B�� %�� �q�'� %<��� j����������� ,��� ������� ���� ���«<��������K� ����� $����
� ��$�������������|«����������$����<�("$#�����`��<���"���������'��
U� ��$#����"�Q� � $����^���%�^���'
U� j������ ���� �����ª�#��� ��� q"�#������Q� $��� \��� +� �����ª�#��� ���q"�#������� �«�=��������� «<��$¬����� �
� �<����,����"�������K����������������$��������������]���"����"���"��$$��<���"�����<����

3.1.1  EIGENSCHAFTEN DES FÖRDERMEDIUMS (SCHMUTZWASSER) 
U�� (_U����Q�����������-�"���
U�� �������������������� ��ª��� ���� �� $B�� "��� `�������¬�� ���� �������� q������� ������ H���������� «<������������

������K�����������q��������<�����������������������|«���������<�("$#��
U�� /������$#����"����)�����%)���'
U�� /����������������==�������Q�$����^K)����H;]j[�)^^B�^^^K�$����������;�j�{)^B�*^^K��;�j�[>�)^^B-)^�
U�� [�ª�������������==�������Q� ��"���$������$���� )�$$��H;]j[�)^^B�^^^K� �-$$��;�j�{)^B�*^^K� �^$$�

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� �����"�=ª����������������==���������«�=���������������=���"��������"�������������������,�����<���

FEKA-GRINDER
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3.2  ANWENDUNGSRICHTLINIEN
|���������;������#"$#�������=���������[�������������#��������Q�
U� _ª����U;����"�����=�Q�*^�$�
- Funktionsposition:nur vertikal.
U� �"���������"���������ª���������"���%q����<������������"������"��������������'Q�*���/��"����
U� j����������j�����"���#���q�"���K�������$¬������"=����������"�����������
� � q�����[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � q������;�jB��;�j�H�Q� � � *^�$���/���������)K)������)�$���/�������¯�)K)���
� � q������H;]j[�B��+[Q� � � �^

U� q#���"����"=«��"����"$�/����Q�
U� ���^��,�$�]��������<���)^�_��"���-^�_��
U� �����������������"=�����q���$�"=���$��$����)��

U�� j����������q������#���q�"���B���������������������"�����������Q���^

���� �ª���������"��� ���� ;������#"$#�� ��������<� ���� �"=� ��$� �"�������������$$� �"=��=«������ �������
<��<��������� |��� �"� ��������� �ª���������"���������� ��������� $��� j<�����"����� ,��� �������==��� ����
��"������"����� �������K� �¬������ $��� ������ «<��$¬������� �ª���������"�������� �"������� $��� j"�����"���
��������������K�"$�����"��������������±<�������������/�������"�,��$������

3.3  SICHERHEITSVORKEHRUNGEN
|�������������=���������[�������������j���"�����������Q�
- ���� [�<��"��� ���� ;������#"$#�� =«�� ���&�$$<���� ����� ��=¬�������� ��«����������� %|�����K� ²�K� �������K�

>ª�"���$������ "���'K� ������ ��� ������ ���� ���� ��#���������=¬������� ������K� ���� "���������� |��� ���� �����K�
���� ��� ���� ���������� ��#���������=¬������ �������"=�� ����K� ���� ���� ;������� ���� ;������#"$#��� $���
��#������������«����$�/����� �"=$�����$� �<�"�¬���~� ����"������� «<��#�«=��K� ����� ���� ;��������=����
������#������������«������/������$�����$��$�j�����"����<����,�����������H��������$#���<��� ����%�������
���=������������]��$���"���H����$������"�����<��������

- ����;������#"$#��������=«����«����������������"��$������������;��¬��"���<����$$�����K�,����������
U� ����;������#"$#��K��������q��������"�=«��"��K��«�=������������q����$$<¬����K�������K�q������<�"����K�

�����j�������<������������"����"����������=���������/ª����������<������K���������������������<����==������
��«�����������$���(���������������������$$����ª�����K�,�������������������

U� ���� ;������#"$#�� ���=� ���� �"�������<� ���� ������� ��� |�����<� ����$$��� ������~� <��� `������"��� �$�
���������"=K� �"��� =«�� �"�� �"���� ����K� ����� ���� "$�������� �����ª�"��� ���� �����"�������� ��$#��������
,��"���������

- �������|�����<�����������;������#"$#�����=�������$�������_¬�����<��«������������

U� �¬��������$�|�����<K�$"��������"�#"$#�������«�����������,��"�����;������#"$#�����������������������
U� ±<��#�«=��K� ����� ���� ;������#"$#�� "��� ���� ����#���������� [��¬��� �,���"������ ;������¬��"����K�

�<����������"��������������[�������������H����$������"����K�����#��������

����������������� |�����"����� ���� ���� �"=��=«�����K� ����� ������"���,�� ³����"����K� ���� ����� �����=�������
[����$��"�������<�����������������K�=«������"�������$�`��=��������[�������K�������������������������$������
`����"=�<�����"����� ,���������� ���K� �"��� ���"K� ���� _���������� ,��� ���������� _�=�"��� =«�� q��¬���� ���
(�������K�������������[������¬����K��"������<����
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4.  Transport und Lagerung
4.1  TRANSPORT
�«������_�<�U�"���`�������<"���������==��/������"���`�������"����K������������������q�������������$���
�"���������"���=«��[�������"������$�����;������#"$#��,�������$����������#����¬������K�,����������

[�������"���j<$���"���������;������#"$#����������������<�����]����K�q�����{�U{���"=��=«�����

����;������#"$#�����=�����$�������q���$��<�����������<�����������|���`�������<"���"���/���#"��������������
����;������#"$#��<�����������[��==��<��"������

�$�|����¬���"������������q���$��<�����"�,��$�����K� ������������K��������"=�������� �"� ������� %�����ª������
|���"�������"��<���¬����^�$��������"���$������������<���'��;����������"=��"�������K����������=������;���������
��<���������,���������������������������"���K��������������������¬��������$��������`�������<"���,�������
����_¬����$���j�<�����������"�������«������

4.2  LAGERUNG
���� �"�� ;�������"��� ���� ;������#"$#�� "��� �,���"���� $�������=������ +����"$������ <��"������ H¬"$�����������
$«������������K��������K�=����,���q��"<�"����"��<��«=����������

����;������#"$#���$«�����,��������#������������������q�����$$���«<���������q��<����¬��,������������

���� ;������#"$#�� ����� ���� ���"���ª������ q���$��<��� �«�=��� ������� ��������� q�������������� �"���������
�������

������ ���� ;������#"$#�� ����� ��$� [�<��"��� ������������ ����K� $«����� ����� ��$#�������� �"=� �����
>����"���=¬������������«<��#�«=��"�������=¬������������������������«������H�����"����«�=���������H�����"���$�����K�
����>ª�"���$����������������������,�����"�����������������==����������K�,����������������

5.  Installation
����_�������"�������|��¬����K������������j<&"���¬����K���������������;������#"$#��������<�"���������������K�
���������������������(����������"���"�����|��«���������"�������]�,��"�,�$�j<�¬��������K�"�����������]��$���
"����������������H����$������"���������<���������������$«������

5.1  KONTROLLEN VOR DER INSTALLATION
`��� +������������<������ ���� ;������#"$#�� �$#=������ ���� ���� ����=������� �"=��=«������ ����������� ����=¬�����
�"����"=«������

U� q���=¬������±<��#�«="�������_�<���"���"���j##����"���K�������������������"���<������[�������K������"$�
|�������"���j<��������������|�"���������������"�������#������������q����������������������������

U� q������������K����������j<&"�������K�|�������������������«���������������"������������������$�����
�"���������� ���K� "$� ���� ���������� �"������������ ���� ;������#"$#�� $��� ������ <���������� j������ ,���
+�<�����<����"����BBq�"�����

� j"������$� ���� �������"�������K� ����� ������ =���� ,��� q��"��� "��� �������� ���$�$����������� ����K�������� ����
_����"�������"���������("$#��,�����#=����ª���������������������������q��"�����������<���������

U� q������������K����������]����#���"����ª�������K���������q���$�"=���$�������;������#"$#���
U� ±<��#�«="��� ,��� ���!"���K� >������#���"��K� >¬���� "��� ��<���������� ���� q���$,������"�����<��K� ��<���

���� �"� <��«�����������K� ����� ���� ����� ���� /�����#���"��� ���� =������������� ������� �$� j<�������� ��*��
����#�������$"����

U� ���� ����"�������� ���� |�"������ ���� ������������� j##����"���� %��=��K� ]�,��"������ "����'� ��� |��"�� �"=�
�"�������"���q���������K�«<��#�«=���

U� ���� ;������#"$#��� ����� $���²���$$��� ��������� ���� [�������������"����� �"����������� "��� ������� <�������
,����=«����$�������,����������<�����²�$����������=�����

U� q�������������$������#���K��¬�������q��������K������;�������"��������������$���H¬"$�������������������=���
�"=������K����������²��������"��������������ª����K�����#�«=��K�������������������/�����,���²��,��������������
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5.2  POSITIONIEREN DER ELEKTROPUMPE
;�������"����������������+������������������$ª�����~

U� <��������K� $��� ���� ;������#"$#�� ���� �$� |����� ���� j<&"���������� ����� ���� |������� %j<<��'� �"&����K�
������¬������$�����������$���=«�������������q����������������"��������������=¬����$�/�������K�,���������
�$�_������==������q�«��������%j<<���'�

U� =���K� $��� ;������#"$#�� #������������ �"=� ��$� q�«��="��K� =�����$����� �$� |����� ���� j<&"������������ �����
q�$$��<�������%j<<�-'�

q������������K����������j<&"�������������������q�$$��<�������"��������������� �����"����������"&"���,���
�"�����������
��«��������� ���¬���������K� "$������ ����������"�������$��� <����������j������ ,��� +�<�����<����"����Bq�"���� �"�
garantieren.
j"������$�$"���<�������������"����������q�$$��U�j<&"����������$����$������,�����������������K�"$��"�
,���������K������������«���������=���������"����$�>��������"���������«���K��"�<"�������"���>"=�<�����<���"���
%"���j���$$�"��'������$�j���"�<�����������("$#��<�������

����|�����"�������|������������=�����<��������$�+���������"��

q������ ���� ;������#"$#�� $��� ����$� �"��$��������� q����$$����,��"��������� �"����������� ����K� $"��� $���
«<��#�«=��K����������q�$$��Uj<&"�����������«�����H�"$�=«��������"����"�������������<���<������"���,���
����$K������ �����������<��� ������ ,���������K� ����� ��� ���������<������� ����|�"������ ,��=������"�����$��� ����
�"��������������¬�����

®��������;�����==�������������������+�������������«�=����"��<���,�$�`������"���������<�������������;������#"$#����=������

5.2.1 BEWEGLICHE INSTALLATION (ABB. 5)
;������������������������"������"��K�$�������$��"���$����������������
��������� ������������²==�"�������("$#�����<��K� �"�,�������������������
&���<����q����"���,��������K�����������$���������$���������~/������#������
,����¬�����K� ���� `���"�� ��<���� ������� <������ <������� [�������� <���
���� |��<�����"��� � ���� �"���&"��Uq������K� �"��� <��� j����������� ,���
��«$$"�����"���H����"�������������

���� �,���"����� H«��������,������ "��� ���� q����<��� $«����� $���
����$� j<������ ���¬������ ��� )^� �� *^^� �$K� ��� ����$� j<�������� ,���
/�������������"�����%�����'K�$���������������

|���������j"=$�����$�������������(����������"�������q���$,������"���U
��<��� �"� ��������K� ��$��� ������ ������ ,��<����K� $��� �������� �"�,��K�
��#�����K�"������"��<����#�"���K�����K��������"=¬�����,�������("$#��������"�����������ª������

Mindesthöhe für 
Dauerbetrieb

Mindesthöhe bei 
eingeschränktem Betrieb für 

2-3 Minuten

Abb. 3 Abb. 4

Abb. 5
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|�������;������#"$#��K������"=���$�|������"&�����K�$"�������q���K����������q�«���������$��<�����;��������
H������ %;����"='� ���� |�"������ ���������� ����K� �¬������ <��� ���� �¬�������� ;������#"$#��� ���� `�������"���
����q����������� ���������� �"��������q����$�,���������� �����$"��K�������������q�«��"�������;������#"$#�K�
��$#����� $��� ��"������"��� ���¬���������� "��� ����� �"��� =«�� ���� ����$������� H���������� %|����#�"��"��'K�
���,�����"=���<�������j�����"���#�����"�����$�����������������|�����<K�H����"�����¬���

5.2.2 FESTE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER ANKUPPLUNG AUF DEM STÜTZFUSS 
 (ABB. 6)
���� q�«��="��� "��� ���� ;������#"$#�� �"=� ����=�������� ������
installieren.
U� ���� `�������"���U|«���� ���� H���=«��"����� %j<<�� {� U� (���� j'� �$�

H��������|�������<�=��������
U� ���� q�«��="��� �"�� �"��$��������� ��##��"��� %j<<�� {� U� (���� |'� �$�

|���������j<&"����������#�������������"���$���������$�q���<����
«<��#�«=��K� ����� ���� ���������� `���#�«���� �"$� ;����������
���� H���=«��"����� $��� ���� ����#���������� `���#�«����� ����
`�������"���U|«����� ���� |������������ � #��=���� ������������� �����
;�������"�������;<�������$��������������������������"�«<��#�«=����

U� ���� (�������� ���� ����� �"=� ��$� q�«��="��� <�=���������� q��������
����������� "��� ����� ���� ��������� >¬���� ���� �«��"��������� %j<<��
{�U�(�����'��=�������������

U� ���� q�«��="��� $������� �������� `�������"���U_����� �����
����"����«<���� �"�� /������ �$� |����� ���� j<&"���������� �"��
=���$�����

U� ������"������"����������²==�"�������q�«��="�������������������
U� ���� `�������"���<«���� ,�$� H���� ���� |������� �<$��������K� ���� �«��"��������K� <������� �"=� ���� �",���

=������������� >¬���� ���«���K� ��� ���� ���"� <����$$���� ���������� `���#�«���� ���� q�«��="����� ���=«���� "���
�"��������������$�������������|«������$�H��������|������K�<�=�������

U� �����#���������[����&������%j<<��{�U�(�����'��"=�����j"�����ª==�"�������("$#��$���������"�������q���������
�����������������[��==�������q���������$��<��������������[��¬"�������������

U� ����;������#"$#��<���«<�������|�"�����������<���"��������������$��"���������«���������[����&��������
��������«��"���������K��<��������

U� j$�|��������������K��������������������;������#"$#���"��$��������������q�«��="�������
U� ���� _����� ���� q������ ����� ���� ������ �"$� _�����<��� $"��� $��� ���� >����� ���� q�����#"����� ���� ("$#��

«<��������$$���
U� ����;���������q�����������������������$�|«���K���������������$�H��������|�������<������K��������
U� ���� `�����"��� ���� q���$��<��K� "����� `��$���"��� ,��� `��<���"����K� �����«����� ,�����$��� "��� ����"=�

<�����������K����������;��,������«����������$�������������|��«��"�����$$����

�� U� ��"��$����#"$#���
*� U� �������"��_�����<"���
�� U� q����$$��Bq�����
4 - Stromkabel 
)� U� q�������=���
6 - Ventil
{� U� q����<���
\� U� j<&"�������
� U� �"�¬���������j<&"���������
� � %q������"<��ª�'$���q��"���������
�^� U� ��"������"���
11 - Dekantierungszone
�*� U� q�«��="���
 
;�� $"��� ���� �������������� �"$� j<<������� ���� q���$,������"���
,�����������������

5.3  ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
�����������������j�����«����=«�����������=������;������#"$#���<���=����$���<����������������"�������������"����
����#��������,������$$���������K�����#�����������������������������=������������H����������������q��"����=���
"��� ���� ����#�����������������������j##����"���K� =����� ,���������K� $«����� ,�$���#� ����K� �������� ,�������
������=������������q����������<����$$"����������$�������������� +����"$�����"���������$#��������������=���
$«����� ,��� ����$�������� ��#����¬�� "��� x"����¬�� ����K� "$� �$� >�"=� ���� ����� ������ �",���¬������� |�����<� �"�
����������

Abb. 6

Abb. 7 Ankopplungs-Fuss
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���� `������"��� ,��� +����"$������"��� ����=����=���� x"����¬�� ����� �"� �������� j"�=«��"��K� ����� ���� ��������
���������|����¬���"������������;������#"$#��"��B���������j�����������
���� j�����"���Uj##����"�K� $"��K� ��� ���������K� �"����������� ����K� ��$¬��� ���� ��� ���=�� ����������
|����$$"����� ���� q��"����=��� $"��� �$� +���������������� ������ � ����$�������� q��"������� �"=������K� $"���
������q���������"��������«���� ���"�������K� ����"��<��«=�����������K�$���|�����"��������������������"����������
"���H�"$��$#����"������K�#��������"�����_�������������<���������=����

q������ ���� ;������#"$#�� ��� H¬"$����������� ������������ ������K� ��� ����� �"��� (�������� �$� q���$�"="��������
�"=��������ª�����K�������==�����������������$������������$�%+�]'����^�$jK���������������������

`��� |������ ���� ������������� j������������� ���� ���� q���$� �<�"��������� "��� �������"�������K� ����� ��� ������
"��<���������� ������� �������������� ������� ������� �"����� $��� ���� `��<���"��� ���� ;���������� <�������K� <�,���
���� ���� >����� �������������� ������~� �$� ������ ,��� |�������"��� ����� j<<�"� ���� ;������#"$#�� $"��� ����
;��"�����<�������>����������=�������������
;��"��������������`���������"������� +���������"��K��"�«<��#�«=��K����������j������$���;������"����=�������"���
��$¬�������������=������������]��$�������������������

�������Q�����;������#"$#�����=�����$���������$�q���$��<�����������<����������

�¬����������|�����<�������������;������#"$#��,�����¬����������������#"$#������«����������������"����������
�«�� ���� ;������#"$#�������� �������������q����$$����������� ���� ���� +������������������ �������������$�K� $�������
q����� %j<<��-'K��������������j##����"���K������������/���$����,��"�������«���������������������"����������
����;������#"$#�����������������������"=����«�������K���=�����������

|�������;������#"$#�������$����"��$�������$������<�������������������=����������K�$"�������|�"������"=�����
����#���������[�ª������"�����"����������K�"$������������=�������"����������������("$#���"����¬����������
"���,�������$K������������<���������������$�|�"�����,���������K�����������������������������<�������������<���
,��=������"�����������"�������<������¬���������
|��� ���� ;������#"$#��� ���� $��� �"��$�������$� q����$$����������� �����=���� ������K� ���� ��� $ª�����K� � ����
j��#����������"�¬�����K�����$�$�������>¬����������<���������������q����$$����,���¬�����������,���«�����

5.3.1  EINPHASEN-ELEKTROPUMPEN
Elektropumpen der Serien DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
;��¬������� �"��� $��� q����$$������������ � ���� ������������ ���� �$� +������� ���� /������ �����<�"��� � ����
q��"�������$�����,�$�`��<��"�����=����"������
Elektropumpe Serie FEKA:
;��¬�������$����"��$�������$�q����$$�����������
Elektropumpe Serie DRENAG 1600-3000:
������� $��� q��"���������� ����� ���������$� ����#������� q������� ,�$� ��#� �[|��� %]��$� |)� ��-�� j'�����=������������
������������"���q��������$���$��"������H«�������"���<������������ �������$�����������¬��������+$�������,���
j<������"�������;������#"$#��$"���$��K�=«�����������������������K�$��"����,��������
Elektropumpe Serie GRINDER M-A / M-NA:
j"���$����"��$�������$�q����$$��������������¬��������
��$#�����$���q�������=��K���������������������=«������j������������("$#������¬����j<<�\
 

Abb.8�j�����"��Uq���$�����������#��������("$#��$���"��������q����$$��

Abb. 9 q�������=���=«��;������#"$#��$���
Niederspannung
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5.3.2 DREIPHASEN-ELEKTROPUMPEN
|�����������#��������;������#"$#�����������`��<��"������=«������
q��"��,�������"����� ,�������������K� ��<��� ��� ����� q��"����=���
,��������� $"��K� ���� ���� ��� j<�������� )��� �"=��=«������
;��������=�����������������j"����"�������#�������$"��K�"$����
«<������������������������"$�#��<��$�����"���<������
����q������+[������������������K�����$�������$�/����"����<�������$���
����#��������$�q��«���"����"��$������������������������"���
�����=���� ����K� ���� �"��� ���� �����"��� ������ �,���"�����
"�,��������<�������������<���������±<������"��������«�������

����j���"=���¬��$"��K������=���������K�����=������"���������������Q�
- _�"#���������� $��� q�����"����� ,��� ����$�������� [�ª���� �"=� �����

(�����~�
U� ���������<���$�������$�������������$���������$�����$�/�������«��� ���

������>����"��K�����#��#�������������>����"������
- /����������#�����~�
U� `�������"��� �"$� |�����<� $��� q����$$����������� ����� q������ �"$�

q��"������������������"=K������¬�������$�[��¬���"��
U� q����������"���,���������/�������ª��������"�=ª�����������«��������~�
- ]������#���"�����������"$�q��"���������(������"�=����%�#������'~�
U� /��������"$����� ���� ��|�� j$#���$����K� `���$����K� ���!"���$������

%�#������'��

j�����"��Uq���$��=«���������������j������j<<���^�"���=«�������������������Uj������j<<�����

5.3.3 ELEKTRISCHES ANSCHLUSSKABEL
q������ ���� q���$,������"�����<��� ,���¬������ ������� $«����K� ��� ���� ����"=� �"� ������K� ����� ����� ,��� �"����
x"����¬�������"���������<��!"����������������<���¬����"���/���������"�������#�������

����`�����"���$"����"��������#�����������������H�����������"����"���"�����`������"���,���/���������������
���� �������=������ +��������� ��������� ���� >������K� ������������ "��� ���"����¬��������� �"=� ��"��� ���¬���������K�
�"���=«�����������

;�����<���"���"���� �����<��=������"��,�$�����#���������"����"=«�����������"�,�������������<���������=��"��
,�$� ��#� _^{H]U�� ����� "���$"��� �"�� `��<���"������� ��#�� /K� ��$¬��� ���� � ]��$� ;]� -^��)U�� %�;+� -�U)^'�
vorbreitet sein.  

5.3.4  KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (DREIPHASEN-ELEKTROPUMPE)
�������#�������;������#"$#���¬"=���$$��������������������H����"���
q������ ���� ���������"��� ������� =������ ����K� $"��� ���� ("$#�� ��=���� �<��������� "���
"�,���«����������_¬��������������������������|«���������=��$������������

�"��±<��#�«="��������������������������"�������������#��������;������#"$#�K�$"���
����=�����,��=������������Q

;������#"$#�������¬����������������$�����������#����������`�������"����"=�¬����
;������#"$#�� =«�� ������ �"����� /�$���� ������������ "��� H�������� ���� j���"=��
%H«��������'�<��<�������
��������ª����q����������,������"�������<�����K�������������H«���������=«���������
"������$�����������[�=����<���"�����
���� ��������� ���������"��� � ���� $��� ����$� (=���� �"=� ��$� ("$#���������
���������������� ����� ���� ("$#�� �������� �¬"=�K� $"��� ���� H«���������
�����������������"��(=��������"����������%j<<���*'�

q������ ���� ���������"��� ������ �������� ����K� ��� $"��� ���� ("$#�� ��=���� ,�$� ]����
����$$���"�����������������(������"$�����$$���������
���� ���������"��� $"��� ������ /��� «<��#�«=�� ������K� ����� ���� ("$#�� ,�$� ]����
����$$����������������������(������"�=�����"=������
j���"��� �� � ���� |�����<� $��� "����������� ���������"��� ���� ����� ±<������"��� =«�� ����
/������"��������"�������������$��q��¬�����������;������#"$#�����,���"=���
j<<���*����������H����"�������j���"=UH"��
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5.3.5 SCHUTZVORRICHTUNGEN DER ELEKTROPUMPE 
|��� <���������� `������"���<�����"����� "��� �"=� j�=����� ���K� �ª����� ����
;������#"$#�������q������;�j�U��;�j�H��,���-)�<����)^�$���<�$������������
q������$����¬�$����"��K������������� ������������"�������/������<�������
"��� q������ �"�� �������$"��� �,���"������ �������"���������"��� ��� ����
²��#�����$$��� $��� q���� ��������� ���� ("$#�� "��� ��$� /����K� �����=����
���������

|�$������������¬�$��������
� ����<�$�������������¬�$�������������q�������K�$���q���� ������������"����

������ � ª==���� ����� "��� "����<������� ���� q���$,������"����������"=K�
����� ���� <����$$���� ��$#����"������ ���� =«�� ���� ��������� /����="�������
���� ��=¬������� ���������� ������ ���� <�$������������ >�$������ ��������
�"��$������K� ����� j<��"=� ���� ������������ j<�«��"�������K� ���� ��������
������� ���� "��� ������� ���� ;������#"$#�� ������� ��� |�����<�� j�����"��U
q���$��j<<������

� ����<�$�������������¬�$�����������=�����������"�¬���������q��"���=«������
/�����"���������<�<��"�����������q��"����=����������==��������U����$��������
������ ,���¬������� ±<��<�����"��K� ����� <��� =��������� (����� ����<������
��������

Sensorsonde 
� ����q�����������K������������²��#�����$$��K����������("$#��"���/�����

�����=«��� ����K� ������� ���� �,���"������ `������������� ,��� ������� �$� ²�K�
���������������U(������������������",���=�����������������«<�����������K�
an.  

� +$�������������;�����==�K����=��������+����"$������"��K�����������$�j����$�������������q��"����=���<�������"���
�������q����������������������K�������"���������K���"���������j���$������K������=�������=����K�����q����������
����;������#"$#��j�����"��Uq���$��j<<�����

������ ���� q������ ����,����� ����K� $"��� $��� ���� ;������#"$#�� �"$� q���������� <������K� ��$��������� "��� ����
²��"�����K�����$�����������������"�����«<��#�«=���"��������������������"$�;������=�����=«������<��K��"������

6.  Inbetriebnahme des Aggregates und Funktion
6.1  INBETRIEBNAHME
`���+�<�����<���$������$�����������=¬�������±<��#�«=������������"��������"����������������`��<���"�����"���
������j�����«������������j##����"����
j���,������q���������������="���������"���<��<�������q�����������"���
|��������q��K����������;������#"$#������"�����$¬��$��ª����$���"$�������"������������_ª�������/���"$��
<����"��,������������q�������=«������j���"=���¬����������

q�������� q��� ���� ;������#"$#�� ���� "��� �������������� q��K� ����� ���� q���$������ ���� ������<����� ������ ����
��#�����������������«<����������"������������`������"����#���"����������,������<�����[�����������������
+�������q��"��������������<�"�K����������������;�������"����"=�|���������q���$������,������$$��Q�����H������
�����<�������$������,����^���«<��������"=���$�>����"����������������<������������������������

q����������;������#"$#��<��$�q�������q�����������������<��K���������������������q����,���"�����"�,��$�����K�
��������������������q�ª�"���"���������="�����"���<����������������%�������"���j<���������"���������ª�"����'�

6.2  FUNKTION DES AGGREGATES
U�� ]��$���� +������������U� "��� �"�������<�����"����� ��������<� ���� ����<�����>����"��������������� ("$#��

garantieren eine lange Lebensdauer der Pumpe
U�� ;�� ���� �����$K� �¬������ ���� |�����<��� ���� ("$#�� ����������� �"����"=«����K� ���<��������� ����� ����

�ª����$���"$��������==������¬���
U�� ;�� �����������"�������K����������j����������q������#���q�"��������������,������<����j������«<���������� ��"�

�¬"���K��"����"=���������=��������q�������ª����������;�����"������������"����"����������<���"����������
>�"=���������=������("$#��,��¬������

U�� q����������� ���� ("$#�� �������� �"�� ���������� ,��� ���� +��������� ���� /������ "��K� =����� ,��������K� ����
q��������������K����"�����������

+�������("$#�������������"$�q��$"����������"�#"$#��K�����������������"�`����"��"����������j<�����"�����
<������K� ��� ���� ����� H�����"��� $��� �����$� ������� ,��� ����� �"� ����� �����$�� � j"��� ���� q��"��������� ����
j���"���"�����K�����j"==���<������"����"�������q����$$���������������������"<�������������������

Abb. 14  j�����"�������]�,��"�����
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7.  Wartung
7.1  REGELMÄSSIGE WARTUNGEN  
H�"����$¬������ ����"�����<�����K� <�����¬���� �"=� ���������K� H�����"��� ����� ���� <��������� j"���"���� ,���
|������������� �������� �"�������������� ,��� !"���=�������$� ����#�������K� �"����������� $��� ����$������$�
������"��"��� �����«<��� ���� q����������,������"������$� j�<����#�����|�������������K� ���������� +������ ����
,������������_���<"����"��� �������������������K���$�(���"���<��������������"$����������"��������������K�
,������$$�����������

+������$�������������,�������$�;�����==K��������������������"�������=�����,��=������������~�
U� `��� |������ ���� j�<������ "�<������� ���� q���$,������"��� �<�������� "��� �������������K� ����� ������ ������

"��<���������������������������������
U� q������������K�����������"$�_�<���"���q�«���������;������#"$#��,�����������/�������=�����������~�
U� ;�������������"�������K�������$$����"=���������������������<�����������������K�=������$$����������=�����[����

�$�q�$$��<������<�������ª�������������|�������������"���"�<��«=���
U� q������������K������������������j�<�������"��q������ ���K����� =��������������K��������������=���"���_��=������"���

stellen kann

;���$#����������K������$¬�����������������"=������"���������������"��������"���$��������������$#��������
�"�$������"���<�������;������#"$#�K��"�����������������������,����������<��K�/�����"���x"����¬������²������
����²���$$�������[�������������"����"�#�«=����
����j<��¬���������������������� ������<�¬����� ,���[�<��"��K�$���� ������������� ������� � "��� ,�$�|�����<���
����("$#���;����������������#��������������������^^^�"���$���$����\^^^�|�����<���"������������"����������
�������$�������������$���#���®����,������$$����������

7.2  AUSSERPLANMÄSSIGE WARTUNGSARBEITEN
j"����#���$¬����������"���U�"���+����������"�����<������$«�����,����"������������U������¬�����
�"�����=«�������������«��H�#����"���<������������"��������������J�������U;������������"�,��������K�
����#�����������
����_�������������������������`���������"���=«��q��¬�������(�������K�������������[������¬������<K�����
�"=�H�#����"�����"�����������"������������(��������������"����`������"���,���������J��������������������
�"�«���"=«�����������

/�������j�=�����=«������J�������������������������<��=�����$���"������Q
1. Modell der Elektropumpe 
*�� q������"$$���"���_�������"��������
��� j�������"$$���"��������<�������<"��
��� ;�=�����������q�«���������������=��������������

8.  Garantie
����[��������=«����������"=���(���"�������|��������������������$������`����"=�<�����"�����
���� j�������"��� ���� [�������� <������� �"=� ���� ;������"��� ������ /������¬���� "��� `��=������������K� ���� ���
�����$� _���<"��� �¬���� <�������<��� ����K� ������ �"=� ���� ;������"��� ������ $�����������K� �����"�������� "���
�������������������`��=�������������

9.  Ausser-betrieb-setzung, Ausbau und Enstorgung
�«�� ���� q������"��� "��� ���� ������� ���� ("$#�� ����� ���� _�������� ���� ª��������� [���<��������� ����"� �"�
<��«��������������_���<���������������$K�����������"������������|�"�������"���������/�����������,���"���$�����
����q�������#"$#��<��������"����������=��������"=��=«������|�"�������"���/����������Q

U�>�"=�¬���Q� [��"�"���B�(�������%((J/('B]���������������������������������������������������������������������
U�("$#���ª�#��������������/�����ª�#��Q� [��"�"���B�j�"$���"$
U�q��������H�����������Q� q�����B�;���������B�/�����������B��"#=��
U�����������<����������"��Q� �"#=���B��$$�����"������["$$�
U�q��$������==��������������[�������������"����� /������ª�

�������#���"����������������$�����_�"������$«���<��������K�������������#������������,�������=���������������
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10. Masse und gewichte ABWASSER

��$������������������=�������==������$�����������"����"#�������,����

��$������������������=�������==������$�������������"#�������,����

Abb. 17
q������[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Abb. 18
q�������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^��
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Abb. 15
q�������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Abb. 16
Series GRINDER - GRINDER GL 
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2  j<$���"��������$$�"���[���������������

  

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)
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GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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10.1 Masse und gewichte SCHMUTZWASSER

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Series DRENAG 500-900 Series DRENAG 1600-3000 q�������;�j�[>

Series DIG 1100-2200

Series DIG 3700-11000
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Model A B C D E gewicht Ölmenge in
       ölkammer
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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11.  Funktionsstorungen

1.  Der Motor bekommt keinen Strom.

*�� �q#���"���"��"��������

��� ��������$����"��������"����ª��
� ����;��#������/����
� <�������#������/����

���� |������������������=������q����$$����������

5.  Die Niveausonden geben kein Signal

-��� ��=������������������<���;��#�����$����

{��� q�ª�"�������/�����

\��� (������"�=����<�������#�����$����

��� |�����������>�"=���

�^��� `������"����#���"����<���������,��������������
������#����������

����� ����#�����$�������(������"�=���

�*��� ����#�����$�����������H�����������"=��������"�
niedrigen Wert eingestellt

����� �"������"Q�;������"�������`������"�����<����
������������/���������"��

����� �"��������$#����"�������"�=ª���������/���"$�

�)��� �����������������ª����$���"$���"�����

�-��� ���������"=�����;������#"$#�

�{��� ����$����������=���

�\��� ±<������"�������("$#�

���� `�������¬������������������������ª����$���"$���"�
����

*^��� +�������H��<"����"����`�����#="����"�����������==��
von extern

21.  Lager des Motors defekt

**��� �����������������"��

*���� [�=���������ª�����ª�������j������"��"��������

*���� `�����#="����$�q�"���"����K��$�>�"=���K��$�
`��������������������"������"���

*)��� ("$#�������>�"=����,�������������

*-��� �ª����$���"$�����>"=�������[��

����;������#"$#���¬"=��
��������

����;������#"$#���¬"=����K�
��������$����"������������

��������<

q���$�"=���$��������
«<��������$���#���������

angegebenen Werten

���"�¬��������>����"����

��� q���$,������"��K�`������"�����<��K�j�����«����
"���q�����"�����#�«=��

*��� ������#�«=���%�������"���´�����¶����������j������

���� j'�,������������«��"����<�������%��������"���´�
�������������j�����"��'

� <'�����$������������"����������"���;�������"���
«<��#�«=��

���� >����"���=¬����������¬����"����������������~�
�,���"����q��,����������������������

)��� H«�������"�������]�,��"���<������K�>����"�������
q������"�����������#����������j##����"����
#�«=��

-��� ��������������������������"����,���"����
�"���"�����

{��� q��,����������������������

\��� j�����«���������������������

��� `�����#="������=�����K�������#«���K��,���"����
q��,����������������������

�^��� �����«<��#�«=��K��,���"����ª���������q���$,���������
kontaktieren

����� j�����«���������������������

12.  Einstellung korrigieren

����� ���������������~�H�#����"���"���=«����������
q��,����������������������

����� ;������#"$#������������#���������"����¬���~�
j"���"����,�����$��

�)��� �ª����$���"$�,���«����~�]���������#���������
("$#���"���"�����

�-��� ±<��#�«=��������ª����$���"$���$�|�"������"=�
_ª���"����������������"$����

�{��� j"���"�����

�\��� `�����#="����"&ª���K��,���"����q��,����������
kontaktieren

���� �ª����$���"$�,���«����K���������$¬�
�"����"�����("$#���"���"�����

*^��� ;��=�������������$��ª�#���"����"����#«���

*���� j"���"�����K�q��,����������������������

**��� j���������������"��������������%������´�)�������
�����������������������"���

*���� ��"����$�j���"���"��������ª���~��,���"����
"�������$¬��("$#���"���"�����

*���� `������������H�����"�����<�������"���=«����

*)��� j"���"�������������#�������

*-��� j"==���<������,����ª���~�;�����"����������
,��������

       Störungen               Mögliche Ursachen                           Lösung
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1. Normas generales
1.1 PLACA DE IDENTIFICACIÓN 
>���������<�$<�����¹��!"�#�������"���#�����!"�����������������������������¸�������%�����'�
;�� ��� ����� ��� !"�� ���������� ��� ������¸�K� ��� $"�� �$#�������� !"�� ��$"��!"��� ��� ������"����� ���� ������
��������¸�������
 

2. Seguridad
2.1 SIMBOLOGÍA
;��$#���� ��� ��$<����¸��� "���������� #���� ����"���� ��� ���"������ ��� ���� #�������� �� ��� #�������·�� ��� ���
�������<�$<�������������������·��������#��������Q

 (;>+[HJ��;�;>;��HJ���+º]�
� >�������,�����������������#������#��·����$#�����"��������������������"��·���

 PELIGRO
� >�������,�����������������#������#��·����$#�����"��������������»���������#���������B��

������

 PELIGRO TÉCNICO
� >�� ��� ��,��������� ��� ����� #�����#��·�� ��$#����� "�� ������� ��� ��»��� �}������� �� ���

�������<�$<���B����������������·��

2.2 ADVERTENCIAS
��������#����������������������������$��"��K�����#�����"������=���������Q
U� �����#����K
U� ���������·�K
U� �������������}����������$��¹�����K
U� #"����� ��� $�����K� ����"���·�� �� �,���"��� $������$������ �� #"����� ="���� ��� ���,����K� ������ !"�� ����

����������#����������#��������"���������!"�����������������$���,���������,�����������"�����������$<������
������<�����������,�����������,����������"�������$����������������������#��������$��"��������������$¹��
���"$���������"��������#���"����

��#�� q������������<�$<�
q������]�� +����������·�������
(�U��� (��������<���,���
V Tension
Q Caudal
A Corriente nominal
Cos�� ����������#�������
_� j��"���$���$������
Ins.CL Clase de aislador
+(�� [����� ��� #�������·�� $����� +;�)*� %+(� -\��

;]-^^��U)'
H(/B_�� `������������������·�
μF Condensador
��� (�����������<�$<�
h���� j»����������"���·�

Fig. 1
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j��$¹�K�����!"������������"������,���"�������"����������#������������������$¹�����������,���

q�� ��� �������<�$<�����"�������#���� �����#������ �¸!"����� �"������� � !"�� ���������� �"���������#���������K� #���� ���
�#�����·��������������·�K��������,������������$������$��������������·�K����#�������"���������������������#�����,���
��� #�������·�� ����,��"����K� �#���� #���� �<������ ���� ������������ ��� ���"������ %#������� ����"����K� �"������ ��
$¹����������#�������·�K�����'�
;�� �#������ ��� ��<��¹� ���� "��������� #��� #�������� %��$#���� ��»��'� ���� ��#��������� =¸�����K� ������������ ��
$�������� ���"�����K� �� <���� ���� ��� ��<���� ��#��������� �� ������$������K� ���,�� !"�� "�� ���#����<��� ��� �"�
���"������ ���� ����� ��#������� ���� �����"�������� �� �"#��,������ ��� $������ ��� ��� $¹!"����� q�� ��<��¹� #�������
������·����������»���#����!"������"��"�����������#�������%;]�-^��)U�Q�^*'

;�� ��,��� ��� #����·�� ��¼������ �$������ #��� ��� �������<�$<�� �"$������� ��� ��� �¸!"���� #��� <�$<���K� �"����� ���}�
������������="���������������$����K������������$#�����#������������#��,��������������¹����K����������������{^�
�|�%j'���

�����������#�����������������,��������#�������������������"$��������}�������K��������!"�������=���"������·��������
��<�������������������������}����������������<"��·�����������<�����$��������������#����"������������������#����
!"��������#"����,��,��������������������#�����$�����

>��� #������������ �� ���� ���"�������� ����������� �"���� ������� !"�� ���� !"������� �� $���#"�����~� ��� ����� ���
����������#�������������,����·������#����������#�����������

�"�������������<����K����"���������������������$¹��$�����"�����������#��������������"$�����������$���������
����"����K��#��<�����#�������,�����������$���,�����#��������,���"��������#������������������$¹�����������,���

3. Caracterosticas tecnicas y empleo
3.1 CARACTERÍSTICAS LÍQUIDO POR BOMBEAR (AGUA RESIDUALES)
(������������#���������¸!"�����!"�������������"��#����·���������<�������������K����������"���������"���������
=��$��������K� ��� ��������� ��� "��� ��� �������<�$<��� �������� ��� �������� ��#�� ,·�����~� $�������� !"�� ����
�������<�$<��� ���� �������� �<������� $��������� ���� $����$����� ���������� #���� ��� <�$<��� ��� �¸!"����� ���
�������������"��#����·����������<�����������!"������������$�������������¹�������������

- PH: Comprendido entre�-�����
� %����*'

U� `��������� ��� ��=������ �� �� $B�� �� ,���������� ��$����� �� ��� ���� ��"�� %��� #��������� ��� ,������� �"#�������K�
����"������������J�������}��������<�("$#�'

U� ��$#����"��Q� $¹����^���%�^���'
     
U� ��������� ��� �"��#��� �·������ ��� �"�#����·�Q� $¹�� \��� >��� �·������ ��� �"�#����·�� ��� ������� !"�� ����

������,�$������<����,��K����#���������=��$���!"����������������$�������

3.1.1 CARACTERÍSTICAS LÍQUIDO POR BOMBEAR (DRENAJE)
U� (_Q�������-�
U� `��������� ��� ��=������ �� �� $B�� �� ,���������� ��$����� �� ��� ���� ��"�� %��� #��������� ��� ,������� �"#�������K�

����"������������J�������}��������<�("$#�'
U� ��$#����"��Q�$¹���)���%)��'
U� ��������� ��� �"��#��� �·������ ��� �"�#����·�Q� $¹�� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� $¹�� ��� �;�j� {)^B�*^^K����

�;�j�[>�)^^B-)^
U� ��$����·����������"��#����·����������"�#����·�Q���$¹��)�$$��H;]j[�)^^B�^^^K��-�$$��;�j�{)^B�*^^K�

�^$$��;�j�[>�)^^B-)^�
U� >����·����������"�#����·����� �������!"������������,�$������<����,��K����#��������� =��$���!"�� ����������

aglomerarse.

FEKA-GRINDER
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3.2 LIMITACIONES DE USO
(����!"�������������������<�$<������#�����������$�������������"�������������������Q

- Máxima profundidad sumergible: 20 m
U� (�����·�����="������$�����Q��·���,�������
U� ���$#�����="������$������������"�����"���%��$#"����������,¸���������'Q�*½��$��"���
U� ]�����#"���������$������#�������K���"��$�������#�����������������$#�
� � ������[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�jB��;�j�H�Q� � � *^�����$�������)K)�U��)�����$�������)K)
� � �������H;]j[�B��+[Q� � � �^� �
  

U� �����·��������$������·�������$����Q�
� � ���^������,�������$��������)^�_����-^�_��
- ����!"���<����$¹��$����<����������"$���$#���$}�����Q�$���)��

/��������� ��� ��"���� ��� ��� �������<�$<�� ������ ���� ,������� ���������� ��� ��� ������$�� ��� ="������$�����~�
,������������"������$�������<�����������,��������������������$������·������·������������������������"<��¸�����
��,¸�K�$��������!"��������"������������,��� ������������������"�� ="������$������ �����$�������#�����,����� ���
���������$����������$�����

3.3 PRECAUCIONES DE SEGURIDAD
��������"����������������������������������"������Q

- ;��¹� #����<���� ��� "��������·�� ��� ��� �������<�$<�� #���� �¸!"����� ��&�$�<���� �� #���������� %��������K� ������K�
#���·���K������,�����K�����²��'������������¹��������������������������������#����·��

� (���� ���� ¹����� ������������ ��$�� �� ������� ��� ��#����·�K� ��� ��<�� �,��"��� ������$����� ��� #���<������� ���
�$#������������<�$<��������������$�����������&�������K����������������"����$�����!"��������������¸�������
������&�������������$������������$#���<���������������������������#��������������¹�������"�����%H��#�����
�������$���,��������"���������,�������'�

- ]��"�������������������<�$<���#�����¸!"������������������������$������·���"$����
U� >��� �������<�$<��K� ��� ��� ,����·�� ���¹����K� ��� ��<��� ���� "������ ��� #�������K� ���!"��K� �����K� #����� ���

���������������������!"��������� ���#���<������K��¼����$���K����������������#����������������������<�$<����
��������¸!"����!"�������<���������

- ]����!"�����������$����������������<�$<����"���������="������$������
U� ]��#���������$������ ����������<�$<�� ="����������"�~� ���$�������������K��"����� �������<��,���"����·�K�

#"������"���������$������������"���·�����������$#������������¹"��������$��¹������
- �"���������="������$�����K������,��������¸!"����#���<�$<����������!"���"<������$#����$���������������<�$<�
U� `����!"���!"�� ����������<�$<���� �����#�������������#�����������"$#�������� �����,���"����� ��������������

�$#"������#����������������$��������������

������������������=��$������ ���� ������������$�������������������"���,�������������������"��������·���������K�
����·���#��,����¸�����������$������������������¸�����¼�������}�$�����#��,������#��������������������������������
,����K������!"������"�������������"���������"��!"�������#����<���������<���������»���#��,���������#����������
������
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4. Transporte y almacenamiento
4.1 TRANSPORTE
(���������#���������������,����$�����������$���#"����·��$��¹����K�"��������$���������!"�#��������#���#��<����
#����������$���,���������"�����K������#�������������"��������#��������������$�����������������������<�$<���

(��������$����������������������<�$<���������������������<������#¹�����\U��

]����,�������"��������������<�$<���������������<�����}��������(�������#����$���������$���#"���������"�����������
�$#"»��"��K���������"������<�$<�����¹��!"�#�����

(�����,�������»�����������<������}��������������$������·�K�������������$���!"������$��������������������%������
����"�,��"�������^�,�����$�����!"�������¹$�����������<��'�
��������"��������������"$���������������$���������<�������������<������������"���K����������=��$��K�����������
!"��������$������
�"�����������������#�������������$���#"����·��$��¹����K�#������������$����������"������������<����

4.2 ALMACENAMIENTO
>�����������"����������#���������#·�������������������<�$<����������,���"������!"�#����"����������������!"������
�"<������K������K�����#��,����<����,����������

/��������������������<�$<���#������������,�������$��������������������$#����"�����<�������

;,�����!"�������������������������������$��������"������$"��������$#�������������<�$<��������������#����������
��<������}��������

j����$������� ����������<�$<�����#"}�����"��#��¸����#������������� ="������$�����K����#��������=���"���"���
,��������·��������������������������=����������$#����������"����"����������$#�������������
(���� ��� � ��$#����� ��� �$#����� ������������ � !"�� ���������� � #���"����� �����,������ "� ������ ����,����� ��� ����
��������<"����

5. Instalación
>�� ������"���·�� ��� �"<��K� ��#·�����K� #����K� ��� ���� �"����� ��� ,�� �� � ��������� ��� �������<�$<�K� �� ���
#��������$������ ��� ��� $��$�� ���� ���#���� ��� ��,��� ���� �����$�� ��������� � ���¹� �"����� �� ���$��� �� �����$������
���������,���!"���������!"�������"$#������

5.1 CONTROLES ANTES DE LA INSTALACIÓN
j����� ��� �=���"��� ���� �#���������� ��� ���������·�� ��� ��� �������<�$<�K� ���� ��������$��� !"�� �=���¼��� ����
�������������"������Q

U� ����������!"�����������"$�������������!"�#���"����������#�������$���#"����·���$��¹����K������,����$��������
���<���������#�������}������"��������#����#�����,�����K��������������=��$������������#���������������������
vigentes y  normas de seguridad.

- j���¼������!"�������#���K�����"<���������#·�����������"�������$������$#�����#�������������"������������
�����"����"��������#������������������="������$����������������������������<�$<������"���¼$�������$������
��� #"������ ��� $������ #��� �����j��$¹�K� ����¼������ !"�� ���}�� ��<���� ��� ��������� "� ������ $����������
�����»��� !"�� #���¸��� �<���"��� ���� �"<��¸��� ����¹"������ ��� ��� <�$<�~� #��,���� "��� �������� ��� ����� ���
����������

U� j���¼������ !"�� ��� #�������� ��}������� ���#���<��� ��� ��� ���� ���� $����� ��� �!"����� �<���<���� #��� ���
�������<�$<��

U� `����!"��� =���"�����K� �����·�� ��� �¸���K� ������"�� � �� �����·�� ��� ���� ��<���� ��}�������� ��� ���$������·�~� ����
�������$���!"�����,����������������·�����$�����������!"�������=����������¸$���������<��������������#¹���=����*�

U� `����!"��� ���� ��������������������� ���� ��$#����������� �����!"�#�����}�������� %�"����K� ������������,��K�
������'�������,������="������$����������������"������

U� >����������<�$<����!"�#���������¹$��������������������������"����K�����"$����������������������������������
���¼������������������������

U� q�K����#"}�����������#����K������#"}�����"��#����������#��¸�������������,���������$������������$<������
$"����������K�������������#����������!"��������������������"�������K�����!"��,������������������������������
��������#·�����
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5.2 POSICIONAMIENTO DE LA ELECTROBOMBA
>�����=����������#���������������·��#���<�������Q

U� /·,�����������������<�$<���#������������=���������#���������!"��%��"����'
U� �������������������<�$<��#������������������#�������#����������������=���������#���������!"��������������·��

%��"���-'

j���¼������!"����� #������ ���!"����� ���������·�������"�������$������$#����#�������������"���������������
��"���"��������!"���������������="������$����������������������������<�$<������"���¼$������$���������#"������
���$������#��������
j��$¹�K� ���������"���·������#���������!"��������������·����<��#��,������#�����,���!"�� �$#�����!"�� �����¸���
�����¸!"����#��,�������������"<�����������#"�����������"�<"����������=��$���·��%����"$"����·�'����<"�<"�������
���������������������#�����·��������<�$<��

q��¹����������������������������������������������������¸������������

������ �����#����������������,����� ��� ���������·���������!"�������=���"��������� ����������<�$<���������������
����������������$������·����}�������
 
;�� ��� ����� ��� ���� �������<�$<��� � ���� ������"#���� �"��$¹����� � ���� &������K� ��� #������� ���������� !"�� ��� #����
�=������ ��� ��#����� �"�������� ��� <"��� ="������$������ ���� $��$�� �K� ��<������K� !"�� ���� ��<���� ��� ��� !"�����
���������������#��������������#�������������#���K���$#��$���������"�<"���="������$������

;�� ��� ����� ��� ���� �������<�$<��� � ���� ������"#���� �"��$¹����� � ���� &������� ��� #���<��� ,������ ��� ���$#�� ���
�����,����·���"$�������������$��"���������������"�����������������<�����<�������&�������

5.2.1 INSTALACIÓN MÓVIL (FIG. 5)
q����������������$#�������"���"<������$#"���·��������¹$����������=������������
���<�����������������<�$<��
q�� ��� "������� "�� �"<�� &���<��� ��� #��=���<��� "���� "��� ���� ��="����� ��� ��#�����
$��¹�������<������!"���=�����$�������������¸���#�������$������$������������
�����·�����#���K���#��������!"��������"�,��"��������$<��������������·��
>�� �,���"��� ,¹�,"��� ��� �������·�� �� ��$#"����� ��<��� ������ ����������� ��"���
���������� �#����$���� ��� )^� �� *^^� �$�K� ��� "�� ���$�� ��� �"<��¸�� $��¹�����
%�¸����'�

q����<��#�����������·����#���������#��������$���������������<������}�����������
���$������·��#����!"����������<��������"�,���<�"����K�#����!"���������#�������
���������������K���#����!"������������#�����������������$�����#������<�$<��

Nivel mínimo para 
funcionamiento en continuo

Nivel mínimo para 
funcionamiento limitado a 2-3 

minutos

Fig. 3 Fig. 4

Fig. 5
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(���������������<�$<����#�������������=����K�����"���������������������}����<���������������<����������������$�����
�"#������%�������'�����#���K�$��������!"��#���������������<�$<�����"�#����������������·���������"����������������<��
��������������������"�������$��!"�������������������}���������������<�$<����$#�������������"<������$#"���·�K���!"��
��$����$<�}������"��������������������%��="���������������·�'����¹$�������<����������=�������#"��������$�����������
="������$�������"����,��

5.2.2 INSTALACIÓN FIJA CON ENGANCHE AUTOMÁTICO EN EL PIE DE APOYO (FIG.6)
+�����������#�������#����������������<�$<�����"��������������"������$�����Q
U�� ����������<���������%��#����'���������·����������"<���%����{���#�����·��j'�

�"¸��������<�����������#·����
U�� (���������� ��� ��� =����� ���� #���� ��� #��� ��� �#���� #���� ��� ���#��$������

�"��$¹����� %���� {� �� #���� |'� �� � ���������K� $�������� ��� "��� ���� #��$�K�
!"�� ���� ���������� �·������ "������ #���� ��� �������·�� ��� ���� �"<��� �"¸��
��� ���"������� ��� "��� #�����·�� �����$����� #��#�����"���� ���� ���#�����
�� ���� ������#���������� ���������� ���� ��#����� ��� �����·�� ���� <����� ����
��#·�������`����������$<�}�������,���#�����$������������$#�������"����,���
de burbuja.

U�� /������ ��� #�����·�� ��� ���� ������� #��������� ��� ��� #��� ��� �#���� � ��
#��������$���������,�����������"�����������������"<����"¸��%����{���(�����'�

U�� ������ ="����$����� ��� #��� ��� �#���� ��� ��� =����� ���� #���� ���� ���#��� ���
�����·����<"����K���<������������������$��¹�����������#����·��

U�� �������������"<������$#"���·��������<��������#�������#����
U�� ���$����������<���������%��#����'���������·������<�����������#·����K�������"������������������#��������������������

�·����������#�������#���������"<����"¸��!"����<���������������������"�����������������"����������$���������,���K�
�����������,��,���������������������<���������������<�����������#·�����

U�� +�������� ��� <����� ��#������ %���� {� �� #���� �'� ���������U�"¸�� ��� ��� <���� ��� �$#"���·�� ��� ��� <�$<�� �� ���������� ���
�"��������������������$������"����������������������#������"#�����������"��#��

U�� >�,����������������<�$<����"������"����"#���������������#�����K�#��������$����K�<¹�����������$������"���������<�����
������������<��������"<����"¸��

U��� ����,���!"������"�����=���������������<�$<�������������¹��"��$¹����$��������#�������#����
U� �;����������������"��������������������,���·����<������������������<����������������<�$<��
U� ���������������$������������"��������������������<������������������������<���������#����
U�� ;�������� ���� ��<���� ��}�������� �,������� ��<�����K� �#�����$������� �� #�������� ������·�� �� !"�� ���� ���$������� ���

����������������������������"��

���;������<�$<����"$�������
*���������#�������,���·�
������������B�������
�����<�����}������
)���"�������}������
6. Válvula
7. Compuerta
8. Pozo
��(��������������%�#������'������������
�^���"<��¸������$#"���·�
���������������������·�
12. Pie de apoyo

q����<��¹�#��,���"�����#�����,�����������"#��·����
��������$���������������$������·��

5.3 CONEXIONES ELÉCTRICAS
>����������������}��������#���� �����������<�$<����!"�#������������"������� ��<���� �������!"�������=���"�����
#���#����������#��������"���������!"���<������������#��������������$���,���,��������

j���������=���"��� ���������·����}������K������������� �������������������¼������!"�����#"����,����������"���
������·�� ����#�������H�������� ���������·����������"��������������������������������� ������� �¸���~������������
�����#��������������$������������������<�$<�K������<�������������������!"���!"��������#���¼���$��

;����� ���#����<����������� ���������������"������!"�� ���#������������#����·����� ������� ���� � ������ �� ����������
���¼���������$���,���,��������

;���"��������$�����������������#�����������!"�#�����}�������K����#��,����K���<����������������#���#��<����#���
las normativas de seguridad vigentes.

Fig. 6

Fig. 7 #���������#��$�����

D

C

|

A
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+����"$����������$#�������������"������������!"�����������#���������������������"�����#����$���������"���������
���$#��"��"�����<���
;���$#������������"$�����������������#���������������$���������������"�����#"����������"���������,�����»�����
����������<�$<���B����������������·����$#�����

;���!"�#�����#"��������$�����K�������������K�������!"�������!"�#������������#�������#��,������#����������$������
ley.
;���"��������$�����������!"��#������"�����������#�������·������"��������"����������������·�K���<������#���������
��� ���� ������ ���� ���K� ��� ����� <���� ,��������K� ���� �����������K� #��� ��� !"�� ��� ������� �� �"$����� �� ��$#����"���
�$<�����K�����"����������������������������#���"����������"�����

q�� ��� #��,}� ��� ���������·�� ��� ��� �������<�$<�� ��� �$<������� ������ ���� #���<��� ��� #��������� ��� #�������K� ��� ���
����"����������$������·����}�������������!"������$�������"��������"#������=�������������"������������������"���%+�]'���
30 mA.

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFÁSICAS
Electrobombas serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
���#���<���� ��$<�}�� ���� ������"#���� �"��$¹����� ���� &�������� ;�� ������������ !"���� �����#������ ��� ��������� ����
$������;�������$�����#�������·��������!"����������������#������"�"������
Electrobombas serie FEKA:
���#���<������$<�}������������"#�����"��$¹��������&�������
Electrobombas serie DRENAG 1600-3000:
;!"�#����� ���� ����"=�� q��"��� �� <���� ���� ����"=�� ����}�� ���#����� ��#�� � �[|��� %���$��� |)� ��-�� j'������������������������������
;�� ������������ �� ��� ������"#���� ��� ����$�� $��"��� ���¹�� #"������ ��� "�� �"����� ���������� ;�� ����� ��� !"�� ���
�������<�$<��������",����K������<��¹������,�����$��"��$�����#����,��,����������������
Electrobombas serie GRINDER M-A / M-NA:
��$<�}�����#���<��������������"#�������&��������"��$¹������
q���"$��������������"�������}�������������!"�����¹����"����"��������������#����#��������$���������<�$<�������\

Fig.8 ;�!"�$������������·����}����������"���<�$<��$���=¹�����
�������������������&�������

5.3.2 ELECTROBOMBAS TRIFÁSICAS
;�� �����$�� ��� #�������·�� ��� ���� <�$<��� ���=¹������ ������ !"�� ����
���������� #��� ��� "�"����K� ��� �"��� �����¹� !"�� "�������� "�� �"����� ���
$����� ���� ���� ��������¸������� ���������� ��� ��� #¹���=�� )��K� ����
"�����#�����������"����#����$���������"��������� ���$#��"��"���
������
q·��������������+[����¹��!"�#�������"��$����U����"���������������,��
�����"#�����������$���"��$¹�����!"��#����������<�<�������������"��
�$#��,���������$#��¹�������������$������
;���!"�#�����#"��������$�����K����="�������������K�������!"��������
�!"�#�������Q
U� ������"#���� �������� ���� ="��<���� ��� ����"���� ��������� ��� ����

=����~
- �����������������}��}�$���������,�U$�����$�������}�$����������������#��#���������������#������������$����~
U� #�����#�����·��#�������="������$����������������"#��������&���������#��#�����������������$�������������"������

�!"�#���#���������"���������,���$¸��$�������¸!"���~
U� ���}���������·��$¸��$��#����#�������������������=��������=����%�#������'~

Fig. 9 ;�!"�$����������������}�������#���
��������������<�$<���<�����������
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Fig. 10 ��������������=¹������#�������#"����
�����������������������$��������������
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- �����"$���������$��������$����$#��¸$����K�,���¸$�������
=���"���¸$�����%�#��������'�

;�!"�$��� ��� ������·�� #���� ��� #"����� ��� $������ �������� Q�
�����^����$��������������U���¹��"���������

 
5.3.3 CABLE ELÉCTRICO
q��="���������������������������<�����}�������������$������·�K�
��� #������� ,���=����� !"�� }���� ���� ��� <"���� �������� �� ���
�����·������"�����������#��������"�������"���������#��������
del motor.
>�� "��·�� ��#�� ������� ������ !"�� ���� �=���"���� � #��� #��������
��$#������� �� ���� $�������� !"�� ���������� ��� #��=����� �����$������ ������ ���� ����"������K� ��� ���$��������� �� ���
impermeabilidad durante el tiempo.
q��="���������������"����"��������<�����}������K�����#�����·��������!"�������=���"����#���#����������#����������K�
"�����������·�����<���������#��_^{H]U���;����<������¹�#�����#"�����#�������������·����#��/����¼��������$��;]�
-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACIÓN 
 (ELECTROBOMBAS TRIFÁSICAS)
>����������<�$<���$���=¹���������������$#��������������������������
�"����� ��� �������� ��� ������·�� ��� "��� �������<�$<�� $���=¹����� ���"���� ����������� ��� #������� ������"$#��� �"�
"��������·������=��$�����$������$����������,����������������������������J��������}�������
(����,�������������������������������������·�����"����������<�$<�����=¹����K�����������"����������·���#�����������
la manera siguiente:

+�����������������<�$<����<���"���������$���}��������"�#������K����������������
������"�����K�$��������"������"����$����������,����$������
(���������$����������������<�$<��#���"��<��,��������������<���,�����������������
������·�� ��� ��������� %���������#�'�� j��"��� ��� ������������ ��� $¹��$�� ���"�����K�
����"�¹������!"��������������#�����#"������������#�������
;�� �������� ��������� ��� ������·�� ���¹� ��������� #��� ���� &������ !"�� ��� ���"�������
��<��������#������������"��#��������<�$<���q�����<�$<������������������������������
��,�����¹��"�����������#�����������������#"���������������&������%�����*'�

q����������������������·���������������������!"�������������������������������,������
��������������������������������"����������=����
;�� �������� ��� ������·�� ������ !"�� ���� ,���=������ ����� ,��� ��� �����������
��}������$���������������<�$<�K�������#������������,�����#���=��������=����
�"������� ;�� ="������$������ ���� �������� ��� ������·�� ��,����� #���"��� "���
��<������������$�������#"����#��,��������,�����»���������������<�$<��

5.3.5 PROTECCIONES PARA LA SEGURIDAD DE LA ELECTROBOMBA
(��� ������������ #�����"������ ��� ���������� �� ��<��� #�����K� ���� �������<�$<���
�������;�j�U��;�j�H����� ���-)��� ����)^�#"����������"$����������������������
<�$��¹���������#�������·���}�$��������������������<�<����������$����K�������������
�������#��������,���#���<�����������������������"���������¹$���������������·��
��������������"�������������<�$<�������$������

q�������}�$�����<�$��¹�����
� >��� ������� <�$��¹������ ���� ������"#������ ������"������ ��� ��� <�<����������

$�����!"�������,�����K�����<�����K�#����������"$#����������"����������$������·��
��}������� �"����� ��� �"#���� "�� �����$������ ,����� ��� ��$#����"���
������������#���������#�������="������$�������������������$�����

� ���� ,��� !"�� ��� ������"������ ��� ���$#�� ���������� #���� ��� ��=���$�����K�
�"��$¹����$����� ���� �¹$����� <�$��¹������ �����<�����¹�� ��� ��������� ��
#����¹���"�,�$��������$������ ����������<�$<���;�!"�$������������·��
������������

L1
L2
L3

FU1

K1 K3 K21 3 5

642

U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5

642

U1

V1

W1

W2

U2

V2

Fig. 11  ������·����������U���¹��"��

Fig. 12

LAS TERMINALES 
1-2-3-4-5-6

SE DEBEN CONECTAR A LOS
CONDUCTORES DE LOS CABLES
1-2-3-4-5-6

Fig. 13  ������·���������}�$���
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� >�����������?�$�����<�$��¹����������"���#�������·���������������$������K�#���
��� �����K�������$������"����������}� �}�$������=����������������"��������$�����
�������"�����<��������#����������������������=��������=����

Sondas de sensor
� >��� ������� ��� ������� ������"������ ��� ��� �¹$���� ��� ��������·�� ���� �������

���"�������������<�$<�������$����K�����,�������,���"���#��������������"�����
�����������"��������#���������������"���"#�������,�����#�����<�������

� ;�� ����� ��� !"�� �����,������� ����� �����"$����K� ��������� �������$����� ���
��� �"����� ��� $����� �� ���������� �� ���� ������K� ���¹� "��� ��»��� ��� ����$��
��¼�����K� �"$������ �� <���K� ��� ��� ��������K� �������¹� ��� ="������$������ ��� ���
�������<�$<��

� ;�!"�$������������·���������������
� q�� ��� ��»��� ��� ����,���� ��� ��<��¹� #����� ��� �������<�$<�K� ���$������ ��

������������������������������K���� ���� �"�����$��¹��������<"����� ������"����
!"�����������������������,����·��

6. Puesta en marcha y funcionamiento 
6.1 PUESTA EN MARCHA
j����� ��� #����� ��� $������ ��� �������<�$<�� �=���¼��� "�� ¼���$�� �� �"�������� �������� ��� ���� �����������
����¹"�����K���}���������������������<�����������������!"�#���������#����������
j���,�������#������$�������������"������#��,�����������������������"������������������������#������������
`����!"��� !"�� ��� �������<�$<�� ���}� ��$#����$����� �"$������� ��� ��� �¸!"���� #��� <�$<���� �� !"�� ��� ��,��� ���
���"��������������"���#��,�����#��������#"��������$������

(���������$����������������<�$<�K�����������!"�����,�������������������������"#����������������$���������!"��
��������·��������$������·�����"���������������¸$�����#��,������
;��#������������"�����}����#�������·���=���¼����������<����·���������$��$������¼�����,������������������������
="������$�����Q�������}�������!"����������<�������"��,������"#�����������^���������#��������������$�����
q�����$�������� ����������<�$<���������������K�}����������#�������$������ %����������'K� �,����� ���� �������,���
��#������� ��� #"����� ��� $������ �� ;�� ����� ����� #���"���� ����,��"������� �� ���"������� ��� ��"��� ��� ��� =����� ���
="������$������%,����#¹���=��������,����������=���������="������$�����'�

6.2 DESEQUILIBRIO DE LAS FASES (SÓLO PARA LAS ELECTROBOMBAS TRIFÁSICAS)
���#"}�������<���#"��������$����������������<�$<�K���������������<�����·���$#���$}�������������������=����Q�
"������!"���<��������)��������#��<���

��������� ���� �������$<��������������������������<��¹�"�������� ���!"��#���������������!"���<����$����K����$#���
�� �"����� ��� ���"������ ������� ��� $¹��$�� #��$������ ���� )��� ���������� !"�� ��$<�}�� ��� ����!"���<���� ��� ����
��������������������=�����������"��������������������

;��="������$���������#������������"������!"���<�����$#���$}���������,��������������=�����#"����#��,�����"���
���$��"��·��������#���������"$���������K�"�����<��������������=������������!"������»������$��$��$�����

7. Mantenimiento
7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO 
���� �����,����·�����$������$���������������K� ��$��������� �������K� ��� ��$#������� ����"����"��·����������$�������
#������ ��� ��� �������<�$<�� �·��� #"���� ���� �=���"���� � #��� #�������� ��#����� �� �"���=�����K� ���� �!"�#��� ��
�����"$����������"����K�!"���������������$�����������������$���,������$�������������"�����������$<���������
���<����������"��!"������������"$������·�����"�������#���"����
;���"��!"��������K���������������,�����#����"������������$������$�����K���������#����<��Q
U� ������������������$������·����}�����������"�¹������!"�����#"����,��,��������������������#�����$�����
U� ����"���������������������������$������"����������#���������,����$�������������#������������������<�$<�
U� ���"��� ��� ������������ ��� $¹��$�� ���"�����K� �"����� ������� "�� #������� ��<���� �� ��� #��������� ��� ������

�·�������������"<��������������·���j��������,���������<"������$��������������j���¼������!"�����}�#��������
"�� ���"���� �#������K� ��#��� ��� �����,����� ��$������$����� �� ��� ������������ ��� ���"������ ��� ����� ���
����������

Fig. 14  ������·�������������,��

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



ES

87

Español Istrucciones de servicio

;������<�$<����"<$��������#������"�������"�����

>�����������$���!"���=���¼����������������"��������<����������������������$#������������¹"��������$��¹�������
�K��������������������������<�$<��������"�����$��¹�����K����,��������·��������������������������������������������
�����������������¹$����������#���������
>�� =���"������ ��� ���� ���������� ��#����� ��������$����� ���� "��K� $¹�� �� $����� ���,���K� ��� �"��� ���¹� �"����� ���
�������<�$<���������=���"�������������������"��$¸��$������^^^���"��$¹��$�����\^^^����������="������$������
�K����������=��$��K�"���,���������»���

���������·�����#�"�<�����)^^`��������������������"�K������������������������$�������������������<�$<���������
!"�����"�������=��������)/��������������=��������*/���������¹��"$������������"��

7.2 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO
>��� $������$������� ���������������� �� ���� ��#���������� ������� !"�� ���� ������������ �� �������� ��� �����������
autorizados.
(����������#�����������$#���������"��,�$�����#�����������#"�����������������
q���������������#�����������#"�����#������������K�����"����������������»��������������
;��������"���������������������#����<��������������������»�����#�������������������<������������,������������
$������$�������=���"�����#���#������������"���������������$������������������������

;������������"���������#�����������#"���������!"���������Q
��� $�������������������<�$<�
*�� �¼$�������$���¸�"������»�����������"���·��
��� �¼$���������=��������������$�����·������$<��
��� �����������������$<��������������

8. Garantìa
>��������¸������#���"�������¹��"������������������������������������,�������������$#�»¸��
;�� ��������$��������� ���������¸�����¹�,���"������������"#"���������$#��<���� ���#������� ����$��������������
"��������·�� ����������� ��� ��� #�������� $��"��� ��� �����"�������� �� �� ��� �#������·�� ��� <"����� ������� $��¹�����K�
����¹"���������������}�������

9. Puesta fuera de servicio y demolicion
(������� ���$������� �� ��� ���$�����·�� ���#���������"#"����$����� �������$���,��� �������� ,�������� �� ������,�����
��� �����$�����·��� q��� �$<����K� ���� ��������$��� !"�� �=���¼��� ��� ���������·�� ��=���������� ��� ���� ��=��������
$�����������(������������·����� ���������"$�����$����� ������=��������$����������!"����$#����� ����<�$<������
sus versiones estándar:

U� ������Q� ="�����·��B�$��������#�¹�������$��=��%((J/'�B�]����
U� �"��#���<�$<��U���#�������U��"��#���$����Q� ="�����·��B���"$������
U� ��������U�������U�¹�<��Q� ������B��������������<���B��������$���}�����B���<��
U� ��<������}��������U<�<�����Q� ��<���B���,����$�����������$�
U� �¸!"����������������"�����$��¹�����Q� �������$������

]��������������#���"���������<��"����(������������������������=���������K������"����������������<�������#�������������,��������
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10. Dimensiones y pesos AGUA RESIDUALES

����»��������$���������$¹��$�����"#�����#���������=��������$������������������"����·���������#�����,�����
���#��$������

����»��������$���������$¹��$�����"#�����#���������=��������$������������������"����·���������#�����,�����
���#��$�����

Fig. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18 
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^��
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q������;�j�-^^^�
�;�j�\^^^

Fig. 16
Serie GRINDER - GRINDER GL 
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 ��$���������$¹��$�����"#��������$$����#�����������

  

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLOS A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u   Pesos   Aceite

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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10.1 Dimensiones y pesos DRENAJE

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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Modello A B C D E Peso Cantidad de aceite en
       la cámara del cierre
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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11. Defectos de funcionamiento

��� ]���������������������$�����

*�� �����·�����"��������

��� +����,�������#�������·���}�$����
� �'�$�����$���=¹����
� <'�$��������=¹����

��� +�����"#�����"��$¹���������&�������<��!"�������
��=���"����

)�� >����������������,��������$��������#����·��

-�� /�����$���=¹��������������������=���"����

7. AverÌa al motor.

\�� +�����"#��·�����"���=����%$����������=¹�����'�

�� H������<��!"�����

�^�� �����·��������$������·����=��������������,�������
nominales.

���� /��������=¹������+�����"#��·�����=����

�*�� /��������=¹������;�����}����¹�����<���������"��,�����
demasiado bajo.

���� ����������"���~����#����·�����������������������<������
���$������·����������<�<������$�����

���� ��$#����"��������¾!"����<�$<�������$�������
elevada.

�)�� >¾!"����<�$<�������$�������������

�-�� �"������$���������������������������<�$<��

�{�� H��}���}�$������=���"����

�\�� q�<��������#����������������<�$<��

��� >¾!"����<�$<�������$���������������,�������

*^�� ��������������������#��������������"��#���
extraÒos.

21. Cojinetes del motor en averÌa.

**�� q����������������·�������������

*��� j��"���������,���·�������������#���������������·��
���"��������

*��� J<���"���·����������#�����·�K�������������K�������
válvula o en la tuberÌa de envÌo.

*)�� |�$<����������������������

*-�� >¾!"����<�$<���������#��������������������������

>���������<�$<�����
�������

>���������<�$<�����!"��
��������#�������#�������

���}��}�$���

Consumo superior al valor 
��������

(���������������"��������

��� ��������������¾������}������K�������<�������
���$������·�K����������������������="��<����

*�� `�����������,�����%,�������#¹���=�����Q�>�$����������
����$#���¤'�

��� �'���#����������=���$������#��,�����%,����#¹���=��
�������·����}������¤'�

� <'������<������������}��}�$�������������������
����<����·��

��� >�$#��������������������������~��,���"��$�����
��������������������,����������������

)�� ;�#�������������<����$������������,��K�����������
����������������������������������!"�#���
������#���������

-�� �������������,���"��$������"����"������������������

{�� ��������������������,�������������������

\�� H����<���������������������

���x"���������<���"���·�K��,�������$#���~�,���"��$��U
����������������������������,�������������������

�^�� `�����������,������;,���"��$����������������������
#��,��������������¾����}�������

���� H����<���������������������

�*�� j�"������������<����·��

���� +���,��"������������������������"#��·���H�#�������
��������������������,�������������������

���� ;������<�$<���������"����#����������,�����
       Sustituir.

�)�� ���"�������¾!"�����q"����"��������������<�$<�����
����"������������������·��

�-�� `�������������,��������¾!"����������#����������
�����"$�����������������������,���

17. Sustituir.

�\��x"���������<���"���·�K��,���"��$�������������������
������,�������������������

��� ���"�������¾!"�����q"����"�������������<�$<�����
����"������������������·��

20. Quitar  y limpiar.

*��� q"����"������������������������,�������������������

**�� +�,���������������������������·��%,����#¹���=��)����Q�
�����������������������������·�'�

*��� j"$����������#����·�������,¾�~��,���"��$�����
�"����"�������������<�$<���������"�����

*��� ;=���"�������"������#���������������$#�����

25. Sustituir o reparar.

*-�� j"$������������$����������������¹$����
������������·���(��,�������#�����,�������
������������·��

 INCONVENIENTES           CAUSAS PROBABLES                     REMEDIOS
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1. Algemene informatie 
1.1 IDENTIFICATIEPLAAT
J#�����������#�$#���������#�����$���������$������������,����%�=<���'�
|���������������$���������<��������������������$������������,�����������=�<����������������������,���

2. Veiligheid 
2.1 SYMBOLEN 
`���<�����,��������$<������������������<�"��������<������$����,������,����������,���#���������������<�,���������
,�������������#�$#��������<��<���������#�����Q

 [;`jjH�`JJH�;>;��H+q�_;�q�_J�
������������������������ ,����������$����,�������,��������=�����"������������������#���������������������

 GEVAAR 
����������������������� ,����������$����,�������,��������=�����"������������������#�#��������������������B�=�$�����¿���

 TECHNISCH GEVAAR
������������������������ ,����������$���� ,��� ���� ,��������=�� ���"������� ��� ������� �#� ����������� ������� ���� ���

�������#�$#�����B�=���������������

Type Afkorting elektropomp
Serial N° Serienummer
Pn-kW Door de pomp opgenomen vermogen
V Netspanning
Q Opbrengst
A Door de pomp opgenomen stroom
���À� `��$�����=�����
_� J#,���������
Ins.CL Isolatieklasse
+(� |������$���������� ,��� ��� $����� ,������� ���

���$��� +;�)*� %+(-\� ,������� ��� ���$���
;]-^^��U)'

H(/B_�� �������������
Á�� �����������
��� [��������������#�$#
h���� |�"�����

Afb 1
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FEKA-GRINDER

2.2 AANWIJZINGEN
����������$�������������������������������������<������,��K�,������,��������<����=�Q
U� ���������#���K
U� ��������������K
U� ������������������$����������������"�������K
U� �������K�<�������������,���"�����������"���=�"��<�����=��$���K
$������ ������� "����,����� ����� ��,����K� �������������� #��������� ���� ������� ���=�� ,��� ��� ���$��� �������
���,�����������#��������#�������������� ����"��,�����������������������������������<�������#���"�������,�����
���"$�������������������<���������������������=��

|�,�������$�����������������"�����������$����,���"���������������������,����������������,��������=����

j�������������#�$#���<�"����������,��������=,����,���,"����,�������==��������,���"����������,������������==���
<�,�����K� $������ ,���� ��� ������������������$������ �=� ,���� �������"�� �=� "��<�����=��$���� ����� #������������
<������$����$�����������������<�"��������������������$�����,�����������������������##���%�����������������K�
����������������<������$$�����K�����'�
_��� �##������ ��� ����� <������� ,���� ��<�"��� ����� #�������� %���������� ��������'� $��� <�#������ �����$������K�
�������¿������$�������,��$�����K��=�������,�����������,�������=����������,�����<<��K������������<���������<�"���
,��������##������������ ���������������,��K��=���Â����"����������������K� ��$��������,���������������� ���,����
�"��,�����������J#����������$�����������������"������������$����������,������������������������$��������##������
�#������%;]�-^��)U�Q^*'�

_��� ���"�����"���,��"� ,��� ��� �������#�$#� ���� ���������$#���� ��� ��� ��� ��� #�$#��� ,�������=K� ������� ��������
��Â��������������="������������<�����������������������"��,���������#��������,���K�<���������������{^��|�%j'�

j���� �������$������ �#� ��� ������������ ��� ��� ������������ �����"$������ $����� "����"������ ������� ,��������
�����������##������ ����=����##����,��������������������������������������������$����������������==���������$�
��,����������������"���������##���������,��$������

�����Â������������<������$���������<�,�����������$�����������,�����������=�����������$�����������~�,�����
��������������$�����"������$���,������#������������#���������

`��������������$������"��� ���������,������$�����������������K�$�������������"���"����������������"$����������
��������"����������������������������$�������,���"���������������������,��������=����

3. Technische kenmerken en gebruik 
3.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (VUIL WATER) 
`���� ��� �=,���� ,��� ,�������==������� ,����� ,������#����=� ������ ,�����K� �#����������������=� ��������� ���==���
<�,�����K� ��� ���� �������$� �������#�$#��� $��� ,������������� ��� ��<�"����K� �������� ��� �������#�$#��� $���
����������� �#��� �������� ����������� ����� ,���� ���� #�$#��� ,��� �����,�������==��� ���� ����,�������K� ,�����
,������#����=������������$����������������<�<�,������

U� (_Q���"�����-�����
������%�=<�*'

U� q������������������������$B�����,��������������������������,���������
� %�����,���,�����������������K�����#��������������������=���������<�("$#�'
U� ��$#����""�Q�$�����^���%�^���'
                             
U� _��,�����������,�����,�����,������#��Q�$����\���������,�����,�����,������#���$��������������������

���"����������������<<��K�������������������,��$��������������������������<<����������������
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3.1.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (DRAINAGE)
U�� (_Q��"�����-���
U�� q������������������������$B�����,��������������������������,���������
�����%�����,���,�����������������K�����#��������������������=���������<�("$#�'
U������$#����""�Q�$�����)���%)��'
U�� _��,�����������,�����,�����,������#��Q�$����^K)���H;]j[�)^^B�^^^K�$��������;�j�{)^B�*^^K
������;�j�[>�)^^B-)^
U�� J$,����,������,�����,�����,������#��Q���$����)$$��H;]j[�)^^B�^^^K��-$$��;�j�{)^B�*^^K
������^$$��;�j�[>�)^^B-)^�
U� � �������,�����,�����,������#���$��������������������"����������������<<��K�������������������,��$�

�������������������������<<����������������

3.2 GEBRUIKSBEPERKINGEN
]��$�,����������������#�$#������,����������$�������������Q
- Max. dompeldiepte: 20 m.
U� |�����=�#������Q��������,���������
U� |�����=������$����"���#<�������%���,������"�=���������'Q�*���$��"����
U� j�������������#���""�K��������,������������������Q�
�������������������������[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q������������^
��������������������������;�j�B��;�j�H�Q������������ ������������*^�$���$���������)K)�U��)�$���$���������)K)
��������������������������H;]j[�B��+[Q� � �������������^
                   
- Voedingsspanning naar motor: 
���������������^��,��������$�������������<���)^�_�����-^�_�
U� J�<�����������������$�#��$�Q�$����)��

_�"������#<�������,�������������#�$#�<����������������������������,��$���� �������<�����=�����$�~�<��� ���
������#<��������� ���#��$������� �����������,�����,������#���������=������� ������#����������K� ��������<��� ��������
�#<��������������<����������������<�����=��������������������$��,��,����������,������$��������,��$������

3.3 VEILIGHEIDSMAATREGELEN
>����#����,��������������U����������Q

- _��� ��� ,��<�������� �������#�$#� ��� ��<�"����� ,���� ���,��$<�����=� ��,��������� ,�������==��� %<������K� ����K�
��������K��#���$�������K�����'���������<����������������#�������,�����������������������������`������<������
���� ��������������� ����� ���� ��#�������,�������K� $���� ����,"����� ��� $������������ ��� ���$������� �������
����$��� �$� �������#�$#��� $��� ��#�����,������� $����� ��� ��<�"����K� ����<��� ��"������� $���� �������
���������������=������#�����,����������������##���,������$�������$#���<��������$������������,��������������
�������<�����=���<�����%]��$����������������$������,��������=�����������'�

- [�<�"�������������#�$#������,����,�������==�������<������������,����$��������������"$#����
U� ����������#�$#���$����� ���������������"��,���������������������<�"���� ������$<����K�<������K�#"�����

�=�������������������������$�����������������$������������<�����������#�����������������������$���$������
�������#�$#��=�������,���������,�������=��

- >���� ��� �������#�$#� ������ <"����� ���� ������ ="����������~� ������ <�����=K� ���� ��� ��� ���� $���� ����K� ����
��$�����������,����������,�����������"���������$#��������������,������<<���

- H��������������#�$#������$���"���������������������������������������

- ������������<�����=�$����������#�$#���,�������=�����������#�$#�����$����<��������
U� ����������� �=� ��� �������#�$#� ��� ��� <��<��������� �##����""�� ,������� ���� �,���"���� <�#��������� ����

��������#�����������������������,��������=�����=�#������������,�������������

� J$������������� ���� �=������� ,��� ��� �����$��� �$������������� �=� ������������ ��� ��� ������"�����
���� ������� �����<������ ������� ,����=������� �����=�������� ������$$���K� ��<<��� ���� ��,���� ���� ���
��������� ,��������������$����,�����#,����������� ��$�� ��� ,��,��������������==������ =�<������� ,��������
,��������������������,���������������#���������=�����������$�����¿����������
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4. Transport en opslag 
 4.1 TRANSPORT

[�<�"��� ,���� ���� ��==��� ��� ,��#�������� �����"����� ��� "���"�������� ���� ��������"��� ����� ,�������� ���
,�������������$������,���������,��$�������<<���,����������������������,��$�,�������������#�$#�

_������������������=$��������,�������������#�$#�������,��$������������<����#�#����^{U�^�

���� ��� �������#�$#� ������ �#� ���� ��� ����������������<���� [�<�"��� ,���� ,��#����������� �=� $���#"������ ���
�������#��������#�����������,������������������#�$#��������

J$�<������������,������������������,���������<�������,��$�����K�����������,������������#������������"����
%$���������������������������������^�$���������<�����������'�
>������#��������,�����"���������,��������<��������������������������������$����=�����������������������������
�������������,��#����������������$������$����"�"���������<������$���$�������������������

4.2 OPSLAG
����"�$����������������<�"����,�����#�����,�������������#�$#�������,���"����<��<��������������"$������$����
�,������K������K����=,���������������"���������

_�"������������#�$#���,������������,�������������������������<����������

`�����$� ���� ������������� ��� �������#�$#� �=� ��� <��<��������� ����������������<���� ������������� �=� ������ �����
raken.

j�������������#�$#��#������������������������������<�����=�#������K�$�������������������,�����������������
,��������������,������,���������������$#�����������������"���"������������������������
[�<�"���,��������������������������������$�������������#���$���������=������������,�����,���������������==���
bevatten

5. Installatie
>�������"���������,�����K����<�������#��������#��#���������#���������������#�$#�K������#��������$������������������
���#����������,����������������=�������K�����������#����������$����������$�������������������,��������,�����������
rispettate.

5.1 CONTROLES VÓÓR DE INSTALLATIE
[���,������� ������ �$� ��� ,�������� ���������� ����������� "��� ��� ,������ ��,������ ��� �������#�$#� ��� �����
installeren:
U� ����������� �=� ��� "���"�������� ��� �##����""�� ���� ��<�"���� ������� ,���� ���� ,��#�������K� ��==��� ��� ��� ���

#"�� ���������������������������,���������������������������$����������K��=��������� ="����������K�����=����
,����������������������������������,����������,��������=����

- `��������"���,����������#"�K�����<�������=����������,����,������������������������������������<�,�������$�
������������������,�������������#�$#���������������$�������<�#�������������������#���""��

� `��������"����,������,���������������,"����=�������,���$��$��������� ������������ �������������������������
,������#�$#���"�����"�����,�����##��~�������������������,���������������

U� `�������� "� ��,��� ���� ���� <������<���� ������������ ,��$����� ,��� ���� ������������������ ������� ��� ���� ����
,��$������������������������#�$#��������#����$���

U� ��������������=��!"�����K�����#������K���������������������,������������������,���������<���~������������
dat de spanning naar de motor moet voldoen aan de limieten die zijn vastgesteld in paragraaf 3.2.

U� ����������� ��� �=���¿����� ,��� ��� ��$#�������� ,��� ��� ������������ �##����""�� %#�����K� ��,��",�����K� ����'�
$���<�������������������������������,����������

U� ��� �������#�$#��� $��� ���� ������$��� �"����� ��� �=����������� ����� <��� ��,������ ��� ,�������� ,��� ���
,����������,������,�������������

U� j��� ��� ��� ���� �����#���� �=� ��� ���� �������� #������� ,��� ������,������ �=� �#����� �#� ���� ���� ���$�� #������
������ ��� �$� ��� ������� ���� ��� ,"������ ��,��������� ��K� $���� ������� ��������� �=� ��� �"����� ���,���������������������������������
�����������������
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Minimumniveau voor 
continu bedrijf

Minimumniveau voor 
bedrijf dat beperkt is

tot 2-3 minuten

Afb. 3 Afb. 4

5.2 PLAATSING VAN DE ELEKTROPOMP
;�������,���������������#���������������$�������Q

U� $�<���K�����<�������������#�$#��#����<���$�,������#"���=�����<�������������=�����������<����=���������,���
���,���$��������������K�����,���������������������������#��=��������������

U� `���K� ����<��� ��� �������#�$#� �#� ��� ���"�#���� �"��� ���� ��� ,��������� �#� ��� <���$� ,��� ��� #"�� �=� ����
�#,���<������%�=<�-'�

`��������"���,����������#"���=������#,���<������,��������������������������������$����,���,�������=�,���������
���������������$������������������������������������$�������<�#�������������������#���""��
|�,�������$�������������"�����,�������#,���#"����������������������,���,������,�������=������=��$��������,���
��� ,"��������� ����� �"�<"������� �=� %����� �#��#����'� �"���<������ ���� ,����������� ��� ���� ����"����<���� ,��� ���
pom.

���<�����������,���������,����,��������������������������������,���������������������������"��

|��� �������#�$#��� $��� ���� �"��$�������� ��,��"����������� $��� ,������� $���� ������� �������������� �=� ���
�#,���#"��,����������"�$���<�����,����������������������,������#�$#K����,�������=������<�������������������
���������=�,�������������������"���������,������#"�K�������������������������������������

j���� �������$������ ,���� ��� ������������ $������ ������� ,�������� $��� ��� �������#�$#� �=����##���� ,��� ����
������������������

5.2.1 MOBIELE INSTALLATIE (AFB. 5)
Het is raadzaam een persleiding te gebruiken met een diameter die 
niet kleiner is dan de opening van de pomp zelf. Als er een buigzame 
�������� ������ ��<�"���K� ���=�� ���� ��#�� $��� $������� �#������ ��� ,�����"�K�
���������� ����� ���� <������ ������,���� ,��� ��� ������������$�����
����������K�����<���<��������=���������,�������������

����,���"�������"��������#�������"�=�$���������������$���������#�����
�=������,�������,����)^���*^^��$K��#�����$�������%����'�������������

|���������� ��������� $���� ������� <������� ���� ��� ������������
,���������<���K� �$� ��� ,�����$��� ���� ����� ��<����� ������� $��� ��� ���
�����#��<��������=���#����������K��=��������������������#��������=��������
�����������������#�$#��"�����������������������
`���� �������#�$#��� ���� �#� ��� <���$� �����K� $���� ��� �������<��� �=�
U�������� ���� ��� ����� ,��� ��� <�,������� ,��� ��� #"�� ����� ��������K� �������� <��� �#��������� �������#�$#��� ���
,�����������$���������"����,�����$�������������$�������������"�����,�������������#�$#�����������K���$#�����
$���#����������K����������,���������������"���$����������$���������������%<����������'������������,�����������
�������������=����������������#,��������<�����=�

Afb. 5
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5.2.2 VASTE INSTALLATIE MET AUTOMATISCHE AANKOPPELING AAN DE STEUNPOOT (AFB. 6)
Installeer de steunpoot en de elektropomp als volgt:
U� |�,������ ��� ,�����������<�"���� ,��� ��� ����������������������������������

%�=<�{���#����j'�������������,�������<������
U� (������������"�#�����#����<���$�,������#"��,��������"��$��������

�����##������%�=<��{���#����|'���������������$�������#���������=����
��������� "������������ ,���� �����##������ ,��� ��� ���������������
#��=���� ������ ����� �#� ��� �,�������$����� "������������ ,��� ���
,�����������<�"����������������,�������<�������������������������
,����������,���$���<��"�#�,������������#���

U� /���� ��� #������� ,��� ��� "���#�������� ��� ��� ���"�#���K� ��� �����
,��,������� ��� ������� ������� ,��� ��� ��������������� ,���������������������
%�=<�{���#�����'�

U� |�,������������"�#���� ���,����������<���$�,������#"��$��� �������
verankeringsbeugels of met metalen expansiepluggen.

- Verbind de persleiding met de opening van de steunpoot.
-� ��$������� ��� ,�����������<�"���� ���� ��� ����� ,������� <�����K� ���������������������������� ��� �=�������

������#�����������,����������������������������������"������������,���������"�#���������������,������������
<�"������������$��������������������,�������<������

U� /�����������#������������&����%�=<�{���#�����'��������������#�������,����#������,������#�$#����<�,������
�����<����=������������������������#��=�"���#�������������<�,�������,�������#�$#�"���

U� _�=� ��� �������#�$#� �#� <�,��� ��� #"�� ��� ����� ��$� ,��,������� �������$� �����K� �������� "� ��� �#�������
�����&�����,���������������������,�����

U� j������$����#����<���$���������������#�$#��"��$�����������������"�#������##�����
U� ��������,�������������<����=�U��������$�����������������$��������������#"���,������#�$#�
U� ��������"��������,��������<����=���������,�����������<�"�����#���������,������#"��
U� (�������������������������<����������������������<����������������������#��������"���������������������������$���

$���������

�� U� ;�������������$#��#�$#
2  -   Hijsketting
���U��� `�������B�,������
���U��� ;���������������<��
)��U��� q������#�����
6  -   Terugslagklep
{��U��� q��"�=
8  -   Put
��U��� j��,"�������%�#�������'�#"��$����������
10  -   Persleiding
����U���|�����������<���
12  -   Steunpoot

;�� $������ ���� "���������U� ��� �=��������������������� ,��� ��� ,�������
������������<������
5.3 ELEKTRISCHE AANSLUITING
��� ������������ �����"������ ,��� �������#�$#��� ���� ����,���� ������� $��� ,����� ������ $���� ������� ,��������
�������,����K� ��������������#��������� ���� ������������� ,����������������������$����_��� <���������#������
��� ��� <��<��������� ������������ �##����""�K� �������� ,�������K� $������ ,��� ���� ��#�� ����� ���� ��� ��������"���
,������� ����������� ,�������������$���� +����"$������ ��� ��$#�������� ,������� #������ $���������� ��#��������
��� ���������� ��<<��� ���� ��������� ����� �$� <���,���� ��� ,�������� ��� <����"�<���� <�����=�� _��� ��<�"��� ,���
�����"$������ ,��� ����=���������� ���������� �=� ���������$������������ �����"$������ ���� ��������� <������������
,�������������#�$#���B�=����������������,���������������������##����""��$���K�����������K������,��������,������
������������������������,����������,�����������������������$����_���<���������#������$������������������
<������$������������<<���,������� �����������#���K�$���� <������$������� ������������������K� ��� ��� ���������
���"������<������#������� �������������,���������������������$��,������$#����""�����=�� �����,��������$$���
$�������������������,������#���"�����,�������#������
j������������������,�������������#�$#���#����������������$��,���������#������������������"���������K�$�������
����������������,�����������"���������==�����������������������������$��������$����������������$�%+�]'����^�$j�
q�������,��������"��,������,�����������������������"��������������$�"�������������,���������������������������
����� ���� ������� �������������� q�"��� ��� ����������������� ���� ��,������ ��� ������������� ���� ��� ��"����~� <���
,�������������=�����#�,�������������#�$#�$�����������������<���������������������������������
_���������,��������������������,����������������"������������������=��������������������������"��������="�����������
en gerealiseerd is overeenkomstig de geldende normen.

     Afb. 7 Verbindingspoot

D

C

|

A

Afb. 6
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|���������Q���������������#�$#��������#������������������������<���

�������������������$��������������#�$#�����$�������������$#�����������������#�$#���,�������=�
`���� �������#�$#��� ������� �"��$�������� ����������� $��� ����<�"���� ,������K� ��� ������������ ,��� ����
��������������$�$���,������%�=<��-'��=�$���,�������������������K��=�,�����������##���������������$���$"$��,��"�
van de vloeistof verzekeren en de elektropomp tegen droog bedrijf beveiligen. 
|����������#�$#���$����"��$��������,�����������������$��������������������������=����#"��,����������"�$���
<�����,����������������������,������#�$#K����,�������=������<��������� �������������������=�,��������� �"�����
����������"���������,������#"�K���������������������,������#�$#���"������������������
|��� �������#�$#���$����"��$��������,����������������� ������� �����������������������,���������������� �������
,�������,����������,������,��������<������,����������=����,����������

5.3.1 EENFASIGE ELEKTROPOMPEN
                  Elektropompen serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

J�����,��<����$����"��$��������,������������������
������������������������$���������<�"����_���<�,���������������$�$�����������,������������������<�"�����
Elektropompen serie FEKA:
J�����,��<����$����"��$��������,�����������������
Elektropompen serie DRENAG 1600-3000:
`��������,���q��"������������=���������#������;���������������,������� ��#�� �[|��� %���$���|)���-��j'�����
��������������������$��������"���������������������<�,�������������������������#����������j�������������#�$#�
����,���K�$������������$������#���"�����������������
Elektropompen serie GRINDER M-A / M-NA:
J�����,��<����$����"��$��������,������������������[���,����$����������#��������������������������,��������
starten van de pomp bevat. Afb. 8 

5.3.2 DRIEFASIGE ELEKTROPOMPEN
��� <�,��������� ,��� ����=������ �������#�$#��� $���� �������
,�������� ����� ��� ��<�"����K� ���� ���� <���������#������ $����
��<�"����� $��� ��� ���$������ ���� ������� �������,��� ��� #������
)��K�$���,�����������#���������$�����<����"�<������������ ������
���#�������������������,���� 
��� ������� �+[� ����� ,�������� ,��� ���� $����U�������,��<������ $���
<��<��������� ���������,��� $��� �"��$������� ���"���������K� ���� ���
���������� <������$�� ������ �,���"���� ��,��������� ��� �����������
�,��,����������
���������##����""�K�����������K�$���������"�����"���$��Q
U� ���=������������$������������$������������������������#����

�����=����~
U� ���������,��� $��� ����$����� ������� �=� $����������$������

$��������������� ���� ����$����������� ��� �,�������$����� ����
$����,��$����~

U� ,���<��������� ,���� �������� $��� ,����������������� �=� ,������
������������<�����=K� �=� ��������##����""�� ���� ���� ����� ���=�� ����
$���$"$��,��"�,������,�������=����,���������~

L1
L2
L3

FU1

K1 K3 K21 3 5

642

U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5

642

U1

V1

W1

W2

U2

V2
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Ster-verbinding ��������U,��<������
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           met en zonder vlotter
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U� $���$"$�#������������������<�,�������������������������=������~
- $��������"$�����������������$#?��$����K�,���$������=�=��!"�����$�����%�#����'�

j����"������$����,�����������������Q��=<��^
j����"������$����,��������U�������������Q��=<���

5.3.3 ELEKTRICITEITSKABEL
j��� ��� ,���������<��� $���� ������� ,�������K� $���� ������� ��������� �=� ����� ,��� ������ ���������� ��� ��� ���
,���������������������=�����,����"��������������������������$����,��$�����

���,��<�������$�������������$�����,����������������������"���������<�����$�#��������K�$���$�������������
����#��=���������������"�������������K����$���������=��"����������������������������������������������

j��� ��� ����������������<��� $���� ������� ,��,�����K� $��� ���� ������� ������� ������� ����� ���#������������
#�������������������$�����<�"���,���������<���,������� ��#��_^{H]U��������<��� ���
���������,����,��<�������,���������#��/�,�������������$�;]�-^��)U��%�;+�-U)^'�

5.3.4 CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING
;��=�������������#�$#�������������������������"��������������
J$� ��� ������������ �=� ���� ����=������ �������#�$#� ��� ��� �"����� ��������� ������K� $����
,����=�����������������������������,���������������������Q

U� >��� ��� �������#�$#� �#� ���� �������� �=� ����� ��$� ,������ �#� $��� ���� ���������
��=�����"���

U� q����� ��� �������#�$#� ����� ��� <������ ��� ��������� ,��� ��� ���"������ <��� ��� �������
����� ��� ����� ,������� ��������� ��� �������,���� ���� ��� ���"�������������,���� ����
veroorzaken.

����������������� ������������������ ���"������ �������������� ��� ��K�,���<�,���=��������
%�=<��*'�
j��������������������������"������K�$������������$���������=����##�������$�����������
,��� ��� ����� =��������� ���������� ������� ,����������� ��� �������������� $���� ��������
������� �������������� ���� ��� �������#�$#� ������ �=����##���� ,��� ��� ������������
,��������=���������������#���$������������$�������=�������<������
>��� �#�� �������� $��� �������������� �������������� ,�����������
overbelasting van de motor en kan de elektropomp ernstig 
<�����������
j�����������������������"���� ���<����������=�������������#�$#K�$����
���� ��<�"��� ������� �����#�� ��� $���� ��� ,����#��� ��$���������� �#�
��� ������� ������� �������� �=� $���� "� �������� �#��$��� $��� ���
������������=�����������<�("$#��

5.3.5 BEVEILIGINGEN VAN DE ELEKTROPOMP

`����<����������<�����=��$�����������������#����,������"��������
�������#�$#���,�������������;�j�U��;�j�H��,����]-)������]�)^�
�����������,����$���<�$�������,�������,��������$������<�,��������K�
�����#����$�����������������������#������K����,�������$����������
,���� ��������� ,��� �,���"���� �������=��������� ��� ��� ����������$���
tussen de pomp en de motor. 

|�$�����������$������,������
� ��� <�$������� ,������� ����� ������������ ���� ����� �#����$��� ��� ���

$���������������������������#���������������#������K��$�����������������
,�����������"��� ��� �����<������ �������� ���� <�#������ ��$#����""��
�,����������������� ���� ��,�������� ������� ������ ,���� ��� �"����� ��������
van de motor.

 Nadat de nodige tijd verstreken is om de bimetalen plaatjes te laten 
�=������K� ������ ���� �������� �"��$������� ��������� ��� ������� ��� ���
�������#�$#���������<���������j����"������$�����#��=<����

� ��� <�$������� ����$������ ,������� ,��$��� ���� ������ <�,��������� ,��� ���
$��������$�����������,��������������<���������#���������������<�"��������
,��,�������,�����������$��������==���������������������������"������,��<����������=��������<������,���=���

Terugslag
Afb. 12

OLIECONTROLERELAIS 
EN THERMISCHE VOELER

Voeding 
50-60 Hz 
24V ACTHERMISCHE

 VOELER

OLIEVOELER

���(J/(|;�+;]+][qq�_j�;>jjH
�U)U-���]�//;H��j|;>�Hj�;]

Afb. 10 Aansluiting niveauvoeler

Afb. 11 
Aansluiting niveauvoeler

OLIECONTROLERELAIS

Voeding 
50-60 Hz 
24V AC

���(J/(|;�+;]+][qq�_j�;>jjH

OLIEVOELER
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 Sensorvoelers
� ���������,�����������������������$����"�����#�$#����$�������#�����������K�������������,���"�������������

���������������������������������������������,����������������������,�����������
� |��� ���� ������#� ��,��� ��� �����"$������ ���� ����������� ��� ���� <���������#������ ������� ��� $��� ��� ,������

,��<������ ����� ���� ���"����������K� ���� ������������� �=� ,����������� ���K� ������� ,������K� ���#�������� ,��� ���
�������#�$#���j����"������$�����#��=<�����

� j���������������������,�����������$��������������#�$#������#���������$��������������K�$����������������
,��� ��� ����� ��� ,��� ��� $����������� �=����������� ������� �������������� ��� $������ ��� ��������� ,��� ���
������#���������#���#�����

    

 6. Inbedrijfstelling en werking
6.1 INBEDRIJFSTELLING
`���� ,���� ���� �������� ,��� ��� �������#�$#� ���� ��"���"����� ��������� ,��� ��� �����"������� ��� ������������
�����"��������������<��<����������=�����������,�������##����""��"���
j���,��������������,����������#�����"�����������������������������,������<������$�����������������
������������=�����������#�$#���������������$#���� ��� ������ ���#�$#���,�������=�����=�������,��"�������#����
�"������������<�,������$����������##����""��������$$���������,���

q���������������#�$#����������������=���������$��������������������������������,�����#������#�#���������=����
voedingsspanning binnen de voorziene grenzen ligt.
j������,������������������������������K�$�������������������=���������#�<�����,������<�����=������$������Q�����
�������$������������=���������#������������,����^��<�,��������$�������������

j�������������#�$#����������������������������$� ������������������� %���� ���#����������'K�$������������#������
����� ,���� ������� ���������� ����� ��� ��������� �#� �����$� ��� �������#�$#� ����� ������ ��� ���� ���� �#� %���� ���
#�������=��,���#��<��$����������������'�

6.2 WERKING
U�� ]��$���� ��<�"���U� ��� <�����=��$������������� <������ ��� ,��������� �������� ,���������� ���� ������

levensduur van de elektropomp. 
U� � � _��� ������ ������� ����,������� �$� �������� ��� �������� #��������� ��� ������������ �=� ��� <�����=�����,����

���������=��������K�,����������������,�����,�����,������#�����������#�$#���,�������=���������������
U� � �`��������"���,�������������������������#���""�������������� ������������$��������������������������,�������������

�,������ ������`���,"�������������<������������ �����,�����������,����������,�����������������������������������
�����<�����������

U� � � (�������� ,��� �������,�� #�������� �$����������� �#���� ��������� ,������$����� ��� #�����$$����� ��K���������
��������K�����,��������������,�������������������<���������#�����

j��� ��� �������#�$#� ��<�"���� ������ $��� ,"���� ,�������==��K� �=� ���� ����� ��� �������� ��<<��� �$� �=���������� ���
��������� ��� ,����������K� ������ ����,������� ��� #�$#� �����$����� ��� ������� $��� ������� ������� |�,�������
$������������������,������������#"�K�����#,���#"����������,���"����,��������������������������������"����
�������

7. Onderhoud
7.1 GEWOON ONDERHOUD
[�������������"�K�������������<�������"�����������K������������=�,��,�������,�������<�#����������������������K�
����������������������"����,������������,����K���������������#��������������,�������"�����"���"������<��������
�����������������=��,���������$�������������,�����������#��������������������"��,�������������������K���������
�������<�������#���"�������,��������"$��������<��������������������������������=��
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+��������,������������������������$�,�������������������=��������"�Q
U� ��� ������������ ,������� "��� ��� ���������� ��� ��� ,���������� ���� ����� ����� ��,�������� �#���"�� ���� �������

�������������
U� ��������,����������,��������������������,�����������"������������������<�"�����$����#�$#��#������==���

en te ondersteuneng.
U� +�� "������� ,������� ��������� ��� ������� ���� ��� ��,���� <������� ,������� ��=����� ������� ��� ���� �#,���<�������

>"�������,���������������<�����,��,�������
U� ;�,���� ��� ������� ���� ��� ���� ������� <�������� ��������� ��� ���� ��$���������� ��� ,������ ���� ������#��� ���� ����

nodig zou zijn.

[���,������� ������ �$� ��� �����"������� ��� $����������� ��$#�������� �����$����� ��� �����������K� ��� ���
���,���������������������,�������������������$���,������$������������=����������������������
��� �����$���� ,��� ��� ���������� ������ ��"�� ��$��� $��� ��� $���� �=� $������ ������ <��������� �������� ���
�������#�$#�������<�����������������������$����������,������������#�$���$�������$����#����^^^�����$���$����
���$����#���\^^^�<�����=�"���K����������������$�����������$����#��������

|��� ���� �����#������� ,��� )^^`� �����������$� $���� ��� ������������������ ,��� ��� �������#�$#� $������ ����� ����
)/������"�������$����������*/�����������$#�������������
 

7.2 BUITENGEWOON ONDERHOUD
|"������������������"���=���#��������$��������������,����������������������������������������
Gebruik voor reparaties uitsluitend originele vervangingsonderdelen.
q���������������<���������,��,������������������������������,��������#����������������
���=�<����������,����������������������#�������������,���� �����������#���������=���������=�$�����¿����������
����������������������������"������,��������������������U���"�����������#���������=�$�������U����������$����������

Vermeld in de bestelling van vervangingsonderdelen:
1. model van de elektropomp
*�� ������"$$������<�"�����
��� ��=��������"$$������<���$����,�����������������
��� �������,�������<�����������������

8. Garantie
�������������#�����#���"�������������,��������������$����,�����#,�����������
��� ���������� ,��� ��� ��������� ��� ��<������ ���� ��"��������K� �������<���� ��������$���� ,��� ���
��<�"�����������������������<�����K������������������#�������,�����������������#�$���������K������"���������
���������������<����

9. Uitbedrijfneming en sloop
`���� ��� ��$���������� ����#� $������ ��� #������������$����",��������=���� ������� ��� ����� ������� ����$���� _���
�����������������,����������,�������������$��������������������������=,����=����,�������/����������������������
,�������������$��������������"������#�$#������������������"��,�������<���������$����,��Q

U��������Q� � � � ���������K�����������$��������$K�<������=������,���������B��$��=��"������=��
� � � � � %((J/'�B�]����
U�#�$#�"�����������������$���������$��Q� ���������K�<������=������,����������B���"$���"$��
U��������������������Q� � � �����B�����,���������B$���������������B��#��
U�����������������<���������������Q� � ��#��B�"<<���<��������
U�,�������=��"��������$������������=����������Q�$�������������

`��������#���"���������=�$���������������"��,"���������,����������������=,���������=,��K�������,������������������
�����������������,����
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10. Afmetingen en gewichten VUIL WATER
�����������,��������"�$��<������,��������,�����$�������������������"������������������##�����

�����������,��������"�$��<������,��������,�����$�������������������"������$��������##����������������

Afb. 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Afb. 16
Serie GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^

Afb. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Afb. 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

 106

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



107

 Gebruiks-en onderhoudshandleidingNederlands
Elektrische dompelpompen voor vuil water

NL

  

Tab. 2 j=$��������,��������"�$��<���������$$��������������������

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u Peso Olio

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

   AANT.POLEN   �[�������J���
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10.1 Afmetingen en gewichten DRAINAGE

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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Model A B C D E Gewicht Hoeveelheid olie tussen
       de mechansche afdichtingen
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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11. Storingen in de werking

1. Er arriveert geen stroom bij de motor.

2. Onvoldoende spanning.

��� �������$������<�,������������=���������#���
� �'����=������$����
� <'�����=������$����

��� j"��$��������,�������������������<����������=�
��=����

5. De niveauvoelers geven geen toestemming.

-�� ;��=������$��������������������=����

{�� /�������=����

\�� J����<�������,�������=����%����=������$������'�

9. Waaier geblokkeerd.

�^�� `��������#��������������=�,��������$������
��������

11. Driefasige motor. Fase onderbroken.

12. Driefasige motor. Het relais is te laag afgesteld.

���� ������"�����K����#��������������������������
,���������<����=�������$��������������

���� ��$#����""��,��������#�$#���,�������=���������

15. Gepompte vloeistof te dik.

16. Droog bedrijf van de elektropomp.

�{�� H��?����$������=������

�\�� J,��<���������,�������,�����##����,������#�$#�

19. Gepompte vloeistof te dik of viskeus.

*^�� +�����������,������,�������,�����##���������
,���$���,������#���

*��� /�������������=����

**�� J��"�������������������

*��� ��������������������,���������#,�������������
onvoldoende.

*��� `�����##����������������"�����K����������K�������#�
of de persleiding.

*)�� (�$#��=��������,���������

*-�� >"�����=����������������������#�$#���,�������=�

De elektropomp
start niet

De elektropomp start
$�����������$�����
beveiliging grijpt in

q����$�#��$�����������
�����$�������������

Onvoldoende prestaties

��� �����������������������������������K����
,���������<���K���������"�������������������������

*�� ���������������������%����#�������=����Q�
�[�<�"���<�#���������'�

��� �'������������#�������=���������=�%�������#�������=���� 
�����;����������������"������'�

� <'�����������������$������������������������������������� 
    afstelling.

��� q�����$������������������������������K�
 eventueel naar de assistentiedienst gaan.

)�� ����������������,��"������������K���������������
��������,������,�������������<��<���������
apparatuur.

-�� �����������������������������,��,������$�
eventueel.

{�� ]��$����������#�$������������������������

8. Herstel de aansluitingeni.

�� ���,�����##����,����������K������������������
�����������~��,���"�������������#��$���$������
assistentiedienst.

�^�� ����������������������H���#������,���"����"��
energiebedrijf.

11. Herstel de aansluitingen.

12. Regel de afstelling.

13. Zoek de onderbreking op. Repareer dit of ga naar 
de assistentiedienst.

���� ;������#�$#���������������,��������������
Vervangen.

�)�� ���,�������=�,���"������`��,�������������������
elektropomp.

�-�� �����������������,��"�,������,�������=�������#"�����
�����,��"��������U�����"$������

17. Vervangen.

�\�� `������������<���������K�����,���"������������
assistentiedienst.

19. De vloeistof verdunnen. Vervang de elektropomp 
���������������������,�������������������

*^�� `��������������������$�����

*��� `��,�������]��$����������#�$������
assistentiedienst.

**�� �����������������������$�%����#�������=�)�����
����������,�������������������'�

*��� `������������"��������#����������~�,��,����
�,���"��������������#�$#���������������������������
,�������������

*��� `�������������������������������$������"���

25. Vervangen of repareren.

26. Vergroot de opvangkamer. Zorg voor ontgassing.

   STORINGEN                      WAARSCHIJNLIJKE OORZAKEN                                    OPLOSSINGEN
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1. ���
������	
� 
1.1 ���������Ï
��������
ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË��ÇÎÏÐÑÓÊÞ���ÐÚÙË�ÐæÐÓÇàÐÊËË×ÕÐ�ÚÇËË×ÕÐ�%�çÙÕÇ��'�
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2. �������	����
2.1 �����Ð
�
���¹������Ï
ÆÊÍ�ËÙËÐÙ�Ó��ÐÕÖÊÏÇÕK�Ð�ÈÊÏéØÛÙÕ×Õ�ÚÏÍ�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�ÈÙ��ÊËÇÏÇK�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÙâÊ�
åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ�êÐ�ÇQ

 ðÆñÔòðÔäó�õöñìñ�äð÷ðã
� ËÙ�ÊÎÏïÚÙËÐÙ�å�ÊâÊ�È�ÙÚÊ��Ù�ÙÜÙËÐÍ�ÕÊÜÙ��È�ÐÖÙ��Ð�Ó�ÛÚÇ�Û��ÊÓÊÕ�

 ðÆñÔòðÔäó
� ËÙ�ÊÎÏïÚÙËÐÙ� å�ÊâÊ� È�ÙÚÊ��Ù�ÙÜÙËÐÍ� ÕÊÜÙ�� ËÇËÙ��Ð� ÛêÙ�Î� ÈÙ��ÊËÇÏÛ� ÐBÐÏÐ�

ÐÕÛêÙ��ÖÛ�

 äÙçËÐÑÙ�ÓÇÍ�ðÆñÔòðÔäó
� ËÙ�ÊÎÏïÚÙËÐÙ�å�ÊâÊ�È�ÙÚÊ��Ù�ÙÜÙËÐÍ�ÕÊÜÙ��È�ÐÖÙ��Ð�Ó��ÙçËÐÑÙ�ÓÊÕÛ�ÈÊÖ�ÙÜÚÙËÐï�

åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�ÐBÐÏÐ�ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÍ

2.2 ���Ò�����Ò���Ï
ðÈÙ�ÇàÐÐK�ÊÈÐ�ÇËË×Ù�Ö�ËÇ��ÊÍêÙÕ��Ùç���ÛÓÊÖÊÚ��ÖÙK�Ö�Ê�ÊÎÙËËÊ��ÐQ
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��#�� ðÎÊØËÇÑÙËÐÙ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç
q������]�� ÔÙ�ÐÞË×Þ�ËÊÕÙ�
(�U��� ãÊêËÊ��éK�ÈÊâÏÊêÇÙÕÇÍ�ËÇ�Ê�ÊÕ
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���À� øÇÓ�Ê��ÕÊêËÊ��Ð
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ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕ�+;�)*�%+(-\��ÊâÏÇ�ËÊ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕ�
;]-^^��U)'

H(/B_�� ÔÓÊ�Ê��é�Ö�ÇêÙËÐÍ
Á�� ÷ÊËÚÙË�Ç�Ê�
��� ãÇ��Ç�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç
h���� ùÊÚ�Ö×ÈÛ�ÓÇ

�²¥Ë®
k

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



115

 �º´¬§¬¨¦¯§¬
¬
»´¦·º®¯®¼¤¤
¤
̄ ¥²©¤³¥¦´¬Ëº
¬¢¦·º¸¤§®©¤Î

�º¦¦´¤Â
ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

ÚÊÏÜË×�Ö×ÈÊÏËÍ�é�Í�ÊÈ×�Ë×Õ�Ð�ÓÖÇÏÐæÐàÐ�ÊÖÇËË×Õ�ÈÙ��ÊËÇÏÊÕK�ØËÇÓÊÕ×Õ���ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ�Ö�ÊÎÏÇ��Ð�
ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�ËÇ��ÇÎÊÑÐç�ÕÙ��ÇçK�ÖËÐÕÇ�ÙÏéËÊ�È�ÊÑÐ�ÇÖúÐÕ�ËÇ��ÊÍêÙÙ��Ùç���ÛÓÊÖÊÚ��ÖÊ�Ð�Ö�ï�È�ÊÑÛï�
ÚÊÓÛÕÙË�ÇàÐïK�È�ÐÏÇâÇïêÛï�Í�Ó�ÐØÚÙÏÐï�
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î�Ù� �ÇÎÊ�×K� �ÖÍØÇËË×Ù� �� ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÙÕ� ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÍ� ÐÏÐ� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐç� È�ÐÎÊ�ÊÖK� ÚÊÏÜË×�
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î� È�ÊàÙ��Ù� Ö×ÈÊÏËÙËÐÍ� �ÇÎÊ�� ÎÛÚé�Ù� Ê�ÊÎÊ� Ê��Ê�ÊÜË×� È�Ð� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇËÐÐ� ÐË���ÛÕÙË�ÊÖ� Ð� È�ÐÎÊ�ÊÖ�
ËÇÚÏÙÜÇêÙâÊ� �ÇØÕÙ�ÇK� Û�ÖÙ�ÜÚÙËË×ç� ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕÐ� ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ� Ð� ÖÊØÕÊÜË×ÕÐ� ÎÊÏÙÙ� ���ÊâÐÕÐ�
ÕÙ��Ë×ÕÐ�È�ÇÖÐÏÇÕÐ�

3. ���	
����
���������
��
�

	��	���	
�
3.1 ��������������
������������=
��Ò�����
������Ð�
��ÒÐ�
öÏÍ�ÈÊÚÇÑÐ�ÜÐÚÓÊ��ÙÞK��ÊÚÙ�ÜÇêÐç��ÖÙ�Ú×Ù�ÑÇ��Ðà×�ÐÏÐ�ÚÏÐËË×Ù�ÖÊÏÊÓËÇK��Ç��ÖÊ�ÙËË×Ù�âÇØ×�
ÐÏÐ�æÙ�ÕÙË�Ð�ÊÖÇËË×Ù�ÖÙêÙ��ÖÇK��ÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í�Ð�ÈÊÏéØÊÖÇ�é�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×K�ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËË×Ù�
ÖÐç�ÙÖ×ÕÐ�Ó�×ÏéÑÇ�ÓÇÕÐK�Ö��Ê�Ö�ÙÕÍ�ÓÇÓ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×���Ê�Ó�×�×ÕÐ�ÊÚËÊÓÇËÇÏéË×ÕÐ�Ó�×ÏéÑÇ�ÓÇÕÐ�
ÎÊÏÙÙ�È�ÐâÊÚË×�ÚÏÍ�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇËÐÍ�ÓÇËÇÏÐØÇàÐÊËË×ç���ÊÓÊÖ����ÖÙ�Ú×ÕÐ�ÑÇ��ÐàÇÕÐ�Ð�ÓÊ�Ê�ÓÐÕÐ�
ÖÊÏÊÓËÇÕÐK��ÊÚÙ�ÜÇêÐÕÐ�Ê�âÇËÐÑÙ�ÓÐÙ�ÖÙêÙ��ÖÇ�Ð�â�ÍØé�

U� ÷Ð�ÏÊ�ËÊ��éQ�Ê��-�ÚÊ���
������%�çÙÕÇ�*'

U� ÔÓÊ�Ê��é�ËÙ�ÕÙËÙÙ���ÕB�ÙÓ�Ð�ÖÍØÓÊ��é��ÇÖËÇ�ÖÍØÓÊ��Ð�ÖÊÚ×�
������%Ö��ÏÛÑÇÙ�ÎÊÏÙÙ�Ö×�ÊÓÐç�ØËÇÑÙËÐÞ�ÊÎ�Ç�Ð�é�Í�Ö�äÙçËÐÑÙ�ÓÐÞ�ð�ÚÙÏ���<�("$#�'
U� äÙÕÈÙ�Ç�Û�ÇQ�ÕÇÓ����^���%�^���'
                              
U� ÷ÊÏÐÑÙ��ÖÊ��ÖÙ�Ú×ç�ÖØÖÙúÙËË×ç�ÑÇ��ÐàQ�ÕÇÓ���\���äÖÙ�Ú×Ù�ÖØÖÙúÙËË×Ù�ÑÇ��Ðà×�ËÙ�ÚÊÏÜË×�Î×�é�

Ñ�ÙØÕÙ�ËÊ�ÇÎ�ÇØÐÖË×ÕÐK�Ç��ÇÓÜÙ�ÐÕÙ�é�æÊ�ÕÛK�ÐÕÙïêÛï��ÙËÚÙËàÐï�Ó�ÇâÏÊÕÙ�ÇàÐÐ�

FEKA-GRINDER
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3.1.1 ��������������
������������=
��Ò�����
�Ò������
U�� ÷Ð�ÏÊ�ËÊ��éQ�Ê��-�ÚÊ�
U�� ÔÓÊ�Ê��é�ËÙ�ÕÙËÙÙ���ÕB�ÙÓ�Ð�ÖÍØÓÊ��é��ÇÖËÇ�ÖÍØÓÊ��Ð�ÖÊÚ×�
� %Ö��ÏÛÑÇÙ�ÎÊÏÙÙ�Ö×�ÊÓÐç�ØËÇÑÙËÐÞ�ÊÎ�Ç�Ð�é�Í�Ö�äÙçËÐÑÙ�ÓÐÞ�ð�ÚÙÏ���<�("$#�'�
U�� äÙÕÈÙ�Ç�Û�ÇQ�ÕÇÓ����)���%)��'�
U�� ÷ÊÏÐÑÙ��ÖÊ� �ÖÙ�Ú×ç� ÖØÖÙúÙËË×ç� ÑÇ��ÐàQ� ÕÇÓ��� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� ÕÇÓ��� ��� �;�j� {)^B�*^^K�

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ìÇØÕÙ�� �ÖÙ�Ú×ç� ÖØÖÙúÙËË×ç� ÑÇ��ÐàQ� �� ÕÇÓ��� )� ÕÕ� �H;]j[� )^^B�^^^K� �-� ÕÕ� �;�j� {)^B�*^^K��������������

�^�ÕÕ��;�j�[>�
U�� äÖÙ�Ú×Ù� ÖØÖÙúÙËË×Ù� ÑÇ��Ðà×� ËÙ� ÚÊÏÜË×� Î×�é� Ñ�ÙØÕÙ�ËÊ� ÇÎ�ÇØÐÖË×ÕÐK� Ç� �ÇÓÜÙ� ÐÕÙ�é� æÊ�ÕÛK�

ÐÕÙïêÛï��ÙËÚÙËàÐï�Ó�ÇâÏÊÕÙ�ÇàÐÐ�

3.2 ×��������	����Ð�
�¿��������Ï
U� ãÇÓ�ÐÕÇÏéËÇÍ�âÏÛÎÐËÇ�ÈÊâ�ÛÜÙËÐÍQ�*^�Õ�
U� ìÇÎÊÑÙÙ�ÈÊÏÊÜÙËÐÙQ��ÊÏéÓÊ�ÖÙ��ÐÓÇÏéËÊÙ�
U� Æ�ÊÚÊÏÜÐ�ÙÏéËÊ��é��ÇÎÊ�×���ËÛÏÙÖ×Õ��Ç�çÊÚÊÕ�%ØÇ�ÏÊËÓÇ�ÈÊÚÇÑÐ�ØÇÓ�×�Ç'Q�*���ÕÐËÛ�×�
U� ÷ÊÏUÖÊ�ÈÛ�ÓÊÖ�Ö�ÑÇ�K��ÇÖËÊ��Ç�È�ÙÚÙÏÙËË×ç�ÖÊ�Ö�ÙÕÙËÐQ�
��������������������Ù�ÐÍ�[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q�������� ��^
��������������������Ù�ÐÍ��;�j�B��;�j�H�Q������������ �*^���ÚÖÐâÇ�ÙÏÍÕÐ���)K)�U��)���ÚÖÐâÇ�ÙÏÍÕÐ���)K)
��������������������Ù�ÐÍ��H;]j[�B��+[Q���� �� ��^
                   
U�������� òÇÈ�ÍÜÙËÐÙ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍQ�
������� ���^��Ê��ËÊÕÐËÇÏéËÊâÊ�ØËÇÑÙËÐÍ�È�Ð�)^�ùà�Ð�-^�ùà
U� òÙÎÇÏÇË��ÇÕÈÙ�ÕÙ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ�ÈÊâÏÊêÙËÐÍQ�ÕÇÓ���)��

ìÇ�çÊÚ�ËÇ�Ê�Ç�ÚÊÏÜÙË�ÈÊÚÚÙ�ÜÐÖÇ�é�Í�Ö�È�ÙÚÙÏÇç� ØËÇÑÙËÐÞK� ÛÓÇØÇËË×ç�ËÇ� â�ÇæÐÓÙ��ÇÎÊÑÙâÊ��ÙÜÐÕÇ��
Æ�Ð� �ÏÐúÓÊÕ� ËÐØÓÐç� ØËÇÑÙËÐÍç� �Ç�çÊÚÇ� �ÛêÙ��ÖÛÙ�� �Ð�Ó� Ê�ÏÊÜÙËÐÍ� �ÖÙ�Ú×ç� ÑÇ��Ðà� Ö� ÈÊÚÇïêÙÕ�
��ÛÎÊÈ�ÊÖÊÚÙ�� Æ�Ð� �ÏÐúÓÊÕ� ÜÙ� Ö×�ÊÓÊÕ� �Ç�çÊÚÙ� ��ÙÎÛÙ��Í� ÐÕÈÛÏé�Ë×Þ� �ÙÜÐÕ� �ÇÎÊ�×� ÖÊ� ÐØÎÙÜÇËÐÙ�
ÈÙ�Ùâ�ÙÖÇ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�

3.3 ��Ð
���Ò������������
ðÎ�Ç�Ð�Ù�ÖËÐÕÇËÐÙ�ËÇ��ÏÙÚÛïêÐÙ�ØÇÈ�Ù�×Q

- ëÇÈ�ÙêÇÙ��Í� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇ�é� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� ÚÏÍ� ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇËÐÍ� ÖÊØâÊ�ÇÙÕ×ç� ÐÏÐ� ÊÈÇ�Ë×ç� ÜÐÚÓÊ��ÙÞ�
%ÎÙËØÐËK� ÕÇ�ÏÊK� ÓÙ�Ê�ÐËK� �Ç��ÖÊ�Ð�ÙÏÐ� Ð� ��Ú�'K� Ç� �ÇÓÜÙ� åÓ�ÈÏÛÇ�Ð�ÊÖÇ�é� ÙâÊ� Ö� ØÊËÇçK� ÐÕÙïêÐç�
ÓÏÇ��ÐæÐÓÇàÐï� ÖØ�×ÖÊÊÈÇ�Ë×ç�� öÏÍ� åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ� ËÇ�Ê�Ç� Ö� ØÊËÇçK� ÐÕÙïêÐç� ÓÏÇ��ÐæÐÓÇàÐï�
ÖØ�×ÖÊÊÈÇ�Ë×çK� ÖËÐÕÇ�ÙÏéËÊ� �Ç��ÕÊ��Ð�Ù� ÖÊØÕÊÜËÊ��é� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇËÐÍ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖ� ��
ÚÖÐâÇ�ÙÏÙÕ� ÖØ�×ÖÊÎÙØÊÈÇ�ËÊâÊ� Ð�ÈÊÏËÙËÐÍK� È�ÊÖÙ�ÍÍ� �� ËÇÚÏÙÜÇêÙÞ� �êÇ�ÙÏéËÊ��éïK� Ñ�ÊÎ×�
ÖØ�×ÖÊÎÙØÊÈÇ�Ë×Ù�çÇ�ÇÓ�Ù�Ð��ÐÓÐ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�Î×ÏÐ��ÊÖÕÙ��ÐÕ×��Ê���ÙÈÙËéï��Ð�ÓÇK�È�Ð�Û���ÖÛïêÙÞ�
Ö�ØÊËÙ�åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ�ËÇ�Ê�Ç��%ÔÊÎÏïÚÇÞ�Ù�ÚÙÞ��ÖÛïêÐÙ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖ×�Ð�È�ÇÖÐÏÇ'�

- òÙ�Ð�ÈÊÏéØÛÞ�Ù�åÏÓ��ÊËÇ�Ê��ÚÏÍ�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇËÐÍ�ÜÐÚÓÊ��ÙÞK�È�ÙÚËÇØËÇÑÙËË×ç�Ö�ÈÐêÛ�ÏïÚÙÞ�
U� ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×� ��ÇËÚÇ��ËÊâÊ� Ð�ÈÊÏËÙËÐÍ� ËÙ� ÕÊâÛ�� Î×�é� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇË×� Ö� ÎÇ��ÙÞËÇçK� ÙÕÓÊ��ÍçK�

ÓÊÏÊÚàÇç�ÐÏÐ�Ö��Ð��ÙÕÇçK� âÚÙ��ÛêÙ��ÖÛÙ��çÊ�Í�Î×�ÚÇÜÙ�Ê�ÚÇÏÙËËÇÍ�ÖÊØÕÊÜËÊ��é�ÓÊË�ÇÓ�Ç�ÏïÚÙÞ���
åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÕ�ÐÏÐ���ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�ÜÐÚÓÊ��éï��

- òÐÓÊâÚÇ�ËÙ�ÖÓÏïÑÇÞ�Ù�ËÇ�Ê��ÖËÙ�ÖÊÚ×��ßÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÍ�ËÇ�Ê�Ç�Ö�ÛçÛïK�ÚÇÜÙ�Ó�Ç�ÓÊÖ�ÙÕÙËËÇÍK�ÕÊÜÙ��
È�ÐÖÙ��Ð�Ó�ÕâËÊÖÙËËÊÕÛ�ÈÊÖ�ÙÜÚÙËÐï�ÖÊÚÊÈ�ÊÖÊÚË×ç�ÓÊÕÈÏÙÓ�ÛïêÐç�

- òÙ�È�ÐÓÇ�ÇÞ�Ù�é��ÛÓÇÕÐ�Ó��ÇÎÊ�ÇïêÙÕÛ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Û�

- î��ÙÜÐÕÙ�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÇÍ�ÜÐÚÓÊ��é�ÚÊÏÜËÇ�ÈÊÏËÊ��éï�ÈÊÓ�×ÖÇ�é�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��
U� Æ�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Ð� Ö�ÈÊÕÊâÇ�ÙÏéË×Ù� È�ÐÎÊ�×� �ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇÏÐ� ÖÊØÕÊÜË×Õ�

Êâ�ÇËÐÑÙËÐÍÕK�È�ÙÚÈÐ�ÇËË×Õ�ÕÙ��Ë×ÕÐ�ØÇÓÊËÊÚÇ�ÙÏé��ÖÇÕÐ�Ð�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ�

� õ�ÏÊÖÐÍK� Ê�ÏÐÑÇïêÐÙ�Í� Ê�� ÈÙ�ÙÑÐ�ÏÙËË×ç� Ö×úÙK� ÐÏÐ� ���ÛÓ�Û�Ë×Ù� ÕÊÚÐæÐÓÇàÐÐK� Ö×ÈÊÏËÙËË×Ù�
ÎÙØ� ÈÐ�éÕÙËËÊâÊ� �ÇØ�ÙúÙËÐÍ� È�ÊÐØÖÊÚÐ�ÙÏÍK� ÇËÛÏÐ�Ûï�� È�ÇÖÊ� ËÇ� âÇ�ÇË�ÐÞËÊÙ� ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÙ�
�ÊâÏÇ�ËÊ� ÊÎêÐÕ� âÇ�ÇË�ÐÞË×Õ� Û�ÏÊÖÐÍÕ� È�ÊÚÇÜÐK� Ç� �ÇÓÜÙ� �ËÐÕÇï�� �� È�ÊÐØÖÊÚÐ�ÙÏÍ� ÓÇÓÛïUÏÐÎÊ�
Ê�ÖÙ���ÖÙËËÊ��é�ØÇ�ÛêÙ�ÎK�È�ÐÑÐËÙËË×Þ�ÏïÚÍÕK�ÜÐÖÊ�Ë×Õ�ÐÏÐ�ÐÕÛêÙ��ÖÛ�
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4. ���	�����
�����
�����
����	
�
 4.1 ���������������

öÏÍ� ÈÊÚýÙÕÇ� Ð� ÈÙ�ÙÕÙêÙËÐÍ� ËÇ�Ê�Ç� Ð�ÈÊÏéØÛÞ�Ù� È�Ð�ÈÊ�ÊÎÏÙËÐÍ� Ð� ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÙ� ËÇÚÏÙÜÇêÙÞ�
â�ÛØÊÈÊÚýÙÕËÊ��ÐK� �Ç�ÑÐ�ÇËË×Ù� ËÇ� ÕÇ��Û� Ð� æÊ�ÕÛ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÇK� Û�ÖÙ�ÜÚÙËË×Ù� ËÊ�ÕÇÕÐ� ÈÊ�
ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�

ãÇ��Ç�Ð�âÇÎÇ�Ð�Ë×Ù��ÇØÕÙ�×�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�ÛÓÇØÇË×�Ö��ÇÎÏÐàÙ�ËÇ�������*)U�*{�

ÐÓÊâÚÇ� ËÙ� ÈÊÚËÐÕÇÞ�Ù� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� ØÇ� �Ù�ÙÖÊÞ� ÓÇÎÙÏé�� öÏÍ� ÈÙ�ÙÕÙêÙËÐÍ� ÐÏÐ� ÈÊÖÊ�ÇÑÐÖÇËÐÍ� ËÇ�Ê�Ç�
Ð�ÈÊÏéØÛÞ�Ù��ÈÙàÐÇÏéË×Ù��ÛÑÓÐK�ÓÊ�Ê�×ÕÐ�ÊË�ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË�

îÊ�ÐØÎÙÜÇËÐÙ�ÈÊÖ�ÙÜÚÙËÐÍ��Ù�ÙÖ×ç�ÓÇÎÙÏÙÞ��ÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í��ÕÇ�×ÖÇ�é�Ðç�%���ÇÚÐÛ�ÊÕ�ÐØâÐÎÇ�Ö��^��ÇØ�
ÎÊÏéúÙ�ÚÐÇÕÙ��Ç�ÓÇÎÙÏÍ'�
ÔÏÙÚÐ�ÙK�Ñ�ÊÎ×�ÊâÊÏÙËË×Ù�ÓÊËà×�È�ÊÖÊÚÊÖ��ÏÛÑÇÞËÊ�ËÙ�ÊÓÇØÇÏÐ�é�Ö�ÖÊÚÙ�ÐÏÐ�ËÇÕÊÑÙËË×ÕÐ�
öÏÍ�ÈÙ�ÙÕÙêÙËÐÍ�ËÇ�Ê�Ç�ËÇÚÙÖÇÞ�Ù�ØÇêÐ�Ë×Ù�ÈÙ�ÑÇ�ÓÐ�

4.2 ����Ò��������
ÆÊÕÙêÙËÐÙ�ÚÏÍ��ÓÏÇÚÐ�ÊÖÇËÐÍ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖ�Ð�ÖÊØÕÊÜËÊâÊ�Ö�ÈÊÕÊâÇ�ÙÏéËÊâÊ�ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÍ�ÚÊÏÜËÊ�
Î×�é�ØÇÓ�×�×ÕK��ÛçÐÕK�ËÙÈ×ÏéË×Õ�Ð�çÊ�ÊúÊ�È�ÊÖÙ��ÐÖÇÙÕ×Õ�

ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÊÏÜË×��ÓÏÇÚÐ�ÊÖÇ�é�Í�Ö���ÇÎÐÏéËÊÕK�ÖÙ��ÐÓÇÏéËÊÕ�ÈÊÏÊÜÙËÐÐ�

Æ�ÙÚÊç�ÇËÐ�Ù� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Ð� ÙâÊ� åÏÙÓ��ÊÈ�ÊÖÊÚÓÛ� Ê�� ÚÏÐ�ÙÏéËÊâÊ� ÖÊØÚÙÞ��ÖÐÍ� È�ÍÕÊâÊ� �ÊÏËÙÑËÊâÊ�
�ÖÙ�Ç�

û�ÏÐ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ÈÊÕÙêÇÙ��Í�ËÇ��ÓÏÇÚ�ÈÊ�ÏÙ�ÙâÊ�È�ÙÚ×ÚÛêÙÞ�åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐK�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�È�ÊÐØÖÙ��Ð�
È�ÊÖÙ�ÓÛ�åææÙÓ�ÐÖËÊ��Ð�ÙâÊ�ÓÊÕÈÏÙÓ�ÛïêÐç�Ð��êÇ�ÙÏéËÛï�ÊÎêÛï�ÑÐ��ÓÛ�
öÏÍ� ÑÐ��ÓÐ� ËÇ�Ê�Ç� ËÙ� Ð�ÈÊÏéØÛÞ�Ù� ÕÊïêÐÙ� ��ÙÚ��ÖÇK� �ÊÚÙ�ÜÇêÐÙ� �Ç��ÖÊ�Ð�ÙÏÐ� ÐÏÐ� Ú�ÛâÐÙ�
ÛâÏÙÖÊÚÊ�ÊÚË×Ù�È�ÊÐØÖÊÚË×Ù�

5. ��	���
Æ�Ð� Ö×ÎÊ�Ù� ÓÊË���ÛÓàÐÐ� ÙÕÓÊ��ÙÞK� �ÙØÙ�ÖÛÇ�ÊÖ� ÐÏÐ� ÓÊÏÊÚàÙÖ� ÚÏÍ� åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� Ð� ÙâÊ�
�Ç�ÈÊÏÊÜÙËÐÍ�Ê�ËÊ�Ð�ÙÏéËÊ�Û�ÊÖËÍ�ÓÇËÇÏÐØÇàÐÐ��ÊÎÏïÚÇÞ�Ù�ËÊ�ÕÇ�ÐÖ×�Ð�ØÇÓÊËÊÚÇ�ÙÏé��ÖÇ�

5.1 ��������
����Ò
������
ÆÙ�ÙÚ�ÕÊË�ÇÜÊÕ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç��ÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í�Ö×ÈÊÏËÐ�é��ÏÙÚÛïêÐÙ����ÊâÐÙ�È�ÊÖÙ�ÓÐQ

U� Æ�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� ��ÙÚ��ÖÇ� Ð� È�Ð�ÈÊ�ÊÎÏÙËÐÍK� Ð�ÈÊÏéØÛÙÕ×Ù� ÚÏÍ� ÈÙ�ÙÕÙêÙËÐÍK� ÈÊÚýÙÕÇ� Ð�
ÊÈÛ�ÓÇËÐÍ� ËÇ�Ê�Ç� Ö� ÓÊÏÊÚÙàK� Î×ÏÐ� �Ç�ÑÐ�ÇË×� ËÇ� ÕÇ��Û� ËÇ�Ê�ÇK� Î×ÏÐ� Ð�È�ÇÖË×� Ð� �ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇÏÐ�
ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕ�ÈÊ�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�

- Æ�ÊÖÙ�é�ÙK�Ñ�ÊÎ×�ÓÊÏÊÚÙàK�ÙÕÓÊ��é�ÐÏÐ��ÙØÙ�ÖÛÇ��Î×ÏÐ�ÚÊ��Ç�ÊÑËÊ�È�Ê��Ê�Ë×ÕÐ�Ð�ÖÕÙêÇÏÐ�ÊÎýÙÕ�
ÖÊÚ×K�ÚÊ��Ç�ÊÑË×Þ�ÚÏÍ�ÊÎÙ�ÈÙÑÙËÐÍ�Ð�È�ÇÖËÊÞ��ÇÎÊ�×�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç���Êâ�ÇËÐÑÙËË×Õ�ÓÊÏÐÑÙ��ÖÊÕ�
ÈÛ�ÓÊÖ�Ö�ÑÇ��

� Æ�ÊÖÙ�é�Ù��ÇÓÜÙK�Ñ�ÊÎ×�ÖÊÚÊÈ�ÊÖÊÚË×Ù���ÛÎ×�ËÇ�Ê�Ç�ËÙ�Î×ÏÐ�ØÇ�Ê�ÙË×�ÕÛ�Ê�ÊÕ�ÐÏÐ�ÈÊ��Ê�ÊËËÐÕÐ�
È�ÙÚÕÙ�ÇÕÐ~�È�Ð�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�Û��ÇËÊÖÐ�Ù�ËÇ�Ê�ÖÙ���ÐÐ�ËÇ�Ê�Ç��ÙúÙ�ÓÛ�

U� Æ�ÊÖÙ�é�ÙK�Ñ�ÊÎ×�ÕÊêËÊ��é�åÏÙÓ��Ê�Ù�Ð�È�ÙÖ×úÇÏÇ�ÈÊâÏÊêÇÙÕÛï�ÕÊêËÊ��é�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�
U� Æ�ÊÖÙ�é�Ù� ÑÇ��Ê�ÛK� �Ù�ÙÖÊÙ� ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙK� ÚÏÐËÛ� Ð� �ÙÑÙËÐÙ� �Ù�ÙÖ×ç� ÓÇÎÙÏÙÞ~� ËÇÈÊÕÐËÇÙÕK� Ñ�Ê�

ØËÇÑÙËÐÙ�ËÇÈ�ÍÜÙËÐÍ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�ÚÊÏÜËÊ��ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇ�é�Êâ�ÇËÐÑÙËÐÍÕK�ÛÓÇØÇËË×Õ�Ö�ÈÇ�Çâ�ÇæÙ���*�
U� Æ�ÊÖÙ�é�Ù� åææÙÓ�ÐÖËÊ��é� ÓÊÕÈÏÙÓ�ÛïêÐç� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ� ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÍ� %åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÞ� êÐ�K�

ÚÇ�ÑÐÓÐ�Û�ÊÖËÍ�Ð���Ú�'K��ÖÍØÇËËÊâÊ���åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÙÞ�Ð�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��éï�ËÇ�Ê�Ç�
U� ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×K� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËË×Ù� ÕÇ�ÏÍËÊÞ� ÓÇÕÙ�ÊÞ� ÕÙÜÚÛ� ÛÈÏÊ�ËÙËÐÍÕÐK� ÈÊ��ÇÖÏÍï��Í� �� ÛÜÙ�

ØÇÈ�ÇÖÏÙËË×Õ�ÕÇ�ÏÊÕ�Ö�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊÕ�ÓÊÏÐÑÙ��ÖÙ�
U� û�ÏÐ� ÈÊ�ÏÙ� ��ÇË�ÈÊ��Ð�ÊÖÓÐ� ËÇ�Ê�Ç� ÐÏÐ� ÈÊ�ÏÙ� ÙâÊ� ÚÏÐ�ÙÏéËÊâÊ� È�Ê��ÊÍ� ÐÏÐ� �ÓÏÇÚÐ�ÊÖÇËÐÍ� Ö�

ÊÑÙËé� ÜÇ�ÓÊÕ� ÈÊÕÙêÙËÐÐ� î×��ÊÑ�Ù�ÙK� Ñ�Ê� Û�ÊÖÙËé� ÕÇ�ÏÇ� ÕÊÜÙ�� Î×�é� ËÙÚÊ��Ç�ÊÑË×ÕK� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�
È�ÊÐØÖÙ��Ð�È�ÊÖÙ�ÓÛ�Û�ÊÖËÍ�ÕÇ�ÏÇ�
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5.2 ��¹�	�����������
×������������
îÊØÕÊÜË×Ù��ÐÈ×�Û��ÇËÊÖÓÐQ

U� ÆÙ�ÙËÊ�ËÊÞ� �ÐÈK� ÓÊâÚÇ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Û��ÇËÇÖÏÐÖÇÙ��Í� ËÇ� ÚËÊ� ÓÊÏÊÚàÇ� ÐÏÐ� ÙÕÓÊ��Ð� ÐÏÐ�
ÈÊÚÖÙúÐÖÇÙ��Í�ËÇ��ÈÙàÐÇÏéËÊÕ���Ê��Ù�ÐÏÐ�àÙÈÐ�ÐØ�È�ÊÑËÊâÊ�ÕÇ�Ù�ÐÇÏÇK�ØÇÓ�ÙÈÏÙËËÊÞ�Ó��ÛÑÓÙ�ÐÏÐ�Ó�
�ÈÙàÐÇÏéËÊÕÛ�Ó�ïÓÛ�

U� Ô�ÇàÐÊËÇ�Ë×Þ�ÕÊË�ÇÜK�ÓÊâÚÇ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��Û��ÇËÇÖÏÐÖÇÙ��Í�ËÇ�ÊÈÊ�ËÛï�ËÊÜÓÛK�ØÇÓ�ÙÈÏÙËËÛï�ËÇ�ÚËÙ�
ÓÊÏÊÚàÇ�ÐÏÐ�Ú�ÙËÇÜËÊÞ�ÙÕÓÊ��Ð�%�çÙÕÇ�-'�

Æ�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� ÓÊÏÊÚÙà� ÐÏÐ� Ú�ÙËÇÜËÇÍ� ÙÕÓÊ��é� Î×ÏÐ� ÚÊ��Ç�ÊÑËÊ� ÖÕÙ��Ð�ÙÏéË×ÕÐ� Ð� ÊÎÙ�ÈÙÑÐÖÇÏÐ�
È�Ð�ÊÓ�ÜÐÚÓÊ��ÐK�ÚÊ��Ç�ÊÑË×Þ�ÚÏÍ�Ð�È�ÇÖËÊÞ��ÇÎÊ�×�ËÇ�Ê�Ç���Êâ�ÇËÐÑÙËË×Õ�ÓÊÏÐÑÙ��ÖÊÕ�ÈÛ�ÓÊÖ�Ö�ÑÇ���
÷�ÊÕÙ��ÊâÊ�ÓÊË���ÛÓàÐÍ�Ú�ÙËÇÜËÊâÊ�ÓÊÏÊÚàÇ�ÚÊÏÜËÇ�È�ÙÚÛ�ÕÇ��ÐÖÇ�é�È�Ð�ÈÊ�ÊÎÏÙËÐÍK�È�ÙÈÍ���ÖÛïêÐÙ�
�ÊÕÛK� Ñ�ÊÎ×� ÈÇÚÙËÐÙ� ÜÐÚÓÊ��Ð� ÐØ� ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéËÊÞ� ��ÛÎ×� �ÊØÚÇÖÇÏÊ� �Û�ÎÛÏÙË�ËÊ��é� Ð� ÊÎ�ÇØÊÖÇËÐÙ� %Ð�
�ÓÊÈÏÙËÐÙ'�ÈÛØ×�éÓÊÖ�ÖÊØÚÛçÇ�ËÇ�ÛÑÇ��ÓÙ�Ö�Ç�×ÖÇËÐÍ�ËÇ�Ê�Ç�

ðàÙËÓÇ�ÊÈÇ�ËÊ��Ð�ÚÙ�ÊËÇàÐÐ�È�ÊÐØÖÊÚÐ��Í�ÕÊË�ÇÜËÐÓÊÕ�

û�ÏÐ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË� ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ� Û�ÊÖËÍ� �� ÈÊÈÏÇÖÓÊÕK� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�
È�ÊÖÙ�Ð�éK� Ñ�ÊÎ×� Ú�ÙËÇÜËÇÍ� ÙÕÓÊ��é� Î×ÏÇ� ÚÊ��Ç�ÊÑËÊ� È�Ê��Ê�ËÊÞ� ÚÏÍ� Ð�È�ÇÖËÊÞ� �ÇÎÊ�×� å�ÊâÊ�
Û���ÊÞ��ÖÇK�Ð�Ö�Ê�ÊÎÙËËÊ��ÐK�Ñ�ÊÎ×�È�ÊÖÊÚÇ�ËÙ�ÈÙ�ÙÓ�ÛÑÐÖÇÏÐ�é�ÐÏÐ�ËÙ�ØÇÚÙÖÇÏÐ�ØÇ�ÓÇÓÐÙUÏÐÎÊ�Ö×��ÛÈ×�
ÙÕÓÊ��ÐK�Ñ�Ê�ÕÊÜÙ���ÓÊÕÈ�ÊÕÙ�Ð�ÊÖÇ�é�Ð�È�ÇÖËÛï��ÇÎÊ�Û�ËÇ�Ê�Ç�

î�Ù�ÕÊË�ÇÜË×Ù��ÇÎÊ�×�ÚÊÏÜË×�Ö×ÈÊÏËÍ�é�ÍK�Ê��ÊÙÚÐËÐÖ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��Ê���Ù�Ð�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�

5.2.1 ���������=
���
���������
�����
��
ìÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í�Ð�ÈÊÏéØÊÖÇ�é�úÏÇËâ�ÈÊÚÇÑÐ�ÚÐÇÕÙ��ÊÕ�ËÙ�ÕÙËéúÙ�
Ê�ÖÙ���ÐÍ��ÇÕÊâÊ�ËÇ�Ê�Ç�
î� �ÏÛÑÇÙ� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇËÐÍ� âÐÎÓÊâÊ� úÏÇËâÇ� �ÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í�
Ð�ÈÊÏéØÊÖÇ�é� Û�ÐÏÐ�ÙÏéËÛï� ÓÊË���ÛÓàÐï� ÐØ� ÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÊÞ�
�ÈÐ�ÇÏÐK� ÚÇïêÛï� ÎÊÏéúÛï� ËÇÚÙÜËÊ��é� �Êç�ÇËÙËÐÍ� È�ÊçÊÚËÊâÊ�
�ÙÑÙËÐÍ��ÇÓÜÙ�È�Ð�ÊÎ�ÇØÊÖÇËÐÐ�ÓÊÏÙË�ÐÏÐ�ÐØÕÙËÙËÐÐ�ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÍ�
��ÛÎÊÈ�ÊÖÊÚÇ�

îÊØÕÊÜË×Þ�ÊÎ�Ç�Ë×Þ�ÓÏÇÈÇË�Ð�ØÇ�ÏÊËÓÇ�ÚÊÏÜË×�Î×�é�Û��ÇËÊÖÏÙË×�
ËÇ� �Ç���ÊÍËÐÐ� È�ÐÕÙ�ËÊ� )^�*^^� �Õ� ËÇ� ÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÊÕ� Ê��ÙØÓÙ�
��ÛÎÊÈ�ÊÖÊÚÇ�%ÜÙ��ÓÊâÊ'�

ð�ÊÎÊÙ� ÖËÙÕÇËÐÙ� ÚÊÏÜËÊ� Î×�é� ÛÚÙÏÙËÊ� �Ç�ÈÊÏÊÜÙËÐï�
�Ù�ÙÖ×ç� ÓÇÎÙÏÙÞK� Ñ�ÊÎ×� ÊËÐ� ËÙ� Î×ÏÐ� ÈÙ�ÙÜÇ�×K� ØÇêÙÕÏÙË×K� ËÙ�
ÈÊÚÖÙ�âÇÏÐ�é�ËÇ�ÍÜÙËÐï�ÐÏÐ�ËÙ�ÕÊâÏÐ�Î×�é��ÏÛÑÇÞËÊ�ØÇ�Ê�ÇË×�ËÇ�Ê�ÊÕ�
öÏÍ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖK�Û��ÇËÇÖÏÐÖÇÙÕ×ç�ËÇ�ÚËÊ�ÙÕÓÊ��ÐK���Ê���ÐÏÐ�àÙÈéK�ËÇ�ÓÊ�Ê�×ç�ÊËÐ�Ó�ÙÈÍ��ÍK�ÚÊÏÜË×�
Î×�é� È�ÐÓ�ÙÈÏÙË×� Ó� ÖÙ�çËÙÕÛ� Ó�Çï� %Ê�ÖÙ���Ðï'� ÓÊÏÊÚàÇK� Ç� ÚÏÍ� ÈÊÚÖÙ�Ë×ç� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖ� Ó�ÙÈÏÙËÐÙ�
��Ê��Ç�ÐÏÐ�àÙÈÐ�ÚÊÏÜËÊ�Î×�é�ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËÊ�ÊÈÊ�ËÊÞ��Ð��ÙÕÊÞ�ÚÏÍ�ËÇ�Ê�Ç���ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéË×Õ�úÏÇËâÊÕ�
��ÛÑÙ�ÊÕ��ÇÓÜÙ�ÚÐËÇÕÐÑÙ�ÓÐç�ËÇâ�ÛØÊÓ�Ö�ÕÊÕÙË��ÈÛ�ÓÇ�Ð�Ö�ÈÊ�ÏÙÚÛïêÙÕ��ÙÜÐÕÙ�
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5.2.2 ���	������Ð=
�����
�
������������
���������
��
�����
�����
��
õ��ÇËÊÖÐ�Ù�ÊÈÊ�Û�Ð�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��Ö��ÏÙÚÛïêÙÕ�ÈÊ�ÍÚÓÙQ
U� ëÇÓ�ÙÈÐ�Ù � Ó�ÙÈÙÜËÛï� �ÓÊÎÛ � ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÐç � ��ÛÎ��������������������������

%�çÙÕÇ�{�U�ÈÊØ��ñ'�Ó�Ó�Çï�ÙÕÓÊ��Ð�
U� õ��ÇËÊÖÐ�Ù� ËÇ� ÚËÙ� ÓÊÏÊÚàÇ� ÊÈÊ�Û� ÚÏÍ� ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÊâÊ�

�ÊÙÚÐËÙËÐÍ� %�çÙÕÇ� {� �� ÈÊØ�� î'� Ð� È�ÊÖÙ�é�Ù� È�Ð� ÈÊÕÊêÐ�
�ÖÐËàÊÖÊâÊ� Û�ÊÖËÍK� Ñ�ÊÎ×� ÓÊËÐÑÙ�ÓÐÙ� Ö×��ÛÈ×� ÚÏÍ�
ÈÊÚ�ÊÙÚÐËÙËÐÍ� ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÐç� ��ÛÎ� Î×ÏÐ� ÐÚÙÇÏéËÊ�
ÈÙ�ÈÙËÚÐÓÛÏÍ�Ë×��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÐÕ�Ö×��ÛÈÇÕ�Ó�ÙÈÙÜËÊÞ��ÓÊÎ×�
ËÇ� Ó�Çï� ÙÕÓÊ��Ð�� � Æ�ÊÖÙ�é�Ù� �ÇÓÜÙ� ËÐÖÙÏÐ�ÊÖÓÛ� È�Ð� ÈÊÕÊêÐ�
ÈÛØ×�éÓÊÖÊâÊ�

U� ð�ÕÙ�é�Ù� �Ç�ÈÊÏÊÜÙËÐÙ� È�ÊÛúÐË� Ö� ÊÈÊ�ÙK� ØÇ�ÙÕ� Ê�ÕÙ�é�Ù�
�ÊÑËÛï�ÚÏÐËÛ�ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÐç���ÛÎ������%�çÙÕÇ�{���ÈÊØ����'�

U� Ô�ÇÎÐÏéËÊ� ØÇÓ�ÙÈÐ�Ù� ÊÈÊ�Û� ËÇ� ÚËÙ� ÓÊÏÊÚàÇ� È�ÊÑË×ÕÐ�
ÇËÓÙ�Ë×ÕÐ� ÎÊÏ�ÇÕÐ� ÐÏÐ� ÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐÕÐ� �Ç�úÐ�Ð�ÙÏéË×ÕÐ�
ÖÓÏÇÚ×úÇÕÐ�

U� ÆÊÚ�ÊÙÚÐËÐ�Ù�ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéË×Þ�úÏÇËâ�Ó�Ê�ÖÙ���Ðï�Ö�ÊÈÊ�Ù�
U� ÔËÐÕÐ�Ù� Ó�ÙÈÙÜËÛï� �ÓÊÎÛ� �� Ó�ÇÍ� ÓÊÏÊÚàÇK� Ö��ÇÖé�Ù� Ö� �ÈÙàÐÇÏéË×Ù� ÓÊËÐÑÙ�ÓÐÙ� Ö×��ÛÈ×� ÊÈÊ�×�

ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÐÙ� ��ÛÎ×K� ÛÜÙ� ÊÎ�ÙØÇË×Ù� ÈÊ� �ÇËÙÙ� Ê�ÕÙ�ÙËËÊÞ� ÚÏÐËÙK� Ð� ØÇæÐÓ�Ð�ÛÞ�Ù� ÐçK� ÖËÊÖé�
ØÇÓ�ÙÈÐÖ��ÓÊÎÛ�ËÇ�Ó�Çï�ÓÊÏÊÚàÇ�

U� õ��ÇËÊÖÐ�Ù��ÈÙàÐÇÏéË×Þ�æÏÇËÙà�%�çÙÕÇ�{���ÈÊØ���'���ÈÊÏÊØéÍÕÐ�Ð�ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÛï�ËÇ�ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéËÊÕ�
Ê�ÖÙ���ÐÐ�ËÇ�Ê�Ç�Ð�È�ÐÓ�ÙÈÐ�Ù���Ê���ÐÏÐ�àÙÈé�Ó��ÛÑÓÙ�ÐÏÐ�Ó�È�ÊÛúÐËÙ�Ö�ÖÙ�çËÙÞ�ÑÇ��Ð�ÓÊ�ÈÛ�Ç�

U� Æ�ÐÈÊÚËÐÕÐ�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ËÇÚ�ÓÊÏÊÚàÙÕ�Ð�ÈÏÇÖËÊ�ÊÈÛ��Ð�Ù�ÙâÊ�È�Ð�ÈÊÕÊêÐ�æÏÇËàÇ���ÈÊÏÊØéÍÕÐ�
ÈÊ�ËÇÈ�ÇÖÏÍïêÐÕ���ÛÎÇÕ�

U� ÷ÊâÚÇ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ÚÊ��ÐâËÙ��ÚËÇK�ÊË�ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐ�È�ÐÓ�ÙÈÐ��Í�Ó�ÊÈÊ�Ù�
U� ÷�ïÓ���Ê��Ç�ÐÏÐ�àÙÈÐ�ÚÊÏÜÙË�ËÇçÊÚÐ�é�Í�ËÇ�ÊÚËÊÞ�ÏÐËÐÐ���ÎÇ�ÐàÙË��ÊÕ�ËÇ�Ê�Ç�
U� ëÇÓ�ÙÈÐ�Ù�ÓÊËÙà���Ê��Ç�ÐÏÐ�àÙÈÐ�Ó��ÓÊÎÙ�ËÇ�Ó�Çï�ÓÊÏÊÚàÇ�
U� ìÇØÕÙ��Ð�Ù� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÙ� ÓÇÎÙÏÐK� ÐØÎÙâÇÍ� �ÙØÓÐç� ÐØâÐÎÊÖK� ØÇêÙÕÏÙËÐÞ� Ð� �ÏÙÚÍK� Ñ�ÊÎ×� ÓÊËà×� ËÙ�

ÈÊÈÇÏÐ�Ö�ÖÊÚÛ�

�� U� ÆÊâ�ÛÜËÊÞ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�
*��U��� ÆÊÚýÙÕËÇÍ�àÙÈé
���U��� ÆÊÈÏÇÖÊÓ�B�ÚÇ�ÑÐÓÐ
���U��� ÔÙ�ÙÖÊÞ�ÓÇÎÙÏé
)��U��� ßÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÞ�êÐ�
-��U��� ðÎ�Ç�Ë×Þ�ÓÏÇÈÇË
{��U��� ëÇ�ÏÊËÓÇ
\��U��� ÷ÊÏÊÚÙà
��U��� î�ÈÊÕÊâÇ�ÙÏéË×Þ�ÓÊÏÊÚÙà�%ËÙ�ÊÎÍØÇ�ÙÏéË×Þ'����ÙúÙ�ÓÊÞ
�^��U���òÇâËÙ�Ç�ÙÏéËÇÍ���ÛÎÇ
����U���ð���ÊÞËÐÓ
�*��U���ðÈÊ�Ç

Æ�ÙÚÛ�ÕÊ��Ù�é�Û���ÊÞ��ÖÊ��ÇØýÙÚÐËÙËÐÍ�Ð�Ö×ÓÏïÑÙËÐÍ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�

5.3 ×������������
��Ò��������
ßÏÙÓ��ÊÈ�ÊÖÊÚÓÇ� ÚÏÍ� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐç� ËÇ�Ê�ÊÖK� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËË×ç� �ÖÊÎÊÚË×ÕÐ� È�ÊÖÊÚÇÕÐK� ÚÊÏÜËÇ�
Ö×ÈÊÏËÍ�é�Í�ÊÈ×�Ë×Õ�Ð�ÓÖÇÏÐæÐàÐ�ÊÖÇËË×Õ�ÈÙ��ÊËÇÏÊÕ�Ö��ÊÊ�ÖÙ���ÖÐÐ���ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕÐ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ��
÷ÊË�ÊÏé�ÛÈ�ÇÖÏÙËÐÍ�Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÙÙ�åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊÙ�ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÙK�Ù�ÏÐ�ÊËÊ�È�ÙÚÛ�ÕÊ��ÙËÊK�ÚÊÏÜËÊ�
Î×�é� Û�ÖÙ�ÜÚÙËÊ�ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕÐ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ�ÈÊ�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð��ãÊêËÊ��é�Ð� çÇ�ÇÓ�Ù�Ð��ÐÓÐ�È�ÐÎÊ�ÊÖ�
Ð� ÓÊÕÈÏÙÓ�ÛïêÐç� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ� êÐ�Ç� ÚÊÏÜË×� ÊÎÙ�ÈÙÑÐÖÇ�é� ËÇÚÙÜËÛï� �ÇÎÊ�Û� Ö� �ÙÑÙËÐÙ� Ö�ÙâÊ� ��ÊÓÇ�
�ÏÛÜÎ×� ËÇ�Ê�Ç�� þ�ÈÊÏéØÊÖÇËÐÙ� È�ÐÎÊ�ÊÖ� �ÊÕËÐ�ÙÏéËÊâÊ� ÓÇÑÙ��ÖÇ� ÐÏÐ� ÕÙËéúÙÞ� ÕÊêËÊ��Ð� ÕÊÜÙ��
È�ÐÖÙ��Ð� Ó� �Ù�éÙØË×Õ� ÈÊÖ�ÙÜÚÙËÐÍÕ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� ÐBÐÏÐ� �Ð��ÙÕ×�� ÆÛ�ÓÊÖÊÙ� ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÙK� Ù�ÏÐ�
ÊËÊ� ��ÙÎÛÙ��ÍK� ÚÊÏÜËÊ� Î×�é� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËÊ� Ö�ÙÕÐ� Û���ÊÞ��ÖÇÕÐK� È�ÙÚÛ�ÕÊ��ÙËË×ÕÐ� ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕÐ�
ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ��÷ÏÇ���åÏÙÓ��ÊÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�ÓÊË�ÊÏÐ�ÛÈ�ÇÖÏÙËÐÍ�ÚÊÏÜÙË��ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇ�é�ÕÙ��Û�Û��ÇËÊÖÓÐK�
ÚÊÏÜÙË�Î×�é�ØÇêÐêÙË�Ê��È�ÍÕÊâÊ��ÊÏËÙÑËÊâÊ��ÖÙ�ÇK�ç�ÇËÐ�é�Í�Ö�çÊ�ÊúÊ�È�ÊÖÙ��ÐÖÇÙÕÊÕ�ÈÊÕÙêÙËÐÐ���
ÖÏÇÜËÊ��éï�Ð��ÙÕÈÙ�Ç�Û�ÊÞK��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÐÕÐ�ÐË���ÛÓàÐÍÕ�È�ÊÐØÖÊÚÐ�ÙÏÍ�ÓÊË�ÊÏÐ�

û�ÏÐ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Û��ÇËÇÖÏÐÖÇÙ��Í� Ö�ÕÙ��Çç�ÖÊØÕÊÜËÊâÊ�È�Ð�Û���ÖÐÍ�ÏïÚÙÞK� ËÇ�àÙÈÐ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ��
ÚÊÏÜÙË�Î×�é�Û��ÇËÊÖÏÙË�ÚÐææÙ�ÙËàÐÇÏéË×Þ�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏé���Ê��Ç�ÊÑË×Õ��ÊÓÊÕ�%+�]'����^�Õñ�

�²¥Ë®
½
ÔÊÙÚÐËÐ�ÙÏéËÇÍ�ÊÈÊ�Ç
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C
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�²¥Ë®
�

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



 120

�º¦¦´¤Â
�º´¬§¬¨¦¯§¬
¬
»´¦·º®¯®¼¤¤
¤
̄ ¥²©¤³¥¦´¬Ëº
¬¢¦·º¸¤§®©¤Î

ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

ÆÙ�ÙÚ� åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÕ� ÈÊÚ�ÊÙÚÐËÙËÐÙÕ� Ê�ÓÏïÑÐ�Ù� ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙ� Ð� È�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� ÙâÊ� ËÙÏéØÍ� Î×ÏÊ�
�ÏÛÑÇÞËÊ�ÖÓÏïÑÐ�é��ÆÊÚ�ÊÙÚÐËÐ�Ù�È�ÊÖÊÚ�ØÇØÙÕÏÙËÐÍ�ÈÙ�ÙÚ�ÈÊÚ�ÊÙÚÐÙËÐÙÕ�È�ÊÖÊÚÊÖ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ��
î� �ÏÛÑÇÙ� ÚÙÕÊË�ÇÜÇ� ÐÏÐ� �ýÙÕÇ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� È�ÊÖÊÚ� ØÇØÙÕÏÙËÐÍ� ÚÊÏÜÙË� Î×�é� Ê��ÊÙÚÐËÙË� Ö�
ÈÊ�ÏÙÚËïï�ÊÑÙ�ÙÚé�
ÆÙ��ÊËÇÏK� Ö×ÈÊÏËÍïêÐÞ� åÏÙÓ��ÊÕÊË�ÇÜK� ÚÊÏÜÙË� È�ÊÖÙ�Ð�éK� Ñ�ÊÎ×� �Ð��ÙÕÇ� ØÇØÙÕÏÙËÐÍ� Î×ÏÇ�
åææÙÓ�ÐÖËÊÞ�Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇÏÇ�ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕ�

îÇÜËÊQ�ËÐÓÊâÚÇ�ËÙ�ÈÊÚËÐÕÇÞ�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ØÇ��Ù�ÙÖÊÞ�ÓÇÎÙÏé�

î�È�ÊàÙ��Ù�åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ÚÊÏÜÙË�Î×�é�ÈÊÏËÊ��éï�ÈÊâ�ÛÜÙË�Ö�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÛï�ÜÐÚÓÊ��é�
öÏÍ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖK� ËÙ� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËË×ç� ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ� �Ê� Ö���ÊÙËË×Õ� ÈÊÈÏÇÖÓÊÕK�
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ� Û��ÇËÊÖÐ�é� ÓÊË��ÊÏéËÛï� �Ð��ÙÕÛ� �� ÚÇ�ÑÐÓÇÕÐ� %�çÙÕÇ� �'� ÐÏÐ� ÈÊÈÏÇÖÓÊÖÛï� ÐÏÐ� Ú�ÛâÐÙ�
Û���ÊÞ��ÖÇK� ÊÎÙ�ÈÙÑÐÖÇïêÐÙ� ÕÐËÐÕÇÏéË×Þ� Û�ÊÖÙËé� ÜÐÚÓÊ��Ð� Ð� È�ÙÚÊç�ÇËÍïêÐÙ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Ê��
�ÇÎÊ�×�Ö�ÛçÛï��

û�ÏÐ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË×� ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Õ� ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ� Û�ÊÖËÍK� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�
È�ÊÖÙ�Ð�éK� Ñ�ÊÎ×�Ú�ÙËÇÜËÇÍ�ÙÕÓÊ��é�Î×ÏÇ�ÚÊ��Ç�ÊÑËÊ�È�Ê��Ê�ËÊÞ�ÚÏÍ�Ð�È�ÇÖËÊÞ��ÇÎÊ�×�å�ÊâÊ�Û���ÊÞ��ÖÇK�
Ð� Ö� Ê�ÊÎÙËËÊ��ÐK� Ñ�ÊÎ×� È�ÊÖÊÚÇ� ËÙ� ÈÙ�ÙÓ�ÛÑÐÖÇÏÐ�é� ÐÏÐ� ËÙ� ØÇÚÙÖÇÏÐ� ØÇ� ÓÇÓÐÙUÏÐÎÊ� Ö×��ÛÈ×� ÓÊÏÊÚàÇK� Ñ�Ê�
ÕÊÜÙ�� �ÓÊÕÈ�ÊÕÙ�Ð�ÊÖÇ�é� Ð�È�ÇÖËÛï� �ÇÎÊ�Û� ËÇ�Ê�Ç�� öÏÍ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖK� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇËË×ç� ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Õ�
ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕK� ÕÊÜËÊ� ÐØÕÙËÐ�é� Ö�ÙÕÍ� ��ÇÎÇ�×ÖÇËÐÍK� ÛÖÙÏÐÑÐÖ� ÐÏÐ� �ÊÓ�Ç�ÐÖ� ÚÏÐËÛ�
�ÖÊÎÊÚËÊâÊ�Ê��ÙØÓÇ�È�ÊÖÊÚÇ�ÈÊÈÏÇÖÓÇ

5.3.1 ���Ú�¹�Ð�
×�����������Ð            
                 ×·¥´¯µ¬©®¦¬¦Æ
¦¥µ¤¤
*2:%+�
�qqÛÈqqÝ
�:6+
�/Ý
*,�
kkqqÞ

þÕÙï��Í� �ÇÓÜÙ� �� ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ� ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Õ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ�� ÷ÊËÚÙË�Ç�Ê�� Ö���ÊÙË� Ö� ÚÖÐâÇ�ÙÏé��
ÔÐ��ÙÕÛ�È�ÙÚÊç�ÇËÙËÐÍ�ÈÊ��ÇÖÏÍÙ��ÈÊÏéØÊÖÇ�ÙÏé�
×·¥´¯µ¬©®¦¬¦Æ
¦¥µ¤¤
�:6+Þ
þÕÙï��Í��ÇÓÜÙ���ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ�ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Õ�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ�
×·¥´¯µ¬©®¦¬¦Æ
¦¥µ¤¤
*2:%+�
k�qqÙ±qqqÞ
õÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË×� ú�ÙÓÓÙ�ÊÕ� q��"��� ÐÏÐ� ÇËâÏÐÞ�ÓÐÕ� ��ÙçÈÊÏï�Ë×Õ� ú�ÙÓÓÙ�ÊÕ� �ÐÈÇ� �[|��� %ËÊ�ÕÇ�ÐÖ�
î)���-��ñ'�� ÷ÊËÚÙË�Ç�Ê��Ð�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏé� ���ÛÑË×Õ�ÖØÖÊÚÊÕ��Ç�ÈÊÏÊÜÙË×�ËÇ�ÖËÙúËÙÕ�êÐ�ÓÙ��î� �ÏÛÑÇÙ�
Ê��ÇËÊÖÓÐ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�Ö�ÛÑËÛï�Ö×ÈÊÏËÐ�é�ÙâÊ�ÈÙ�ÙØÇÈÛ�Ó�
×·¥´¯µ¬©®¦¬¦Æ
¦¥µ¤¤
�2,%*:2
8Ù+
Û
8Ù%+Þ
þÕÙï��Í��ÇÓÜÙ���ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ�ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Õ�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ��
ÆÊ��ÇÖÏÍï��Í���åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÕ�êÐ�ÊÕK�Ö�ÓÊ�Ê�ÊÕ��Ç�ÈÊÏÇâÇÙ��Í�ÓÊËÚÙË�Ç�Ê��ÚÏÍ�ØÇÈÛ�ÓÇ�ËÇ�Ê�Ç��
ÔçÙÕÇ�\

�²¥Ë®
¾ ÔçÙÕ×�åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ�ÈÊÚÓÏïÑÙËÐÍ�� � � � � �����������
ÕÊËÊæÇØËÊâÊ�ËÇ�Ê�Ç���ÈÊÈÏÇÖÓÊÕ�Ð�ÎÙØ�ËÙâÊ

�w±w�
 ����Ú�¹�Ð�
×�������������
Æ�ÙÚÊç�ÇËÙËÐÙ� ��ÙçæÇØË×ç� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�ÊÖ�
Ö×ÈÊÏËÍÙ��Í� ÈÊÏéØÊÖÇ�ÙÏÙÕK� ÓÊ�Ê�×Þ� ÚÊÏÜÙË�
Ð�ÈÊÏéØÊÖÇ�é� ÓÊË�ÊÏé� ÛÈ�ÇÖÏÙËÐÍ� �� çÇ�ÇÓ�Ù�Ð��ÐÓÇÕÐK�
ÛÓÇØÇËË×ÕÐ� Ö� ÈÇ�Çâ��� )��K� ËÇÚÏÙÜÇêÙÞ� ÕÊêËÊ��Ð� ÚÏÍ�
��ÇÎÐÏéËÊÞ�Ð�È�ÇÖËÊÞ��ÇÎÊ�×�Ç�ÙâÇ�Ç�

÷ðìþÿòûî��

÷ðìþÿòûî��

÷ðìþÿòûî��

ùð�õ�ð� ùð�õ�ð�

ÿûìò��

ùð�õ�ð�

�û�äðUëû�ûò��
�û�äðUëû�ûò��

÷ðòöûòÔñäðì

ÔÙ�é òÇ�Ê�

�û�äðUëû�ûò��

÷ðìþÿòûî��

÷ðìþÿòûî��

÷ðìþÿòûî��

ùð�õ�ð�
ùð�õ�ð�

ùð�õ�ð�

ÿûìò��

ùð�õ�ð�
÷ðòöûòÔñäðì

ÔÙ�é òÇ�Ê�ÆÊÈÏÇÖÊÓ

÷ðìþÿòûî��

�û�äðUëû�ûò��
�û�äðUëû�ûò��

�û�äðUëû�ûò��

�²¥Ë®
È
ßÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÞ�êÐ��ÚÏÍ�ËÇ�Ê�ÊÖ�
���������������ËÐØÓÊâÊ�ËÇÈ�ÍÜÙËÐÍ
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�º¦¦´¤Â
ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

ÔÙ�ÐÐ� �+[� ÈÊ��ÇÖÏÍï��Í� �� ÕÐÓ�Ê�ÇØýÙÚÐËÐ�ÙÏÙÕ� ��
�ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÐÕ�ÈÙ�ÙÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ�Ö�ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÕ�ÖØÖÊÚÊÕK�
ÓÊ�Ê�×Þ� È�ÙÚÊç�ÇËÍÙ�� ÊÎÕÊ�ÓÛ� Ê�� ÖÊØÕÊÜËÊâÊ� ÖËÙØÇÈËÊâÊ� Ð�
Ö�ÙÕÙËËÊâÊ�ÈÙ�Ùâ�ÙÖÇ�
ÆÛ�ÓÊÖ×Ù� Û���ÊÞ��ÖÇK� Ù�ÏÐ� ÊËÐ� ��ÙÎÛï��ÍK� ÚÊÏÜË×� Î×�é�

ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË×Q
U� ðÎêÐÕ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÙÕ� �� ÈÏÇÖÓÐÕÐ� È�ÙÚÊç�ÇËÐ�ÙÏÍÕÐ�

ËÇÚÏÙÜÇêÙÞ�ÕÊêËÊ��Ð�ËÇ���Ùç�æÇØÇç~
U� ëÇÕ×ÓÇ�ÙÏÙÕ� �� �Ù�ÕÊ�ÙÏÙ� ÐÏÐ� �Ù�ÕÊÕÇâËÐ�ËÊÞ� ØÇêÐ�ÊÞ�

ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�ÖÙÏÐÑÐË×K��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÙÞ�ÕÊêËÊ��Ð�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ~
- ÆÊÚâÊ�ÊÖÓÇ� ÚÏÍ� ÈÊÈÏÇÖÓÊÖÊâÊ� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÍ� ÐÏÐ�

ÚÇ�ÑÐÓÊÖ� È�Ê�ÐÖ� �ÇÎÊ�×� Ö�ÛçÛï� ÐÏÐ� Ú�ÛâÐÙ� Û���ÊÞ��ÖÇK�
ÓÊË��ÊÏÐ�ÛïêÐÙ�ÕÐËÐÕÇÏéË×Þ�Û�ÊÖÙËé�ÜÐÚÓÊ��Ð~

U� ìÙÏÙ� ÕÐËÐÕÇÏéËÊâÊ� ËÇÈ�ÍÜÙËÐÍ� ÚÏÍ� È�ÙÚÊç�ÇËÙËÐÍ� Ö�
�ÏÛÑÇÙ�Ê��Û���ÖÐÍ�æÇØ×~

- þØÕÙ�Ð�ÙÏéË×ÕÐ�È�ÐÎÊ�ÇÕÐ��ÇÓÐÕÐ�ÓÇÓ�ÇÕÈÙ�ÕÙ��K�ÖÊÏé�ÕÙ���Ð�ÑÇ��Ê�ÊÕÙ��
�����%ËÙ�ÊÎÍØÇ�ÙÏéËÊ'�

ÔçÙÕ×��ÊÙÚÐËÙËÐÞ�ÚÏÍ�È�ÍÕÊâÊ�ÈÛ�ÓÇQ��çÙÕÇ��^�
ÔçÙÕ×��ÊÙÚÐËÙËÐÞ�ÚÏÍ�ÈÛ�ÓÇ��Ê�ØÖÙØÚ×�ËÇ���ÙÛâÊÏéËÐÓQ��çÙÕÇ����

5.3.3 ������=
�����ß
Æ�Ð� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð� ÛÚÏÐËÐ�é� �Ù�ÙÖÊÞ� ÓÇÎÙÏé� �ÏÙÚÛÙ�� È�ÊÖÙ�Ð�éK� Ñ�ÊÎ×� ÛÚÏÐËÐ�ÙÏé�
Î×Ï� çÊ�ÊúÙâÊ� ÓÇÑÙ��ÖÇK� ËÇÚÏÙÜÇêÙâÊ� �ÙÑÙËÐÍ� È�ÊÈÊ�àÐÊËÇÏéËÊ� ÙâÊ� ÚÏÐËÙ� Ð�
ÕÊêËÊ��Ð�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�

ÔÊÙÚÐËÙËÐÙ�ÚÊÏÜËÊ�Ö×ÈÊÏËÍ�é�Í�ÈÊ�È�ÇÖÐÏÇÕ�ÕÇ��Ù���ÖÇ�ÓÊÕÈÙ�ÙË�Ë×Õ�ÈÙ��ÊËÇÏÊÕ�
�� Ð�ÈÊÏéØÊÖÇËÐÙÕ� ÕÇ�Ù�ÐÇÏÊÖK� ÊÎÙ�ÈÙÑÐÖÇïêÐç� ÐÚÙÇÏéËÛï� ÐØÊÏÍàÐï� È�ÊÖÊÚÊÖK�
âÙ�ÕÙ�ÐÑËÊ��é�Ð�ÖÊÚÊËÙÈ�ÊËÐàÇÙÕÊ��é�

Æ�Ð� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð� ØÇÕÙË×� �Ù�ÙÖÊâÊ� ÓÇÎÙÏÍ� å�Ç� ÊÈÙ�ÇàÐÍ� ÚÊÏÜËÇ� Ö×ÈÊÏËÍ�é�Í�
�ÈÙàÐÇÏÐØÐ�ÊÖÇËË×Õ��ÙçËÐÓÊÕK� Ð�ÈÊÏéØÛïêÐÕ� ÓÇÎÙÏé� �ÊÏéÓÊ� �ÐÈÇ�_^{H]U��÷ÇÎÙÏé�
�Ç��ÑÐ�ÇË�ÚÏÍ��ÊÙÚÐËÙËÐÍ��ÐÈÇ�ã��ÊâÏÇ�ËÊ�ËÊ�ÕÇ�ÐÖÛ�;]�-^��)U��%�;+�-U)^'�

5.3.4 ��������
����������Ï
���â���Ï
ãËÊâÊæÇØË×Þ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Ö�ÙâÚÇ� Ö�ÇêÇÙ��Í� Ö� È�ÇÖÐÏéËÊÕ�
ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÐ�
öÏÍ� È�ÊÖÙ�ÓÐ� È�ÇÖÐÏéËÊ��Ð� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÍ� Ö�ÇêÙËÐÍ� ��ÙçæÇØËÊâÊ�
åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�ÈÙ�ÙÚ�ÙâÊ�Û��ÇËÊÖÓÊÞ�Ö×ÈÊÏËÐ�Ù��ÏÙÚÛïêÐÙ�ÊÈÙ�ÇàÐÐQ
U� òÇÓÏÊËÐ�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ËÇ�ÎÊÓ�Ð�ÈÊÚÚÙ�ÜÐÖÇÞ�Ù�ÙâÊ�� �
� ÈÊÚÖÙúÙËË×Õ�ÚÏÍ�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð�È�Ð�ÈÊÕÊêÐ�ËÇÚÏÙÜÇêÙâÊ� �
� ÈÊÚýÙÕËÊâÊ�Û���ÊÞ��ÖÇ�
U� ëÇÈÛ��Ð�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ËÇ�ËÙ�ÓÊÏéÓÊ��ÙÓÛËÚ�Ð�È�ÊÖÙ�é�Ù�� �
� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ�ÊÎ�Ç�ËÊâÊ�ÛÚÇ�Ç�È�Ð�ÈÛ�ÓÙ��î×ÈÊÏËÍÞ�Ù�å�Û�� �
ÈÙ�ÇàÐï�Ö�Û�ÏÊÖÐÍç�ÕÇÓ�ÐÕÇÏéËÊÞ�ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��ÐK�È�ÊÖÙ�ÐÖK�� �
Ñ�ÊÎ×�ÊÎ�Ç�Ë×Þ�ÛÚÇ��ËÙ�ÕÊâ�È�ÐËÙ��Ð�ÛêÙ�ÎÇ�
Æ�ÇÖÐÏéËÊÙ�ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ�Ö�ÇêÙËÐÙÍ��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛÙ��ÊÎ�Ç�ËÊÕÛ�ÛÚÇ�Û�
È�Ê�ÐÖ�ÑÇ�ÊÖÊÞ����ÙÏÓÐK�âÏÍÚÍ�ËÇ�ËÇ�Ê���ÖÙ�çÛ�%�çÙÕÇ��*'�
û�ÏÐ� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ� Ö�ÇêÙËÐÍ� ËÙÈ�ÇÖÐÏéËÊÙK� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ� Ê�ÓÏïÑÐ�é�
ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙ� Ð� ÈÊÕÙËÍ�é� ÕÙ��ÇÕÐ� ÚÖÇ� ÐØ� ��Ùç� È�ÊÖÊÚÊÖ� æÇØ×��
òÙÊÎçÊÚÐÕÊ� È�ÊÖÙ�Í�é� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ� Ö�ÇêÙËÐÍ� ÓÇÜÚ×Þ� �ÇØ� ÈÊ�ÏÙ� Ê�ÓÏïÑÙËÐÍ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� Ê�� �Ù�Ð�
åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�ÐÏÐ�Ö��ÏÛÑÇÙ�Ê��Û���ÖÐÍ�æÇØ×��
îËÐÕÇËÐÙ�� øÛËÓàÐÊËÐ�ÊÖÇËÐÙ� ËÇ�Ê�Ç� �� ËÙÈ�ÇÖÐÏéË×Õ� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙÕ� Ö�ÇêÙËÐÍ�
Ö×Ø×ÖÇÙ��ÈÙ�Ùâ�ÛØÓÛ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�Ð�ÕÊÜÙ���Ù�éÙØËÊ�ÈÊÖ�ÙÚÐ�é�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��
û�ÏÐ� ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ� Ö�ÇêÙËÐÍ� ÕÊËÊæÇØËÊâÊ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� ÎÛÚÙ�� ËÙÈ�ÇÖÐÏéË×ÕK�
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�È�Ù�ÖÇ�é�ÙâÊ��ÇÎÊ�Û�Ð�ËÙØÇÕÙÚÏÐ�ÙÏéËÊ�ÊÎ�Ç�Ð�é�Í�Ö�ÕÇâÇØÐË�ÐÏÐ�Ö�
ËÇú�äÙçËÐÑÙ�ÓÐÞ�ð�ÚÙÏ���<�("$#��

5.3.5 ¹�â���Ð�
�������������Ï
×������������

öÏÍ�Ê�ÊÎ×ç�Û�ÏÊÖÐÞ�åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ�Ð�ÈÊ�ØÇÓÇØÛ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×��Ù�ÐÐ��;�j�U��;�j�H��
�� �]-)� ÈÊ� �]�)^� ÕÊâÛ�� Î×�é� ÛÓÊÕÈÏÙÓ�ÊÖÇË×� ÎÐÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐÕÐ� �Ù�ÕÊØÇêÐ�Ë×ÕÐ�
ÚÇ�ÑÐÓÇÕÐK� Û��ÇËÊÖÏÙËË×ÕÐ� Ö� ÊÎÕÊ�ÓÙ� ÚÖÐâÇ�ÙÏÍK� Ð� �ÙË�Ê�Ë×ÕÐ� ÚÇ�ÑÐÓÇÕÐ�
ÊÎËÇ�ÛÜÙËÐÍ� ÖÊØÕÊÜËÊÞ� ÐËæÐÏé��ÇàÐÐ� ÖÊÚ×� Ö� ÛÈÏÊ�ËÐ�ÙÏéËÛï� ÕÇ�ÏÍËÛï� ÓÇÕÙ�ÛK�
�Ç�ÈÊÏÊÜÙËËÛï�ÕÙÜÚÛ�ËÇ�Ê�ÊÕ�Ð�ÚÖÐâÇ�ÙÏÙÕ��

ð�ìñäò���õöñì

�²¥Ë® 12
ìû�û�÷ðòäìð���ãñÔ�ñ�

þ�äûìãðöñäÿþ÷ñ

ßÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÙ�
)^U-^�ùà�

*��î�ÈÙ�ÙÕ����

öñäÿþ÷�
ãñÔ�ñ

äûìãðöñäÿþ÷

Ô���äû�ûöñäÿþ÷�õÆìñî�ûòþ��òñÔðÔñ
�U)U-���òõãûìñ�þ��Æìðîðöðî�÷ñ�û��

�²¥Ë® 13 ÆÊÚ�ÊÙÚÐËÙËÐÙ�ÚÇ�ÑÐÓÇ�Û��ÖËÐ

ßÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÙ�
)^U-^�ùà�

*��î�ÈÙ�ÙÕ����

öñäÿþ÷�
ãñÔ�ñ

ìû�û�÷ðòäìð���ãñÔ�ñ

Ô���äû�ûöñäÿþ÷�õÆìñî�ûòþ��òñÔðÔñ

�²¥Ë® 14
ÆÊÚ�ÊÙÚÐËÙËÐÙ��Ù�ÕÊÚÇ�ÑÐÓÇ

L1
L2
L3

FU1

K1 K3 K21 3 5

642

U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5

642

U1

V1

W1

W2

U2

V2

�²¥Ë®
kk
ÔÊÙÚÐËÙËÐÍ��Ê�ØÖÙØÚ×�ËÇ�
��������������������ÙÛâÊÏéËÐÓ
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�ÐÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐÙ��Ù�ÕÊÚÇ�ÑÐÓÐ
� �ÐÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐÙ� ÚÇ�ÑÐÓÐ� ÍÖÏÍï��Í� Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏÍÕÐK� Û��ÇËÊÖÏÙËË×ÕÐ� Ö� ÊÎÕÊ�ÓÛ� ÚÖÐâÇ�ÙÏÍK�

��ÇÎÇ�×ÖÇïêÐÕÐK� �ÇØÕ×ÓÇÍ�éK� ÚÏÍ� È�Ù�×ÖÇËÐÍ� àÙÈÐ� åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ� È�Ð� È�ÙÖ×úÙËÐÐ� ØÇÚÇËËÊâÊ�
�ÙÕÈÙ�Ç�Û�ËÊâÊ�ØËÇÑÙËÐÍK��ÑÐ�ÇïêÙâÊ�Í�ÊÈÇ�Ë×Õ�ÚÏÍ�Ð�È�ÇÖËÊÞ��ÇÎÊ�×�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ��

� ÆÊ� Ð��ÙÑÙËÐÐ� Ö�ÙÕÙËÐK� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊâÊ� ÚÏÍ� ÊçÏÇÜÚÙËÐÍ� ÎÐÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐç� ÈÏÇ��ÐËÊÓK� ÓÊË�ÇÓ��
ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐ�ÖÊ���ÇËÇÖÏÐÖÇÙ��ÍK�Ð�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ØÇÈÛ�ÓÇÙ��Í��ÔçÙÕ×��ÊÙÚÐËÙËÐÞ�ËÇ�ÔçÙÕÇ����

� �ÐÕÙ�ÇÏÏÐÑÙ�ÓÐÙ��Ù�ÕÊÚÇ�ÑÐÓÐ�ÍÖÏÍï��Í�ÚÊÈÊÏËÐ�ÙÏéËÊÞ�ØÇêÐ�ÊÞ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�Ð�ÈÊå�ÊÕÛ�ËÙ�Ð�ÓÏïÑÇï��
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�Û��ÇËÊÖÓÐ�ËÇ� ÓÊË�ÊÏÐ�ÛÈ�ÇÖÏÙËÐÍ�ÚÐææÙ�ÙËàÐÇÏéËÊâÊ� �Ù�ÕÊ�ÙÏÙ�È�Ê�ÐÖ�ÚÏÐ�ÙÏéËÊÞ�
ÈÙ�Ùâ�ÛØÓÐ�ÐÏÐ�Ê��Û���ÖÐÍ�æÇØ×�

ÔÙË�Ê�Ë×Ù�ÚÇ�ÑÐÓÐ
� ÔÙË�Ê�Ë×Ù� ÚÇ�ÑÐÓÐK� Û��ÇËÊÖÏÙËË×Ù� Ö� ÛÈÏÊ�ËÐ�ÙÏéËÊÞ� ÕÇ�ÏÍËÊÞ� ÓÇÕÙ�Ù� ÕÙÜÚÛ� ËÇ�Ê�ÊÕ� Ð�

ÚÖÐâÇ�ÙÏÙÕK� ÊÎËÇ�ÛÜÐÖÇï�� ÖÊØÕÊÜËÊÙ�È�Ð�Û���ÖÐÙ� ÖÊÚ×� Ö� ÕÇ�ÏÙK� ÓÊâÚÇ� È�ÊàÙË�� �ÊÚÙ�ÜÇËÐÍ� ÖÊÚ×�
È�ÙÖ×úÇÙ�� ØÇÚÇËËÊÙ� ØËÇÑÙËÐÙ�� î� �ÏÛÑÇÙ� ��ÇÎÇ�×ÖÇËÐÍ� �ÐâËÇÏéË×Ù� Û���ÊÞ��ÖÇK� �Ç�ÈÊÏÊÜÙËË×Ù�
ÊÎ×ÑËÊ� ËÇ� ÓÊË�ÊÏÐ� ÛÈ�ÇÖÏÙËÐÍ� Ð� �ÊÙÚÐËÙËË×Ù� �� ÚÇ�ÑÐÓÇÕÐK� ÖÓÏïÑÇï�� ØÖÛÓÊÖÛïK� �ÖÙ�ÊÖÛï�
�ÐâËÇÏÐØÇàÐï�ÐÏÐK�È�Ð�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��ÐK�ÎÏÊÓÐ�Ûï��åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê���ÔçÙÕ×��ÊÙÚÐËÙËÐÞ�ËÇ�ÔçÙÕÇ����

� Æ�Ð�ÖÓÏïÑÙËÐÐ��ÐâËÇÏÐØÇàÐÐ�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ�Ê��ÇËÊÖÐ�é�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�K��ËÍ�é�ÙâÊ�Ð�È�ÊÖÙ�Ð�é��Ê��ÊÍËÐÙ�
ÕÇ�ÏÇK�ÕÙçÇËÐÑÙ�ÓÐç�ÛÈÏÊ�ËÙËÐÞ�Ð�Ö×ÍÖÐ�é�È�ÐÑÐËÛ���ÇÎÇ�×ÖÇËÐÍ

    

6. ������
����������
�
�wk
 ¹�����
ÆÙ�ÙÚ� ØÇÈÛ�ÓÊÕ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç� Ö×ÈÊÏËÐ�Ù� ÈÊ�ÏÙÚËïï� �êÇ�ÙÏéËÛï� È�ÊÖÙ�ÓÛ� ÖÊÚÊÈ�ÊÖÊÚË×ç� Ð�
åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐç��ÊÙÚÐËÙËÐÞ�Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÐç�ËÇ���ÊÙÓ�È�ÐÎÊ�ÊÖ�
î×ÈÊÏËÐ�Ù�È�ÙÚÛ�ÕÊ��ÙËË×Ù�ØÇêÐ�Ë×Ù�È�ÊàÙÚÛ�×�Ð��êÇ�ÙÏéËÊ�È�ÊÖÙ�é�Ù�ËÇÚÙÜËÊ��é�È�ÙÚÊç�ÇËÙËÐÞ�
Æ�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Î×Ï� ÈÊâ�ÛÜÙË� Ö� ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÛï� ÜÐÚÓÊ��é� ËÇÚÏÙÜÇêÐÕ� ÊÎ�ÇØÊÕK� Ð�
Ñ�ÊÎ×�Û�ÊÖÙËé�ÜÐÚÓÊ��Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÊÖÇÏ��ÇØ�ÙúÇïêÙÕÛ��ÐâËÇÏÛ�ÚÏÍ�ÈÛ�ÓÊÖ×ç�Û���ÊÞ��Ö�

ëÇÈÛ��Ð�Ù� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� Ð� È�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� ØËÇÑÙËÐÙ� �ÊÓÇ� ËÙ� È�ÙÖ×úÇÏÊ� ØËÇÑÙËÐÞ� ËÇ� ÈÇ�ÈÊ��ËÊÞ�
�ÇÎÏÐÑÓÙK�Ð�Ñ�ÊÎ×�ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�Î×ÏÊ�Ö�ÛÓÇØÇËË×ç�È�ÙÚÙÏÇç�
Æ�Ð�ËÇÏÐÑÐÐ�ØÇêÐ�Ë×ç��ÙÏÙ�È�ÊÐØÖÙÚÐ�Ù�Ðç�ËÇ���ÊÞÓÛ�Ö�ØÇÖÐ�ÐÕÊ��Ð�Ê��ØËÇÑÙËÐÍ��ÊÓÇ�Ö��ÙÜÐÕÙQ��ÙÏÙ�
ËÇ���ÇÐÖÇÙ��Í�ËÇ�ØËÇÑÙËÐÙ�ËÇ��^��ÎÊÏéúÙ�ØËÇÑÙËÐÍ�ËÇ�ÈÇ�ÈÊ��ËÊÞ��ÇÎÏÐÑÓÙ�

û�ÏÐ� È�Ð� ÈÊÚÓÏïÑÙËÐÐ� ËÇÈ�ÍÜÙËÐÍ� åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�� ËÙ� ØÇÈÛ�ÓÇÙ��ÍK� ÐØÎÙâÇÞ�Ù� ÑÇ��×ç�ÈÊ�ÏÙÚÊÖÇ�ÙÏéË×ç�
ÈÊÈ×�ÊÓ� ØÇÈÛ�ÓÇ�� òÙÊÎçÊÚÐÕÊ� Ö×ÍÖÐ�é� Ð� Û���ÇËÐ�é� È�ÐÑÐËÛ� ËÙÐ�È�ÇÖËÊ��Ð� %�ÕÊ��Ð�Ù� ÈÇ�Çâ�Çæ� Ê�
ËÙÐ�È�ÇÖËÊ��Íç�æÛËÓàÐÊËÐ�ÊÖÇËÐÍ'�

�w�
 ����	��
Ú���	����������Ï
U�� òÊ�ÕÇÏéË×Ù� Û�ÏÊÖÐÍ� åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ� Ð� �ÊÎÏïÚÙËÐÙ� ÛÓÇØÇËË×ç� È�ÙÚÙÏÊÖ� ÍÖÏÍï��Í� âÇ�ÇË�ÐÙÞ�

ÚÏÐ�ÙÏéËÊâÊ���ÊÓÇ��ÏÛÜÎ×�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�
U�� äÙÕ� ËÙ� ÕÙËÙÙ� Ö� �ÙÜÐÕÙ� �ÙÓÊÕÙËÚÛÙ��Í� È�ÊÐØÖÊÚÐ�é� �ÙâÛÏÍ�Ë×Ù� È�ÊÖÙ�ÓÐ� ��ÇÎÐÏéËÊ��Ð� �ÇÎÊÑÐç�

ÈÇ�ÇÕÙ��ÊÖK�Ö�Ê�ÊÎÙËËÊ��Ð�ÓÊâÚÇ�Ö�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�ÜÐÚÓÊ��Ð��ÊÚÙ�ÜÐ��Í��ÖÙ�ÚÇÍ�ÖØÖÙ�é�
U�� Æ�ÊÖÙ�é�ÙK� Ñ�ÊÎ×� ÑÐ�ÏÊ� ÈÛ�ÓÊÖ� Ö� ÑÇ�� ËÙ� È�ÙÖ×úÇÏÊ� ÛÓÇØÇËË×ç� È�ÙÚÙÏÊÖK� Ð� Ñ�ÊÎ×� ØÇÈÛ�ÓÐ�

È�ÊÐØÖÊÚÐÏÐ�é�ÑÙ�ÙØ��ÇÖËÊÕÙ�Ë×Ù�ÐË�Ù�ÖÇÏ×��ÿÇ��×Ù�ØÇÈÛ�ÓÐ��Ê��ÏÐúÓÊÕ�ÓÊ�Ê�ÓÐÕÐ�ÐË�Ù�ÖÇÏÇÕÐ�
È�ÐÖÊÚÍ��Ó�ÈÙ�Ùâ�ÙÖÛ�åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊÞ�ÊÎÕÊ�ÓÐK�Ñ�Ê�ÕÊÜÙ���ÓÊÕÈ�ÊÕÙ�Ð�ÊÖÇ�é�Ð�È�ÇÖËÊ��é�Çâ�ÙâÇ�Ç��

U�� þ�ÈÊÏéØÛÞ�Ù� ÈÙ�ÐÊÚ×� È�Ê��ÊÍ� ÚÏÍ� ØÇÈÏÇËÐ�ÊÖÇËË×ç� È�ÊÖÙ�ÊÓ� ÐØÊÏÍàÐÐ� ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ� ÐK� Ù�ÏÐ� ÊË�
ÐÕÙÙ��ÍK�åææÙÓ�ÐÖËÊ��Ð�åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊâÊ�êÐ�Ç�

û�ÏÐ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��Ð�ÈÊÏéØÛÙ��Í�ÚÏÍ�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇËÐÍ�ÑÙ�Ë×ç�ÖÊÚ�ÐÏÐ�ÜÐÚÓÊ��ÙÞK�ÐÕÙïêÐç��ÙËÚÙËàÐï�Ó�
ÊÎ�ÇØÊÖÇËÐï� ËÇÏÙ�ÊÖ� Ð� Ê�ÏÊÜÙËÐÞK� �ÙÓÊÕÙÚÛÙ��Í� È�ÊÐØÖÊÚÐ�é� ÑÇ��×Ù� È�ÊÕ×ÖÓÐ� ÑÐ��ÊÞ� ÖÊÚÊÞ�� ÷�ÊÕÙ�
�ÊâÊ� ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ� �ÊÚÙ�ÜÇ�é� Ö� ÑÐ��Ê�Ù� �ÙúÙ�ÓÛ� Ö�ÈÊÕÊâÇ�ÙÏéËÊâÊ� ÓÊÏÊÚàÇK� È�ÐÍÕÊÓ� Ð� ÖÊØÕÊÜË×Þ�
ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Þ�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏé�

��� ����	
����������	���	�
7.1 �����������	
���������	������������
ìÇÎÊ�×�ÈÊ�È�ÊæÐÏÇÓ�ÐÑÙ�ÓÊÕÛ��Ùç��ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐïK��Ê��ÊÍêÙÕÛ��ÊÏéÓÊ�ÐØ�È�ÊÖÙ�ÊÓK�ÑÐ��ÓÐ�ÐÏÐ�ØÇÕÙË×�
ËÙÓÊ�Ê�×ç� ÚÙ�ÇÏÙÞ� ÓÊÕÈÏÙÓ�ÛïêÐçK� ÕÊâÛ�� Ö×ÈÊÏËÍ�é�Í� �ÊÏéÓÊ� ÊÈ×�Ë×Õ� Ð� ÓÖÇÏÐæÐàÐ�ÊÖÇËË×Õ�
ÈÙ��ÊËÇÏÊÕK� Ð�ÈÊÏéØÛïêÐÕ� �ÈÙàÐÇÏéËÊÙ� ÊÎÊ�ÛÚÊÖÇËÐÙK� ØËÇÓÊÕ×Õ� �� ËÊ�ÕÇ�ÐÖÇÕÐ� ÈÊ� ÎÙØÊÈÇ�ËÊ��Ð� ËÇ�
�ÇÎÊÑÐç� ÕÙ��ÇçK� È�ÊÑÐ�ÇÖúÐÕ� Ð� �êÇ�ÙÏéËÊ� È�ÊÖÙ�ÐÖúÐÕ� ÐË���ÛÓàÐÐ� Ö� ËÇ��ÊÍêÙÕ� �Ùç�� �ÛÓÊÖÊÚ��ÖÙ� Ð�
ÏïÎÛï�Ú�ÛâÛï�ÚÊÓÛÕÙË�ÇàÐïK�È�ÐÏÇâÇïêÛï�Í�Ó�Çâ�ÙâÇ�Û�
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î�ÏïÎÊÕ��ÏÛÑÇÙ�ÈÙ�ÙÚ�ËÇÑÇÏÊÕ��ÇÎÊ��ÈÊ�È�ÊÖÙ�ÓÙ�ÐÏÐ��ÙçËÐÑÙ�ÓÊÕÛ�ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐï�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊQ
U� Ê�ÓÏïÑÐ�é�ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙK�ÛÎÙÚÐÖúÐ�éK�Ñ�Ê�ÊËÊ�ËÙ�ÕÊÜÙ��Î×�é��ÏÛÑÇÞËÊ�ÖÓÏïÑÙËÊ�
U� Æ�ÊÖÙ�Ð�é�ËÇÚÙÜËÊ��é�È�Ð�ÈÊ�ÊÎÏÙËÐÞK�Ð�ÈÊÏéØÛÙÕ×ç�ÚÏÍ�ÈÊÚýÙÕÇ�Ð�Ó�ÙÈÏÙËÐÍ�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�Ç�
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U�Ó�×ÏéÑÇ�ÓÇQ� � � � � � ÑÛâÛËK� ÑÛâÛËUç�ÊÕK� Î�ÊËØÇ� ÐÏÐ� ËÙ�ÜÇÖÙïêÇÍ�
��ÇÏé�B��� � � � � � ÕÇ�Ù�ÐÇÏ�ÇÕÊ�æË×Þ�ÈÏÇ��ÐÓ�%((J/'�B�òÙÞÏÊË
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U�åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÐÙ�È�ÊÖÊÚÇ���ÊÎÕÊ�ÓÇQ� � � ÕÙÚéBÓÇÛÑÛÓÊÖÇÍ�ÊÈÏÙ�ÓÇ
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��ÛÈÏÊ�ËÙËÐÍÕÐQ� � � � � ÕÐËÙ�ÇÏéËÊÙ�ÕÇ�ÏÊ

òÙ� Ö×Î�Ç�×ÖÇ�é� å�Ê� ÐØÚÙÏÐÙÞ� ÖÕÙ��Ù� �� ÊÎ×ÑË×Õ� ÕÛ�Ê�ÊÕ�� ÔÚÇ�é� ÐØÚÙÏÐÙ� Ö� Û�ÐÏé� �ÊâÏÇ�ËÊ�
ÚÙÞ��ÖÛïêÐÕ�ØÇÓÊËÇÕ�
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�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u Peso Olio

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

÷ÊÏUÖÊ�
Æð�
Ôðî

ãÇ��Ç��ãÇ�ÏÊ�

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



 126

�º¦¦´¤Â
�º´¬§¬¨¦¯§¬
¬
»´¦·º®¯®¼¤¤
¤
̄ ¥²©¤³¥¦´¬Ëº
¬¢¦·º¸¤§®©¤Î

ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

10.1 �������
������	��

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

ÔÙ�ÐÍ��H;]j[�)^^U^^ ÔÙ�ÐÍ��H;]j[��-^^U�^^^ ÔÙ�ÐÍ��;�j�[>

ÔÙ�ÐÍ��+[���^^U**^^

ÔÙ�ÐÍ��+[��{^^U��^^^

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



127

 �º´¬§¬¨¦¯§¬
¬
»´¦·º®¯®¼¤¤
¤
̄ ¥²©¤³¥¦´¬Ëº
¬¢¦·º¸¤§®©¤Î

�º¦¦´¤Â
ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

¬¨¥·°
 +
 4
 0
 *
 :
 ®¦¦®
 �¬·¤³¥¦¯§¬
Ë®¦·®

       
 
 
 
 
 
 
 Ë¥¸¨º
Ë¥²®©¤³¥¦´¤Ë¤


 
 
 
 
 
 
 º·¬¯©¥©¤ªË¤
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� �Óâ�� �Óâ�

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



 128

�º¦¦´¤Â
�º´¬§¬¨¦¯§¬
¬
»´¦·º®¯®¼¤¤
¤
̄ ¥²©¤³¥¦´¬Ëº
¬¢¦·º¸¤§®©¤Î

ÆÊâ�ÛÜË×Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�×�ÚÏÍ���ÊÑË×ç�ÖÊÚ

RU

11. 	�
�����	���
��	��
�	
����	
�

��� öÖÐâÇ�ÙÏé�ËÙ�ØÇÈÐ�ÇË�

*�� òÙÚÊ��Ç�ÊÑËÊÙ�ËÇÈ�ÍÜÙËÐÙ�

��� Ô�ÇÎÊ�ÇÏÊ��Ù�ÕÊ�ÙÏÙ�
� Ç'�ÕÊËÊæÇØË×Þ�ÚÖÐâÇ�ÙÏé
� <'���ÙçæÇØË×Þ�ÚÖÐâÇ�ÙÏé

��� ëÇÎÏÊÓÐ�ÊÖÇË�ÐÏÐ�ËÙÐ�È�ÇÖÙË�ÇÖ�ÊÕÇ�ÐÑÙ�ÓÐÞ�
ÈÊÈÏÇÖÓÊÖ×Þ�Ö×ÓÏïÑÇ�ÙÏé�

)�� öÇ�ÑÐÓÐ�Û�ÊÖËÍ�ËÙ�ÚÇï���ÇØ�ÙúÇïêÙâÊ��ÐâËÇÏÇ�

-�� ãÊËÊæÇØË×Þ�ÚÖÐâÇ�ÙÏé��òÙÐ�È�ÇÖÙË�
ÓÊËÚÙË�Ç�Ê��

{�� öÖÐâÇ�ÙÏé�ËÙÐ�È�ÇÖÙË�

\�� Æ�Ù�×ÖÇËÐÙ�ÊÚËÊÞ�æÇØ×�%��ÙçæÇØË×Ù�
ÚÖÐâÇ�ÙÏÐ'�

�� ÷�×ÏéÑÇ�ÓÇ�ØÇÎÏÊÓÐ�ÊÖÇËÇ�

�^�� òÇÈ�ÍÜÙËÐÙ�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍ�Ê�ÏÐÑÇÙ��Í�Ê��
ØËÇÑÙËÐÞ�ËÇ�ÈÇ�ÈÊ��ËÊÞ��ÇÎÏÐÑÓÙ�

���� ä�ÙçæÇØË×Þ�ÚÖÐâÇ�ÙÏé��Æ�Ù�×ÖÇËÐÙ�æÇØ×�

�*�� ä�ÙçæÇØË×Þ�ÚÖÐâÇ�ÙÏé��ìÙÏÙ�ËÇ���ÊÙËÊ�ËÇ�
�ÏÐúÓÊÕ�ËÐØÓÊÙ�ØËÇÑÙËÐÙ�

���� ÷Ê�Ê�ÓÊÙ�ØÇÕ×ÓÇËÐÙ~�ÚÐ�ÈÙ��ÐÍ�Ö�ÈÊÑÖÛ�
�Ù�ÙÖÊâÊ�ÓÇÎÙÏÍ�ÐÏÐ�ÊÎÕÊ�ÓÐ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�

���� ÔÏÐúÓÊÕ�Ö×�ÊÓÇÍ��ÙÕÈÙ�Ç�Û�Ç�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�
ÜÐÚÓÊ��Ð�

�)�� ÔÏÐúÓÊÕ�Ö×�ÊÓÇÍ�ÈÏÊ�ËÊ��é�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�
ÜÐÚÓÊ��Ð�

�-�� ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê���ÇÎÊ�ÇÙ��Ö�ÛçÛï�

�{�� òÙÐ�È�ÇÖËÊ��Ù�ÕÊ�ÙÏÙ

�\�� ÆÙ�Ùâ�ÛØÓÇ�ÐØUØÇ�ØÇ�Ê�ÙËÐÍ�ËÇ�Ê�Ç�

��� ÔÏÐúÓÊÕ�Ö×�ÊÓÇÍ�ÈÏÊ�ËÊ��é�ÐÏÐ�ÖÍØÓÊ��é�
ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�ÜÐÚÓÊ��Ð�

*^�� îËÛ��ÙËËÙÙ���ÙËÐÙ�ÐØUØÇ�ØÇ�Ê�ÙËÐÍ�
ÈÊ��Ê�ÊËËÐÕÐ�È�ÙÚÕÙ�ÇÕÐ�

*��� ñÖÇ�ÐÞËÊÙ��Ê��ÊÍËÐÙ�ÈÊÚúÐÈËÐÓÊÖ�ÚÖÐâÇ�ÙÏÍ�

**�� òÙÈ�ÇÖÐÏéËÊÙ�ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ�Ö�ÇêÙËÐÍ�

*��� òÙÚÊ��Ç�ÊÑË×Þ�ËÇÈÊ�K�ËÙÊÎçÊÚÐÕ×Þ��Ð��ÙÕÙ�

*��� ëÇ�Ê�ÙËÐÙ�Ö�Ç�×ÖÇïêÙâÊ�Ê�ÖÙ���ÐÍK�
Ó�×ÏéÑÇ�ÓÐK�ÓÏÇÈÇËÇ�ÐÏÐ�ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéËÊâÊ�
úÏÇËâÇ�

*)�� òÇ�Ê��ÐÏÐ�Ó�×ÏéÑÇ�ÓÇ�ÐØËÊúÙË×�

*-�� î�ÈÙ�ÙÓÇÑÐÖÇÙÕÊÞ�ÜÐÚÊ��Ð��ÊÚÙ�ÜÐ��Í�ÖÊØÚÛç�
ÐÏÐ�âÇØ�

ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��
ËÙ�ØÇÈÛ�ÓÇÙ��Í

ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��
ÇÈÛ�ÓÇÙ��ÍK�ËÊ�
��ÇÎÇ�×ÖÇÙ��
��Ù�ÊÕ�ÙÏÙ

ÆÊâÏÊêÙËÐÙ�
È�ÙÖ×úÇÙ��ØËÇÑÙËÐÍ

�ËÇ�ÈÇ�ÈÊ��ËÊÞ
��ÇÎÏÐÑÓÙ

òÙÛÚÊÖÏÙ�ÖÊ�Ð�ÙÏéË×Ù
Ó�ÈÏÛÇ�ÇàÐÊËË×Ù�

ÇÑÙ��ÖÇ

��� Æ�ÊÖÙ�é�Ù��Ù�é�åÏÙÓ��ÊÈÐ�ÇËÐÍK��Ù�ÙÖÊÞ�ÓÇÎÙÏéK�
�ÊÙÚÐËÙËÐÍ�Ð�ÈÏÇÖÓÐÙ�È�ÙÚÊç�ÇËÐ�ÙÏÐ�

*�� Æ�ÊÖÙ�é�Ù�ØËÇÑÙËÐÙ�%�Õ��ÈÇ�Çâ�Çæ����Q�
�ßÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÊËË×Ù�Êâ�ÇËÐÑÙËÐÍ�'�

��� Ç'�ÚÊÜÚÐ�Ù�é�ÊçÏÇÜÚÙËÐÍ��ÊâÏÇ�ËÊ�ÐË���ÛÓàÐÍÕ�
%�Õ��ÈÇ�Çâ�Çæ��åÏÙÓ��ÐÑÙ�ÓÊÙ�ÈÊÚÓÏïÑÙËÐÙ�'�

� <'��Î�Ê�é�Ù��Ù�ÕÊ�ÙÏÙ�Ð�È�ÊÖÙ�é�Ù�ÙâÊ�
ËÇ���ÊÞÓÛ�

��� Æ�ÊÑÐ��Ð�Ù�Ð�È�ÊÖÙ�é�Ù�Ð�È�ÇÖËÊ��é~�È�Ð�
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�ÊÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö��Ù�ÖÐ�ËÊÙ�
ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÙ�

)�� öÊÜÚÐ�Ù�é�ÖÊ���ÇËÊÖÏÙËÐÍ�Û�ÊÖËÍK�È�ÊÖÙ�é�Ù�
Ð�È�ÇÖËÊ��é�ÚÇ�ÑÐÓÊÖ�Ð��ÊÊ�ÖÙ���ÖÛïêÐç�
È�ÐÎÊ�ÊÖ�

-�� Æ�ÊÖÙ�é�Ù�Ð�È�Ð�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�ØÇÕÙËÐ�Ù�
ÓÊËÚÙË�Ç�Ê��

{�� ðÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�àÙË����Ù�ÖÐ�ËÊâÊ�ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÍ�

\�� îÊ���ÇËÊÖÐ�Ù��ÊÙÚÐËÙËÐÍ�

�� õÚÇÏÐ�Ù�ØÇ�Ê�ÙËÐÙK�È�ÊÕÊÞ�Ù�Ð�È�ÊÑÐ��Ð�Ù~�È�Ð�
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�ÊÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�àÙË����Ù�ÖÐ�ËÊâÊ�
ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÍ�

�^�� Æ�ÊÖÙ�é�Ù�ØËÇÑÙËÐÙ��Æ�Ð�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�
ÊÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�Ê�âÇËÐØÇàÐï�åËÙ�âÊ�ËÇÎÜÙËÐÍ�

���� îÊ���ÇËÊÖÐ�Ù��ÊÙÚÐËÙËÐÍ�

�*�� Æ�ÇÖÐÏéËÊ�ËÇ���ÊÞ�Ù��ÙÏÙ�

���� î×ÍÖÐ�Ù�ÛÑÇ��ÊÓ�È�Ù�×ÖÇËÐÍ��ÆÊÑÐËÐ�Ù�ÐÏÐ�
ÊÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�àÙË����Ù�ÖÐ�ËÊâÊ�ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÍ�

���� ßÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��ËÙ�È�ÐâÊÚÙË�Ó�åÓ�ÈÏÛÇ�ÇàÐÐ��
ëÇÕÙËÐ�Ù�ËÇ�Ê��

�)�� ìÇØÎÇÖé�Ù�ÜÐÚÓÊ��é��ëÇÕÙËÐ�Ù�ËÙÈ�ÐâÊÚË×Þ�
åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê��

�-�� Æ�ÊÖÙ�é�Ù�Û�ÊÖÙËé�ÜÐÚÓÊ��Ð�Ö�ÓÊÏÊÚàÙ�Ð�
È�ÐÎÊ�×�ÓÊË��ÊÏÍ�Û�ÊÖËÍ�

�{�� ëÇÕÙËÐ�Ù��Ù�ÕÊ�ÙÏÙ�

�\�� õÚÇÏÐ�Ù�ØÇ�Ê�ÙËÐÙK�È�Ð�ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�
ÊÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�àÙË����Ù�ÖÐ�ËÊâÊ�ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÍ�

��� ìÇØÎÇÖé�Ù�ÜÐÚÓÊ��é��ëÇÕÙËÐ�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�K�
ËÙÈ�ÐâÊÚË×Þ�ÚÏÍ�ÚÇËËÊâÊ�ËÇØËÇÑÙËÐÍ�

*^�� õÚÇÏÐ�Ù�ÈÊ��Ê�ÊËËÐÙ�È�ÙÚÕÙ�×�Ð�È�ÊÑÐ��Ð�Ù�

*��� ëÇÕÙËÐ�Ù�ÈÊÚúÐÈËÐÓÐ��ðÎ�Ç�Ð�Ù�é�Ö�àÙË���
�Ù�ÖÐ�ËÊâÊ�ÊÎ�ÏÛÜÐÖÇËÐÍ�

**�� þØÕÙËÐ�Ù�ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÙ�Ö�ÇêÙËÐÍ�%�Õ��ÈÇ�Çâ�Çæ�
)������Æ�ÊÖÙ�ÓÇ�ËÇÈ�ÇÖÏÙËÐÍ�Ö�ÇêÙËÐÍ�'�

*��� ÆÊÖ×�é�Ù�ËÇâËÙ�Ç�ÙÏéËÊÙ�ÚÇÖÏÙËÐÙ~�È�Ð�
ËÙÊÎçÊÚÐÕÊ��Ð�ØÇÕÙËÐ�Ù�åÏÙÓ��ÊËÇ�Ê�K�
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1. Dados gerais
1.1 PLACA DE IDENTIFICAÇÃO
j��������<�$<�����¹�#��,�������"$��#��������������������������������¸�������%����'�
]����������#�����������������K�}��$#����������$"���������=�<�������������������������¸�������

2. Segurança
2.1 SÍMBOLOS
;�#������������¸$<�����"����������#���� �"�����������"���������#������������,��"���������������<�$<������
������,�����������Q

 (;H+[J��;�;>;��HJ��qq�JQ
� ���������#��������#����������$#�������#������������!"�����}��������

 PERIGO
� ���������#��������#����������$#�������#���������������c��#��������B�"�c���������

 

 (;H+[J��}�����
� ���������#��������#����������$#�������#����������������}�����������������<�$<���B�"����

����������

2.2 ADVERTÊNCIAS
j���#�����������������������$��"��K���=������U�����#�����$�����#���Q�
U� �����#����K
U� ���������K
U� ����������}����������$��¡�����K
U� �����!"�K�����"������,���"���$��"�������"����$���������$¹!"���K
��,�$� ���� ��������� �� #������� ��#�������� �� !"��������� !"�� ������� ��� ���$��� ������,��� c� ���"����� ���
�$<������������<�������!"�������� �������,����������"�������$������������¼���������$��"��������!"���!"���
�"��������"$������������������#���"���

��#�� �q��������;������<�$<�
q������]�� ]¼$��������}���
(�U���� (��¥������<���,����#����<�$<�
`� ���������������
x� ��}<���
A  Corrente absorvida pela bomba
����� �����������#��¥����
_� �j��"���$���$}�����
Ins.CL  Classe de isolamento
+(� [��"� ��� #�������� ��� $����� ���"���� ��� ���$���

+;�)*� %+(� -\� ���"���� ��� ���$��� ;]-^^��U
)'�

H(/B_�� `�������������������
μF Condensador
��� (��������������<�$<�
h���� j������=�<����

Fig. 1
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FEKA-GRINDER

��$<}$�}�#���������,����$��������,���"�������"��$�����������#��������������$������������,���

]��������$�!"�����������<�$<�������"���������#����<�$<�����¸!"������"�����"���$<}$�����������"<��¡������
#��������K� #�������#��������� �����������"��#����������$��"�������"����$��������,�$����� "����������
������������#�����,������#������������,��"������!"�����#�����<�������������������"�����%��"#�����!"���K�
�",�����$¹���������#�������K�����'�
J� �#������� ���� ���¹� ���������� �� ���� "��������� #��� #������� %����"��,�� �������'� �"���� ��#��������� =¸�����K�
����������� �� $������� ������$� ���"�����K� �"� !"�� ���� �����$� ��#���¥����� �"� �������$����K� �� ���� ���� !"��
����� #����$� ���� ,�������� �"� =��$����� ������,�$����� c� "��������� ��� �#������� #��� "$�� #������ ���#���¹,���
#�����"�����"������ � �j������������,�$�����,��������#������������������!"������<���!"�$���$����#����������������������������
%;]�-^��)U�Q�^*'�

J��¸,������#���������������$������#�����������<�$<���$�����������¸!"������<�$<���K���������$�����������������
��="��������������������$#�����������$������#��,�����������¹����K������������{^��|�%j'��

����������#������� ������,���c� ���������������� �����"$��������}���������·�#���$����� �������������#�������
������������ �������}�������������$�����������#����������#���������$�������������¹�����#����!"����������
possa ser ligada de novo inadvertidamente.

j��#�����������������"������������������"������,�$�������$�,������"����������~��$���������������������
#������������,��������#���������#�����������

;�!"����� ��� ���<�����K� ���"��� �$� ��������� ��� ���"����� $¹��$�� ��$� �!"�#�$����� �� �����"$������ ���
������������!"���K��#��,�����#��������$����$�,�������#����,���"�������#��������������$������������,���

3. Características técnicas e utilização
3.1 CARACTERÍSTICAS DO LÍQUIDO A BOMBEAR (ÁGUAS RESIDUAIS)
(������<�$<���$�����¸!"�����������������#����·�������"��<�������������K�������������,������"��"<��¡������
=��$��������K� ���������$��� �� "��������� ��� �������<�$<��� �!"�#����� ��$� �$#"������� ,�����K� ��!"����� ���
�������<�$<��� ��$� �$#"������� �<������ $��������� ������ $���� ���������� #���� �� <�$<���$� ��� �¸!"����� ���
���������$����#����·����������<����"�����"����������$������������¡����������$���

U� (_Q�����"¸���������-�����
� �%����*'

U� `����������������=����������$B����,�������������"���c����¹�"�
� %���#����������,��������"#�������K�����"�������H�#��������}�����������<�("$#�'
U� ��$#����"��Q� $¹����^���%�^���'
     
U� x"��������� ��� ���#��� �·������ �$� �"�#�����Q� $¹��� \��� J�� �·������ �$� �"�#������ ���� ��,�$� ���"�����

�������,�$������<����,��K���$��#���������=��$���!"�������$�������$����U���

3.1.1 CARACTERÍSTICAS DO LÍQUIDO A BOMBEAR (DRENAGEM)
U�� (_Q�����"¸���������-�
U�� `����������������=����������$B����,�������������"���c����¹�"��%���#����������,��������"#�������K�����"�����

��H�#��������}�����������<�("$#�'
U�� ��$#����"��Q�$¹����)���%)��'
U�� x"���������������#����·�������$��"�#�����Q�$¹���^K)���H;]j[�)^^B�^^^K�$¹�������;�j�{)^B�*^^K�

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ��$������ ���� ���#��� �·������ �$� �"�#�����Q� �� $¹��� )$$� �H;]j[� )^^B�^^^K� �-$$� �;�j� {)^B�*^^K�

�^$$��;�j�[>�)^^B-)^�
U�� J�� �·������ �$� �"�#������ ���� ��,�$� ���"����� �������,�$����� �<����,��K� ��$� �#��������� =��$��� !"��

tendam a aglomerar-se.
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3.2 LIMITES DE UTILIZAÇÃO
(��������������������<�$<��K����#�����������$��������"�����Q
U� (��="��������$¹��$������$�����Q�*^�$�
U� (���������="������$����Q�����"��,�$�����,��������
U� ��$#�����="������$�������$���"�����"���%��$#����������������=������'Q�*���$��"����
U� ]¼$������������!"���#�������K��!"�����,�$�������,������������$#�Q
� � �}����[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �}�����;�j�B��;�j�H�� Q� � *^���$�$���������)K)�U��)���$�$���������)K)
� � �}�����H;]j[�B��+[Q� � � �^
  
U� �������������$����������$����Q�
� ���^�����,�������$��������)^_����-^_��
U� ����!"��¸<��������<�������$#���$}�����Q�$¹���)��

/����������"��������������<�$<���������������$�������=����������������$�����="������$����~���$�,����������
��"���� <������ ��$���K� ������� �� #������ !"�� �·������ ����$����$� ��� �"<���$� ��� ��$#������K� ��!"����� ��$�
��"���� �������,�K� �����U��� ������¹���� "$� ="������$����� �����$������� #���� �,����� �� ��<���!"���$����� ���
motor.

3.3 PRECAUÇÕES DE SEGURANÇA
(��������������#����������"������������U���������Q

- £�#���<������"�������������������<�$<��#�����¸!"�������&�$¹,�����"�#���������%��������K�·���K�!"�������K�
���,�����K� ����� ���'� �� �$� ¹����� ������������� ��$� ������ ��� ��#������� (���� ��� ¹����� ������������� ��$�
������ ��� ��#�����K� �,������ ��$� ������� �� #����<�������� ��� "�������� �������<�$<��� �!"�#����� ��$� $�����
������&�������K� ������������ ��$� �� ��,���� ������ !"�� ��� ��������¸������� ������&��������� ��� $����� ����$�
��$#��¸,������$������"����������#�����������¹�������"����������%H��#������������$�����������"��$������
�$�,����'�

- ]���"�����������������<�$<��#�����¸!"����������������c����$��������"$����
U� j�� �������<�$<��K� ��� ,������ ��������K� ���� ��,�$� ���� "���������� �$� #�������K� ���!"��K� #���� �"�

������������$�!"�����������#����<�������K���}���$���K����������������#���������$����������<�$<���"���$�
���¸!"������<�$<�����

- ]"����=�����="�����������������<�$<��=�������¹�"�~���="������$������$�����K�$��$�����#���<��,����$#�K�
#������"�����������"�����$�������������$#������������¹"������

- ]�����������$����$��������������<�$<��!"�������������,�����="��������

- �"��������="������$����K����¸,�������¸!"������<�$<������,����<������$#����$��������������<�$<��
U� `��������!"�����������<�$<������������,���!"�#�$�����������$��$����=��$��������$��,���"��������������

����,��������������"����"��$������������

� ��������� ��=�������� ���� ��������� �"� ���������� ��� ������"��� ����������� ��$� �"����������������K� #����
��}$������"����������������������$���#��,������#������������������������,����K�������$���=�<�����������
�������!"��!"������#����<��������#���������#��,���������#������K����$�����"��������

4. Transporte e armazenagem
 4.1 TRANSPORTE

(��������#�������������,������$�,�$������K�"��������$��������!"�#�$����������#���#��,����#��������$���
������"������������#�����������!"�������#������c��=��$�������������<�$<��

(��������$�����������������<�$<����������=������������<��������#¹���������U��)�

]"���� ��,������ �� �������<�$<�� ���"�����U�� #���� ��<�� ��}�������� � (���� �� ��������� �"� $��"����K� "�������� ���
#�������#����������!"�����������<�$<�����¹�#��,����

(���� �,����� ������ ���� ��<��� ��}�������� ��� ���$������K� ���������U��� �� $���¥U���� ���������� %����� ��� �"�,��
�"#����������^�,���������¡$����������<�'�
(��������������#����!"����������$���������,����������<�����������$�����,������$�����$���"����������¹�"��
�"����!"��!"���=��$��$��������
�"����������������#����������$�,�$������K�#�����������$������$��",���������"�����
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4.2 ARMAZENAGEM
J�� ������� "���������� #���� �� ��#·����� ���� �������<�$<��� �� ���� �,���"���� �����"$������ ������� ��,�$� ����
��<�����K����"���K���$�#��������<�$�,����������

/����������������<�$<����$�#������,�������K�,������������$#������"������<��������

;,����� !"�� ��� ������ ��� ���� ������$� �������� �"� ��$�����$����� �� �������<�$<�� �"� ��� ���#����,��� ��<���
��}��������

]��������$�!"�����������<�$<���������$���������#·��"$����������#��¸�������="������$����K�}�������¹����
���������"$��,����������������¥���������,¹�������$#����������"$��$��"��������$#����������
(��������$#���K�����"��������������������������������,�������"��"���������,����������������<������

 

5. Instalação
j�������"���������!"��K������,��·������"�#���������������������������������<�$<�K�����#��������$����������
������,�$���������¸,��������������K��������"<$������������$��������"��$������!"����,�$��������#��������

5.1 VERIFICAÇÕES ANTES DA INSTALAÇÃO
j���������������������#������������������������������<�$<�K����������U��������������,�������������������Q

U� ����������!"�����=����$�����������!"�#�$�����"����������#������$�,�$������K������,�������������������
#�������$����!"��������#��������,�����K��������������$����=��$��������$�������$����$�,�������<�����
���"�����

- `�������������#��K������!"���"��������,��·�����������"�������$������$#�������������¥$�"$��!"���������
���¹�"���"��������#�������������"$�="������$������������������������<�$<����$�"$��¼$������$���������
�����!"��B����������������U�����$<}$����!"��������$���,�����������������"��"�����$�������������������!"��
#����$����"#����������"��������¹"���������<�$<�~����������¹���K��#�������"$���������

U� `�������������#��¥�������}����������#��¸,�����������}��"#������c!"�����<���,����#�����������<�$<��
U� `��������=��!"¥����K����������������K���$#��$�������������������<�����}��������������$������~���$<��U���

!"����,������������������$�������,�������=����������$���������������#��¹���=����*�
U� `������������������������¥�����������$#������������!"�#�$�������}�������%!"����K������������¸,��K�����'�

������,������="������$�������c����"�����
U� j���������<�$<����!"�#�������$��¡$�������·�������������,������������=�����������¹�������������·�������

!"���������#���������
U� q�K� �#·�� �� �����#����� �"� �#·�� "$� #���������� #��¸���� ��� ������,������ �"� ��#·����� �"$� �$<������ $"����

!"����K� ������$� ������� #���� �"����� !"�� �� �����$����� ���"���� ���"�������K� }� #������� ,�������� !"�� �� ·����
���������!"������������������

5.2 POSICIONAMENTO DA ELECTROBOMBA
q���#���¸,������=����������#���������������Q

U� $·,�����$����������<�$<���#���������="�������#����"�������!"���"��"�#�����#���$�����������������"�
��������#�������$�$������������������K�������������#�����"���������������"#�����

U� ���� ��$� �� �������<�$<�� #����������� ��� #}� ��� �"#����� <��!"����� ��� ="���� ��� #��� �"� ��� ���!"�� ���
��������%�����-'�

`�������� ��� �� #��� �"� �� ���!"�� ��� �������� ������ �"�������$����� �$#���� �� ��� �����"��$� �� �������� ���
"$�� !"��������� ��� �¸!"���� �"�������� #���� ��������� "$� ="������$����� ��������� ��$� "$� �¼$���� ��$������ ���
�����!"��B������
j�������"������#������ �������� ��$<}$���,��#��,���#����"���� �������� �$#����� !"����!"������� �¸!"����
#��,����������� �"<����������$�����#����������� �"�<"�¥�������� =��$���� %����"$"����'����<���������������
����������#���������<�$<��

j��,����������#�����������������"�������<����������������

]�� ����� ��� �������<�$<�� #��,���� ��� ������"#���� �"��$¹����� ��� �¸,��� ��� &"�"����K� }� #������� ���������� !"�� ��
#������ ��������#��#����������#����"��������#��������"�<�$� ="������$������K� ��<���"��K�!"�������<���
�������������$��"�#����$������#�������$����"$������¥��������#��K���$#��$���������="������$�����
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������ ��� �#������� ������,��� c� ���������� ��,�$� ���� ����������� ��$� �� �������<�$<�� ���������� ��� ����� ���
���$���������}�������

5.2.1 INSTALAÇÃO MÓVEL (FIG. 5)
H���$����U��� �� "��������� ��� "$� �"<�� ��� ��$#������� ��� ��¡$����� ����
��=������c�<�������#�·#����<�$<��
q�� =��� "��������� "$� �"<�� &��¸,��K� ��,�� ���� #��=������ �� ��#�� ��$� ��=���� ���
��#�����$��¹����K�"$��,���!"���=������$�����������������$�����������������
#������$K���}����#�����������"�,����"�$"�����������������

j� �,���"��� ,¹�,"��� ��� �������� �� ��$#����� ��,�$� ���� $�������� �� "$��
����¡����� �#����$���� ��� )^� �� *^^� �$K� �"$�� #����� ��� �"<���$� $��¹�����
%�¸����'�

�$�����������#��������,�����������,����#������#��������$�����������<���
��}�������� ��� ���$������K� #���� !"�� ���� ���"���$� ��<������ ��$� �"�,���
<�"����K�#��������K�#"�����K��"�#����!"������#����$��������������$�����
aspirados pela bomba.
(��������������<�$<����#����������="���K��������K��"��������������"#����K�
��,�� ���� ���"����� ��� <����� ��� �����$������ �"#������ %�$<����"��'� ���
#��K���!"�����#��������������<�$<����"�#����������������$�����������"���������������,������#��,�������$�
"$������$��!"�������������"#���������������<�$<�K���$#���������"<�������$#������K���!"����$<}$���,���$�
�����������������%�����������'����¡$�������,�����c�=������������!"��������"�����,��="������$�����

5.2.2 INSTALAÇÃO FIXA COM ENGATE AUTOMÁTICO NO PÉ DE SUPORTE (FIG. 6)
+����������#}�����"#����������������<�$<�����"�����������"�����=��$�Q
U� �������������<�������������$������"<���%����{�U�#����j'�����"������<�����������!"��
U� (������������� ="�������#�����#}�����"#�����#���������#��$������"��$¹�����%����{�U�#����|'������������K�

����,}�����"$�������#�"$�K�!"���������¥�������·������#������������������"<����"���������$�#��=����$�����
#��#�����"������ c�� ������#��������� ����¥������ ��� �����<�� ��� ��������$� ��� <����� ��� ���!"��� `��������
��$<}$�!"����#}��������#�����#���$�������"$��¸,������<�����������

U� /��������#�����������<���"����#������������#}�����"#����K���������,����������$#��$�����������������"<���
����"���%����{�U�#�����'�

U� ��������$�$�������#}�����"#�������� ="�������#���#���$�������������������������$� ��<"����K��"���$�
������$��¹�����������#������

U� >��������"<���$������$#�������c�<�������#}�����"#�����

Fig. 2

Nível mínimo para 
funcionamento contínuo

Nível mínimo para 
funcionamento limitado a 

2-3 minutos

Fig. 3 Fig. 4
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U� ���$������ �� �����<�� ��� ��������$� ��� <����� ��� ���!"�K� �������� ���� ����¥������ �·������ ��#������� ���
#}� ��� �"#����� ��� �"<��� ��� �"��� �¹� ���"������ ��� ��$#��$�����
��������$����� ��,������� �� ��¹U���� ��$�������� �� �����<�� ��� <�����
������!"��

U� /������ �� &����� ��#������ %���� {� U� #���� �'� �$� ��������� �� �"��� ���
<���������$#����������<�$<�����������������������"�������������
#�����"��<���"������#������"#������������#��

U� >�,���������������<�$<����}�#�����$�����#���=������U�������"���
������� �����$����� �"������ �� &����� �$� ��������� ���� �"<��� ���
guia.

U� �$�� ,��� �������� ��� ="���K� �� �������<�$<�� ��¹� �����U���
�"��$�����$��������#}�����"#�����

U� J� ������� ��� ������ �"� ��������� ��� ���,���� ��,�� ������ ���������
��$���<�������������<�$<��

U� j����"�����������$����������������"������������������<�����<�����
���#���

U� ;�������������<�����}���������,�������!"�������<��$��"�!"������$�
��$���������#����������������#����!"��������$��������������"�$�
�$������������$���¹�"��

�� U� ;������<�$<���"<$���¸,��
*� U� ���������#���������,���
�� U� ��"�"�����B�������
�� U� ��<����}������
)� U� x"�������}������
6 - Válvula anti-retorno
7 - Comportaz
\� U� (��
� U� (�������������%�#������'���$�������
�^�U� �"<���$������$#������
���U� �����������������
�*�U� (}�����"#����

��,�������#��������"$����#�����,�����������"#�����������������$�������

5.3 LIGAÇÃO ELÉCTRICA
j�� �������� ��}�������� #���� ��� �������<�$<��� =���������� ��$� ����"������ ��,���� ��,�$� ���� ����������� #���
#������� ��#�������� �� !"��������� !"�� ���<����� ��� ���#����� ���� ���$��� �$� ,������ J� !"����� ��� ��$����� �� ��
������,���!"�#�$�������}������K� !"�����#��,����K� ��,�$�������� ��#���#��,����#��������$���������"������$�
,������ +����"$������ �� ��$#�������� ��� !"����� ��,�$� ���� ��#�������� �� !"�������� ���!"����� #���� $������
��� ��$#�� "$� ="������$����� �¹,���� j� "��������� ��� �����"$������ ��� !"�������� �",������ �"� ��� ��$�������
���"���������#������"�������������,�������������<�$<���B�"���������������J��!"�#�$�������������!"�K������
������¹���K���,��������#��,�������!"�����#��,�����#��������$����$�,������J�!"����������$�������,��#���"���
"$����"����#�����������!"������� ��������� ���������K���,�� ���"�����#������������� ������������K��"$�������
<�$�,��������K���$���������K����¸,�������"$����������$#����"����$<�����K����!"�����c�����������������"�
=�<��������

(��,���������������������������<�$<���$��$<�����������������#���¸,�����#����������#������K��������"�������
���$���������}���������,������$�������"$�������"#������=�����������$�"$����������������"���%+�]'����^�$j

j����� ��� ��������� �� ������� ��}������K� ��������� �� ��������� �� ,�������� !"�� ���� ���� #����� ���� ������� ��� ��,��
����,������$������H�������������������������"���������������������������������������~��$�����������$�����"�
��$����������������<�$<������<�������������,���������������#���¼���$��
��<�� ��� ����������� �� ���#����<�������� ��� ,�������� ��� �� ���������� ��� ���#������ c� ������ ���¹� ��������� ��
realizada no respeito das normas em vigor.

+$#�������Q��"������,���������������<�$<�����"�����U��#������<����}�������

�"��������="������$����K����������<�$<����,�����"�������$#����$�����$���"����������¸!"����<�$<�����
(���� ��� �������<�$<��� ���#��,����� ��� ������"#���� �"��$¹����� ��� &"�"����� �����#�����K� �����U��� ������¹����
�� ���������� ��� "$� �����$�� ��� ��������� #��� ������� %���� -'� �"� #��� &"�"����� �"� ��� �"���� �!"�#�$����� !"��
�����"������¸,���$¸��$������¸!"������!"��#����������������<�$<�����������="������$�������$��¸!"����

Fig. 7 (}�������#��$����

D

C

|

A

Fig. 6
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��$� ��� �������<�$<��� #��,����� ��� ������"#���� �"��$¹����� ��� =�"�"����K� }� #������� ���������� !"�� �� #���
#��#������������#����"��������#��������"�<�$�="������$������K���<���"��K�!"�������<����������������$��"�
#����$������#�������$����"$������¥��������#��K���$#��$���������="������$�����
(���� ��� �������<�$<��� �!"�#����� ��$� ������"#���� �"��$¹����� ��� &"�"����K� }� #���¸,��� ,������ �� ��$#�� ���
����,�����"$���������"���$��"���������$#��$��������#�������,��������<�����&"�"�����

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFÁSICAS           
Electrobombas série DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
���#��¸,���� ��$<}$� ��$� ������"#���� �"��$¹����� ��� &"�"������ J� ������������ }� �����#������ ��� ��������� ���
$������J������$�����#����������,�������#��������#����"����������
Electrobombas série FEKA:
���#��¸,������$<}$���$�������"#�����"��$¹��������&"�"�����
Electrobombas série DRENAG 1600-3000:
;!"�#����� ��$� ����� q��"��� �"� ����� �������� ���#����� ��#�� �[|��� %���$��� |)� ��-�� j'�� J� ������������ �� ��
������"#���� ��� ����$�� $��"��� ��������$U��� �"$� !"����� ��������� ;$� ����� ��� #�����$� ��� �������<�$<�K� }�
#������������,���$��"��$�����#��������,�������!"��
Electrobombas série GRINDER M-A / M-NA:
���#��¸,������$<}$���$�������"#�����"��$¹��������&"�"�����
�������������$�!"�������}�����������������!"���������������"$�������������#�����������!"�����<�$<�������\

5.3.2 ELECTROBOMBAS TRIFÁSICAS
(���� ��� �������<�$<��� ���=¹�����K� �� #�������� ��,�� ����
�#�������� #���� "���������K� !"�� ��,��¹� "���� "$� !"����� ���
��$����� ��$� ��� ��������¸������� ���������� ��� #���� )��K� ���
��#�����������!"����#����$�����������$#��"$�="������$�����
�¹,���
j���}������+[������!"�#�������$�$����U����"�������$����#����,��
���������������#�������"��$¹����K�!"��#�����������������$�����
�������"$��,���"�������#���������<���!"���$�������$#��¹����

J� �!"�#�$����� ��� �����!"�K� ����� ���"����� ������¹���K� ��,��
estar provido de:

U� ������"#���� ������ ��$� ="�¸,���� ��� ��������� ���!"���� ���� ��¥��
=����~

- ��������� � ��$� ���}� �}�$���� �"� #�������� � ��� $�����
$�������}�$���� ��� ��������� #��#���������� c� #��¥����� ���
$����~

U� #�����#������ #���� ="������$����� ��$� ������"#���� ��� &"�"�����
�"� ������� ������� �� ="������$����� ��$� �¸!"���K� �"� �"����
�!"�#�$�����������������������������¸,���$¸��$������¸!"���~

- ���}�����������$¸��$��#����#���������$���������=��������=���~
U� �����"$������ ��� $�����K� ��$�� �$#��¸$����K� ,���¸$����� ��

=��!"���¸$�����%�#�������'�

;�!"�$�������������#���������!"���������Q������^��
;�!"�$�������������#���������!"���������U���¡��"��Q��������    
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5.3.3 CABO ELÉCTRICO
]��������$�!"�����"����������¹����#�������������<����}�������������$������K�}�#�������,��������!"����������
<���!"����������������������!"�����$�������������"���$#��$�������c�#��¥��������$�����

j��"������,�������������������"����������������������#���#���������$#�����������$�$��������!"������������
�����$�����#��=������������������"�����K����$�������������$#��$��<�������������$#��

q�� ���"����� ������¹���� �"<����"��� �� ��<����}������K� �� �#��������,�� ���� ����������#��� #������� ��#����������K�
"��������������"��,�$�������<�������#��_^{H]U���J���<�����¹�#�����#�����#���������������#��/�������������$�
�����$��;]�-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 CONTROLO DO SENTIDO DE ROTAÇÃO
j��������<�$<��$���=¹������������$#�����������������������
(����,����������������������������������������"$���������<�$<�����=¹����K�������������������������������"�����
forma:

U� ��������� �� �������<�$<�� �"$� ����� �"� $���¥U��� �"�#����� �$� ���"����K� ��$� "$�
$����������,�������!"����

U� (¢���$�="������$��������������<�$<��#���"$�<��,��������������<���,�������������
��� ������U���#�� ��� �����!"��� � ���<������ �$� ��������� ��� ���"����� $¹��$�K�
�����������U������!"����������U���#������#�����������#������

J����������������������������������#�������"$�������U���#������U���¹���������������
��$��%�����*'�
q��������������� ���������������,��� ��������K�}�#����������������������������� ��,������
�������������������� ��¥������"���������=�����J���������������������,������,���������
��$#���!"�����������<�$<��=����������������������$������"�=���#������������,���#���=�����
de fase.
j������� J� ="������$����� ��$� �������� ��� ������� ��,����� #���"�� "$�� ��<��������
#������$�������#����������������,�$��������������<�$<��
q�� �� �������� ��� ������� ��� "$�� �������<�$<�� $���=¹����� ���"����� ������K� }� #�������
����������"�����¹U����� ��=��$��� �$������$������� ��,���������"� ������������H�#�������
�}�����������<�("$#��

5.3.5 PROTECÇÕES PARA A SALVAGUARDA DA ELECTROBOMBA

(���� ��������� ��� ="������$����� ��#������� �� #��� ����$����K� ���
�������<�$<����}�����;�j�U��;�j�H������]-)���}�c��]�)^�#���$�����
�!"�#����� ��$� ������� <�$��¹������ ��� #�������� �}�$���� ���������� ���
������$��������$����������������$��������#������������������,���"����
��������������¹�"������¡$�������,���������·����!"��������������������
bomba e motor. 

q�������}�$�����<�$��¹�����
� j�� ������� <�$��¹������ ���� ������"#������ ���������� ��� ������$�����

��� $����� !"�� ��� ����,�$K� �<�����U��K� #���� �������$#��� �� ����"���� ���
���$���������}�������!"����� =��� "����#�������"$������$������ ,�����
��� ��$#����"��� �"������ #�������� #���� �� ="������$����� ��������� ���
motor.

� (������� �� ��$#�� ������¹���� #���� �� ����=���$����K� ��� �¡$�����
<�$��¹������ ����������<��������"��$�����$������������������ �����#¢���$�
="������$��������������<�$<���;�!"�$�����������������������

� j�� ������� �}�$����� <�$��¹������ =������$� "$�� #�������� ���������� ��� $�����
��#������������ ������$�������#��K� ���!"�������� ��$����K� ��� ���}� �}�$����
��=����������������"$����<��������#�����������"���=��������=����

Sondas de sensor
� j���������������������������������¡$�������·�������,������������<�$<����

$����� ��,����$����,���"���#����������¹�"�����·����!"�������#���������$�
���¹�"��"����#��������,�����#������<��������

� ]�� ����� ��� ����,���K� ��� �����"$�����K� !"�� ��� ��������$� �����$����� ���
!"����������$���������������������c��������K� �����=��������"$�������������
��� ����$�� ��¼�����K� �"$������ �"K� !"����� ������¹���K� $�������� #����� ��
�������<�$<����

� ;�!"�$����������������������

Fig. 12
Contra-golpe
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6. Primeiro arranque e funcionamento
6.1 Primeiro arranque
j����� ��� #¢�� �$� ="������$����� �� �������<�$<�K� ��������� "$�� ¼���$�� �� $��"������ ,��������� ���� ��������
����¹"����������}�����������������#����,�����"���������!"�#�$�����
j���,������#������$������������"�����#��,��������������������$��������������¥���������#���������
`��������!"�����������<�$<�����������������$�����$���"����������¸!"������<�$<������!"�����¸,���������������
c����"���#��,�����#��������<������������!"�#�$�������������!"��

(¢���$�="������$��������������<�$<��������������!"����,���������������������������������������$��������!"��
���������������$����������"����������$�����#��,������
]��#�������������}�����#�������K��������������"������������$�<�������,��������������������="������$����Q���
���}���,��������"��������"$�,������"#���������)��������,�$���������������$�����

q������������������������������<�$<�������������K��,������������,�����������!"����#��������£�#������������<����
�����$����������"�����������="������$�����%,�����#��¹���=�����=���������="������$�����'�

6.2 Funcionamento
U�� ������������"������������$������="������$������������������$�����#��,�������������$�"$��������,����¼����

����������<�$<��
U�� ����"��K��"�������� ="������$����� ����$����U����� �������������,����������#���·������#����,����������

$�������������������������¸���K����#�����"����$�������!"�������� �¸!"����<�$<���������,���$�#���������
���#����·�������$��"�#������

U�� `��������!"�����¼$������������!"���#�����������������������$����#��,�������!"��������$��!"�����,�$�����
��,������� ��� ��$#��� j����!"��� =��!"������ ��$� �����,����� <��,��� ��"��$� �� �!"���$����� ��� ������$�����
��}��������������#������$#��$��������"���������������

U�� j#��,������ ��� #��¸����� ��� ������,������ #���� #�����$��� ���������� ��� ������� ��� �����$����� ��� $����� �K�
!"�����#�������K���$<}$�,������������<���������¥��������!"�������}������������$�����

]�� ����� �$� !"�� �� �������<�$<�� ����� "��������� ��$� �¸!"����� �"���K� �"� !"�� �����$� �� ������ ����"������� ��
��#·�����K����������U�������,���=��!"����$�������$�¹�"����$#�����$<}$�}�#�������$������<�$���$#�����������
�����#�����K���#�����������������,���"��$�������������"#�������&"�"�����

7. Manutenção
7.1 MANUTENÇÃO DE ROTINA
�$�� �����,����� ��� $��"������ ��� ������K� ��$������ �� ��������K� ��$#���� �"� �"<����"���� ��� #�"���� #�����K�
�·� #���� ���� ���������� #��� #������� ��#�������� �� !"���=�����K� �!"�#���� ��$� ��� =����$������ ���!"����K�
!"�� ������� ��� ���$��� ������,��� c� ���"����� ��� �$<������ ��� ���<����� �� !"�� ������ ����� �� ,���=������
�"�������$������������¼���������$��"��������!"���!"����"��������"$������������������#���"���

���!"��!"���=��$�K����������!"���!"��������,�������������������"�$��"������}������#���¹,��Q
U� ��������������$���������}�������,����������!"����������#���������������������,������,������$�����
U� ���������U����������¥���������$�����"����������#���������,���������"#���������������<�$<��
U� j��"����$����������������"�����$¹��$����������������#��������"�����#����#�����������������·������

������!"��������������j��������,���������<"������$������������
U� `���=����� !"�� ������� #�������� "$� ���"���� �#������K� �$� ��������� ��� �����,��� ��#���$����� �� ��$�

���"����K����������#����������������������

q"����$��� ���������� ���"������ ��<����� ����������� ��$#������������¹"��������$��¡������ ���� ,������������
!"�����������!"�����������·����������������¡$��������,��������$��¡������
j� =��!"¥����� ���� ���������� ���¹� ������� ��������$����� c� "��������K� $���� �"� $����� #�����K� �� !"�� ���¹�
�"<$���������������<�$<���;����=��!"¥�����}����������"$�$¸��$������^^^���}�"$�$¹��$�����\^^^����������
="������$����������!"��!"���=��$��"$��,���#�������

��$�����������#��,�����)^^`��$�������� ������¥�������� �����$���������������<�$<����,�����"����� ��=��������
)/������������=��������*/��$���"���������¹�"��
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7.2 MANUTENÇÃO EXTRAORDINÁRIA
j��$��"�����������������¹������"������#���������,�$���������������������������������¥������"����������
da Dab Pumps.
(���������#�������"������������"��,�$�����#������������$�
q��������������#���������#������������$����������"����������,��������#���������
J� =�<�������� ���� #���� ���� ���#����<�������� #��� ������ �� #������� �"� ���$���� ��,����� �� �����,������ ���
$��"�����������������#���#������������"����������"���$�$���������������������$�

��$���#���������#���������#������}�#��������������Q
��� ��$����������������<�$<�
*�� ���¼$��������}���������������=�<����
��� ���¼$���������=��¥�������������$���������#��
��� ��!"���������������������#���

8. Garantia
j�������������#���"������¹��"������c���������������������,����������<�("$#��
J� ���������$����� ��� ��������� ���¹� ,���"����� ��� ���#����� $��"������ �� ��$#��,���� ���� $�����������
��� "��������� ��������� ������ $��"��K� ����$� ��$�� c� �#������� ���� <���� ������� $��¡�����K� ����¹"������ ��
��������}�������

9. Fim do funcionamento e demolição
(��������$�������������$���������� ���¸�"��K��"$#���� ��������$�����������$��� ������� ������,���c�#��"�����
����"��K����������$�������������������$�������������,������,¹�����$����������(����������$K������"��������$���
�$�<��,�������=��������$���������!"����$#��$����<�$<�������,���������������Q

U��$#"������Q� � � � =����� ="�����K� =����� ="������������$�K�<�������"���� ����� B�$�������� �
� � � � � #�¹�������$��=���%((J/'�B�]����
U����#������<�$<������$#����
�����#������$����Q��� � � =�����="�����K�<�������"���������B���"$¸������
U�������������������,���Q� � � ���B���������B�=�����$���}�����B���<��
U���<�����}����������������$����Q� � ��<���B���,����$������$�<�������
U��¸!"�������������,��������$��¡�����Q�� ·����$������

]������$����������#���"��� ��$��"$� ���¸�"��"�<�������$����H���������� ���������������,����� =��$�������������
pelas leis em vigor.
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10. Dimensões e pesos - ÁGUAS RESIDUAIS
���������������$�����������,¹�����$���������������"�������$����#�����,��������#��$����

���������������$�����������,¹�����$���������������"�������$����#�����,��������#��$����

Fig. 15
q}�����;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Fig. 16
q}�����[H+]�;H�U�[H+]�;H�[>
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^

Fig. 17 
q}�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q}������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^
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Tab. 2 ��$��������$�$$���#������$����

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

              N.PÓLOS A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u    Peso     Óleo

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



 144

Português Manual de utilização e manutenção 

Electrobombas submersíveis para águas residuais

PT

10.1 Dimensões e pesos - DRENAGEM

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

q}�����H;]j[�)^^U^^ q}�����H;]j[��-^^U�^^^ q}�����;�j�[>

q}�����+[���^^U**^^

q}�����+[��{^^U��^^^
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Modelo A B C D E Peso Quantidade de               óleo entre os  
       vedantes mecânicos
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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;������<�$<����"<$���̧,����#����¹�"��������"���

PT

11. Defeitos de funcionamento

��� ]���������������������$�����

*�� ����������"��������

��� j���,�"U�����#���������}�$����
� �'�$�����$���=¹����
� <'�$��������=¹����

��� +�����"#�����"��$¹��������&"�"�����<��!"������"�
defeituoso.

)�� j�������������¸,���������������<��������

-�� /�����$���=¹��������������������=���"����

7. Avaria no motor.

\�� +�����"#������"$��=����%$����������=¹�����'�

�� +$#"�����<��!"�����

�^�� �������������$���������=�����������,�������
nominais.

���� /��������=¹������+�����"#������=����

�*�� /��������=¹������J����}����¹���"��������"$�,�����
baixo demais.

���� �"���U����"���~����#������#���������������<�����
���$��������"����������$��������$�����

���� ��$#����"�������¸!"����<�$<�������$�������
elevada.

�)�� >¸!"����<�$<�������$�������������

�-�� �"������$�������$��¸!"��������������<�$<��

�{�� H��}��}�$������=���"����

�\�� q�<����������,���������"#�$��������<�$<��

��� >¸!"����<�$<�������$��������������"�,�������

*^�� j������������������,��������<���"�����$����#���
����������

*��� ���!"���������$������,���������

**�� q������������������������

*��� j��"���$���$}��������������#��������������
���"��������

*��� J<���"���������#�����K�����$#"����K����,¹�,"���
�"�����"<���$������$#�������

*)�� |�$<���"��$#"������������

*-�� >¸!"����<�$<�������$�#��������������"��¹��

j��������<�$<�
�����������

j��������<�$<���������
$�������,�U��

��#���������}�$���

j<�������"#�����
aos valores nominais

H����$���������"��������

��� ��������������������}������K������<������
���$������K�����������������="�¸,����

*�� `����������,�����%,�����#��¹���=����*Q��>�$��������
"���������'�

��� �'�j�"������������=���$�����#��,�����%,�����
#��¹���=���>��������}�������'

��������<'������"���������}��}�$������,������������"���"����

��� >�$#�����,��������������¥����~��,���"��$�����
���������������,������������¥�����

)�� j�"������!"�����¸,�����������<����K�,����������
����¥����������������������!"�#�$�����������,��

6. Controlar e eventualmente substituir o 
������������

{�� ���������������,������������¥�����

\�� H����"���������������

�� H�$�,������<���"��K���,�������$#��~�
�,���"��$��������������������,������������¥�����

�^�� `����������,������;,���"��$���������"�������
=�����������������������}�������

���� H����"���������������

12. Regular o ajuste.

���� >�������������������������"#����H�#������"�
���������������,������������¥�����

���� ;������<�$<���������!"����#���������,����
Substituir.

�)�� ���"������¸!"�����q"<����"������������<�$<������
���!"����

�-�� `�����������¸,�������¸!"�������#��������
�����"$����������������������¸,���

17. Substituir.

�\�� H�$�,������<���"��K��,���"��$�����������������
���,������������¥�����

��� ���"������¸!"�����q"<����"������������<�$<������
���!"����#����������������

20. Remover e limpar.

*��� q"<����"�������������������,������������¥�����

**�� +�,��������������������������%,�����#��¹���=��)����Q�
�������������������������������'�

*��� j"$��������#������������$#������~�
�,���"��$������"<����"������������<�$<������
���!"����#���������,���

*��� H������������#������������$#�����#���"����

25. Substituir ou reparar.

*-�� j"$�����������$�����������¡$����������������������
j#����������#�����,�������������������

  INCONVENIENTES         CAUSAS PROVÁVEIS                         REMÉDIOS
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��� ������������
1.1 �/#05$+
*:
,*:%.,�,0+2:
;������#�$#��������#�F�"GF��"�������������������������%����'
+����������������������������G���������$#��������F������$"�����#���"�F���"�"������������������������

 

2. Securitate
2.1 SIMBOLURI
;��$#��� ��� ��$<��"��� =�������� #����"� �� #������� ���"���G�� #����������� H�� #����"� �� #������� �������#�$#�� H��
���#����,F��������G��Q

 (;H+�J>��;�;>;��HJ���jH;
� �����#�������������G����$#���F�����"�������������"�����

 PERICOL
� �����#�������������G����$#���F�����"�������"���#�����������H�B��"��"��"������

 (;H+�J>�������
� �����#�������������G����$#���F�����"�������"������������������#�$#���H�B��"��������G����

2.2 AVERTISMENTE
J#���G�"�����������������������$��"��K��"���=����������#��������Q�
U� ����#���K
U� ���������K
U� ������"�������������H��$�������K
U� #������K�����"�G���H���,���"���������G��������"�����=������K�
���<"����F���� ��������G����#�������"�"����#����H�� ���������������"���H������$���,���� ���$�������������"���������
$���"�"������"��"�H���������������H��,���������"�����G������G��"�"�������"��$��"���H����������������"$�������������
produsului.

��#�� q�����;������#�$#F
q������]�� ]"$F����������
(�U��� ("������<���<��F�������#�$#F
V Voltaj
x� ��#�������
j� �"������<���<���������#�$#F
Cos�� ����������#"�����
_� (��,����G�
Ins.CL Clasa de izolare
+(�� [�������#�����G���$��������=��$����$�����+;�)*�

%+(�-\����=��$����$�����;]-^^��U)'
H(/B_�� `�������������G��
μF Condensator
��� [��"������������#�$#F
h���� j�����������"�G��

Fig. 1
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J����� �������#�$#F� ����� "�������F� #����"� �� �����$���� �������� $"������ ��"� ����� ���G��� �"<����G�� #����"�����K�
#����"��#���G���������������K���"������,��G�����������G��������"����$���������<"����F����"������������������#�����,����
���#�����G�������,��"�����#����F��<G��F������G���������"�������%������#����,���K�$¡�"H��H��$���F����#�����G��K����'�
j#����"�� �"� ����� ��������� =����"�"�� ��� �F���� #�������� %��#���� ����"H�'� ���� �F���� ��#����FG�� �����K� �����������H��
$������� �"��� ���"��K� ��"� �"� ��#�F� ��� ��#������F� ��"� ��� �"���H����K� ����� ���F� �������� �"� #"�"�� <�������K�
#�����U��#������F����#����<��F�������"���G�����K�������"#��,���������"���������"�G�"���#��,����=����"���#����"�"���
��#�������<"����F�����"#��,�����G��#����"���,F�����"����F��"��������F��"��#����"���%;]�-^��)U��Q�^*'�

]�,��"�� ��� #����"��� ��"������ �$��F� ��� �������#�$#�� ��"="����F� ��� ������"�� ��� #�$#���K� ������� ��������F�H��
="��G������F������$���������#�����G���#��,F�"�������������K��"��������{^��|�%j'��

������ �#���G����� ��=��������� ��� �������G��� H�� ��� ����#�$���"�� ��������K� ���<"��� �F� ��� �=���"���� ����� �"#F� ���
���������������G������������������������<"G���H���"#F�����U�"� �"���$F�"������#����"G���������������=��� ¤��¡���"�
#�����������������F������������

(�����G�����H�� ���"���G�� ��������F� �"� ���<"����F� �����������F� ����#F��������"� =���������~� ��� ���������,��������G��
�����,��G���#�������"�"���#����������

+����$#"���"��F�������#���G����������G������$���$F����"���GF��"�������$�����H�������"$��������$F��$������,��FK�
�#��<����������$�������,�������H������,���"���������#���G����������$������������,��

:�� ���������������������������������
3.1 0+2+0.:2,-.,0,
+/:
/,0�,*5/5,
*:
�)8�+2:
�+�+
2:%,*5+/#�
(����"� �����G�������� ����������� ����� ���G��� ���#"��� ������� ��"� =�<��� ¤������K� ����� �����,���� ��"� �"<����G��
=��$������K� ����$���F$�"�������������#�$#���"� �������� ,�����K� ��� ��$#� ����������#�$#���� �"� ������� ������H��
$����������"���$������������#����"�#�$#�������������������������������"����#"�����������"��<�F���"��F���"������
���G���$������������������H��������

U� (_Q���$#�����������-�����
� �%����*'

U� `�������"�$���$���������$B��H��,¡��������������F��"��������#���
� %���#�����G�����,������$���$��������"���G��|���"�����������<�("$#�'
U� ��$#����"��Q� $����^���%�^���'
     
U� ���������� ��� ���#"��� ������� ��� �"�#�����Q� � $��� \��� q�������� ��� �"�#������ �"� ���<"��� �F� ��� ������,� ���

�<����,�K�������F�#��������=��$��������"�������G���F��������$������

3.1.1 CARACTERISTICI ALE LICHIDULUI DE POMPARE (DRENAJ)
U�� (_Q��"#�����������-�
U�� `�������"�$���$��F������$B��H��,¡��������������F��"��������#���%���#�����G�����,�������"#������������"���G��

|���"�����������<�("$#�'�
U�� ��$#����"��Q�$����)���%)��'
U�� ���������� ��� ���#"��� ������� ��� �"�#�����Q� � $��� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^K� $��� ��� �;�j� {)^B�*^^K�������������������

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ��$����"���� ���#"������ ������� ��� �"�#�����Q� ���$���)$$��H;]j[�)^^B�^^^K� �^$$��;�j�[>�)^^B-)^K�

�-$$��;�j�{)^B�*^^�
U�� q�������� ����"�#�������"� ���<"����F����������,�����<����,�K�������F�#�������� =��$��������"� ������G���F����

aglomereze.

FEKA-GRINDER
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8�|���
�{
��x�x ��{

;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

3.2 LIMITE DE OPERARE
(����"��������������#�$#�������#����G��"�$F����������$���Q�
U� j�¡���$��$���$F������"="�����Q��*^�$�
U� (���G������="��G������Q��"$���,�������F��
U� ��$#"�����="��G�������=F�F�&"��%<������������,�����������F'Q�*���$��"���
U� ]������#�������#����FK�������<"�������$�������������$#Q
� � ������[H+]�;HB[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�jB�;�j�H�Q� � � *^��"�$���������)K)�U��)��"�$���������)K)
� � �������H;]j[B�+[Q�� � � �^
  
- Tensiune de alimentare la motor:  
� ���^������,����������$����F����)^_��I��-^_��
U� ���������<�"�#���<���<G����$#���$�����FQ��$���)���

/������G����#����������������#�$#������,�����������#��������$�����="��G������K��"�,�����������#��������#����$����
��� ����F� ����$�������� ���������� #�� �"<��"��� ��� ���$�����K� ��� ��$#� ��� �"� ��#�������� ������,FK� ����� �������F� ��
="��G������������$�����F�#����"����,�����"#��¤����������$����"�"��

3.3 8#-52,
*:
-,�52+%$#
j���G������"�$F��������������������G��Q

- E���� ��������F� "���������� �������#�$#��� #����"� �������� ��&�$�<���� ��"� #����"������ %<������K� "���K� �������K�
���,��G�K��������'�H���������������������������,¡�������������#�������(����"�����������������������,¡�����������
��#�����K��,��"�G��������#���<������������"������������������#�$#�������������"�$�����������&������K��������¡���
�"����������F������������������������&������������$����"�"���"�����$#���<�����"�����"����������#���������������
���"�����������%H��#����G�����$���,����H�������$������������,������'��

- ]"�"������G���������#�$#��#����"����������������������$���F����"$�����
U� ;������#�$#���K����,����"������������K��"����<"����F����"������������#������K������,����K�#"G"�����"��������G���

�������������F�#���<��������K�������H�� ���������GFK���������������#���������"��������#�$#����"��"������"�����
�������� (����"� ���"����� ��������� $��� �"�� "������G�� ����� �������#�$#���� �"� $������� �"� �����"��� ����F� ������
��(�|���������������=��$����$����������"����������,��������

- ]"� =�������� ��������F� �������#�$#�� ����=�����#��~� ="��G��������#��"����K� ���������F� ����������"�����"���FK�
#�������"��������"�������$�����F�����$#���������������"����

- ]"�������G���"�$¡�������������#�$#���¡���="��G������F�

- +����$#"��="��G���F������,��"���������������#�$#�������<"����F����#������$#�����������#�$#���
U� `������G���F��������#�$#��H���#����"��������#����,���"������=��$���"��,���"��������$��F����$#"�������������"�

���"��$������������

� �����G��� ��=������ ��� ����� ��"$������ ��"� $�����F��� =F�"��� =F�F� �"������G��� �����FK� ��� �=���� ��� ��"������
�����G���� ��� ���$������ #��,F�"��� ��� �����G����� ��������� ��� ,¡�����K� ��� ���<�����F� #�� #���"�F���� ��� ������
���#����<��������#����"���"�����#��,������#����������K����$���������"��"��"������

>�� ������������� ���¡�����
4.1 TRANSPORT
(����"��#���G�����������������H��$���,�����"������G��$��������H������#�$������#��<����������$���,����������"�������
H�������#������������,�������"�FG���H��=��$������������#�$#���

[��"�����H����$����"��������������#�$#����"���#���������������<������#�����{U�\��

]"�������G����������F��������#�$#���"���<�"������������(����"���$"���H����$���,���=�����G��$¡��������"�����������
�����F�#�$#��
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;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

(����"� �� �,���� ������������� ��<�"������ ���������� ��� ���$������� ����� ����$������ �FU�� #F����G�� �"��G�� %����� ���
�"�<"�F�$���$��������^��������¡�����$���"����<�"�"�'��
`F��"�F$��F�����G���F������$��FG������<����������<�"�������"��"���������"������������������#F���"��"������"H��"����
+����$#"���"�"�����#���G�"���������$���#"�����#������G�U,F�$¡�������"�$¡�"H������"��"�

4.2 NMAGAZINARE
+$�<������ =�������� #����"� ��#��������� �������#�$#����� H�� �,���"��"�"�� ����#�$���� ��#����� ���<"��� �F� =���
���#�����K�"�����K�=F�F�#��=�H��<��������������

/������G���������#�$#����#���G�������,������������"�¡��"U���$���"����<����������

;,���G��������������������F� ��,����F� ���$������������"�#����"��� �"��F�#������F��������#�$#����"����#����,����
��<�"��������������

J����� �������#�$#F� ����� ��#������F� �"#F� �� #������F� #��������F� ��� ="��G������� ���<"��� �F� ��� �=���"���� ��
,�����������������G�����,����������$#�������H������"�FG������������F���$�����F��
(����"��"�FG������"�=�����G����������G����������G������,��G����"���G������,�G��������������<"���
 

5. Instalare
������"����� ��� �����,����K� ��������� ��"� #"G"��� #����"� �F��"����� �������#�$#��K� H�� #���G�������� ��������� ���
��,��"���������F���K��"����"#"������$�����H�������$����F��������������,����������<"����F������#�������

5.1 CONTROALE INAINTE DE INSTALARE
+������������¤���#���#���G���������������������������#�$#���,F�����$���F$��F��=���"�G�������������"�����G��Q

U� `������G�����"��������H������#�$�������"���������#����"�$���#"����K����������H����<����������#"GK��"�������,����
���"�FG��������������K����������H��������=��$�������"����#���G������������������"���GF����,��������

- j���"��G�U,F��F�#"G"�K�<����"����"������,��"���"����"����������������H���F����G�������������������#F��"������F�
#����"������������� ="��G�������������F����������#�$#����"�"���"$F�� ��$��������#������B��F��������$����K�
����"��G�U,F� �F� �"��� =F�F� $����� ��"� ����� $��������� ���F���� ����� ��� #"���� <����� ����"������ �����"����� ����
#�$#��~�����"��G��"����F�������F��������������

U� j���"��G�U,F� �F� #"������ ��������F� ���#���<��F� �� ��G����� ����� $��� $���� ���¡�� �� ������ �<���<���� ��� ���
�������#�$#F��

U� `������G�� =���,��G�K� �����"������� �����K� �"���$���H�����G�"������<�"����������������������$������~�,F��$����$�
�F�,�������������"�������$��������<"����F����#�������$���������������#������="����*�

U� `������G������������������GF�����$#�����������#�������������������%#���"K��������������,��K�����'���=���������
���="��G�������H�����"���GF��

U� ;������#�$#�����"���$�������"����������G��"����"���="�������������"$#�"����"�"������������������#�������F��
U� ���F� �"#F� �����#���K� ��"��"#F� �� #������F� #���"����F� ��� ������,������ ��"� ��#�������� ���$���"� =������ ����K�

�����F� $���,�� �F� �����G�� �F� "$#������ ����� ���"������FK� ���<"��� �F� ,������G�� ���F� "���"�� ����� #������� ���
�����������������F�

5.2 �)%,$,)%+2:+
:/:0.2)�)8�:,
;����F���=��������#"�������������G���#���<���Q

U� $�<��F��"��������#�$#�����"��F�#��="��"��#"G"�"����"�<����"�"����"��"�#�����F��"���<�"���#��������"����G��
���$�������������������������F����$�������"��¡���������#������

U� ��F��"��������#�$#��#���G�����F�#��#�����"������"�G������<������#��="��"��#"G"�"����"�<����"�"������ �
����������%����-'�

j���"��G�U,F��F�#"G"����"�<����"����������������"����"����������$����H���F�����"�F�"���&"����� ������� ��"�������
#����"�������������="��G����������������"�"���"$F����$��������#������B��F�
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;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

�����$�����������"�����#"G"�"������������������<"����F�����"�F�$F�"���#����"���#��,�������#��������������������
�����#��,���������"<"��������F������#�����������"�<"���G��H��=��$�����%H����"$"����'����<"���������������������
aspirare a pompei.

;,��"���������"�"�������F������������$��F����������������

+�� ���"�� �������#�$#��� �����F� �"� ������"#F���� �"��$����� ��� ��,��� �"� #�"�����K� ���<"��� �F� ��������G�� �F� #"G"�� ���
�����������=��F��#�G�"���"�������="��G���F�������������������"���H�K�$�������K��F���<�"������"�����F�"�������"�#���
�F����#����F�����"����������#"G"�"�K���$#��$��¡���="��G��������

�������#���G�������=��������� ��� �������G��� ���<"����F�����=���"�����"��������#�$#������������F���� �����G��"�����
���$���������������F�

5.2.1 ,%-.+/+2:
8)4,/#
�FIG. 5)
q�� ����$���F� =��������� "�"�� �"<� ��� ���$������ ��� ���$���"� �"� $��� $���
���¡���"���#�$#����
���F� ��� "��������F� "�� �"<� &���<��� ����� ��� #��=����� ��#"�� �"� ���F����� �"�
�#����F� $������F� ��������� �=��F� �����G��� $��� $���� ���¡�� �����G�������
���G�"���������������H�����#�����G������"�<����"�����$<F�����������G����

;,���"���� ,��,F� ��� ��G������ H�� <������� ���<"��� �F� ��� $������� ��� ��
������GF� �#����$���,F� ��� )^� �� *^^� �$K� ����U�� ���G�"��� ��� ����"����
$��������%������'��

q�� ,�� ������� �� ����G��� �����<��F� #���G���F���� ��<�"������ ���������� ���
���$������� �H�� ���¡�� �F� �"� =��� ¤������� �"� �"�<�� ���"G���K� #������K�
������������������G�"�����"��F��"�����<���<�����������H���F����#�$#F��
(����"�#�$#�����H������#��="��K�="������"����G"������"�G�����K����<"����F��������"���F����$�������������$��FG���
�"#��������%�������'���#"G"�"�K������$#�����������#�$#�����"�#�����������������="�������"����G"�"�����<"����F����
#��,��F� �"�"�������$���������������F� �"�G��������������#�$��K� ��$#�����"� �"<"����� ���$�����K�H�� ������F� G��F�
������������G�����%�������F����'�����$�������������=��������#�������H��="��G���F����"����������

5.2.2 ,%-.+/+2:
�,�#
05
0+2/,�
+5.)8+.
�:
�,0,)25/
*:
-5�)2. (FIG. 6)
+������G��#�����"������"�G������H���������#�$#��#�����¡������"�$F���"��=��Q�
U� ����G���������������������"<"���%����{���#����j'���������������$��������<����"�"���
U� (����G��#��="��"��#"G"�"��#�����"������"�G������#����"��"#�������"��$��F�%����{���#����|'�H����������G�K�#�����U

"��������#�"$<K��F�#�����G������������#����"���������������"<"���������������"���#��=����#��#�����"�����#��
#�����G����������#"��F�����������"#���"�"�����������������$��������<����"�"��� �`������G��H��#�����"�������"���
��,��F��"�<�������������

U� /����G�� #���G��� =�������� ��� #�� #�����"�� ��� �#�����K� ������� �����G�� �"���$��� �����F� �� �"<"������ ��� ������������������
%����{���#�����'�

U� ����G��<����#�����"������"�G������#��="��"��#"G"�"���"�<"������#"����������������������"��"���<�"���$���������"�
expansiune. 

Fig. 5

Nivel minim pentru 
��|��x~|��{�
�~|�x|��


Nivel minim pentru 
��|��x~|��{�
�xyx����
��
�Ù±


minute 

Fig. 3 Fig. 4
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;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

U� �������G��G�,����������$����������"���#�����"�"������"�G������
U� ��$����G�� �"#���"�� ��� ��������� ��� #�� $�������� <����"�"�K�

������"��G�� ��� #�����G����� ������� �#������� ��� #�����"�� ��� �"�G������
�"<"��������������������� ���"��� ��� �"���$���#������������F���F�H��
���G�U�����$���¡����"#���"��#��$��������<����"�"���

U� /����G��&��H���#�����F�%����{���#�����'�����"�����H������������F����
�"���������$��������#�$#���H����FG�G��="������"����G"�����$¡���"����"�
������"�#��#�������"#������F������#"�"���

U� H�����G���������#�$#��#¡�F�����"#���#"G"�"����<��¡��U���#���¤�����
����¡���&��H���"������F�#���"<"�����������������

U� j�"����#��="��"���������#�$������,�����������"��$����� ���#�����"��
de sustinere. 

U� ������"�� ="����� ��"� ���G"�� ��� ��������� ���<"��� �F� =��� ��� ������ �"�
<��������"��#�$#����

U� j���"��G�������$�������="�������"����G"�� ����"#���"�����#��$��������
putului. 

U� j�����G�� ��#���"�� ��<�"�����������������,��¡��� ������"��K� ����,����H�� �����
����G��������$���������F��"�,����������������"��#��

�� U� ;������#�$#���"<$����<����
*� U� >��G"��#����"����������
�� U� (�"������B�������
�� U� ��<�"����������
)� U� (���"����������
6 - Valva de nu retur 
{� U� |�������
\� U� ("G�
� U� ("G��"#��$������%�#������'��"�������
�^�U� ����"����������$������
���U� �����������������
�*�U� (����������"�G�����

;������������"�����#�����,����������"#����H�����G������������$���F����

5.3 0)%:�,5%:
:/:0.2,0#
������"���������������#����"�#�$#���� ="�������� �"� ����"������ ��<���� ���<"��� �F� ����=���"�������#�������� ��#����
H�����������������F��#���������=��$����$��������,���������(���"�������$���F�H�����#����,�����#���������������K�
�¡����"���#��,F�"��K����<"����F�����#��<����������$����������"����������,���������+����"$�������H����$#���������
#���"�"�� ���<"��� �F� ��� ��� ��#��������H�� ��������� ����,���� �F� $��G��F� ��� ��$#� "�� ������G�"� ���"��� � �����������
�����"$�������� ��� ��������� ����������F� ��"� �"<��$��������F� #����� ��"��� ��"��� ���,�� �������#�$#���H�B��"�
�������G����� � j#����"��� ��� #������K� "���� ����� �������FK� ���<"��� �����F� ���=��$� ���$����� ��� ,�������� � (���"��
�����$���F� ���<"����F���<F�"����������#�����G�������,��� ���"�"����� ���������K� ���<"����F����#������������������
������K� ��� �����<�����������FK� �"� �����G��K� ��� ���$���� ���"$��������H�� ��$#����"���$���"�"�K� ����,���� ������G������
#���"�F���"�"��#���"�"��

���F� ����� #��,��"�F� ����������� �������#�$#��� ���$����� "���� �����#���<��F� #�����G�� #����������K� ��� ����"��� ���
���$���������������F����<"���$������"��������"#F������=����G�����"��"����������"�%+�]'����^�$j�

+������� ��� �� �=���"�� ����������� ��������F� �F��G�� �"����"��H�� ����"��G�U,F� �F� �"� #����� �� ����������� �������������
;=���"�G�� ���������������"����"�"�� ���#F$¡��� ������������U�� ��������#��������� �����~� ��� ������� ����#F������ ��"�
���$���������������#�$#�����<�"�����#F$¡������<"������������$�����"���$"���
;���� ���#����<��������� ����������"�"�� �F� �������"��� �F� ��"������� ���#F$¡�������� �"������F�H�� ��������F� ���=��$�
normelor in vigoare.

+$#������Q��"�������G����������F��������#�$#���"���<�"�����������

+����$#"��="��G���F�����������#�$#������<"����F������$#������"="����F����������"��#�$#����
(����"�#�$#������#��,F�"����"�������"#F�����"��$������"�#�"�����������#����K�������������F������������"�"�������$�
������������"�������%����-'���"��"�#�"��������"�������#������������F�����"�����,��"��$���$���� ������"�"��H��������F�
#����������������#�$#���$#����,��$���"�"��#��"������

Fig. 6

Fig. 7 (����������"#����
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+�� ���"�� �������#�$#����� ������� �"� ������"#F���� �"��$����� �"� #�"�����K� ���<"��� �F� ��������G�� ���F� #"G"�� �=��F�
�#�G�"���"�������="��G���F�������������������"���H�K�$�������K����F���<�"������"�����F�"�������"�#����F����#���������
,�����"�����������#"G"�"�K���$#��$�G¡���="��G���������
+�� ���"�� �������#�$#����� ="�������� �"� ������"#F���� �"��$����� �"� #�"������ ��� #����� ,����� ��$#"�� ��� �����,��G���
$F�������"�$��H��¡����"���$����"���$�����<��������<�"�"��#�"�����"�"��
5.3.1 ELECTROPOMPE MONOFAZICE
Electropompe seria DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
���#���<���� H�� �"� ������"#F���� �"��$��� �"� #�"������� � �����������"�� ����� �����#����� ��� ��������"�� $����"�"����
����������"����������#����<���#����"������$"�����#�����G���
Electropompe seria FEKA:
���#���<����H���"�������"#F�����"��$����"�#�"������
Electropompe seria DRENAG 1600-3000:
�"�������� �"� #����� q��"��� ��"� #����� ������F� ���#����F� ��� ��#� �[|��� %���$�� |)� ��-�� j'�� �����������"�� H��
¤�����"#F���"���"����������$��"��F��"���¤���U"��#���"�������+�����"���#�������������#�$#������<"����F���������,��F�
manual pentru a o reporni.
Electropompe seria GRINDER M-A / M-NA:
���#���<����H���"�������"#F�����"��$����"�#�"��������"���������"�#���"����������������������F��H���"��������������
pentru pornirea pompei. Fig.8.
  

Fig.8��q���$�����������"�����������F���"����#�$#��$���=������
�����������"�H��=F�F�#�"�������  

5.3.2 ELECTROPOMPE TRIFAZICE
(����"� �������#�$#���� ���=������ #�����G��� ����� ���#����<���������
"���������"�"�K������,�����<"���F�=����������"��#���"������$���F�
�"������������������������������#�������)��K������#�������������,��F�
�F�$��G��F������$#���="��G����������"�F�
q������� �+[� �"��� ="�������� �"� $��������"������ �"� ���#����,"��
����������"#F���� �"� ������$���� �"��$��FK� ����� #��������F�
<�<����"�� �$#����,��"�"����,���"�����"#�����F������������#���F�H��
��$#����F�
j#����"������#������K����F�������������FK����<"����F���������F��"Q
- ������"#F�������������"����"���G�����$F��$������,��F������������=���~�
U� ����������"�����"����$�����"��"��$������#�����G���$���������$��F����

$F��$��#��#��G�����F��"�#"������$����"�"�~�
- #�����#���G��� #����"� ="��G�������� �"� ������"#F���� �"� #�"������ ��"�

�������$#����,��$���"�"��#��"����K���"����F��#����"�F��#�������"������
��,��"�"��$���$����������~�

- ����"����$���$F������"���#����"���#�������������������#������=��F~�
U� �����"$����� ��� $F�"����� ��� �$#���$���"K� ,���$���"� H ��

=���,����$���"�%�#G������'�
q���$���������������#����"�#��������������FQ������^��
q���$���������������#����"�#������������U���"����"���FQ��������

Fig. 10 ������"������=������#����"�#�������������F

Fig. 9 (���"����������#����"�#�$#��
�"������"�������F
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5.3.3 CABLU ELECTRIC
�������������������F����#���"������F���<�"�����������������$������K����<"���,���������F���������<"�F����������H��
���$F��$������,��F������#�����"��"���$������H��#"������$����"�"��

®���G�"���� ���<"��� �F� ��� �=���"��F� =������ <���� ��� #�������"�� ��$#������ H�� �"� $�������� ����� �F� ����������
#��=�����������������������"�����K�����H��������H����������G������#F������$#�

���F� ���<"��� �����"��� ��<�"�� ��������K� �#���G��� ���<"��� �=���"��F� ��� �F���� #�������"�� �#���������K� "�����¡��� �����
��<�"�� ��� ��#� _^{H]U��� � ��<�"�� ����� #�����#"�� #����"� ����������� ��� ��#� /� ���=��$� ���$��� ;]� -^��)U����������������
%�;+�-�U)^'�

5.3.4 0)%.2)/
-:%-
*:
2).+$,:
;������#�$#��$���=����F��������H���$���"��������"����������
(����"��� ,������� ����"�� ������� ��� ����G��� �� "���� #�$#�� ���=�����K� �������� ��� ����������
#������G�����=��"��"�$F���Q
U� �������G���������#�$#��#����#�������"�����G�U���"�#�����F����� � �

���"���GFK��"�"��$����������,����������������
U� (����G���������#�$#��"����"���$�$����H���<���,�G������"���� �

��������,��"����#���������J#���G����������G������$���$F�������GF�� � �
����"�¡��"U,F��F���������,��"����"�#�����#��,����#�������

������"�� ����� ��� ����G��� �����#"���� "���� ��������,��"��� ���������� #��,���� ��� �"����������
%�����*'�
���F�����"���������G����"����������������<"����F��F��G���"����"��H���F���,����G�� ����������
��"F� ���������"���������=��F�� �q���"���������G������<"����F����,���������������������F�
�¡��� �������#�$#�� ����� ����������F� ��������� ��"� ���<"��� �F� �����,���G�� ���� ��#��� ���
=��F��
j���G�����"��G���������"�������������G�����,����#���"������"#��������������$����"�"��H��
#������F"������,��������#�$#���
���F� ����� ���H��� ����"�� ��� ����G��� �� "���� �������#�$#��� $���=������ ���<"��� �F�
������"#�G��"����������H���F���=��$�G���$��������,¡��F���"����"��F���������G��|���"�������<�("$#��

5.3.5 �2).:0$,,
+/:
:/:0.2)�)8�:,
(����"� �����G��� �#������� ��� �#������ ��"� ��� ������K� �������#�$#����
������ �;�j� U� �;�j� H�� ��� ��� �]-)� ��� �]�)^� #��� =�� ="�������� �"�
������ <�$�������� ��� #�����G ��� ���$��F� #���G ������� #�� <�<����"��
$����"�"�� H�� ������ �"� ������� #����"� �� ��F��� �,���"���� ��=�����G���
��� �#F� ��� ��$���� ��� <����� "���� #���G�����F� ������ #�$#�� H�� $������

q��������$����<�$�������
� q������� <�$�������� �"��� ������"#F������ ������"��� ��� <�<����"��

$����"�"������������,��K��������¡��"U��K�#����"���������"#������"��"�����
���$���������������F��¡�����������������"$��F�,������������$#����"�F�
����������F�#����"����F�#����"���������="��G���������$����"�"��

� ���$����� ��$#"���������� �F������<��������<�$�������K��"��$��K�,��� �����<����
�������"��H��,�����#�����$����"����q���$��������������������������

� q������� ���$���� <�$�������� ="�������F� �� #�����G��� �"#��$�����F�
�� $����"�"��H�� ��� ������ �"� �"��� ��"����� ��� ���#�����K� ��� #���"�� ���
��$���FK��� ����"�"�� ���$�����=����G���� �$#����,��"�����"#��������F���#���"��������"�
��#������=��F�

q������"�������
� q��������"��������������"��������$�������<�����"����������#�$#��H��$���������F�

�,���"���� #�����G�� �� �#��� ��� "���� �¡��� #������"�� ��� �#F� ��#FH�H��� ,��������
#�����<����F�

� +��������������,��G��������"$����G��K�#���G�����F���������������#���"�������$���F�
H����������F���������K�,��="����������$��������������$F���"����FK��"$���������"K�
���F��������,���K��#�������������#�$#����

� q���$��������������������������
� ���F� ��$���"�� ����� ����,��� ���<"��� �F� ��� �#�����F� �������#�$#�K� �F� ���

��$�������H�� �F� ��� ����������� ������� "���"�"�K� �� ����HF������ $��������H�� �F� ���
��"�����"�����������"�#���"�������,��G���

Fig. 12
Contralovitura 

H;>;���J]�HJ>��>;+��
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Fig. 13  ������"������������$��F

SONDA 
�>;+

H;>;���J]�HJ>��>;+
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����;>;+]�H;H�(K�JH��J/j]�j�(J/(j

Fig. 14
Conexiune sonda de nivel
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^�� ¢£���������¤£����£������¤£���������
�wk
 ��|{�{�
x|
��|��x�|{
+������������#�����#�$#���=���"�G��"��"���$������������������"�����������"�����H������������H�����#����,��������<�F���
ale aparatelor. 
j���,�G��#�����"�����������"��������H����������G���"�����G���������G��#�����G�������
`������G�� ����������#�$#������� ������� ��"="����F� ��� ������"�� ���#�$#����H�� �����,��"�� ����F��H��� ��� ��F�G�$���
#��,��"�F�#����"��������"���#������������#��������

(����G���������#�$#��H����������G�����,���������"����"�"���"���#FH�H�������������#��#�F�"G��H����������"�������
���$�����������������$������#��,F�"����
+��#�����G������"�"�����#�����G����=���"�G������<������������������<����,�����������"��������="��G������Q�����"�����
����<����F������,�������$���$�������)��=�GF������������#��#���"GF�

���F� �¡����"������������#�$#���"����#����H��� %�"��"���'K� �,���G�� ������F����� ��#���������#�����������<"��� �F�
�F��G��H���F����F�"��G����"�������#�������="��G�������%�����,�����#������="����=��������="��G������'�

�w�
 ��|��x~|��{�
U�� �����G������$�������"���������H��="��G������������$������#��,F�"��K�����"�F��������#�$#�����,��GF��"��F�
U�� �"� �������������K� ��� ��$#"�� ="��G���F���� ��� ����$���F� �=���"�������� ���������� #��������� �� �����G������� �
� �����������������G�"K�����#�������¡������������"��#�$#����"���#�����������#"�����������"�#����������
U�� j���"��G�U,F��F��"$F�"�����#�������#����F��"���#FH�H�����$����#��,F�"�F�H������"����$#F�G�������$�����
� ����� ��� ��$#�� �(������� =���,����� ��� #�������� ��"���� ��� ��$#�#���"�� ���F������� <�<����"�"�� ���������H�� ���������
� #�������$#��$��������������������
U�� (�����G�� ���#���������� ��� ������,������ #����"� �� #�����$�� ���������� ���� ��F���� ��� �������� ��$����"�"��H�K� �
� �¡��������#������K�,����������������G���#���"�"����������������$���F�

J����� #�$#F� ����� =������F� �"� �������� $"�����K� ��"� ����� ���� ������G�� ��� �� ����� ����"���G��� H�� ��#"����K� ,F�
����$���F$��F��=���"�G���#F�F��� =���,������"��#�� ��$#����� ����<"���$��G��"�� =�������"����������"�������#�����K�
#"G"���������������H���,���"���������"#F���"���"�#�"������

��� ¥�����������
7.1 ���!"#�!�!$	%!	�&�#�$
J������,��G���#����"������G����������"����K����$����F�����������K��"�FG������"������"�������#F�G����$#���������$�����K�
���#������=���"����������#����������#����H����������K��������"�����#�$��������,��K�������"���H������$�������
$�������������"��������$���"�"������"��"�H���������,F�"��H��,���������"�����G������G��"�"�������"��$��"���H��������
���F����"$����G���������F�#���"�"�"��

�����������"����K�������������������,����#����"��������"����"������G�����������������#����<��Q�
U� �F��F��G�����$����������������F�����"�¡��"U,F�����"�#�����������������F��������H���F��
U� �F�,F�����"��G�����������G��$�����������#����"�����������H���"�G��������������#�$#���
U� �F��#���G����������G������$���$F����"����������F������F�#������"����������"��������#�����G��������������������

<����"�����������������qF�������G��H���F�,������G������#����������
U� �F�,F�����"��G���F������F�"�������������#����������$F�"�F��F������,��F�#��$#��H��������"���GF����F��������,����

`F� ����$���F$� ���������� ���"����� ���� ��F���� ��$#���������� �����"�����H�� $��������H�� ,���������� ������FG���H��
�����FG���"���"�"��������$��������HF���$���������
����,��G�� ������������� ����� ���¡��� �����F� ��� =����"�K� $��� $"��� ��"� $��� #"G��� ������K� ��� ����� ����� �"#"�F�
�������#�$#��� �j�����F� =���,��GF����������F� ���"��$���$�����^^^�H��"��$���$����\^^^�������� ="��G�������H��
����"$�$F���������F�#�����

�"������"�������#��<�����)^^`�����������������G����������������������#�$#������<"����F����$���$��F����)/�����
����H��$���$��F����*/����"="����F�����#F� 

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



177

 Manual de utilizare  2~y"|�
;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

7.2 ,%.2:$,%:2:+
:�.2+)2*,%+2+
+����G������������������������"���#���G��������<"����F����������������������������������GF��"�����������<�("$#���
(����"���#���G���=�����G������"��,�#F�G���������$<������������
q���������G����$#����������#������������"�$���F��F������$�����������"��¡��������������#��������
(���"�F���"�� �H�� ������F� ������ ���#����<��������#����"���"�����#�����"���� #����������K� ���$������� ��"� �"��"������
��"�������������,��G�������������G�������=���"�������#�����������"����������"��"�$���������������������

�"������������#F�G���������$<����<"����F�������G�Q�
��� $������������#�$#�
*�� ������$���������H����"�����=�<����G��
��� ��������=����G��H�����"$�������$#�����"�"��
��� �������������$#�����"�"�����"��

`�� �������
[����G��#���"�"�"��������"#"�F������G������������������,¡����������<�("$#���
H��"���H�����������G���� ����� �����F� ��� ���#�����������������F�H�� ��$�������F� �� $������FG����� ��� "�������������
��������<��H"�FK�H������#��������<"���������"���$�������K������"�����H�����������������

|�� ¦�¡�¤���������� �§�����
(����"���$�������H������������#����G���"��������G�������$���F�������������"�#��,�������#��"�������"���������������
�������$���F����$���������=����F�����,��������$�����������+�����������#��"�����"$��������=��������$��������������
��$#"��#�$#�������,����"�������������Q
U�������Q�� � � � =����K�=��������$���K�<�������"��G����������<���B�$��������#�������$��=���
� � � � � %((J/'�B�]������
U����#"���#�$#������#���������#"���$����Q�� =����K�<�������"�������������<���B���"$���"���
U��������������������#��Q�� � � �G���B��G����������<���B�����$��������B��"#�"�
U���<�"���������������<�<����Q�� � �"#�"�B���,���H������"��"��
U������������������HF�����$�������Q���� "����$������

]"���"���G��������#���"�����#����H�"���"�<�������$����������G���������������=����G���F�������=��$�������"��������
in vigoare

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



 178

2~y"|�
8�|���
�{
��x�x ��{

;������#�$#���"<$����<����#����"��#�������"��F��

RO

���� ¦�§����£������¨��£�����©¢©�ª«¬¥¦©®¯
�����������<����"�"����,��������$��������������"������=F�F����#�����,�����"#����

�����������<����"�"����,��������$��������������"�������"����#�����,�����"#����

Fig. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Fig. 16
Seria GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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 ;>;��HL���jH(/j��;_>L�;qL
� ����$����"�"�$�$��M����������H�����M�����������������"��

 �;_>L�;
� ����$����"�"�$�$��MK���H��,�B,�����H����������������$��������������������"�

 ��������;_>L�;
� ����$���� "�"�$�$��MK� �������� #�$#�� ,�B,���� ������� ������� �«���� ������ ���$���� ��������

neden olur.

2.2 UYARILAR
LH<"��M��,"���K�ª����������H�NM���<�����������������H������������M��������H��$���Q
U� ��HM$�K
U� $�����K
U� ���������,��$�������<�N����M���K
U� ��MH$����<�H���$�K���MH�M�$��,������M�<��M$�,�������$����MHM���$�K
��MH$�� ����$M�M�� �«,������ ���"�"������ �"������M�M� <����K� �H<"� �M��,"�"�� ,�� «�«��� �����$�H� ���� ��N���
���«$��������"�"�� ����N���� ���������H���������"$"H� ,�� ������$�H� ��������������� ,��"�$���#�������� ����=M�����
�������H�����$�������

��#�� ;�������(�$#������]"$����M
q������]�� q�����"$����M
(�U��� (�$#������=M������$������«
`� J�<����������$�
Q Debi
j� (�$#������=M������$�������M$
Cos�� [«�=���ª�«
_� |��$���«������N�
+����>� h��M�M$��M�M=M
+(�� +;�)*� �����������M� "���M���� $����� ���"$��

���������%;]-^^��U)������������M�"���M����+(�-\'
H(/B_�� H���������M�M
��� ���������ª�
��� ;�������#�$#���NM��MNM
h���� ±����$��M�M

Res. 1
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j��M������=������M�M����M�M��������������������ª���$��������,���«�«$��������������M�$��M�M�

;�������#�$#��M�K�������,��������������$������������������M,M���M�����$��������"����M�$��M��������K�$�������H��$��
,���� <��M$� ,���� �"������M���$�� $«����������� ���� �«,������H������M�M�� ��N���$��M��� �ª������ <«�«�� ��H�����
���"�"�"������M$����%"��"����������K�����,������,�����"�"�"�$����K�,<�'��"����M�$��M�M��
j#����K� ������M���� �«,�������������� ���"$�"� <��� ��H�� ����M�MNM� ���� ������$� ���M���� �"�"�$��M����M� ,���� �#����M��
�"����M$M���� ������� ����$������ ����M�MNM� ���� <������������$�$�H� ���"����M� ��������� =�������K� �"�"���� ,�� ���������
��������������� ��������� <"�"���� ,���� <�������� ��� ��� ������$���� ����� ��H����� %��"����� �����'� ����=M�����
�"����M�$��� ���� ��������$�$MH�M������"����K� �#����� ���� ����$��M����M����� �$��� ��$��� ���� ������$� ���M����
�"�"�$��M�M������%;]�-^��)U�Q�^*'�

��N�"�H�������$���������$�H�,������������ª��ª�«����#��=��$��������MNM��������H�����K�#�$#����������M,M������
����M�M�$MH���������#�$#��M������MNM���"�����<��M����,�����K�{^��|�%j'���N������"��H$����

�������,������������������M$�����H����<«�«�� �H��$���K�������������������NM�M$�H�<��������<�N����M�������������,��
�������<�����$�����H���������������<�N���$������$������������������M�$������������������<��������M��M�����������
�������H�����$��������

/����� ����$�H� ���"$����� ,�� �«,������ �«�������� ����� M���M�$�$��M� ,���� �"������$�$��M�M�~� ���������$�
�"�"$"���K�"�$���#����������$«���������������#��������

���MH$�� �����M���� �«�«��«������ �"������� ,�� ����M� ��� =����� �M�M����M�M� ������������ ������ �«�«$���� ����=M�����
�������$MHK�"��"��<«�«��«���������#$������,�������M$��������$����$"$��«,������H������M�����H��$��ª�«�«��

:�� ��´��´�µ¡����´����¶��´£����·§
3.1 �)8�+/+%+0+6
-,(,
0%://.6/:2.
�+.,6
-5/+2�
���M� ����$���� ,���� "��$MH� =�<��K� ª�«�$«H� ���� ,���� =��$��������� $��������� ������ �M,M���M�� ������$����
���� ,��������� ��������� ���� �����M�$MH� �������� #�$#����M�� �"����M�$��M� ��,����� ������~� ���� ������M� �M�� ���������
���� �����M�$MH� �������� #�$#����� ���K� �������� $����������� ,�� �$"�� ������ ,���� �M��� �<����� ���M� ����$���� ����
��������������M,M���M�M��#�$#����$��M����������"��"��"��

U� (_Q�-����������M
� %�����*'

U� ��$B�����M������$������M��,���"�"�������H���,��������
� %������«�������N������$�,�"���������K���<�("$#���������|«���"���<�H,"�"�"�'
U� qM����M�Q� � $����^���%�^���'
    
U� q«�#�������� ���������� ���M� ����$� $�����MQ� $��� �\�� q«�#�������� ���������� ���M� ����$���K� �HM�M� ���������

�<����=���$�$��M�,������MNMH$���N���$���ª�������H��������<"�"��"�$�$��M�M��

3.1.1 �)8�+/+%+0+6
-,(,
0%://.6/:2.
�*2:%+7�
U�� (_Q�-������M
U�� ��$B�����M������$������M��,���"�"�������H���,���������%������«�������N������$�,�"���������K���<�("$#��

�������|«���"���<�H,"�"�"�'
U�� qM����M�Q�$����)���%)��'
U�� q«�#���������������������M�����$�$�����MQ�$����^K)��H;]j[�)^^B�^^^K�$�������;�j�{)^B�*^^K��;�j�[>�

)^^B-)^�
U�� q«�#������������������ ���M� ����$������<��"�"Q���$���)$$��H;]j[�)^^B�^^^K��^$$��;�j�[>�)^^B-)^K�

�-$$��;�j�{)^B�*^^�
U�� q«�#���������������������M�����$���K��HM�M�����������<����=���$�$��M�,������MNMH$���N���$���ª�������H��������

<"�"��"�$�$��M�M��

FEKA-GRINDER
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3.2 65//+%,8
/.8../:2.
|«�«����������#�$#����������H�NM���<������������$�������"�"�$��M����"��"�"�Q
U� /����$"$�����M�$���������N�Q�*^�$�
U� LH��$��#�������"Q�q������������
U� qM=M����<�������H��$���«�����%<����$�����#������#��M'Q�*����������
U� ��$����������H���H���������NM�M�$MHK������<�HM���MH$����<�H���$�����M�MQ
� � [H+]�;HB[H+]�;H�[>�������Q� � �^
� � �;�jB�;�j�H��������Q� � � ��)K)�$������������*^�U���)K)�$�������������)
� � �H;]j[B�+[�������Q� � � �^

- Motor besleme gerilimi: 
� ���^�)^_����$����N��������,��-^�
U� j$#���$�������$$������������N�Q�$����)�

;�������#�$#��M����<�����K� �H��$���������$M���� ���� �������N������ ���������� �"�"�"�~�����������<�� ��N�������
����<����$��<��"�����M�<��"�������M�����$������ ����"���H$��������$�,�"��"�~��HM�M� =�������<�� ���� ���K�$����"���HM�M�
���������M�M�$��M�M�ª���$����$��M��������M��M��H��$������������"��

3.3 �1(:%/.6
0%/:8/:2.
jH�NM�"�"$�"��"�������������������Q

U� �������#�$#��M�K�#����$�� ������ �����M�M&���M�M�$MH����������K����,����<����� ,���� ���������� �M,M���� %<�����K���NK�
�������K����,������K�,<���'� �����"����M�$��M�������M���(����$�������� �����M�M&���M�M�$MH��������� ���K�$����"��
#����$�� ª�������� ª�������������� �"����M$� ����M���� $�,�"�� ����� ����������� "��"�� ���"N"�"� �������� ª��$�
���� �������� ������K� #����$�� ª�������� $����� ���� �����M�$MH� �������� #�$#����M�� �"����M�$�� �$�¡�M�M� ���������
��N��������������%h«�«��«�������"��������,���ª���$���������"�"�"�'�

- ;�������#�$#��MK��������M���$�������������"����M�����M,M���������"����$��M�M��
U� ;������� #�$#����K� ��������� ,���������K� ���M�� <��� ����$��� ��$���� <���K� � ��H������� �������� #�$#���� ,��

�H�������� �M,M��� ��$��� ��$�� �����NM�M�� <"�"��"N"� ��,"������K� ����������K� �"�"������ ,���� �����������
�"����M�$�$��M�M����

- ;�������#�$#��M��������"�"���MHM���� �H��$������ �����,��$������~��M����«�����<����������"�"� �H��$�K����������
��$#�������������M���������#���$��M������������<�����

- ;�������#�$#���H�������"$�������������������������"�$��M�M��

- LH��$�������M����#�$#����������M,M�M����,�����K���������#�$#��M���$�$�����#��$��M�M��
U� ;������� #�$#��M�� ,�� ������� �����M$���M�K� ���"�������� ,���� ������ �ª���$����������� ������������ ����M�

�M�M�����M�$������"��"�����"N"�"����������������

� qM�����$MH����������"��"����$�����H�������,�������M�M��������M�$�������#M�$MH���#M������N�H��������K�������
���MH� H������M� ���,������� ª��ª�«���� �«�������� ����������� �«H$������ ������ ��$����� <�������K� ��H�����K�
���,�������,�����H������������������������<�<���$����M�M������«��«����"$�"�"�����$"�=��M��������

>�� ���·§��¶�� �����§�
4.1 .+2,8+
����M�$�� ,�� �������� �����$�� �H��$����� ���K� �������� #�$#��M�� �NM��MNM��� ,��H������� "��"�� ��#�������K� �«,������
�"������M�����=M������������$MH���#��������,�����#$�������"����M�M��

;�������#�$#��M���NM��MNM�,��<��"����M��=���{U�������������������<�����<�������$�H����

;�������#�$#��M�����������������<���"�����M�MNM� ��������M�$��M�M���h�����N�H���$�����,����������������������$�����
������������#�$#��M�������M�$MH����"N"�ª�����"��$�����M��"����M�M��
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;�������� <����$�� ��<�����M��� ������ ,����$������� ª����$���� ���K� <"����M�� ���M�M� �"�"�$����M� ��,����� ������� %�N������
���M�#MK���<���"���#M������^����������=����'�
��<�����M�����<����"���M�M�K���������"�������M�M�$�$��M���,�����������«������M����M�$�$��M�����������������
|«�«���������������$���H��$����������M������������H�����,��������������"�"�"��

4.2 DEPOLAMA
;������� #�$#����M�� ,�� �������� ������������ ����M� �����M$M�� ��#����$��M� ���� �"����M���� ����$���� ��#��MK� �"�"�
��$��MK�����<"�"��"�$�$��M�,��������,�����M�M�$MH���$��M�M��

;�������#�$#����M����������N��$�MNM��������$���$����������<"����M����������"$����M�M�$MH��"�"�"��

;������� #�$#�� ,���� ������� ��������� ��<�����M�M�� ��N�"���� ,���� "�"�� �«��� <��"���� �«��H� MHM����M��� $��"��
���$����M�M�ª���������

;������� #�$#��M�K� ª������ <��� �H��$�� �ª��$������ ������ ��#���� ����M�M�$��M� �������K� �H����� ��$#�����������
,���$����N��«��������<����������#M�$��M�,��ª������<�����������$�������������H�����$�������
��$�������������,����,������N�����������<«���«��,������������������������"����$��M�M��
 

5. Montaj
;�������#�$#��M�������H�����$���� �����«������$�H����������������K� �����,"�����M��,�����"�"���M�� ��H������$����
,�� �ª�� ���"�"���������#�$#��M�� �������������H�<��������� ��,���������ª��� �����H�����$���K� "�"�$��M� ��������
�������������������,���ª���$�����������<�����

5.1 8)%.+7
0%0:-.
6)%.2)//:2
;�������#�$#��M��$�������H��$���������$�����ª���K������������������������������H�����$������,�����������Q

U� _������� �����$�K� ����M�$�� ,�� �"�"��� �����$�� ���� �"����M���� ���������� ,�� �����M$���M�� ����M�M������ �«���
"��"�K�������,���«�«��«�������«,������$�,�"��M�M���«�«$�������"��"�����"N"�"����������������

- �"�"�"�K����������,���������,"��M����������������H����"N"�����,����������#�$#��M����������M�M��M����M���
��MH$���� <�H���$�� ���� ��N�"� �H��$������ �������� ��$���� �������� �«������ �"� $�����M� <"�"��"��"N"�����
�$��� ��"�"��� j��M��� #�$#��M�� ��������� ��������M�M�K� <"����M� �M����<������� ���M�������� ,���� ��N��� ��<���M�
$����$�����������<�������"N"������$�����"�"�~����������$��"�"$"����<��������M������ª��ª�«�«��

U� J�<������� ��N��������������� �«�«�«�K� �������� #�$#�� ����=M������$������������� =����� ���"N"������$���
olunuz.

U� ;�������� <����$�� ��<�����M�M�� "�"��"N"�"� ,�� ��������K� ���� =������M�M� ,�� � ������$���� �������� ������~� $������
,�������������$���N������K�#������=���*�������<�������$�H���$����������HM��$��M��������N��"�"�"�$�$��M�M��

U� H��$���� ,�� �«,����N�� ���H���� ��������� �����M$���M�M�� %#����K� ��,���� ��������MK� ,<��'� ��$#�������������
verimlilik durumunu kontrol ediniz.

U� q��$��������� ����M���� ��N� ����M� ���� �����M�$MH� �������� #�$#����K� ª������� ª��ª�«���� $�������� ��N�
����"�"�$"H����������������������

U� ��HM$�����������,����"�"��<����«����"����M�$�$��,��������M��������$�����#���$���ª��$�����������K�
���"$"�� ��������� ���"N"�"� �«H«��«������ ����������� <"�"�$��M� �������K� ��N� $�����M�M�� ��N�"� ���"N"�
kontrol edilmelidi.

5.2 :/:6.2)
�)8�+%,%
@:2/:2..2./8:-.
�����M�$��������#�����$«$�«��«�Q

U� �"�"�"��,���������������<����������$MH���������#�$#�������������,�����"��$�N��,������������ �
������M�����<�����$�H������M��M�$����$�����ª����������,���������������M�MNM�������M�M�

U� |����$���"�"�"�"��,�����������������<��«��������<���������$�H�����������NM�«�����������"$����M�M�$MH��
��������#�$#��������<���%�����-'�

|����$���"�"�"�"��,�����������������������������H����"N"�����,����������M�M��M�<������M�����MH$����<�H���$��
������N�"��H��$������������$�������������M,M���MHM���N���M����M������$�����"�"��
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j��M���<����$���"�"�"�"����H������$���K��«��<��"�"������������M,M�M���«H$������K�#�$#��M���$$��<ª���������
�«�<«��������,����,����<���M����M���"H"$"�%,��<�����$���'�������<��$������ª����������«�����$������ª��ª�$�������

;����������#$�������������N��������$���K�$�������ª��,��������,���=�������

J�$���M���M� ���$����� ��,���� H������� ���� �����M�$MH� �������� #�$#�� �"�"$"���K� <�����$� �"�"�"�"�� <"�"�� ����
�H��$������ ��N��$��� «����� �������� ����� <M����MNM�M� ,�� ����H������ ª���� ��<�����M�K� <"�"�� �H��$������ ����������
��������M,�M�$��MNM�M�,�����"�"�"�����������<���#«�«�«������M��$�����NM�M�����������$�����������

/����������H����<«�«���H��$���K���������#�$#�����������<����$��H�<�������������M�$MH���������������H�����$�������

5.2.1 SEYYAR MONTAJ (RES. 5)
��#MK� �ª�� ���"�"�#�$#��M���N�M����������"=�����$�����<��� <����$��
<��"�"�"���"����M�$��M���,������������
;����� <��� <��"�"�� �"����M�$��M� �������� $����� �#����� ���� ���,������ ��#�
������� ����$������~� «��«� <"� ��#���K� �N��������� ,���� �ª�� ��N�H����������
$�,�"���������� ��� ���H� ���������� ���"�$��M���� ����� =����� ��������
��N�������

J���M����,����M� ,�����#�K�$����� %�����'�<���<��"�����M� �M�$M���K������HM��
)^���*^^��$�<���$���=������$���������$�������

;�������� <����$�� ��<�����M�M�� <�����$����� ��,�������� �M,�M�$�$����MK�
����$�$�����K���$�� ���� ������$�$����M� ,����#�$#�� ����=M������������
�$���$�$����������<"����M�������H�����$������ª������������ª������$�������
��<��� «������� �����$MH� �������� #�$#����� ���K� ������� �����M� ,����
�������K� �"�"�"��«��� "�"�"�� %�NM�'� �����M��� <�N���$��M�M�K� ��M�M� ��������
#�$#����� ���� ���� �����M�� ,���� ��������� ��<�����$���K� <����$�� <��"�"�
���� ��$#��� �������� #�$#��M�� �����N���� �������� ����� ,����MH$���� <�H���$�� =��M����� ,�� �������� �H���$�����
����������������$���������������M�%������$����M'�����������������<��������$�����ª��ª�«�$�������

5.2.2 *:-.:6
+@+3,
1%:2.%*:
).)8+..6
6:%:./:8:/.
-+4..
8)%.+7
�2:-w
��
jH�NM�����H��������H��$��ª����������������NM�M�,����������#�$#��M�$�����������Q
U� �M��,"��<��"���M���<����$��<���������%�����{�U�#����j'���������������M�����<����������
U� J��$����� <�N����M� ���� ������� ���NM�M� %����� {� U� #���� |'� �"�"�"�� ��<����� ���"$����M�M�M�� ,�� �"�H"�� ����

����M�MNM� ���� �M��,"�� <��"���M�� ��������$���� ���� ������M�M��M���M�K� ������ �����M������ ��<����$�� <����������
���H���� M�M��M���M��� �"�"��"�� H������� ���� ���"N"�"� �������� �������� _�,�� ��<���M��M� �"� ��������� ����M�MNM� ����
<"�"���«��«N«�«�������������������

U� ����������NM��«��������$�,�"�������������#�������"�"��H������������,��<"���N�"��"����M��,"��<��"���M��%�����
{�U�#�����'���$�"�"��"N"�"�ª�«�«��

U� ����������NM�MK���N��$���<����$��������M�����M�MNM�����,���������H$����$������«<�����������"�"�"����<��«�������
��N��$�H���������<����������

U� |����$��<��"�����M�MK�����������NM�M���N�M���<�N���M�M��

Res. 5

-/�{&�x
x��{y{
x,x|

minimum seviye

�Ù±
��&x&�
x�{
})|)��)
x��{y{

için minimum seviye

Res. 3 Res. 4
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U� q�<����$��<��������������������M������ª�«�«�K�ª�������ª�«�$«H�
"�"��"N�� �ª��� �M����M�$MH� �M��,"�� <��"���M� ������� ���NM�M�� ª����
������ M�M��M���M��� ���M�M�� ,�� <������� ������ �����M�M�� «�������
��������$������������<"����M���<����������

U� �M����M�,���M��,"��"�ª����&��HM�%�����{�U�#�����'K�#�$#��M��<����$��
�N�M�M��«�������$������������,�������M�,�����������K��"��$�N��,����
�ª,������«����M�$M����������N���������������

U� ;�������#�$#��MK��"�"�"��«�����������������M�M�M��,���������M����M�
&��HM��M��,"��<��"���M�M��«���������ª��������������,�H�������M�M��

U� ;������� #�$#�� ��<�� ,���MNM���� ������� ���NM��� ���$����� �������
<�N��������M��

U� ����M�$�� �����M�M�� ,���� ����������� ������MK� #�$#��M�� �NM��M��
$��������������M����������$��M�M��

U� _����M�� ,���� ��������� "�"�"K� �"�"�"�� �����M� «���������� <�������
<�N���M�M��

U� �M,�M�$����MK� ����$������ ª��������� ,�� ���$��������� �"� ���� ��$��� ��$�$�������� ������� ������K� ���������
��<�����M�M���ªH��$�������������H��������

�� U� ����M���������#�$#�
*� U� ����M�$���������
�� U� J�$���M���B���������
4 - Elektrik kablosu
5 - Elektrik paneli
-� U� ����,����M
{� U� ���#�
\� U� �"�"
� U� +���������������M�$MH����,���"�"�%�#�������'
�^�U� |����$��<��"�����M
���U� ������������<ª�����
�*�U� ����������NM

|���<����$�����$��,����M�$�������M�ª��ª�«�$�������

5.3 :/:6.2.6
4+3/+%.,-,
q��<��������«��ª��������������M�$MH���������#�$#������������������<�N����M���MK��«�«��«�������"�������"���M�����H��$�
�ª�������������� ,��"�$���#�������� ����=M������������H�����$���������"$�����#������ ,��ª��ª�«�$«H� ���"����M����
������� ����������� �����M$���K� �«�«��«������ �«,������ �"������M����,������� �������$MH� ��#� ��$��M�M���(������� ���������
,����$#���������K���$����������«,�������<�����MH$��M����"$����"��"���������,����#����������$��M�M���h��������
<��"�����M�M�$MH� ,����H«#����� ������� �����M$M�� �"����M�$��MK� �������� #�$#���� ,�B,���� �������� ������ ����������
������ ���<���������MH$���� <�H���$�� �����M$MK� �������� ���"N"� �����K� �«�«��«������ ������������ ����=M�����
ª��ª�«������� ���������M�$MH���$��M�M����"$�����#�����K�$�������������"��"�����"$�����������������#���$��M�M�K�
��$�,������$��M����MNM��M�M�����#��������$����M�M�M������$�����M���"��"��H�������������������,�����M�M����<ª�����K�
�«��H�MHM����M��������"�$"H���$��M�M��

;�������#�$#��M��$�����M�M�K� ��H�������$�,�"����������$«$�«�����"N"�����$������ª��ª�«�$���� �������K����������
<����$����,�������%+�]'����^�$j����M����M$�M�<�����=����������H������$���������$�������

;�������� <�N����M�M��� ��$����� ª���� ��M$M� �������� ,�� <"�"�� ������� �������� <�N����$�����NM����� �$���
��"�"��� _��� ����«��ª�������� <�N��$����� ª���K� ��#���� ����«��ª�«�«�� <�N����M�M�M� �������H�������~� ��������
#�$#��M��M���M�$��M�,����<������=�����$���«�����#�����������M�$��M��"�"$"���K� ��#������<���"������������
M���M�$��M�M��
��#���� ���NM� ���������� ,���$��� ,�� �«�«��«������ ������������ "���M���� �������H�����$�H� ���"N"����� �$��� ��$���
$�������ª��,�����������"$�"�"N"�"��

²��$��Q�;�������#�$#��M�����������������<���"�����M�MNM���������M�$��M�M��

LH��$�������M������������#�$#�K�#�$#��������M,M�����$�$�������M�M�$MH���$��M�M��
;�������H�$���M���M����$�����H���������������M�$�$MH���������#�$#��������K��M,M�M��$���$"$���,����������N������
,������������#�$#��M� �"�"�$��H�����HM� ���"����������M� %�����-'� ,����H�$���M���M� <��� �������� �����$�����,����
��N��������M$���M��$���������$����������������

Res. 6

Res. 7 |�N����M����NM
D

C

|

A
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J�$���M���M� ���$����� H������ ���� �����M�$MH� �������� #�$#����� ���� �"�"�"�� <"�"�� ���� �H��$������ �������� �����
��N���MNM�M� ,�� ���� H������ ª���� ��<�����M�K� <"�"�� �H��$������ ���������� ������� �M,�M�$��MNM�M� ,���� �"�"�"��
���������<���#«�«�«������M��$�����NM�M�����������$�����������
J�$���M���M� ���$�����H������ ���� �����M�$MH� �������� #�$#����� ���K�H�$���M���M�� ��<���"�"�� ���<���� �M�$M�M��
"�"��"N"�"�����M������,��������������$«��������«���������N�H���$���$«$�«��«��
5.3.1 MONOFAZE ELEKTRO POMPALAR
DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100 serisi elektro pompalar:
J�$���M���M����$�����H��������������"����M��<������������������ª��$����"�������������������$�H��������"$�������$��
�«������$�����"����M�M����������
FEKA serisi elektro pompalar:
J�$���M���M����$�����H��������������"����M��<��������
DRENAG 1600-3000 serisi elektro pompalar:
L�����q��"����H�,�����[|�����#�«��"�"#�"�L��������H�%|)���-��j������������M'� ��������������������������������ª��
,��$��"����������$����H������"=���<����MH�#����"��������<"�"�"��;�������#�$#��M���"�$��M��"�"$"������������
��MH$����<�H���$������$��"����������$«�����������$��������
GRINDER M-A / M-NA serisi elektro pompalar:
J�$���M���M����$�����H��������������"����M��<��������L�����#�$#��M����MH$����<�H���M�$��M�����<������������ª�«��
<"�"��"N"����������#�����������������������������H���\
 

Res.8 J�$���M���M� ,�� H�$���M���M�� $���=���� #�$#��M�� ��������� <�N����M�
H�$����M� 
5.3.2 .2.�+%:
:/:6.2)
�)8�+/+2
���=���� �������� #�$#����� ���� ���"$�� �����$�� �«������$����
�"����M�M��� ������~� �"����M�MK� ��$��� ������ �«,������� <�����MH$��M�
���"$����"��"�� ��#�������K� #������ )��� ������<����������ª����������
���������M�$MH�<����"$�����#�������"����$��M�M��
�+[� ��������K� <�<���� ����M� ���� ,�� ������ <��� �HM�M� M�M�$���� ���HM�
���"���K� ���$����� �������$���� ���H���� �����«#�ª�� ���� �����M�$MH�
$�������,�������������������M�$MH�M��
��� MH$���� <�H ���$�� ����� M$ M K � �������N � � �"�"$�����K�
�H�NM�����������������M�$��M�M�Q
U� ±�=���«��������"��"��<«�«��«�������������������������H�����~�
U� /����"���«�«��������M�M�<«�«��«�������$����ª���,����$����������$���

$��������"�"�"����������M�$MH��������ª�~
U� �"�"� $��H�� ���HM� ��������� ,���� H�$���M���M� H������ ,���� �M,M�M��

$���$"$���,����������N��$�����ª��������N��������M$����� �H��$������
ª��������«������$�~

U� �����������N���"�"$"�������"$�������$���$"$�������$��ª����~
U� j$#��$����K� ,���$����� ,�� =������$����� ��<�� ª�$�� ���������

%�#�������'�
��N�"������MH$����<�H���$������<�N����M�H�$����MQ�������^
hM��M�U«������MH$����<�H���$������<�N����M�H�$����MQ��������

Res. 9 j����������$���#�$#���������
elektrik paneli
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U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5
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U1

V1

W1

W2

U2
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  Res. 11 ±�����M��M��<�N����M���

Res. 10 ��N�"������MH$����<�H���$���������=��� 
              <�N����M����
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5.3.3 :/:6.2.6
6+4/)-5

;��������<����$����<���"�"��"���M�$��M�M������������$��M���������<"�"�K�"�"��"N"���,��$����"���«�«����������
"��"����������,������������������"N"�������������$�������

|����H���$�K���$�������������«��ª���������M�����"�"��"�����������K����$��������,���"�����$�������������������
$����$������"�$���#������������=M������������N����<���������H�����$�������

;�������� ��<���"�"�� ��N�H�����$������� �����$���� �"�"$"���� �H��$K� ������� _^{H]U�� ��#� ��<��� �"����M������
"�$��� #�������� ����=M����� �������H�����$�������� ��<��K� ;]� -^��)U�� %�;+� -�U)^'� ��������M� "���M���� /� ��#�
<�N����M�����ª��ª�«�$«H�«��

5.3.4 ROTASYON YÖNÜNÜN KONTROLÜ
/���=������������#�$#�����$����N�"��ª�����ª����
���=���� �������� #�$#��M�� ��N�"� ��������� �ª�«�«�� �������«� ���K� $��������� ª���� �H�NM����� H������� �H��$�
�ª�«�«�Q
U� ;�������#�$#��M�<�������«��������N�����,����"��"������M�$������M�� �
� �����«,��������������M�M��"�"�"��
U� ;�������#�$#��M��M���<����«���������MH$����<�H���M�M��,��� � �
� ��MH$����<�H���$�����������#$������ª�«�«������������� � �
� [������#$������������������������$�����NM������$���� � �
� �������$����$"$��«,������H������M�����H��$��ª�«�«��
��N�"�����������ª�«K���������#�$#�����"���M����<��M��MNM����������ª�«���������<��������
��#$�������HM�M��������%������*'�
H�������� �ª�«�«�� ��N�"� ��$�$��M� �������� ��M$M� ���$��� ,�� «� =��� ����«��ª�«�«��
�������� ������������M���� ������,��$������������H���������ª�«K���������#�$#��M�����������
<�N����M�M� ���� �������N����� ,���� =��� �������N�� ��<�<�� $«������� ����$���� �������N�����
kontrol edilmelidir.
�����������������������ª�«� ���� �H��$�K�$��������HM�M��«��«������,����������#�$#����������
���������,���<�����
|��� $���=���� �������� #�$#��M�� ��������� �ª�«�«�� ����MH� ��$��M� �������K� <"�"��
�"����M$M�M����$���,�����M�M�M��������<����������$���,������<�("$#���������|«�����M���
<�H,"�$�����������

5.3.5 ELEKTRO POMPAYI KORUMAK ÜZERE KORUMALAR

²�����H��$��H������M�����,������#�«��������]-)������]�)^�����M��;�j�U�
�;�j�H��������� �������� #�$#����K�$����"�� <�<��������� ���$��� ���"$��
<�$����� ��������M� ,�� #�$#�� ���� $����� ����M������ ��N� �������$��
����M������ ����M� �"� �M�M��M���M�M�� ���M���$��M� ���� ����ª��«� ���������
tedarik edilebilir. 

|�$��������$�����������
� |�$����� ��������K� $����"�� <�<������ ���"�$"H�H�����������~� <"����K�

$����"�� ��N�"� �H��$���� ���� ���������� ���������� <����� <��� �M����M��
��N���� �HM��MNM���K� ��������� <����$����,������� ���$��� ���� �M������
$«���������������

� |�$�����#�������M����N"$��M� �������������«�����������������K������NM�
���$���������������������"������,����������#�$#��M������������������
����������������|�N����M�H�$����M���������

� |�$��������$�����������K�$������������,��<������"$��M���N������K�������<"�����N$��K��"$�����#���������"�"��
�«������HM�M� �«���,���� =����������N�������HM���=���������� ���$��� �ª�������"����M�$��M�
����N����������������M�$������

q���ª��«���������
� (�$#�� ���� $����� ����M������ ��N� �������$�� ����M��� ���"�$"H� ����ª��«�

��������K� �"� �«������ ª������� <�������$�H� ��N���� �H�MNM���� ��N����� ����M� �"�
$�,�"������������M�������

� /«��������"�"$"�������������"$�����#���������<"�"����,������������<�N�M�
����������M$K�MHM��M���"���������$���������,�������,��������#�������N�������������
#�$#��M��"��"������M��

� |�N����M�H�$����M���������
� q�������� �������H�����$���� �������K� �������� #�$#�� �"��"�"�$��MK� �ª�«�$���� ,��

��NM�K� $������� ���$��������M�� �"�"$"� �������� ����$���� ,�� $«��������� ��<�#�
��$"H��������������$��M�M��

Res. 12
  Geri tepme

hjO��J]�HJ>�H²>;q+���
`;��;H/+��qJ]�j�

|����$����
50-60 Hz 
24V AC

hjO�
SONDASI

���(J/(j���/j]�j��;>;H±(�²H±
�U)U-����j|>J]�]��;>>;HL�]�/jHj>j]�+H+>/jq+

�;H/+��
SONDA

Res. 13 ���$���������<�N����M�M

hjO�
SONDASI

hjO��J]�HJ>�H²>;q+

|����$���
50-60 Hz
24V AC

���(J/(j���/j]�j��;>;H±(�²H±

Res. 14
 q�,����������M�<�N����M�M
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^�� ¸��·�§�¹��º�����§��¶������§�
�wk
 *��)�y�+�
������y�
;������� #�$#��M� ��MH$���� <�H���$����� ª���K� �����M$���M�� ��������� ,�� ��������� <�N����M���M�M�� ,�� �������
����<���������M�M������<�������������������«�«��������H��������
²��ª�«�����«,������#�����«���������������H��������,�����"$����M��,���$����N����������������������������
;������� #�$#��M�K� #�$#��������� �M,M��� ��N�"� H������� ����M�M��MNM�M� ,�� ��,������K� ��MH$���� <�H���$��
�����M$���M������������ª��ª�«�����«����������<"�"��"N"�"����������������

;������� #�$#��M� ��MH$���� <�H���M�M�� ,�� ��M$M�� ��N������� ������� #�����M� ,���������� �H$��MNM�M� ,�� <����$��
������$�����ª��ª�«������$��������<"�"��"N"�"����������������
���"$�� �ª�������$�,�"�����"N"���K� �H��$����M$���N�������ª���<"����M������<������"�"��������H�������Q�Hª��K�
�������#�����M�,���������ª����)�������«�������N���������<�������$�������

j�M$� ,������N����� �������� #�$#��M�� ��MH$���� <�H��$�$��M� %��,����� ���$�$���'� �������� ������� �������
��MH$���� <�H���$�� ����$���������� ��M�M�M��� LH��$�$�� ������������ <������$��� ,�� <"����M� �����$��� ��������
%�H��$���"�"����M�#������=M���<��M�M�'�

�w�
 .��{y{
U�� ²��ª�«������$���������������$����"����M$�,���H��$��H������M���������#�$#����"�"��<���ª$«����N����
U�� _������«������$��H������M����ª���������#�$#��������M,M����«�#�������������������M�����$����� �
� <"�"��"N"�����H��$��,��������������"�$��M������H����#�����������������������������H�����$������,������������
U�� q����<�H���MH$����<�H���$�����M�M�M��ª��ª�«������$�����H$��MNM�����,����$����������H���H���������
� ��NM�M��MNM������$�����"�"���h��M����$���M��M����MH$����<�H���$����K����������<�<�����M�M�$��M����������
� ��"��,��<"K�<�<�������N��$�MNM�M��������������<������
U�� /����"�����M�M$��"�"$"�«�������������������#�����$��$�������=����������#M�$������ª��$���������� �
� ��������M�M��,��$�,�"�����"N"���K��"$��������������#���������,���$�������������«�«�����������H��������

;�������#�$#��M��������,������<"��,�����M�������$���N���$��������#��M,M���� �����"����M�$��M��������K� ��$����"� ����
�M�� �M��$�� �������H�����$���� ��,����� �������� j��M��� �$$�� M������M�MK� <�����$� �"�"�"�"� ,�� �����$���� ��������
H�$���M���M�H���������������$����"�$�����������

��� »�´·§
7.1 '($)$�	*$+#,
qM�M��M���$#������#������M���������«K� ��$����N��,������N�H�����$���� �����M�M��M����N���<��M$�$«��������K��������
�H<"� �M��,"�"�� ,�� «�«��� �����$�H� ���� ��N��� ���«$��������"�� ����N���� ��������� ��"$"H� ,�� ������$�H� ����K�
��MH$�� ����$M�M�� �«,������ ���"�"������ �"������M�M� <����K� "��"�� ���#$��� ���� �����M�$MHK� "�$��� ,�� ����������
#������������=M������������H������<�����

_������«������������������,����<��M$�$«�������������ª�����H�NM�����������������H�����$�������"��"�"�Q
U� ;��������<����$����������������������<�N����$�����NM������$����������<"�"���������
U� ;�������#�$#��M������M�M�$��M�,�����������$���������"����M����������M��������������������$�����"�"��
U� |�����$������������ �������������M��$�,�"����������������������� �����������<"�"�$��M��������K�$����$"$�

�«,������H������M�����H��$��ª�«�«���|ª������<�����,�����M�M�M��,����,��,�������
U� [���������$��M��������K��«,���������������M����������������$«����������������#���������������<����#����ª�«��

<"�"��"N"������$�����"�"��

_�������� ,�� $������� ��$#����������� �"�"$"� «�������� �«������ ����������� ��#M�$��M� ,�� ���$��������� ����M����
<"�"������NM��$�����M�M��,���������������������«���,������������
������������� �M��MNMK� �������� #�$#��M�� $��"�� ����MNM� ����� =����� ,���� ��� �NM�� �"����M$����� ���M����� <�N�M�M���
qª�����"�"��M��M�K�$���$"$��^^^�����$����$"$�\^^^��H��$������������M����,���������«�������M����������<�������
�������<�������$�H����

��N�"� ��M$����� )^^`� ����� ������$�� ���� �������� #�$#��M�� ���M�M$� ���������M� ��,���� )/�� ���M���� ,�� �"���
����M�M�$MH��������*/�����M������$��M�M�� 
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7.2 )/+3+%1-.1
4+6,8
J��N��«��«�<��M$��H��$�����,��������M$��H��$����K���<�("$#��������������������,���$��������������#�M�M�$��M�M��
J���M$��H��$�������������������������������#��������"����M�M��
(����$MH�����$�����<���������#���H����������������#������M��������
L$����MK� ��������� ��$����� $����$����� ���� ,���� �������� ��$����� #�������� ����=M����� �������H�����$�H� <��M$�
$«��������������� ������������ ��H�����K� ���,������� ,���� �H������� ��������� ��<�<�� ���� �«��«� ���"$�"�"�����
$"�=�M��

h�����#��������<������<���������H�NM���������<�����$����������Q
1. Elektro pompa modeli
*�� q�����"$����M�,���$������M�M
��� (����M����=�������"$����M�,�����M$M�
��� ����#��������#����M���������

8. Garanti
±�«�«�����������K���<�("$#��J�������������������MH�H������M�����<�����
[������������<"������$���K��H<"��M��,"����<"�"�����"����M$��ª���$�������������,�����M����$MH�H�������"�"�$��M���
,���������$������K����������,��������������"������M��"��"���$��M���<�N�M�M��

|�� ¼�¡§��� ·�·���³·´��§��¶��º������¤���§�
(����������M�$��,���"������M���$�������,����������N�������H�����������"�������������������"�"�"���_������«������
�H����� $����$������� ���MH�M�M�$MH� <������=� ����$������� �������H�����$���� ��,����� �������� |"� �$���� ���������
,���������������#�$#����M���"H�"����=����M�$����$�����ª�������M�����$MH�M�Q
U�H�������Q� � �ª�$����$��K����$�"��ª�$����$��K�<�����,����#�����$��������B��$��=�#�������� �
� � � $����$��%((J/'�B�]�����
U�(�$#���ª,�������U���#������U�$������ª,������Q� �ª�$����$��K�<�����,����#�����$��������B�� � �
� � � � � � ��«$���"$��
U�q���ª��U�������U�$��Q� � � � ������B�#�����$��������B�$����������$���B�<��M�
U�;����������<�����M�U�<�<��Q� � � |��M��B���""����#��$�
U�q��$�������������M�������M,MQ�� � � /���������N

|"� «�«�«� ���$��� �������� ��M�� ������� <������=� ��$�������� h«�«��«������ ���"����� ����=M����� ����#� ������N�� ��<��
���MH�M�$��M���#��$���������H��������
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�"#����M�������«����������H�����$����������������#��$������$����

�"#����M������«����������H�����$����������������#��$������$����

Res. 17 
[H+]�;H�U��;�j�*)^^�������

Res. 18
�;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^�������

Res. 15
�;�j�-^^^���;�j�
8000 serisi

Res. 16
GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^�������
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Tab. 2 h�����#��$��<��"����M�$$��������,���NM��M���������������

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)
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GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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B

C

D

E

E

C

B
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D

DRENAG 500-900 serisi DRENAG 1600-3000 serisi �;�j�[>�������

DIG 1100-2200 serisi

DIG 3700-11000 serisi

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



199

 6����|)y
({
��&)y
&)��(� �

./�&,{
j�M���"������������M���������#�$#����

TR

8~�{�
 +
 4
 0
 *
 :
 +-)��)&
 -��y�}������

       
 
 
 
 
 
 
 ���})|��&x



 
 
 
 
 
 
 +�-
yx&���)
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
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2. Gerilim yetersiz.

��� ���$������"$��$«���������$�H�
� �'�/���=����$����
� <'����=����$����

��� J�$���M���M����$�����H������<�����,������M���M�

)�� q�,������������M������,��$�����

-�� /���=����$���������������ª����M���M�

{�� /���������M���

\�� |���=��M�������$����%���=����$�������'�

9. Rotor bloke.

�^�� |����$��������$��#���������������N�����������=����M�

11. Trifaze motor. Faz kesilmesi.

�*�� ���=����$������Hª��K�����«H«��<�����N���������<���
����$�H�
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Elektro pompa 
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Elektro pompa
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ama termik 
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Performans yetersiz
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kalibrasyonu kontrol ediniz.
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1. Všeobecné informace
1.1 ,*:%.,�,6+?%<
=.<.:6
]��������P��#������������¹�¸�Q�¸��������������U$��¼������%�<���'
`�#T¸#��R�#�T���,�"�,��¹$����¹�"�������X��S��}K��<�������,U��<������¹$������������}�¼�����

 

)�� »�¡��Â����
2.1 SYMBOLY
�,����¸�#T¸����X���$<��X�#�"S��U������������"�<��#�P���������<�����������,¹�¸��������P��#����������}���
��T¸���¸Q

 ];|;�(;VZ���qj_��;>;��H+��[/�(HJ��;/
� ������S��¸�#T��#��"�#T�����,"��������������S��¸����������U$�#��"��$�

 ];|;�(;VZ
� ������S��¸�#T��#��"�#T�����,"�����������#X��<��¸�Q����������<¹����B��<��,R�����

 �;�_]+��£�];|;�(;VZ
� ]�����S��¸� #T��#��"� #T�����,"��� ������� ��������U���Q���� ��� �������P��#����� �B��<�� ���

��T¸���¸�

2.2 5�)%)2%>%<
J#������#�#���}�,���$����¹,��"K�����}����,����"�¸���Q
U� ��#��,"K
U� ���������K
U� ���������¹���$��������¹�#T�#����¸K
U� �#"Q�R�¸K��,����¸���#T¸#����"�¼��S<"���<��,�T����¸���#��,��"K
$"�¸�<U���,RT��}���<���}$"��,������,��}$"�#�����¹�"K�����U���¹�#T��#������<��#�P������#�¹�����#����,�¸���
#����T��¸� �� ����U� #T�P���� �� #�����R� ���������,��� �<���� ������� �¹,��"� �� ,�Q���}� #T���S��}� ���"$������� ��
,U��<�"�

��#�� ���P����������P��#����
q������]�� q}���,}�P¸���
(�U��� `U����P��#����
`� q¸\�,}���#R�¸
x� (�X����,}�$��S��,¸
j� (T¸����P��#����
Cos�� ]P��¸�������"�
_� `U���P�¹�,UQ��
+����>� �T¸����������
+(�� q�"#�^� �������� $����"� #����� ����$� +;�)*�������

%+(�-\�#���������$�;]-^^��U)'
H(/B_�� H����������¹P��¸
��� �������¹���
��� _$��������������P��#����
h���� H���,U��<�

Obr. 1
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�¹�������"��}����}�����S�,���$¸���¸��#T¸��R�¹�#��,���������T¸���¸�

(��"�� ��� �������P��#����� #�"S¸,��}� #��� ��,¹�R�¸� ���P���R�U��� ,��� #�#T¸#��R� �<���"�¸��� ��<��#�P�}�
�¹���K� ¼����� ����������P�� ¼��S<�� ��<�� ��P���}��� ,�T����¸� �� #��,��"� $"�¸� <U�� #��,¹�R�}� �� #�"S��¸$� ,Q����
����,��"¹��¸��� �������U��� #����T���X� "�P��U��� #��� ����Q�R�¸� <��#�P�U��� #����,�¸� #��$¸���� %,����U� ��R,K�
�������}��"��,���K���"Q�������'�
��T¸���¸����¸�"�P��}���#�"S��¸����<¹$�%,P���R��R�¸'� ������S�=�����}���$���¹��¸�����#������ ���"���¸S��}K������R�
���� ���<¹$� <��� #��T�<�U��� ��"Q�����¸�P�� �������¸K� ,� �#�P�}$� #T¸#��R� #�"��� ��� #T¸��$������ �� ��� ������"�
���#�,R��}����<����#���<��S��¸� �����"��¸� �U���¸�¸��������T¸���¸���R���$"�¸�<U��#�����¹�U$��������$K��<�����
����¹��������T¸���¸$��%;]�-^��)U�Q�^*'�

]��,�^� ��"�����}��� ����"� ,��¹,��}��� �������P��#����$� #���T��U$� ��� P��#��}� ��#�����K� �#�¹,�R�
���������,��}���="��P�¸K�,�������"�",����}$�,��������"��������"�����������{^��|�%j'��

`Q�������#�����K�����}����,����"�¸������T¸���¸���������������}�,�<�,��¸�$"�¸�<U��,������}�#�"���#����#����¸�
���������}����,���,}��¸�R����S�#����,����¸�,Q�����"��U����#��T��¸K��<����$�����<U�����P��¹,��R���#����}�

]��������,��¹� �������¹� �� <��#�P�����¸� ��T¸���¸� ���$¸� <U�� �������R�¹K� ���� ��� ����� ���$¸� <U�� #��,¹�R�}�
�¹�������,�#T¸#��R��"����������,�S¹�������¹������<���}���#�����¹�"�

(T��,����¹,¹�¸�#���¸�#���"#"����,�#��$¸��¹���$���$¹��¸�<��#�P�����K������T¸���¸$�����¹���������#�,¸���¸�¸���
���$R�XK����,¹���U$��#�����#����U�������$���#T¸#���U���$¸���¸����#T¸��R�¸�

:�� �������´Ã������´�������´¹�����£Ä��Å
3.1 0�+2+6.:2,-.,6@
?:2�+%?
6+�+/,%@
�)*�+*%<
()*@��
]�� ��,¹�R�¸� ,��� �<���"�¸�¸��� #�,�}� P¹�����K� ���"�¹� ,�¹���K� ���#"Q�R�}� #����� ��<�� =��$���"�¸�¸� �¹���� ���
��#��"P����#�"S��¸��������P��#�����,�<�,��U���,¸��,U$���<RS�U$������K����¸$����������P��#����������,T��U$�
��������¹��,U$��<RS�U$�����$����"�,����R�Q¸����P��#¹�¸����¹��,U���,��������#�U���U$��#�,�U$��P¹�����$��
�<���"�¸�¸$����¹��}�,�¹������<���<���"�¸�¸���������U�$�����¹����<�����

U� (_Q�,����$��¸����-�����
� %�<���*'

U� H��������,�QQ¸���S���$B����,�����������,�¹�,��R
� %,�#T¸#��R�,�QQ¸��������������"��"������������}����R���¸���<�("$#�'
U� ��#����Q� $����^���%�^���'
    
U� /��S��,¸�#�,�U��� �¹����,� ������"Q�$���\���(�,�}� �¹�������$¸�<U��#T¸��Q��<����,�¸���<��� �,��XK�����}�$��¸�

����������������"#�,���

3.1.1 0�+2+6.:2,-.,6@
?:2�+%?
6+�+/,%@
�*2:%&3�
U�� (_Q�,����$��¸����-�
U�� H��������,�QQ¸���S���$B����,�����������,�¹�,��R� %,�#T¸#��R�,�QQ¸��������������"��"���� ��������}����R���¸�

��<�("$#�'
U�� ��#����Q�$����)���%)��'
U�� /��S��,¸� #�,�U��� ���#�U���U��� P¹����Q� $��� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� $��� ��� �;�j� {)^B�*^^K������������������

�;�j�[>�)^^B-)^�
U�� H��$R��� #�,�U��� ���#�U���U��� P¹����Q� �� $��� )$$� �H;]j[� )^^B�^^^K� �^$$� �;�j� [>� )^^B-)^K��������

�-$$��;�j�{)^B�*^^�
U�� (�,�}�P¹���������$¸�<U��#T¸��Q��<����,�¸���<����,��XK�����}�$��¸����������������"#��¸�

FEKA-GRINDER
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3.2 )8:%:%<
�)53,.<
(���,Q������P��#���������S"�����¹����"�¸�¸���$���Q
U� /���$¹��¸����"<���#����"Q�*^�$�
U� (��,���¸�#�����Q�,U�����R�,�����¹��¸�
U� ��<��#��,��"����"��,U$�#�X����$�%"��,T��}�Q�"#¹�������,U�����,}�,R�,�'Q�*���$��"���
U� (�P����#"Q�R�¸��������"������"K���,��$R��R�����R���U���,�P���,}$������,��"Q
� � �}����[H+]�;HB[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �}�����;�jB�;�j�H�� Q� � *^���$��������)K)�U��)���$��������)K)
� � �}�����H;]j[B�+[� Q� � �^� �

U� �]�#¹���¸���#R�¸���$����"Q�
� ���^���$���,��}���������#T��)^�_����-^�_��
U� J���������$#���$������}���#T¸���"Q�$���)��

���S�,��� #�X����,}� $��S��,¸� �������P��#����� ,� ���$��¸��� ������� ",����U��� ��� ������$"� #��,��"~� �� #T¸��Q�
�¸��U$���������$��,����¹������������$�������#�,�U��� �¹�������,U�����,}$�#���"<¸K����¸$���#T��#T¸��Q�,����}$�
#�X����,}$�$��S��,¸�����"��}K��<��#��,���="���,��������,���,RK��<�����,���"P�����������#T��T¹�¸�$����"�

3.3 4:%�:?%)-.%<
)�+.@:%<
�¹,�����#���������¹����"�¸�¸�"#�����R�¸Q

- J�����¹�¹���#�"S��¸��������P��#�����#����¹#���}���<����<��#�P�}���#������%<���¸�K�����K��������K�T�������
����'���,�#��������������P��U�����������$�,U<"��"��(���#�"S��¸�,�#��������������P��U�����������$�,U<"��"�
��� �"��}� #�����R� �,����� #�"S��¸� �������P��#����� ,�<�,��U��� #����,U<"���,U$� $�����$� �� �¹��,�^� #T¸��R�
���������,��K� ������� ��#�,¸���¸� #����,U<"���,}� ���������������� $����"� ��"#��� ������� #T¸��$�}��� ,� #������"�
#�"S��¸��%����S�,���#����}����$����#T��#���'�

- ]�#�"S¸,������������P��#��������P��#¹�¸�,���"�P��U���#���#�"S��¸��������,R�
U� ;������P��#����� ,�� ���������¸� ,����� ���$¸� <U�� #�"S¸,��¹� ,� <��}����K� �¹��S¸��K� ��"��¹��� �� ,�� ,Q����

��T¸���¸��K� ���� �����"��� $�S����K� �� ���� ,��$�� ,��¹���¹K� S�� <�� $����� ���¸�� �� #T¸$}$"� ����"� ���<� ��
�������P��#����$���<�����Q��T�,���"���#�����"��

- ]�",¹�R���� ��� #��,��"� �������P��#����K� #��"�� ���¸� #���T��}� ,� ��#����R~� ����� ��� �"���K� �� ,��$�� ��¹��UK�
$XS���#X��<�������#��,�����}�#�Q�����¸������"����U�����$#�����X�

- ]����U����������"��$���������P��#����K����S����,�����"�

- |R��$�#��,��"�$"�¸�<U����������P��#��}���#�����������������������P��#����$�
U� ��������"���K���������������P��#���������#�,¸���¸�¸���T¸���¸�,���,"�¸�#T¸#���U$��#T¸��R�¸$�$¸���¸���#����U���

norem.

� (��$¸���K� ����}� ��� ��Q¸� ��� �R��K� ����}� ���"� ",����}� ,UQ�� ���<�� ������"�P�¸� �$R��� #��,����}� <���
#¸��$�}�����"����"����$����¸���"Q��¸��¹�"��������,��}�,��,Q��<���U���#��$¸��¹���#����������<�,"�¸�
,U��<���,�Q���}����#�,R����������Q������#X��<��}�������<¹��K��,¸T������P��,R�����

4. Doprava a skladování
4.1 DOPRAVA
]�� �#������ �,��¹�¸� �� #T�$��\�,¹�¸� #�"S¸,����� #����T����� �� ��T¸���¸� ��#"� ���,¹���}��� <��#�P�����¸$��
���$�$��������}�$��¸���#�,¸���¸�¸���������,������$����$�����������,��"��������P��#�����

_$������������$R����������P��#��������"�",����}�,���<"������������*�)U*�{�

]��,��������������������P��#�����#�$��¸���������������}�����<��"��]��#T�$��\�,¹�¸���$���#"��,¹�¸�#�"S¸,�����
���}��"������K�����U$�����,�<�,��}�
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j<�������<�¹�����#�Q�����¸����������U�����#¹���¸�����<��X� �����#��"P"��� ������P��� %��#���$R��$� ����<"��^��
,�QQ¸$���S����#�X$R����<��"'�
�¹,�����#����K��<��,���}���������<��X���<��������#����������#���T��}����,������<��$���}�
(T��,Q�����#����¸���$���#"���������^����"���#����,�¸$���"��,���$��

4.2 SKLADOVÁNÍ
(�������� #�"S��}� #��� ������,¹�¸� �������P��#����� �� #T¸#���U��� #T¸����X� �����U��� ,�� ,�<�,��¸� $"�¸� <U���
"��,T��}K��"��}K�<��#��Q�}�����<T��,R����}�

���S"�����������P��#������¹���,��,�����¹��¸�#��������"����R�����K�S�����"����<���¸�

������R��K��<��#T¸$}���"��P�¸��¹T��¸���������,����#�����Q¸���<"��������P��#�������<��#T¸��"Q�}����������<����

(��"��<�����������P��#�����������,��}�#��#T������¸$�#��,��"K�$"�¸����#��,}������"Q���¼P����������������,U���
��$#�����X���#�P��,}������¹��¸�P�Q�R�¸�
]��P�Q�R�¸���#�"S¸,�����T���������<��������¸�����,¹���"���,��¸�X��
 

5. Instalace
������"����,��K��¹��S¸����<���¸$���"�P��U���#���"��S��¸��������P��#������������#������,������$�������¹��,}�
�¸������T¸�¸����$�$�����¹����K�����}�$"�¸�<U������S�,��}�

5.1 6)%.2)/@
�@:*
,%-.+/+0<
(T���#��,����¸$������������������P��#����������#��"P����#��,}���#�P��,}���������Q

U� ��������"���K���������¹�����������T¸���¸�#�"S¸,��¹�#���#T�$��\�,¹�¸���#�,¸���¸��,����}��$�������K��������$��¸�
��#�,¸���¸�¸�,U������,���,"�¸�#����U$�<��#�P�����¸$����$¹$�

- ��������"���K� ������� ���"� �¸$��K� ,���� P�� �¹��S� �������P�R� Q����}� �� �<���"�¸� �������P�}� $��S��,¸� ,���K�
�<�� <��� ���"P��U� �#�¹,�U� #��,��� �� �$����U$� #�P��$� �����X� ��� �����"�� �¹��� ��� "����R��K� S�� ��� ,� �����
������¹�¸�"����������<�����U�$�����¹�K�����U�<��$����"�#��������"����}�#���"<¸�P��#�������,�#T¸#��R��"�������
��������"����$T¸S�"���

U� �����R�����K�S�����#���<���¸�,U�������������}��¸�R�����,�QQ¸���S����������U�#T¸�����������P��#�����
U� ��������"���� =���,����K� ��#R�¸� ��� ,����¸K� �}��"���#�XT��� ���������U�����#¹���¸��� ��<��X~� #T�#�$¸�¹� ��K�S��

����������#R�¸�$����"�$"�¸�,���,�,����$����¸$����U$�,������,�����*�
U� ��������"���� ���,� ¼P�������� ��$#�����X� ���������U��� #T¸�����X� %���������¹� ��T¸^K� ������ �������"�¸�¸� ¼��,�^�

������������'�,����"�¸�¸��������P����������<��#�P������
U� ;������P��#������������,�"���$���"�$�����R��¸�¸$��#�,������"������¹���S���#��R�¹�#T���#���U$�$��S��,¸$�

oleje.
U� (��"�� $¹��� #����<�K� S�� <R��$� ��#��,�� ��<�� ���Q¸��� ��¹�¸� ��<�� ������,¹�¸� ,�� ,��$�� ��#�}$� #����T��¸�

$��������¸����¼<���"������K���������"���������������"����#�¹,�}�$��S��,¸�

5.2 58<-.>%<
:/:6.2)?:2�+*/+
(���"$¸��R�¸����"������#�������X��}���#�����������Q

U� $�<���¸����������K���������������P��#�����#���S��}������R��¸$�����<��,������<��,��¸�������R���<��T��R�"���
�����}���$�����¹�"K�"���,��}$�����"���������<���¹�"�

U� �������¹��¸� ���������� �������P��#����� ��� �#R��}$� ���"#�"K� ����U� ��� "������U� ��� ��R� �¸$��� ��<�� �<R��}�
,����%�<���-'�

�����R�����K�S�����"��¸$�����<���<R��¹�,�����������P�R�Q����}���#T¸������#��������������P"�¸�¸K��<��<�������Q�R�U�
�#�¹,�U�#��,������$����U$�$��S��,¸$������XB�����"�
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���$R�����K�������"�����¸$���$"�¸�#T��#���¹�����#��T��¸K��<�������<�¹�������$"K�S��<���#¹��,����#T���¹���¸�¸�
��#T¸,���¸���#���"<¸��#X��<�,���,���¸�,¸������,�T��¸�,��"���,U���<"<����,�$¸��R��¹�¸�P��#�����

���������¸���������¹���"����������U$�#��"��$����#�����¹��������������}��,��

`� #T¸#��R� �������P��#����� ,�<�,��}��� #��,¹��,U$� �"��$�����U$� �#¸��P�$� #��� ¼��,�^� �������� ��� �"��}�
���������,��K� ������� ��� �<R��¹� �¸$����������P�R� #�������¹�#��� ����Q�R�¸� ��<�}���#��,��"���#T���,Q¸$K� ������� ���
��<������#T���"�"�¸���<�������$���"��������������R���}$�,UP�R��"�",���T���"������#T��"Q���P�������

`Q�������#�������U���¸�¸��������������$"�¸�<U��,������}�����������P��#�������#����}$�������������}���#¹���¸�
�¸�R�

5.2.1 MOBILNÍ INSTALACE (OBR. 5)
®����#��"P����#�"S¸������,}�,U�����,}�#���"<¸K�����S�#�X$R�����¸���SQ¸�
��S����#�X$R����,��"�P��#�����
(��"�� ��� #�"S¸,��¹� &���<���¸� ������� ��� ��#��"P���� �,����� ��#� ,���"S��U�
��,�,�"� �#��¹��"K� ����U� ���¹,¹� ,�QQ¸� �¹�"�"� ��� "��S��¸� #�XT��"� #T��
#�X����"���,�#T¸#��R�#T¸��$���������<X���<���$R���$R�X�

(T¸#���U� �#R��U� ,������ �� Q�"#¹���� $"�¸� <U�� "$¸��R�}� ,�� ,��¹��������
���"<��)^���*^^��$K������,�,}$�¼���"�%#�,�¹�P¹��'�

`R�"���� �,�¹Q��¸� #��������� "$¸��R�¸� ���������U��� ��<��XK� �<�� ��$R���
����}� ���<�K� ��<���� ����P��}K� ,����,��}� ���"� �� �<�� ��$����� <U��
�����R�R����¹�¹�P��#����$��
;������P�#�����"��S��¹������R� ����"��}�#T�#�,���� �������¼�����}� �����P��
T��R�� �� ����¸$"� ������� %#T¸��"#�,¹�P¹��'� �¹$�K� ���¸$��� #��� ,���R� ,��¸�¸�
�������P��#�����$"�¸�<U�� �������<��T��R��,�<�,��}�����}$�$K�����U����"P"��K�S��"��S¸��������P��#�����,P���R�
,U�����,}���#���"<¸�������U�<����,�¼,��"�����$���}�#���<��%�¹$��"'�,�,����}�#T���#�"Q�R�¸���#T��#��,��"�

5.2.2 -.+0,)%&2%<
,%-.+/+0:
-
+5.)8+.,06A8
10�@.:8
%+
)�>2%?8
-/)5�65
�)42w
��
]�������"�����#R��U����"#������������P��#������¹����"�¸�¸$��#X��<�$Q
U� (T�#�,�R�����S¹�����"���,��¸�,��¸�¸�����"<���%�<���{�U�#����j'����������,����
U� �$¸��R��� ��� ��R� �¸$��� �#R��U� ���"#��� #��� �"��$�����}� "������¸� %�<��� {� U� #���� |'� �� ��������"���� #�$��¸�

���,����K��������,�P�¸,��¸�¸�P¹����"S��"�#���#T�#����¸�,��¸�¸�����"<������#T���R����$��,������$���,�P�¸,��¸�¸�
P¹������S¹�"����"���,��¸����������,�������������"������,�RS�#�������"�#�$��¸�,���,¹���

U� J���P������#����"����#T¸��$�U�������#R��}���������$RT���#T����"��}��"�,��¸�¸�����"<���%�<���{�U�#�����'�
U� (�,�R� #T����\��� �#R���"� ���"� ��� ���� �¸$��� #�$��¸� ��<"���¸��� ���,¸�¸��� �¸��X� ��<�� #�$��¸� ��,�,U���

�����S�U�����¸��X�
U� (T�#�����,U�����,}�#���"<¸�����,��"�����#R��}������
U� ��$���"���� ��S¹�� ��� "���,��¸� ��� ������� ,���� �� ���"^��� ��� ���U��� �"S���,U��� ,U��"#�X� #T¸��$�U��� ���

�#R��}������,��¸�¸���"<������¹���}�����}��"��$RT���"�#T���¸$���#T�#�,�R����#R������S¹�"�����������,����

Obr. 5

Minimální hladina pro 
|{�8{��6x�B
��~(~ 

Minimální ladina pro 
~y{ {|B
��~(~ 
�Ù±


minuty

Obr. 3 Obr. 4
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U� ]�$���"���� �#���¹��¸� ��^�,�"� #T¸�"<"� %�<��� {� U� #���� �'� �� ,��¸�¸�
#�,��� �� ,U�����,}$"� ��,��"� P��#����� �� #T����\��� ����� ��<��
T��R�� �� �"������� ��<�� ��"K� ����}� ��� ����¹�¸� ��� ����¸�P¹���� �R�����
�������P��#�����

U� �,���R����������P��#����������¹$"K�#�$��"�����#"�\�����$R�"����
��^�,�"�#T¸�"<�"����,��¸�¸���"<���

U� `�$�$���RK������������P��#����������¸����¸��K�����"��$���������$��
#T�#��¸�����#R���"����"�

U� _¹�� ����� ��<�� T��R�"� ��� �,��¹�¸� $"�¸� <U�� ,� ����}� ��,��R� ��
�RS�Q�R$��������P��#�����

U� (�,�R�#T����\����������������<��T��R�"�����������¸$���
U� (T�#��,��� �� #T�#����¸� ���������}� ��<���� ���K� �<�� ����� ��<�¹�����

,��,�T��¸����<XK�����P��¸����¹,�����#����K��<���������������������"�
s vodou.

�� U� (�����}��������P���#����
*� U� W��R������,��¹�¸
�� U� (��,¹��B������
�� U� ;��������U���<��
)� U� ;��������¹���T¸^
-� U� �#R��U�,�����
7 - Šoupátko
8 - Jímka
� U� _���¸��¸$���%,�������¹'���$T¸S¸
�^�U� `U�����,}�#���"<¸
���U� J�����,��¸�#������
�*�U� J#R��U����"#��

®��#T��#���¹�¹�����T¸���¸����,�#�"�¸���¼����,}���#����¸����������}��
napájení.

5.3 :/:6.2,06?
�@,�)7:%<
;��������}� #T�#����¸� �������P��#����� ,�<�,��U��� ,���U$�� ,���P�� $"�¸� <U�� ,������}� ��"Q��U$� ��<���U$�
#�����¹��$K��������S��¸�#����U���#T��#��X��_��,�¸����������U�#���������#�,¸���¸�¸����������¹���T¸���¸K� ��$�����
���#T��#���¹�¹K�$"�¸� <U�� ���,¹���}��� ��#"�#�����#����U���<��#�P�����¸���#T��#��X��(T¸��������� ��$#�������
���������}���T¸�R�$"�¸�$¸�� ����,�"���#����"����,����"K��<�����"��S�,���<��#�P�U�,U����#������"���<"�P���������
(�"S��¸�#T¸�����X���#����<��"��,�����"���<��#����$����,��U���#T¸�����X�$XS��<U��#T¸P���"�,¹S�}���#�Q�����¸�
�������P��#����� �B��<�� ��T¸���¸�� q#�"Q�R�¸� ��T¸���¸K� ��$� ���� ��� ��� �"��}K� $"�¸� ,���,�,��� #����U$� ���$¹$��
_��,�¸����������¹���T¸^�$"�¸�<U��,�<�,��¹�,����U$���"#�R$��������K�����U���#�,¸�¹�$¸��"����������K�$"�¸�<U��
���¹�R�¹�#T�����"��P�¸$��¹T��¸$K�#��������,��R$��������¹�¸�$"�¸�<U����<T��,R����}���,������¸$������#����¸$��
#�$R��������,��U$��,U��<��$�

(��"�����#T��#���¹�¹����������,¹�¸��������P��#�����,�#���������K� ���� ���$�S�¹�#T¸��$��������<K�$"�¸� ������
��������}$����"�"���$����,�����=������¹��¸��#¸��P��������"¹��¸$�#��"��$�%+�]'����^�$j�

(T��� ,�����¸$� #��,����¸$� ���������}��� #T�#����¸� ���<����� #��"�� �� "����R��� ��K� S�� ��$XS�� <U�� �¹����R�
��#����U�� (��,�_��� #T�#����¸� ,���P�� "��$�R�¸� #T��� #T�#����¸$� ,���PX� ,����¸~� ,� #T¸#��R� �������R�¸� ��<��
���,������������P��#�����$"�¸�<U����<���"��$�R�¸���#����U������#������¸��
®�� ��� ���#�,R������� ��������}��K� �<�� ��� "������K�S�� ��T¸���¸� "��$�R�¸� ��� ¼P���}� �� �������,��}� #����� #����U���
norem.

�X��S��}Q����������,��������������P��#�����#�$��¸����������}�����<��"�

|R��$�P��������$"�¸�<U���������P��#�����������#���T��}����P��#��}���#������
���������P��#����K�����¹������"�,�<�,��¹��"��$�����U$�#��,¹��,U$��#¸��P�$�����"��}����������,��������,U�
����}$�%�<���-'���<��#��,¹����<�����}���T¸���¸K�����}�������¸�$���$¹��¸�������"���#�����������¹�¸��������P��#�����
#T��������$�����"�����

Obr. 6

Obr. 7 q#���,��¸�����

D

C

|

A
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�� �������P��#����� ,�<�,��U��� �"��$�����U$� #��,¹��,U$� �#¸��P�$� �"��}� ���������,��K� ������� �¸$��� ��<¸�¸�
�������P�U�#�������#���¼P���U�#��,�����#T���,Q¸$K� ������� �����<���������"�¸�����$���"������������� ����R���U�
,UP�R����,��¹$R���<�¹��������,�P����������
���������P��#�����,�<�,��U����"��$�����U$�#��,¹��,U$��#¸��P�$�$�S�}��$R������<"��¹���"K�#�����"S��¸$�
��<�����¹���¸$�,���}���¼���"�#��,�"�¸�����<��"�
5.3.1 7:*%)�&%)(&
?:2�+*/+
:�{&��~4{������
}5�x{
*2:%+�
�qqÛÈqqÝ
�:6+
�/Ý
*,�
kkqqÞ
�� ���#������ ���}� �� �"��$�����U$� #��,¹��,U$� �#¸��P�$�� �������¹���� ��� ��<"��,��U� ",���T� $����"�� q���}$�
��������$"�¸����������"S�,�����
:�{&��~4{������
8��+
�:6+Þ
�����#���������}����"��$�����U$�#��,¹��,U$��#¸��P�$�
:�{&��~4{������
8��+
*2:%+�
k�qqÙ±qqqÞ
�����}�����¹���P��"�q��"�����<���T¸#��¹��¸���������"��¹���P��"���#"��[|���%���$��|)���-��j'����������¹������
,�#¸��P���$��"¹��¸$���#¸�¹�¸$��������¹���¸����,�R�Q¸��#¸���¸���T¸^����`�#T¸#��R������,��¸��������P��#��������
$"�¸����¹���"���"P�R�#����<��,��¸����������"�
:�{&��~4{������
8��+
�2,%*:2
8Ù+
Û
8Ù%+Þ
�����#���������}��"��$�����U�#��,¹��,U��#¸��P�
�����}�������������"���T¸�¸K�,������}��������¹�¸��������¹��������#�"Q�R�¸�P��#������J<��\
 

Obr. 8� q��}$���� ���������}��� #T�#����¸� �����=¹��,}��� P��#���
plovákem a bez plováku. 
5.3.2 .@<�&%)(&
:/:6.2)?:2�+*/+
���T¸=¹��,U����������P��#�����$"�¸��������U�����}$����������"S�,����K�
����U� $"�¸� #�"S¸�� ����������"� ��T¸^� �� ���������������$�� ",����U$��
,� �����,��� )��� � �� �� ����,U$� ,U����$K� �<�� ��� ��������� ���"����<U�
<��#�P�U�#��,���
W���� �+[� ���"� ,�<�,��}� $�����#¸��P�$� �� ��#�,¸���¸�¸$� �¹���,U$�
,�#¸��P�$� �� �"��$�����U$� �<��,��¸$K� ����U� ���¹�¸� ,��"�¸� #T���
#T¸#���U$��¹��U$���P���U$�#T��T¹�¸$�
��T¸���¸��#�"Q�R�¸K������������"��}K�$"�¸�<U��,�<�,��}Q
U� ���,�¸$�,�#¸��P�$�����,�U$��#�������$����,����U$����$����$�����

�T����=¹�¸��~
U� #�P¸�����$� �� ��#���U$� ���}� ��<�� ��������"� $���������$����"�

#�������"�$����"K�����$����$��,�#�$R�"���,U���"�$����"~
U� $"�¸� <U�� #T�#��,��}� #��� #��,��� �� ,�#¸��P�$� �� #��,¹��$� ��<��

�����"����������"�#T���#��,���$�����"������<�� ���U$���T¸���¸$K�
����}�������¸�$���$¹��¸�������"���#�����~

U� ���}P��$� $���$¹��¸��� ��#R�¸� ��� ������"� ,� #T¸#��R� ��#T¸��$������
=¹��~

U� $RT¸�¸$��#T¸������� ����� ���"��$#}��$���K�,��$������$RT�P�$��$���P�"�
%,�������}'�

q��}$����#T�#����¸�#���#T¸$}��#"Q�R�¸Q��<����^��
q��}$����#T�#����¸�#����#"Q�R�¸��,R���U����¼����¸�Q��<������
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5.3.3 ELEKTRICKÝ KABEL

(��"�� #��T�<"����� #�����"S��� ���������U� ��<��K� ��������"���� ����� ��<��"� �,����"� �� ,����U� #�XT��� ,������$� ��
�}������,U���"�$����"�

q#���$"�¸�<U��,������U�#�S���,��U$��#X��<�$���<���U$�#�����¹��$������#�"S��¸�$�����¹�"K�����U����"P"���
���"����<�"�#��=����¸���������$����,���P�K����$�����}��R��R�¸���,����R�������

`�#T¸#��RK�S������"��}�#��,}���,U$R�"����������}�����<��"K��#������$"�¸�<U��,������¹���<���U$�#�����¹��$�
�� ��� #�"S��¸� ,U�����R� ��<��"� ��#"� _^{H]U��� ��<��� #T��#���¹�¹� #T�#����¸� ��#"� /� #����� ���$�� ;]� -^��)U���
%�;+�-�U)^'�

5.3.4 6)%.2)/+
-8>25
).&?:%<
®����=¹��,}��������P��#����������P¸�,S����#�¹,�U$��$R��$�
(��"������������������,����#�¹,�U��$R����¹P��¸� �T¸=¹��,}����������P��#����K�#T��� �����
���������,¹�¸$�#���"#"�����¹�����,�RQ

U� �����^��� �������P��#����� ��� <��� ��<�� ��� <��#�P�R� ��,�Q��� #�$��¸� ,����}��� �
��,¸���¸���#����T���"�

U� �#"�\����������P��#����������¹���"���<"���#����"�����$R��#���<"��# T � � � # " Q � R � ¸ ��
(���"����,�$���$¹��R���<��#�P��U���#��$¸��¹��K��<������Q�������<��#�P¸�¼���"�

q#�¹,�U� �$R�� ��¹P��¸� ��#�,¸�¹� #���<"� #����� �$R�"� �����"P�P��� #T�� #�����"� ��������
%�<����*'�
(��"�� �$R�� ��¹P��¸� ���¸� �#�¹,�UK� ��� �"��}� ���<���� �������U� #��"�� �� ��,����,��� $����
��<�"��,����� �T¸� =¹��,U���,���PX��q$R����¹P��¸�$"�¸�<U�� ��������,��U�#���S�}K����S� ���
�������P��#������������������#����}���<�����S�����"��}�#��,}����¹�������X,��"K�S�����<¸�
fáze.
(������V������� ���<�¹���U$��$R��$� ��������#X��<¸�#T��¸S��¸�$����"���$XS���#X��<���
,¹S�}�#�Q�����¸��������P��#�����
(��"�� ��� �$R�� ��¹P��¸� �����=¹��,}����������P���#�������#�¹,�UK� ����"��}�#T��"Q��� �����
#�"S��¸�����=��$�,������$S��R�#����������<��#T¸$����������}����R���¸���<�("$#��

5.3.5 )0�2+%%&
%+@<%:%<
:/:6.2)?:2�+*/+

(��� �,�¹Q��¸� #��,���¸� #��$¸���� �� ��� #�S¹�¹�¸K� �������P��#����� �}����
�;�j�U��;�j�H������]-)�����]�)^�$���"�<U��,�<�,��¹�<�$�����,U$��
�����$�������#����"�������"K�����}����"�"$¸��R�}�,��,��"�¸�$����"����¹���
�������,U$�� �����$�� ��� �$RT��¸� #T¸#���U��� ��������¸� ,���� ��� �����,}�
��$����"$¸��R�}�$����P��#����$���$�����$��

��#���}�<�$�����,}������
� ��#���}� <�$�����,}� ������ ���"� ,�#¸��P�� ,��S��}� ��� ,��"�¸� $����"K�

����}� �����"�¸� �¸$K� S�� ��� ���,T�"� �� #T��"Q¸� ���"�� ���������}���
��#¹���¸K����S����#T����P¸�"�P��¹�����������#����K�����¹����#�,�S�,��¹�
�����<��#�P��"�#����#�¹,��"�="��P�����$����"�

� (��"#���"�¸���<���"��}�#�����������¸�<�$�����,U���#�¸Q�X�����"��$�������
�<��,¸������������������P��#��������",�����������"��q��}$����#T�#����¸�
jsou uvedená na obr.13.

� |�$�����,}� ��#���}�������#�����"�¸���#�^��,�"�������"�$����"���#�����
��,�S��"�¸K��<��,����������}���T¸���<����#�"S��}���=������¹��¸� ��#���}� ���}�
#�����#�����"S��}$"�#T��¸S��¸���<�����<R�¸�¸�=¹���

Sondy a senzor
� q��������������#T�#����}��������,}��R���¸���$�T��$����P��#����$���$�����$�

��������"�¸� #T¸��$����� ,���� ,� �����K� #��"�� #�������� ,���� #T����P¸� �����,���"�
������"�

� `� #T¸#��R� �¹���"K� #T¸������ �<,����� "$¸��R�U� ,� T¸�¸�¸$� #����"� �� #T�#����U� ���
�����K���������"������,��,R����U$���<����"�����U$�����$�$����<��#��"��������
,�S¹�¹��K��#X��<¸������,��¸�P��#�����

� q��}$����#T�#����¸�����<�����
� (��"�� ������ �� ����,���� ����¹�"K� �����,��� �������P��#����K� ��$���"���� ���

�� ��������"���� ���,� �����K� $��������¹� �R��R�¸� �� �����R��� #T¸P���K� ����}� ���,�
�#X��<����

Obr. 12
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^�� ¶� ��Å� ����� £���Â������
6.1 Uvedení do chodu
(T��� �#"Q�R�¸$� �������P��#����� ,��������� ,��$�� #�����R� #������¸� �������"� �����"����U��� �� ���������U���
#T�#����¸�,������$����¹��,¹�¸���T¸���¸�
j���,"����#T���#���}�<��#�P�����¸�#�����"�������������"����#�����R�¼P��������������U�����T¸���¸�
��������"���K� ������� ����������P��#������#�¹,�R�#���T��}�,���#����RK�����¹�$¹�<U��P��#��¹�������������#������ ���
���¼��,���#�S���,��}�#�����"�����������,��¸�����T¸���¸�

q#"�\����������P��#���������������"����������"�#��"�"K�����¹����$¸�#T����P�����������",����}�������Q�¸��"���
������"���#¹���¸�����#R�¸K�����¹�$"�¸�<U��,�#T��#���¹���U���$��¸���
`�#T¸#��RK�S�����#T¸��$�}��������}������}K�,���������������¹��,¹�¸�����¹����R���������#��,���¸���#��"�"Q����}�
$"�¸�<U�����¹��,��}����������"�,�QQ¸���S�)��,������$���¼���X$����Q�¸��"�

(��"����#��¸���#��"�K�����������������#"Q�R�¸��������P��#����K�,���R�������#���,��U$�#��"�X$����#"Q�R�¸��
`������������������^���#T¸P��"����<�}����#"Q�R�¸�%,��������,���#�����¹,��¸�¸���="��P�¸���,��¹��'�

�w�
 ?x||~}�
U�� ]��$¹��¸� #��$¸���� #�"S��¸� �� #��,��"K� ��#�,¸���¸�¸� #T��#���¹���U$� ������¹$K� ,¹$� ������¸� ���"��"�

S�,��������������P��#�����
U�� `���S�}$�#T¸#��R����,Q�����#��"P����,����¹,���#��,�����}����������<R��$�#��,��"K�����������"�"��S�,��}�

#T��#���¹���}�#��,���¸��������K��,�¹Q�R�,�#T¸#�����K�����P��#��}�,�����<���"�¸�#�,�¹��R�����,�������"�
U�� �����R�����K�S��#�P��������X���������"���#T���P"��������,��U���$�����S������������"�,���,��$R��U���P���,U���

�����,�������V���}� ������� ,�� ,��$�� <�¸��U��� �����,������ �#X��<"�¸� #T��T¹�¸� ���������}��� ,��"�¸� �� #��"���� ,�
provozu. 

U�� `�"S�������<����¹�¸����#��,����¸�#�����$�,��U��������������,"���������$����"������}�¼P����������������}���
T¸�¸�¸���#����"K�#��"�����������#T¸��$�U�

(��"�� ����������P��#�����#�"S¸,��}����Q#���,}�,������<�����,������ �������¸�,��,¹T��¸� ����"����¸���"������K�
�����#��"P����#��,¹�R��,��$��P�����$��¸�P���"�,���"��®���"��}� ���}�"��S�,���,�P���}$����,"�$T¸S�"�����¹�¸K�
�<R���"���$�"���#T¸#���U�#��,¹��,U��#¸��P�

��� Æ �Äº�
7.1 *-.�/	0%�.*$
�¹����� <RS�}� ¼��S<�K� ����}� ��� �$��"�¸� ��� �������"K�P�Q�R�¸� �� ,U$R�"� �$����U���P¹��¸� ��$#�����X� $XS��
,����¹,���#�"�����"Q��U���,������,��U�#�����¹�K�,�<�,��U�,����U$���¹�������������U���¹����$����#T��#������
<��#�P������#����,�¸���#����T��¸�������U����#�����R�#T�P�����������¹,�����,RQ����"����"$������K�����¹�<������
��$"���,U��<�"�#T���S��¹�

`��,Q����#T¸#�����K�#T������U$����,��¹����$������������<��¼��S<������"��}Q
U� J��<�������������}���#¹���¸���"���������K�S����$XS��<U�����P��¹,��R�#T�#����}�
U� ���������,���,U������,����¸���#����T���XK�����}�<"�����#�"S¸,�������,��¹�¸���<��#��#¸�¹�¸��������P��#�����
U� (����,���,�#��$¸��¹���$���$¹��¸�<��#�P�����K�#��"�������"�����<��#�P¸�,�#�U,��¸�¸���#T¸��$������������U���

#���X�,������¸�¸���,���<R��}�,��R����������K��<��#��������<������<T��,R����}���,������,��}�
U� ����������K�S�����#T¸��$�U���"�U��#��¹���K�����#�U�#�����,R���<��#�P�R����¹���"��,�#T¸#��R��"�������

��#��"P"�¸����#��,�����}���������������"����U�����$��������U�����$#�����X������������$��S��,¸����,������������
,���$�T��$��������U����R��R�¸�
V������� �������� �¹��S¸� ��� �#X��<"� #�"S��¸K� ,¸��� P�� $}�R� �������,�¸��K� ����}$"� ���P��#����� ,����,��}�� �����
P������� ��������,��¹�#��� �����,������$���$���^^^�#��$���$"$�\^^^�������#��,��"�����S��#¹��R�$���$¹��R�
�����"���P�R�

(T����"Q�<�¸$���#R�¸�)^^`�,���������$R��}$�#��"�"K������P�¸���#����������P��#�����$"�¸�<U����SQ¸���S�)/��
���,��"��"�����SQ¸���S�*/��#T��#���T��¸�,��,��R� 
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7.2 8,8)@&*%&
1*234+
/�$�T¹��¹�¼��S<����<���#��,��$"�¸�<U���,RT��}��"������,��}$"����,��"���<�("$#��
]���#��,��#�"S¸,�����,U�����R�������¹��¸��¹�����¸��¸���
(T��,��<R��¹�����¸����¸�"�#�"S����������S��U���������U�,U�����
`U��<��� ��� �T¸�¹� ���}����,� ���#�,R������� ��� Q����� �#X��<��}� ��� ���<¹��K� ,R����� ��<�� �,¸T�����K�
,�#�U,��¸�¸��� �� ¼��S<�,U��� �¹���X� #��,����U��� ���"������,��U$� #�����¹��$� ���<�� �� �X,��"� #�"S��¸�
��������¹��¸����¹�����¸����¸�X�

]��S¹���������¹�����¸��¸���",¹�R����,S��Q
��� $������������P��#����
*�� ,U��<�¸�P¸����������,U��<�
��� ��=����P�¸�P¸�������¹��,��¸�"
��� #�S���,��}�$��S��,¸��¸�X�

8. Záruka
�¹�"���,U��<�"����T¸�¸�,Q��<���U$��#������¸$��#��$¸���$����<�("$#��
�¹�"������"����¹����#��$¸���K�S��"S�,�����#T¸��R�����S"����#X��<�#�"S��¸�",����U�,���$����¹,��"���"#���^"���
��<�¹�#��,�����$��������K������"������������T����

|�� Ç¹È�¡��Å�¡����¶�¡£��� �§�����
(T�� ��$���¹S�� �� ���,������ �������R� ����S"���� $¸���¸� ���$�� ��� ������"� #T¸����¸��� #����T��¸� #T��� ���P�Q�R�¸$��
`���S�}$�#T¸#��R� �����#��"P����#��,¹�R�� �T¸�R��"� ���,������#�����$�����¹�X����� �¸$���¼P���$� ���"���"����R�
",����}��X��}�$�����¹��K��������U�������������¸����������¸�P��#����Q

U��<RS�}�����Q� � � � ������K� ������� ����$"K� <����"���<�������������� B� �$��=�¸���#�����,}����
� � � � � $�����¹�"�%((J/'�B�]����
U��R�����P��#�����U����������R�����$����"Q� ������K�<�������<�������������B�����¸���
U��������U�������U��T¸���Q� � � �����B������������B�$��������¹������B�$R_
U����������}���<����U�,��"�¸Q� � $R_B�#��S�,U��<��
U���#������$����$��������U$���R��R�¸$�Q�� $����¹��¸�����

]����,��"���� ������ ,U��<��� ����� <RS�U� $R����U� ��#���� j#���"���� �T¸�R�U� �<R�� ��#��"� #T��#���¹���U� #����U$��
zákony.
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`U���������<����,U$�����$R�����������,U���$����X�,������"�����<�����T¸���¸����#T�#����¸

`U���������<����,U$�����$R�����������,U���$����X�,������"����������T¸���¸$����#T�#����¸

Obr. 17 
W����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Obr. 18
W�����;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Obr. 15
W�����;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Obr. 16
W����[H+]�;H�U�[H+]�;H�[>
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 J<����,}����$R���,�$$����$�������,����

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)
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Olej

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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1. Informacje ogólne
1.1 TABLICZKA ZNAMIONOWA
;������#�$#���������#���e��������<�����h���������g�g������������������%�����'
�� #���#���"� ��#������� ��d����������� ������������ ��e��� ����K� �<�� ����$"������i� #���"�������� #���e����
dane.

 

)�� »�¡����¡�Ò��Ó�
2.1 SYMBOLE
(����c������$<����"e����������$������������#�������"����<�c�d������������#�$#hK�������cg����������hQ

 �j[HJj;]+;�(JHjj;]+j�(Hk�;/�;>;��Hh��]h/
� ���#��������������#���#��·��#����"����������#���e�������������������

 �j[HJj;]+;
� ���#��������������#���#��·��#����"��������������c��������·��������<�����B�"<����������

 �j[HJj;]+;�����������
� ���#�������������� #���#��·�� #����"��� ������� ����c����� ���·�� ������������� ���

�������#�$#����B�"<������������

2.2 INSTRUKCJE
������d����#������������������������"����K����������·���$����·�����$�"�������Q
U� �����#���K
U� ���������hK
U� #��cg���������������������$����������K
U� ����"��K�����c������������"���g�����������hK������e������=�������"e���"K
$"��g�<�i�#������������������������$"� ��#�����������$"�#����������K���·��� �������#���������#���#���$��
<��#�����l����� �� $�����"� #����K� �� ��·��� ��� #�������c� �� ��#����c� ��h� ���c������ �� ���d��g� ����������� �����"����� ��
��e���������������"$���"�����������cg��������

��#�� J������������������#�$#�
Serial N° Numer seryjny
(�U��� /���#�<�������#�$#�
`� ]�#�h���������
x� ]��he�����#���#c��"
j� (�g��#�<�������#�����#�$#h
Cos�� ��#·c��������$���
_� ������di���d������
+����>� ��������������
+(�� q��#��l��������������������c"�����$��+;�)*�
� %+(�-\����c"�����$��;]-^^��U)'
H(/B_�� (�h���di��<������
��� �����������
��� ��he����������#�$#�
h���� H���#���"����

Rys. 1
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]���e�����gi�#���"���h����e�������"��������#���g���������#���#������������<����������������������

®�d����������#�$#�����������"e���������#�����������<�"��������������"<����������������g��������<��#�������
�"<�������K� ��� ���������� ������d��� ��������������K� �"<� ������d��� ���������������� �"<� ��$����������
����e�� "e�i� ����������� d����·�� �������� ���<������ ��#���������� ��� ����������� ��$�������� ���"��·��
<��#�����l�����%��#���������"<�����K��h���������$����������������#�'�
���g�����������$�e��<�i� "e���������#��������<�� %cg������ �� ����i$�'K� ��·����� ������d��� �������K� ��"������
�� $�������K� ���� <���� ��d����������� �"<� ������� ���� �������"��� �$� <��#�����l����� ��� ���g����$� ����K� ��·���
$��g� <�i� ����������� #����� ���<�� ��#������������ ��� ���� <��#�����l����K� ������"�g��� �"<� ��#������� ��
��=��$����$��������g��$��"e�����������#�����g����������������#�������<�i������������K��<�������<���c����h�
"��g������$��%;]�-^��)U�Q�^*'�

(����$� ��d������� ��"���������� ������������� #����� �������#�$#h� ���"����g� �� ������� ��� #�$#������K�
#�����c���� ������������g� �� ����c��g�g� �� ���������� ������"� ������������� #�������������� #����� �������� ����
������������{^��|�%j'��

���������� ������d��� ������g��� ����������� �� ����h���� ��������������$"��g� <�i� ��������� ������ �� ��cg������#��
"#������$� ��cg�����"� ���m�·�c�� #�g�"� �� #�� ��<��#�������"� ������ #����� ���� �����"����$K� ����#���������$�
#��cg������$�

����������������<��#��������� ����c��������#������������i�"�"��h��� �"<��� �������������#��·<�$����������~�
������������������������#�����<��#�#����i���#�$������������������#��������

(������� #���� ������������i����"���� $����$�������<��#�����l�����"e����g�� �#�����g�������� �� ����h����
�� ��#���������� ������d��K� �#�c����g����� ��$���� �<���g�"�g����� #���#��·�� �� �����"������K� ����������
���#���g���l�<������������������������

:�� ÔÕ�Ñ��Ó�Ñ����������¡�����¡������Ó����
3.1 ;K+L0,;)L0,
0,:0%@
*)
�)8�);+%,+
�L0,:6,�
��������#������������������������g��������c�����c���"<�#����c"e�����c·���K�������l������������"<��"<��������
=��$���"�g������������h���������������������#�$#���#���e���������������������K�#������������������#�$#��
�� �������$�� �������$�� ���������c���$�� �g� <�������� ��#��������� ��� #�$#������� ������� �� �����$"�
������g����U���������������������c�$�����c�$������·�������c·�������"<���������g��������g�����������������$"c�

U� (_Q�#�$�h����-�����
� %�����*'

U� (�h���di�����$����������e���$B������#��di��������������
� %��#���#���"�#������������h���e�����������d��������"�����i���h���|�"��$�����������$���<�("$#�'
U� ��$#����"��Q�$����^���%�^���'
    
U� +��di����c����c����������������Q�$���\�����������������c������$��g�<�i��<����<�������K�������e���������i�

=��$K���·���$��g�����������������$����������h�

3.1.1 ;K+L0,;)L0,
0,:0%@
*)
�)8�);+%,+
�*2:%+9�
U�� (_Q�#�$�h����-�
U�� (�h���di�����$����������e���$B�� �� ��#��di� ����� ��������� %��#���#���"�#������������h���e�����������d���

�����"�����i���h���|�"��$�����������$���<�("$#�'
U�� ��$#����"��Q�$����)���%)��'
U�� +��di� ��� c� ��� c���� ������������Q� $��� ^K)�� �H;]j[� )^^B�^^^K� $��� ��� �;�j� {)^B�*^^K����������������������

�;�j�[>�)^^B\^^�
U�� ������d��� ���c� ���c���� ������������Q� �� $��� )$$� �H;]j[� )^^B�^^^K� �^$$� �;�j� [>� )^^B-)^K�����������������

�-$$��;�j�{)^B�*^^�
U�� ����������� ���c�� ���� $��g� <�i� �<��� �<�������K� ���� ��e� ��������i� =��$K� ��·��� $��g� ���������� ���

���$����������h�

FEKA-GRINDER
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3.2 ZAKRES ZASTOSOWANIA
����������������������#�$#�#����������i���$�������������d��������������Q
U� /����$������ch<���di����"������Q�*^�$�
U� (�����������c����Q�������#�������
U� ���������c����������he����$�#���#c��"�������$�%���"���#�����������c�������
� #�$#����$���h��'Q�*���$��"���
U� >���<��"�"���$��l����������hK���#���������#��������������������Q
� � ������[H+]�;H�B�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�j�B��;�j�H�� Q� � *^����������$����)K)�U��)����������$����)K)
� � �������H;]j[�B��+[� Q� � �^�

U� ]�#�h���������������������Q�
� ���^�������d������$��������#����)^�_����-^�_��
U� |�����·��������#����#�<������"��$#���$��������$Q�$���)��

�����$�i� ���he����� #���#c��"� �������#�$#�� �� ���������� �����d��� �����"�g����� ��h� ��� ��������� ����c����~� ��
�����d���$�����he�����#���#c��"��<��������$��$�e������g#�i��������������������h����c����c�������c"e�#������"�
�c�������K�#�����������#�����<����"e�$����he���"�#���#c��"�����e�����<�i��������$�#����������"�����g����$�
��$�$�#�������������h���������

3.3 L2)*6,
)-.2)9%)L0,
���������#���e����#���������������Q

- �����"��� ��h� ������������� #�$#�� ��� ������� c����#������� �"<� ���<��#��������� %<������K� ����K� �������K�
���#"����������K� ��#���'� �� �� ����=���� ������=���������� ����� ����=�� �����e����� ��<"��"�� ���� ����=�
������=���������� ����� ����=�� �����e����� ���c������ ��������i� $�e����d��� ������������� �������#�$#�
��#���e������ �� �������������� ������K� �������"�g�� ���"#"������� �c�d����d��� �������������� �������K� ����
�g� ��$#���<����� ��� ���#���$� ������� ����=�� #������ %���������i� ��h� ��� �<���g�"�g����� #���#��·�� ��
���#���g���l'�

- ]���"e���i��������#�$#�����������#�����������������#�����"�e���������"����
U� ;������#�$#�K����������������������K�����$��g�<�i�������������<�������K��<���������K���"������� �"<���

������������K��� ��·����� ��������� $�e����diK� ���e�������c�K� �������"���·<� �� �������#�$g� �"<� �� ������$�� ���
�<�·<����

- ]��� "�"���$��i� �������#�$#� #���� #����������g� ����~� #����� ��� �"���K� ������ ��d��� ��·���K� $�e��
������$�����"�������i����$����������"�������

- ]���������i��h��$���������#�$#hK���������������<���#�����

- (�����������c�����#����$�����������#�$#�������$"�����c��������#������i��������#�$#h�
U� q#������iK� ���� �������#�$#�� �� ��#��������� �#�����g�������� �g� ������� �� �����"����$�� ������������$��

�������g��$����#���������l�#���������"<����#���g���l�����������

� J�$������ ���"���� ��� ����� ��$���������� �"<� $���=������� ��������� ��� "��g�����"� <��� #���$�����
"#���e������K��#�·��� �����e��"�����e����g� ��������h��� ���$������#��������������#�������·�������"����
�#�����e�K���������g����e��#���"������������·������c������������<���K�������h����������������

4. Transport i magazynowanie
4.1 TRANSPORT
��� ������d��� ���g������� �� #����������$� �� #�����������$� "e���i�d����·�� �� �#�����g�������� ��������� ��
#���#���$��<��#�����l���������#�������g�������������=��$����������#�$#��

�������������d����������#�$#�������"�g���h�����<������������*�)U*�-�

]����� ���� #������i� �������#�$#�� ��g��g�� ��� ��<��� ������������� �� ���"� #����"��h���� �"<� #����������� "e�i�
��#����������"�����·�K�����·����������#�$#���������#���e����
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j<��"����gi�"�������������<������������������������������������h�"����$�i���������h���%d�����������h�����^������
��h��������d����������<��'�
���e�i������������l�·������<��K��<�����������c������#��������������"����������������"<���$�������
(������������������������d���#��������������<��#�����i��h����h������$����������$��

4.2 MAGAZYNOWANIE
(�$����������� "e���� ��� ��c��������� #�$#� �� �����"������� ����h���� <h�g����� ����� �� ��$�� ��� ��#���e���"�
$"��g�<�i��������K��"������#��<�������#�c·������<��������������

�����$�i��������#�$#����#��������#�������"#������g����hK������g����<�����

�����i�#��$������c���������K���·�������c��g�<��#�d��������"<�#������c"������������������#�$#h�����#���������
#���������������������

®�d��� �������#�$#�� ��������� $������������ #�� "#������$� �������� ����c����� ����e�� �#������i� �#�����di�
����c������·e��������$���·����������i����c����K���·����������������
��� ������������ ���� "e���i� d����·�� �������g����� ��������g����� ���#"����������� �"<� ����� #��������
�h��������·��
 

5. Instalacja
������"�����������K��<������·�K��"<���"����#�����������������"$�����������#�$#��������"����������������"��"�
���#����$"�������������������$"��g�<�i�������������$�$�������#���g������$��#�����$�K������·���������e����h�
���������i�

5.1 6)%.2)/:
�2%:*
,%-.+/+07M
(�����#�����g#�����$����������d���������������������#�$#�����������h�������i����c�������������Q

U� q#������iK� ���� ����h����� �� �#�����g�������� "e���� ��� #�����������K� #����������� �� �#"��������� ��
��"���� �g� ��#��������� ��� ��he��"� #����������K� ���� ����� �K� ���� �g� ������� �� �<���g�"�g��$�� #���#���$��
<��#�����l�����

- �#����i���hK�������"����K��<������K��������g���#��������������������������������g����di����������������g�g�
��� ���������������� #�����c����������c������������#�$#�� �� ����������g� ���d��g� ����"��·�B������ J#�·���
����K�"#����i���hK���������������������������������������$��"<�����$���<��$�����c�$�K���·���$��c�<�������i�
#�������������"�������#�$#�~������������������d�����c�e�i������h�

U� q#������iK���������h#���$����������������������������e������e����#�<�������#������������#�$#h�
U� q����������i���h��������diK���#�h���������K��c"��di���#�����·����<��������������������������~�#���#�$���$�K�e��

�����di���#�h������������$"����#�c���i���������"����������������������*�
U� q����������i� ����� ����c����� ���$���·�� �#�����g�������� �������������� %��<����K� ��"����·�� #����$·�K�

��#��'���#���������������������c�������<��#�����l�����
U� ;������#�$#�� ��#���e���� �� ��$��h� ������g� #�$�h���� "������������$�� ������g� ������������ �"e�

��#�c�����������$���"�������������d������
U� ®�d��� #�� �����#�����K� �"<� #�� #����c"e���$� �������� ���"e���������� �"�� $������������� ��d������������

<������ ���#c���K� �������������� ������"K�e�� ��#�c����������� �g� ����������g�������e�� �#������iK� ���� ���di�
����"��������#���������

5.2 USTAWIENIE ELEKTROPOMY
/�e�������������������·e�����������·������������Q

U� #�����d������������#�$#g��#���g���������"�����"<��<��������<g�m���e����������g����#�$��g���#����������
������"<�c�l�"��������#�������$������c"������#���g���"�������"<�����#������$"�g���

U� ������������ �� �������#�$#g� "$����������g� ��� �·e��� #������$"�g���� ��<���������� ��� ����� ��"���� �"<�
�<��������%�����-'�

�#����i� ��hK� ���� ��"����� �"<� �<������� �g� ����������g��� �"e�K� �<�� ��#����i� ������������ #���#c��� ������� ��
������������i�#�����c��������c�����������������g����d��g�����"��·�B�����
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J#�·��� ����K� ������"����� ��"���� $"��� <�i� ��������� �� ����� �#��·<K� �<�� ���� ��#"d��iK� <�� ����������� ��h� ���
����g�����������#������g�������"�����#�c����g����$��c����������i� �"�<"�����h� �� ������������h�%�����$�������'�
#h�������#��������������������g����#�$#��

J������������#���e�����#�g��$������������$��������������������#�����������������

�� #���#���"� �������#�$#� ��#���e������ �� �"��$�������� ��cg������ #c�������� #����$"K� ����e�� �#������iK�
�<����"������<�����g���������������c����#���������$��������������������c������K�#��������������$K��<����<���
��h��������h��c���"<��<������$��c����h������#�i�������·���d�����"���K����"����g������#�����c��������c�����

����������������d���������g��������������$"��g�<�i����������#�����������#�$#�����cg����������m�·�c��#�g�"�

5.2.1 ,%-.+/+07+
�2%:%)L%+
�2@-w
��
���������h���c�e������"���#�����������c���������d������������$�����������e�
#����������e��#�$#��
®�e�������������"e������h����#����·�����������hK��<��<�c��������#������$�
��$��������$� $�������$� ����K� e�� ��#������ ��#��g� ��������h�
"����$�����#�������"�#����d���� ���e����#���#���"�����h�·�� �"<��$�����
kierunku.

;����"��������·�������"���$"��g�<�i���$�����������������c�di����c��
)^���*^^��$K����������"�$����������"����%�������'�

q�����·��g� "���h� ����e�� ���·��i� ��� "c�e����� ��<��� ��������������
�������g����K� �<�� ���� <�c�� �<��� $����� #����h����K� #�����d��h��K�
����e���� ��� ����g������ �"<� �<�� #����� #���#����� ���� �����c�� ��������
#�����#�$#h�
���� �������#�$#� "����������� ��� ����K� ����� �"<� c�l�"��� #������$"�g���
$"��g� <�i� ��<��#�������� ��� ����h���� �·����� ��l�·���� %����'� ��"���K�
#������� ���� ���� �������#�$#� ������������� ��� ������ �"<� c�l�"��"� $"��� <�i� #������������ �����$K� ��·���
���������"��� "����$����� �������#�$#�K� ��#���e����� �� �"�h� �c����gK� �� ��·��� ��� ��m$��� #��� "���h� ���e��
��������%��#�he����'�����$����������c����=��g�����"��"���������h#����������c����

5.2.2 ,%-.+/+07+
-.+07)%+2%+
%
+5.)8+.@0%%@8
�2%@0%:�,:%,:8
%+
%C90:

 
 


 �)*.2%@857M0:7
�2@-w
��
�����������i��·e�h�#������$"�g�g����������#�$#h�#���h#"�g��������������������$���#�����$��#���e��Q
U� ��$�����i����$�����$��"�g���#��������%�����{�U�#����j'�#������g����������h�����<��������
U� ������i� ��� ����� ��"���� �·e�h� #������$"�g�g� �� ���"� �"��$���������� #�cg������� %����� {� U� #���� |'� ��

����������i�#����#�$����#���"K��<�����e�������hd���������g�����������#������#������·��#������g�����
<�c�� #��=��������� �� #������ ��� ���e������� ��hd��� ������g����� ���$���"� $��"�g����� ����h���� �<���������
q#������i����e��#c����di����#�$��g������������#����$����

U� ��������i� #�����h� �����·�� �����"�g����� ��h� ��� �·e��� #������$"�g���K� #�� ���$� ��$�����i� #�����c��g�
�c"��di�#������·��#������g�����%�����{�U�#�����'�

U� ���c������#���$�����i��·e�h�#������$"�g�g�����������"�����������#�$��g��"e����d�"<�="���$���������
���������$���"<�$������������c�·�����#��������

Rys. 5

Minimalny  poziom pracy 
�xN�F{!

Minimalny poziom pracy 
przerywanej od 2  do 3 

minut

Rys. 3 Rys. 4

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



227

 ,|}���&�!�
~�}F��x
x
&~|}{�E��!x

�~�}&x
;������#�$#�����"������������d����·�

PL

U� (�cg���i�#����·���c���g����������"��·e���#������$"�g����
U� ���$������i� ���$���� $��"�g��� �� ����h���� �<�������K� �c�e�i� ��

��#��������K� ���e����K� ������g��� ��hd��� �·e��� #������$"�g����
#�������� #������g��� �"e� �$���������� ��� �c"��d��� #�#��������
��$��������� �� #���$�����i� ��� #�������� $���"�g�� ���$����
$��"�g����������h�����<��������

U� ��$������i� �#�������� ��c������ %����� {� U� #���� �'� �"������� ��
#��������h����#���������#�����������c�������#�$#����#���$�����i�
���h��"<�c�l�"������"�����"��"<������"��·�������hd������#"�"�

U� (�����di� �������#�$#h� #����� ��"���h� �#"������g�� �g� #�����K�
���"�"�g����c�������"����������#����������#������g�����

U� ;������#�$#�� #�� ���d��"� ��� ���� �"��$��������� #�cg���� ��h� ��
�·e�g�#������$"�g�g�

U� _��� ����� �"<� c�l�"���� #������������ $"��� <�i� �� ������ ���d������$�
masy pompy.

U� ��<��#�����i���l�·����������"<�c�l�"����������$���$��"�g�����������h������"����
U� �c�e�i���<���������������"�����g��������������������·��i�"���hK��<����l�·��������$��c���������"������g�

�� U� ;������#�$#�����"��������
*� U� n�l�"������#����������
�� U� (c�����B������
�� U� ��<��������������
)� U� ��<����������������
-� U� ���·���������
{� U� ���"��
8 - Studnia
� U� q�"���������������%�#���'��������g
�^�U� (����·���c�����
���U� q���=������������
�*�U� ]·e���#������$"�g��

]���e����c�e�i�"��g�������#��������g�������cg����g�������������

5.3 �)KM0%:%,:
:/:6.2@0%%:
(��cg������� ������������ �������#�$#� �������������� �� �����$�� #�������$�� $"��g� <�i� ��������� #�����
��������������� ��#������������#�������K���·��������"���#����������������<���g�"�g��$��#���#���$�����<�����
���������������#�����g�������������������K�����#�����������K�$"��g�<�i�����������<���g�"�g��$��#���#���$��
<��#�����l������ ]���h����� �� ���$����� ��<����� ������������� $"��g� <�i� ������� �� ����d������ ��#��������� � ���
���������������� �� ������� ������������ #������ ������������� �#�����g�������� �� �g�#������ ����d��� �"<� ��
�c���� ��$������� $�e�� �#�������i� #���e��� "����������� �������#�$#�� �B�"<� ������������ J#�����g��������
"�"���$���g��� $"��� <�i� ��#���e���� ���� ���� #������"�g� �<���g�"�g��� #���#����� ��<����� ����"�g��� $"���
#������i����#��l�����������#��������������#����$�����������������K�$"���<�i���<��#��������#�����#��$�����$��
�c�������$�K� ��������i� ��h������������<��������������K������"�����K� ��d��� �����������������di� �� ��$#����"�h�
d���������K���#�����������������������������#�����#���"��������<�����

®�e���� #������"��� ��h� ���������h� �������#�$#�� �� ����=���� ������ �����"�g� ��h� ���<�K� �� "�c������ ����������
��������������$"���<�i���$�����������cg�������·e���������#�g��$����������$�%+�]'����^�$j�

J�cg���i�#�g�������<�i�����K��<�����������c����#���#�������#��������#��cg�������(�����g#�i����#��cg�������
#������"�"���$������#�����#�cg������$�#������·�������~���#���#���"�"�"��h�����"<���$����e"��������#�$#��
��<���"���$������$"���<�i���cg�������������������
+���������� ����� ��#������������ ��� "#��������� ��hK� ���� ����������� "���$������ ����� �#������ �� ������� ��
�<���g�"�g��$��#���#���$��

��e��Q�����#������i��������#�$#��#����#�$������<�����������������

(�������#������������#�$#��$"���<�i���c�����������"��������#�$#��������������
�����������#�$#�#��<����������"��$������������cg�������#c��������������e�������������i������$����������
������ %����� -'� �"<� #c����� �"<� ����� �#�����g�������K� ��·��� ��#����� $���$����� #����$� ������� �� ��<��#������
�������#�$#h�#�����#���g�����"�����

Rys. 6

Rys. 7 ]·e���#������$"�g��
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�� #���#���"� �������#�$#� ��#���e������ �� �"��$�������� ��cg������ #c�������� #����$"K� ����e�� ��#����iK� �<��
��"�����������������c����#���������$����������� ���������c����� �K�#��������������$K��<����<�����h��������h��c�� �"<�
�<������$��c����h������#�i�������·���d�����"���K����"����g������#�����c��������c�����
���� �������#�$#� ��#���e������ �� �"��$�������� ��cg������ #c�������� $�e��� ���"����i� ����� ������c�����
���h�����g���"<��$��������g���c"��di�������������������<���#c�������
5.3.1 ELEKTROPOMPA JEDNOFAZOWA
Elektropompy serii DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
����h#������"��$�������$���cg�������$�#c�������$�������������������"�����h�����g�����������������������
�����$"���<��#������g�������e�������������������
Elektropompy serii FEKA:
����h#������e�����"��$�������$���cg�������$�#c�������$�
Elektropompy serii DRENAG 1600-3000:
������������ �� ������g� q��"��� �"<� ��������g� ������h� ��·�<���"���g� ��#"� �[|��� %���$�� |)� ��-�� j'��
��������������h�������cg�����������"�g���h��������h���������<��������#���#���"�������$�������h��������#�$#��
����e��������c�i������<����h����$K��<���g�#��������"�"���$�i�
Elektropompy serii GRINDER M-A / M-NA:
����h#������e�����"��$�������$���cg�������$�#c�������$�
����������������<���g�����������g�����g������·���������"�����h����������������"�"���$������#�$#���H���\
  

Rys. 8�q���$����#�cg���l���������������#�$#�������=�����������<���#c�������
5.3.2 ELEKTROPOMPY TRÓJFAZOWE
�����������#�$#���·�=������������<��#���������$"������<�i�"e��������K�
��·���#�������������������i���<���h�����"�g�g����c�d����d���$���#�����$��
������������)��K������g������������������������������������������#�����
q������+[��������#���e������$������cg����������#�������$�����������$�
��� �"��$�������� �����������K� ��·��� ��<��#������ "��������� #���������
�����"����$"� ���c�$"� �� ��������$"� #���������"�� ���g�������
"�"���$���g��K����������������K�$"���<�i���#���e�����Q
- ��cg������ ���������� �� <��#��������$�� ��#�����$�� �� ��#����������

������d�������������=�����~
U� cg������ �� #�����m�����$� ���$�����$� �"<� ��cg������ <��#�����������

$���������$��������������d���#��#���������������$�����������~
- #�������������� ��� ����c����� �� �����$�$� ��� ��cg������ #c��������

�"<� �����$�� ��<��#������g��$�� #����� #���g� ��� �"���K� �"<� ����$��
�#�����g�������$�� ��#�������$�� ��� ��#��������� $���$������� #����$"�
������~

- #�����m���� $���$������� ��#�h���K� ��·��� ��<��#������ �� #���#���"� <���"�
=���~

U� ����h����� #�$������� ������ ���� �$#���$���K � �����$����� �"<�
��h���d���$�����%�#���'�

q���$����#�cg���l����<��#�d�������������"��"Q�������^��
q���$����#�cg���l��������"��"��������U��·��g�Q���������
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Rys. 10 (�cg���������·�=���������
<��#�d�������� ����"��"

L1
L2
L3

FU1

K1 K3 K21 3 5

642

U1 V1 W1 W1 U1 V1

1 3 5

642

1 3 5

642

U1

V1

W1

W2

U2

V2

Rys. 11 (�cg��������������U���·��g�

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



229

 ,|}���&�!�
~�}F��x
x
&~|}{�E��!x

�~�}&x
;������#�$#�����"������������d����·�

PL

5.3.3 KABEL ELEKTRYCZNY

[��� �������� #�����<�� #����c"e����� ��<��� �������g����� ����e�� �#������iK� ���� ����� ��� ��<���� ����d��K� �� ���� ��
��#�������$�#�������"�������"��"����������c"��d�����$������������

�������������� $"��� <�i� ��������� #�����c���� #����� ��$#�������� #�������� �� #���� ������������"� $������c"K�
��·����������"����������h�#�$�h����cg������$�K����$�������di���������������di�����c"��������

�� #���#���"K� ���� �������� ���������di� ��$����� ��<��� �������������� ������di� $"��� <�i� ��������� #�����
��������������� #�������K� "e����g�� ������ ��<��� _^{H]U��� ®���� #������������ ��<��� ��#"� /� ���c"�� ���$��������������
;]�-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 KONTROLA KIERUNKU OBROTU
;������#�$#�������=�������<�������h������������#�������$�����"��"�
j<�� �#������i� #�����c���� ����"���� �<���"� �������#�$#�� ��·�=������K� #����� ���������g�
#���h#���i�����#���e�����������Q
U� #��������i� �������#�$#h� ���<��� �"<�"����$�i� �g� <��#�������� �� ����������"K� �
� #����#�$������#�����������d������#������g�����
U� "�"���$�i� �������#�$#h� ��� ��·���� ����� �� �<�������i� ����"���� ����"�"�#���� �
� ����"��"����������i�����������������d���������"�g��$����$������ �
� <��#�����l�����"#������g����hK��<������"������$·�c�����c�i������e�����
(�����c��������"�����<���"���#�����������"�����������"��"�#��������$��������"��"�
�<���"������·�����������#����g�������g����·���%������*'�
®�e���� ����"���� �<���"� ���� ����� #�����c���� ����e�� ��cg���i� #�g�� �� ��$����i� #�$�h����
��$���������������#������·��=���������"�����<���"�$"���<�i������������������e��$�
����$K� ���� �������#�$#�� ��������� ��cg������ ������������� �"<� ����e�� ������c�i� ��
#����"�<���"�=����
�����������c���������������$�����"����$��<���"�#����"���#�����ge���������������$�e��
�#�������i�#���e��������������������#�$#���
®�d�������"�����<���"��������#�$#�����e����h�<ch����#������i�����c�������#���=��$���i�
������$�����#"�����#�����e���"<�|�"����������������<�("$#��

5.3.5 ZABEZPIECZANIA OCHRONNE ELEKTROPOMPY

����������·���������"��·��#����� �"<���#���#���"�$���������e�������K�
�������#�$#�� ������ �;�jU�;�j� H�� ��� �]-)� ��� �]�)^� $��g� <�i�
��#���e���� �� <�$�������� ������ � �� ��<��#��������$� ���$�����$�
�����"�g��� ��h� �� "�������"� �������� �� ������ ��"�������� ��� ������"�
�����"�������#�������·�����������$��������$���g��������������"�g����
��h�#�$�h����#�$#gK�����������$��
|�$�����������������$�����
� q����� <�$�������� �g� ��cg������$�� �����"�g��$�� ��h� ����g����

"��������� �������K� ��·��� $��g� ������c�i� ��������g�� ��hK� #��������g��
�������#��·<�"�c���������������������������������������#������������
����d����� �����di� ��$#����"��� "��e���� ��� ���<��#�����g� ����
#�����c����������c�������������

� (�� ���c������"� ��h� <������ <�$��������K� �"��$��������K� ���������
#�����·����� �������� �� ����c����� �������#�$#��� q���$���� #�cg���l������������
���������|�$�����������������$�������������"�g�������������<��#�����������������
���������� ��eK� ������$����g� ��������������K���� ��<�����������������K�#�����m�����
���$�������� �·e���������#�������#����c"e���$"�#�����ge���"� �"<���#���#���"�
braku fazy.

q�������"�������
� q�������"�������������"�g�����h�����$��������$����������h�����"�#�$�h����

#�$#gK�����������$�������"�g������"���g��<����di������������"�����#�������
�����#�����e����"������g������di�

� �� #���#���"� ������c����� �#�����g�������K� �����"�g����� ��h� ���������� ���
��<����� ����"�g���� �� #��cg�������� ��� ����� <h����� �c������������$���"�������K�
d���������"<K���d�����$�����K�������$�������h��������#�$#��

� q���$����#�cg���l���������
� ®�e���� #������ ��h� �����c� ����e�� ������$�i� �������#�$#hK� ���$������i� ��

�����������i� ����� ����"K� "���������l� $������������� �� ����"��i� #��������K�
��·�������c�c������#��<��$�

Odrzut

Rys. 12

(H�;�jo]+���J]�HJ>+�J>;®��
I SONDA TERMICZNA

Zasilanie 
50-60 Hz 
24V AC

SONDA 
J>;®�

���q�h��]+��q�;HJ�j]+j�(J/(k
�U)U-���]�/;Hh�(H�;�J�º���j|>j

SONDA 
TERMICZNA

Rys. 13  (�cg����������������$������

Zasilanie 
50-60 Hz
24V AC

SONDA 
J>;®�

(H�;�jo]+���J]�HJ>+�J>;®�

���q�h��]+��q�;HJ�j]+j�(J/(k

Rys. 14
(�cg�������������#����$"
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^�� �£���§�������� ¡��Õ����
6.1 Uruchomienie
(����� "�"���$�����$� �������#�$#�� ������i� ���c���gK� �������g� �������h� #�cg���l� �����"��������� ��
�������������K�����#�������������<�������#�����g��������
��������i�#������������#�����"�������������������������i����c�������#�����di���<��#�����l�
q#������iK������������#�$#�������#�����c�������"������������������#�$#������K�������#����$������"�����h����
#�������������������d���"$�e������g����������h��#�����g������������"��������

��"���$�i��������#�$#h��������������iK����������di�#�g�"�����#�����e����������������<���������������#�h����
�����������������#������������������������
�� �<����d��� #�����m���·�� ��<��#������g����� ������l� ���� "���������� ��� <����� �����d��� #�g�"� ����c����Q�
#�����m��������e��"�����i���������di���e��g����)���������"��"����������������<�������

®�d��� ��������� #��cg������ #�g�� ��� �������#�$#�K� �� ���� ��h� ���� "�"���$��� %���� �"���'K� ���� #�������i� #�·<�
"�"���$�������]���e������"��i���"�"�gi�#���������<ch����������c�����%#������������c����������c����'�
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 * x�F�|x
U�� ]��$����� ����c����� �� ="������������� �� "���������� �����d������ ������������ ��#������g� �c"��� ������

���#����������������#�$#��
U�� ®������#�������#��������������h�������l������������������������"������������"���������������d���#����K�

������·���������������������#�$#������������"�g���h����c�����c��������������"�
U�� �#����i� ��hK� ���� ���di� ����"��·�� ��� ������h� ���� #�����e���� "��������� �������K� �� �<�� �·���$�������

���#������c����h�����������������h����"�"���$����������·���$�������������"�$��g��#�������i����������
��h�"�������������������������$�e�����"���i���������"��g��������

U�� �� ��������� ���"e���������� ������i� ��������� ����"� ��������� �������K� �� ���������h� �#�����d��� ����"�g����
��<�����������������K���d����<�����

��$�$�����������������#�$#�����������"e�������<�"������������� �"<����������·���$��g���������i���$��l� ��
�����K����������h���h����$�����#����#�$�����������������]���e�����e���������i������g������h���g�gK���"���h���
�����"��������cg������#c��������

7. Konserwacja
7.1 +'�1!�2$34$	5'%1�$2'2$
(���������� ������d��� �������������K� ������g��� ��h� ������ ��� ��������K� ������������ �"<� ��$����� #�������
��hd��K�$��g�<�i����������������#����������������������#������������#�������K���#���e��������#���������
�#�����g�������K� ��·��� ����� ��#������� �� #���#���$�� <��#�����l����� �� $�����"� #����K� �� ��·��� ��� #�������c� ��
��#����c���h����c���������d��g�����������������"���������e���������������"$���"�����������cg��������

��������������#���#������K�#�������e�g�������d��g���������g��"<�����������g�����e�Q
U� J�cg���i����������������������K���·�������$�e�������i�#�����#���#�����#��cg������
U� q����������i��#�����di�"e������d����·�����#�������������#������$��������������#�$#��
U� (������i� �� ���"������ $����$������� <��#�����l����K� ��d��� ������ ��������� �����e����� �������g��� ��

�<����d������·�����������������<������"����<�����������i������������i���cg�����=h�
U� �#����i� ��hK� ���� ����� �<����� ��"��� #��������� <h�g��� �� ������� ������$����� ������c�i� ������"�g��

<��#�����l����K���d����������������������#�����<��

����������g����"�������������������"����$���·�������"�����������$������������K������e���#��������������d�����
���d�������"���������������$�����"�������������$�������������
��h��������di� ��������� d��d��� ����e�� ��� "e���������K� <�������� �"<� $����� �c"�����K� ��� ��·��� ����� ����e����
�������#�$#���]�����������h��������di����������d��������$���$�������^^^����$����$�����\^^^������������c�����
��������$����������������

����#�h���$�#�·<��$�)^^`���������"��#����di�����������������#�$#��$"���<�i�$����������e�)/����#�������"���
$�����������*/�����"��������������� 
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7.2 KONSERWACJA DODATKOWA
���������� ������d��� �������������� �"<� ��#������� $"��g� <�i� #���������� �"����������$� ������$�
���������$� ��<� ("$#��� �� ��$���� ������d��� ��#��������� "e���i� ��cg������ ������������� ��hd���
��$�����������<����i���hd�����$�����������$·����������<��������"��·�����������������
(���"����� ���� #������e������ ��#�����������d��� ��� ������� ��� ���<���K� ������h����� �"<� ��������� ����c����
������d���$�� �������������$�� ��������$�� #����� ����"����������� #�������� �� #���� ������������"�
����������������$������c·��

(������#�����"�����hd�����$����������e��������iQ
1. model elektopompy
*�� �����������������#���"����
��� ���������������������h���hd��
��� ���di���$����������hd���

8. Gwarancja
[�������h�#���"��"�����d���g���·�������"�����#�����e����$����<�("$#��
�������� ���������� ����� "����e������ ��� ���c������� �� #�������������� #�������������� �#���<·�� "e����������
���������� �� ����������� �����"����K� �� ���e�� ��� �#�������� #�����c������ ������ $������������K� �����"��������� ��
��������������������

|�� Ô¹��¤�����¡�£×¹�´£�����¡º�Ø�´�
�� ���"� "�"��h���� �� �c�$������� #���c�i� ��h� ��� �������� #���#���� ������g��� �������������l�� ������� ��h�
���������i� ����������� #�����c� �·e����� $������c·��� ���� ����� ���"� �����c� #���e��� #������������� ������
#������������$������c·�K���·��������c������������������<"�����#�$#�������������������������Q

U��������Q� � � � � e�����K�e������ ����$���K� <�g�� �"<� ����� ����� B�$������c�� �
� � � � � � #�����������$��������%((J/'�B�]����
U���hd���#�$#��U�#�����������hd����������Q� � e�����K�<�g���"<�����������B���"$���"$�
U��������U��������U���cQ� � � � �����B�����������B�e������$�����������B�$���m
U���<���������������U�"��������Q� � � $���m�B�#�����������"$�
U�������#�$�h����"������������$��$����������$�Q�� �����$��������

]���"�������������i���������$���������#��"�$��������������������i��<�·��h����������g���������������$������
#������<���g�"�g���#���#����
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Rys. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Rys. 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Rys. 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Rys. 16
Seria GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 ��$�������$$�������������
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�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)
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�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

     NR BIEGUNÓWA B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u     Waga  Olej

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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Svenska Bruks- och underhållsanvisning

Dränkbara elpumpar för svartvatten

1. Allmän information
1.1 MÄRKPLÅT
;�#"$#���¬��=ª������$������$¬��#�p��$�����������������%�����'�
������������������"##�������������,������������$<����$�������������#�p��

 

2. Säkerhet
2.1 SYMBOLER
;��$#��� #p� ��$<����� ��$� ��,¬���� =ª�� ���� ,¬���� �$� #������¬��������� ��$�� =ª�� ���� ������� ��#"$#��� �����
�����ª�����������$Q

 �jHj��²H�;>q�²�
� �ª��"$$������,�,���������$<�����$��=ª�������=ª������ª����

 FARA
� �ª��"$$������,�,���������$<�����$��=ª�������=ª��#�����U����B����������������

 Teknisk FARA
� �ª��"$$������,�,���������$<�����$��=ª�������=ª������������������#p���#"$#������B������

systemet.

2.2 SÄKERHETSFÖRESKRIFTER
�����<���$�$������$�<�����,����������<�"��U�����"�����p�����,��������,������
-� �����#���K
U� ������������K
U� ���������������$�������������"�������K
U� �����K����=�������,��"�����p���������"����=��������
����"�=ª�����,��#�����������������,����������#����������$�¬�������������<���$���ª����¬�������<���¬$$��������$��

��#�� ;�#"$#����<���������
Serial N° Serienummer
(�U��� ;�#"$#�����==���=ª�<�"�����
`� ]¬��#¬�����
x� ��#������
j� ;�#"$#�������ª$=ª�<�"�����
Cos� Effektfaktor
_� �##=���������ª��
Ins.CL Isoleringsklass
+(�� /�����������������������������������+;�)*�%+(�-\�

����������������qqU;]�-^^��U)'
H(/B_�� H�����������������
��� �����������
kg Elpumpens vikt
h���� ����,��������p�

Fig. 1
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��������������¬���<�"��U�����"�����p�����,��������������������������"$�����������$�$��=ª������##�������
�ª��������������������<���¬$$������

J$� ��#"$#��� ��,¬���� =ª�� ���� ª,��=ª��� �$"������ ,¬������ ������ ,¬������ ��$� ¬,��� �����p����� =������� ¬$����
���� ���� ��,¬����� #��������� ������"��"������� %�¬$#����� ��������¬���K� ��������������K� ������$����
����,�'� �� ��$<���� $��� ������������K� "�����p��� ������ "����=��������� =ª�� ���� �"���� "�=ª��� ��<����� "����� �¬����
��<���=ª��p��������
j##������� =p�� ����� ��,¬����� �,� <���� ������ #�������� $��� �������� =������ ������ #������� =ª�$p��� ������ "����
��=�������� ���� �"����#�� ���� $p���� �� �p����� =���� ���� "����� ª,������ �,� ��� #������ ��$� ���,����� =ª�� ������
�¬�������������$�����,�����"���##���������,¬����#p����������¬����_p���<����"�����"##�����=ª�������¬�����¬��������
��������������$����##�������%qqU;]�-^��)U�Q^*'�

;�#"$#���� ��"���������,p� ¬�� �¬���� ¬�� {^� �|%j'� �¬�� ���� ¬�� ����¬���� �� #"$#,¬�����K� �������� ������������ ����
��,¬�������$���#��������$�p������$�=ª������,���������$¬��������

q�$������ ��<���$�$���� #p� �����$� ���� ���������� "��"������� =p�� ������� "�=ª���� �=���� ���� ������=ª������ ���� ��������
=�p��������$������������=ª��<��������p��¬���������,���������=ª�������¬�����¬�����������������������p������� ������,�
misstag.

����������<����������$������$��� ������������������������¬������������������������������#������������#��������
�$�������¬���ª�,¬������

��=ª�� ��<���$�$������ "����� ����� �¬���� ��<���=ª��p�������� $��� ��¬�#$����� ���� "��"������� ��$� ���� �¬$#�����
#�������������¬������¬������������¬�����������������������������<���¬$$������

3. Tekniska data och användning
3.1 PUMPVÄTSKANS EGENSKAPER (SVARTVATTEN)
�ª�� ª,��=ª����� �,� ,¬������ ��$� �����p����� =����� #��������� ������ �p���� �<���K� "##�ª���� ������ ������ =��$����������
¬$��������$$����������,¬��������,���#"$#�����$�¬��"��"������$���,��,��#"$#��"���;�#"$#���$���ª##���
��������#"$#��"�� �¬$#��� ���� �¬��$��� <¬����� =ª�� #"$#����� �,� �,��##�,¬������ $��� =����� #��������� $��� ������
�<������������$������p���������������$�������������������

U� #_U,¬���Q�$������-�������
� %����*'

U� /����������������$B��������$$��,������������$�,�����
� %����������j|�(�/(q�����������,��������,����ª����,¬����'
- Temperatur: max 40 °C
    
U� /¬����=�����#������������"�#������Q�$����\����������#������������"�#�������=p�������,��������=ª�����#�����������

���=��$�����$��ª���������������������������$�������

3.1.1 PUMPVÄTSKANS EGENSKAPER (DRÄNERING)
U�� #_U,¬���Q�$������-�����
U�� /����������������$B��������$$��,������������$�,������%����������j|�(�/(q�����������,��������,����ª����

,¬����'
-  Temperatur: max 35 °C
U�� /¬����=�����#������������"�#������Q�$���^K)���=ª���H;]j[�)^^B�^^^K�$�������=ª���;�j�{)^B�*^^K��;�j�

[>�)^^B-)^��
U��/p���#p�=�����#������������"�#������Q�$����)�$$���=ª���H;]j[�)^^B�^^^K�$�����-�$$���=ª���;�j�{)^B�*^^K�

$�����^�$$�=ª���;�j�[>�)^^B-)^
U�� ������ #��������� �� �"�#������� =p�� ����� ,���� ����=ª�� ���#����� ������ ��� =��$��� ��$� �ª�� ���� ��� ��������� ����

agglomereras.

FEKA-GRINDER
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3.2 ANVÄNDNINGSGRÄNSER
H��#�������=ª���������¬�����=ª����$��������#"$#��Q
U� /��������¬���������"#Q�*^�$�
U� (���������=ª�����=�Q��������,���������
U� ���=�����$�������&ª���%��¬������"��,������#p�"���##������'Q�*�U���$��"����
U� j�������������#�����$$�K��¬$���=ª��������ª,��������Q
� � ������[H+]�;HB�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�jB��;�j�H�Q� � � *^�$���$���������)K)�U��)�$���$���������)K)
� � �������H;]j[B�+[Q� � � �^� �

U� /��������#¬�����������$�����Q�
� ���^����,�����,¬������$�������#p�$¬��#�p��$���#p�)^_������-^_�� �
U� J<�����������ª$=ª�<�"�����Q�$����)���

�##�¬���p�����#"$#����&ª������$����,¬�������$������������=�����$����`���=ª�� �p���&ª���,¬���������������=ª��
����$����������,�=�����#��������� �¬����"���##��ª����$���������,�������ª,�����,���&ª�����¬,�������$����������=�� =ª��
����"��,��������$������<����ª,���������

3.3 SÄKERHETSÅTGÄRDER
H��#�������=ª�������=ª�<"�Q

U� ���� ¬�� =ª�<�"���� ���� ��,¬���� ��#"$#��� =ª�� �¬�����¬������� ������ =������� ,¬������ %<�����K� ����K� =������K�
�ª������$���������,�'����� ���$�p����$�����#�������=����� +��$�p����$�����#�������=���������"����������
<��ª$�� �$� ���� �p�� ���� ��,¬���� ��#"$#��� ��$� ¬�� "��"������ $��� ��#��������������� $������ ������������
�������������$���������#��������������������#���¬����$#���<���$���������,p������,¬��������$�p�����%�ª���
�¬����������������������<���¬$$������'

- j�,¬����������#"$#���=ª����,�$�����,¬������
U� ;�#"$#����� �� ��������,��������� =p�� ����� ��,¬����� �� ��$<���¬����K� ������K� <�"����� ������ �����$� �¬�� ����

=ª���������$�����������������=ª������#����������$$�������������$�����#"$#���������#"$#,¬�������
U� �����ª���������#"$#����³,�������,����������ª�����������ª������������"����������p���ª������������

- Hª���������,�����#"$#���$����¬��������¬������¬�������=��

- ("$#,¬�����������¬������#"$#��������"��������=����
U� ������������ ���� ��#"$#��� ���� �����ª������ "��"������� ¬�� �� ª,�������¬$$����� $��� �¬������� ������=������ ����

<���¬$$������

� ���=�=ª��p�������� ��$� ����� ª,�������¬$$��� $��� �,����p����� ������ ������"������¬��������� "���� ����=������
$����,������ª����������������������������$¬���� =ª��¬�������,���������<���=�����������,��������<�=����� =�p�������
���,���=ª���������#p�#�������K���"��������=ª��$p��

4. Transport och förvaring
4.1 TRANSPORT
j�,¬�����=�U����������#���$�������$�¬����#����¬������������¬�����������������������������¬$#������=�=ª�$p�����
=ª��p��������������#"$#����,��������=��$�=ª��������=�������&�������#"$#���

;�#"$#����,��������$p�������������<������#p�������{�U���

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



243

 Bruks- och underhållsanvisning Svenska
Dränkbara elpumpar för svartvatten

SE

>�=�����������#"$#���$�������<�����j�,¬�������������#p���#"$#���=ª������=ª�&�������������������#"$#���

���,����������#p�����<����������$������p������$����#�"������%"��,�������<ª�����<��������¬,����¬�������p�����
��<������,¬������'�
q��������������=������<��¬��������������##�����,�������,�$�������������<�������<�ª����
q�������¬�������$�����<������������,�����$������&���$�$����

4.2 FÖRVARING
�������������$���,¬����=ª������ =ª�,������#"$#����������,��$��=ª�������"��"�����������,����ª,���¬����K� �����K�
��$$=��������,¬��,�����������

�ª�,������#"$#�����,������������������������������p�����<����

���,�������"��¬������#"$#��������������ª����������<����=ª��������������"��������"������p�������

������������ ���� ��� ������ #"$#�������� ="������� �������� ��$�� "�=ª�� ��� ��������� ���� ���$¬�� ����ª����� �¬��
��#"$#���������¬������,��=��������������,¬�������
j�,¬������������ª�����$�������$������p������ª������$��������������,¬������,���=ª������ª�������
 

5. Installation
��=ª������� #p� ������K� <��p������ ������ <�"����� �¬�� ��#"$#��� ���� ��,¬����� ���� #����������� �,� ��#"$#��� ��
=ª��p�������������,��##��¬�������,p�����"##=������¬�������<���¬$$����������������=������

5.1 KONTROLLER FÖRE INSTALLATIONEN
��=ª�����������=ª������������������=ª�������������������,���#"$#��Q

U� ���������������������¬�#$�������������"��"���������$���,¬����=ª��&�����K���=������������¬�����������<�"�����
�����¬$#������=�=ª�$p��K�="�������������������¬����ª,�������¬$$�����$����¬��������¬�������������=������

U� ����������������<�"����K��������������<��p�������¬�������¬�������,������������p����������¬�������$���,������=ª������
������������������������=���,���#"$#���$�������<���¬�������������������#�����$$��� �

� ������������ ����"��$� ���� ��� ����� �����p����� �$"��� ������ ������ =�¬$$����� $�������� ��$� ���� �¬##�� �����
#"$#���������"����������/�������,���<���,������������

U� �������������������������¬��������==�������=ª������=�p�����¬����¬���ª����¬����#"$#�����==���=ª�<�"������

U� ����������������<�������=���,���K��¬��#¬�����K��¬���������,¬���������¬���#p������#¬�������������$������$p����
"##=�������¬��,¬���������,��������*�

U� �������������������������������"��"���������%����,��K���,p�����������,�'�="��������������������¬�����

U� ;�#"$#�����$�¬��"��"������$�������<���$�������¬������������,�������#p=������$����������=ª������,���$¬����

U� ����������������������,p��¬�����������$������=���������#���K������¬��������=�"##��p���������=ª�,�����������$������
,��$�$���ª��������¬������$����¬��������������,p��¬��=ª���p��

5.2 PLACERING AV ELPUMPEN
�����������������������������¬��Q

U� /�<����������������$�����#"$#���#��������#p�<�"�������������������<������%�����'�������"##�¬���������,�����
�������������,�$����p������=�����$����������$�¬��=ª��������,���������������������ª��������%�����'�

U� ������������������$�����#"$#���#��������#p���ª�=�������$�¬��=¬���,���<�"��������������������<������%����-'�

������������ ���� <�"����� ������ ������� ¬�� �����¬������� ,��� ���� �¬�����¬����� ���� �����¬������� ��&ª��� �,� ,¬����� =ª�� ����
���������������������="�������$�������<���¬�������������������#�����$$��
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����"��$�$p����<�"������"�=ª������=ª������������,¬�����=�p��#p=���������ª���������������,��,���ª�����������������
����<������%�������"$"�����'��"=�<"<<������#"$#�������"�������$�p���

����p����������������ª��������<��ª$���������=ª������ª����

J$���#"$#���¬��"��"�����$�������"��$������<�������$���&���ª�������"�����������������<�"�����¬�������¬������������
=ª������#"$#��������"����="���������������������������=��$=ª������������<������ ������������������������=������#p�
��¬$���������<�"���������¬,���������������="�������

q�$�������������������$�$��������"�=ª����$�����#"$#���=�p���##����=�p�����¬����

5

�w�wk
 8)4,/
,%-.+//+.,)%
���w
��
���� ����$$�������� ���� ��,¬���� ��� "���##������� $��� $����� ��$$��
���$�������$�#"$#ª##�������
j�,¬��� ������ ��� $�����=ª���¬���� �#���������� �¬�� ���� ��,¬���� ��� ������
�p���������$���ª$������,¬���������"##�¬���p����¬,���,��������<ª����������
¬����������,�&ª��������������

���� ����$�����������<���,������ ������� ��"��,������ #p� ���)^� U� *^^� �$�
�,��p���������$������ª��%���,�'�

�¬��� #p� �"�� ����<������ #�������� �p� ���� ��� ����� <ª��� ���=����K� �������
��$$��K��¬����"�������������"��������,�#"$#����,�$�������
`��� ��#"$#��� ��$� ¬�� #��������� #p� <�"������ <������ ���� ,������ ������ ��ª�������� =¬����� �� <�"������ �,�������
%ª##����'�� `��� "##�¬����� ��#"$#��� ���� ,������� ������ �������� =ª��������� ,���� "��"����� $��� ���� �����$� ��$�
�¬�����¬����� ���� ="������� ��ª��p�� ��#"$#��� ���� "���##��ª���� ��$������� ��$� ���� ������� ����$����� #p=�����������
#�����������=���������#p=ª����������=��

�w�w�
 �+-.
,%-.+//+.,)%
8:*
+5.)8+.,-6
�+-.�+6%,%�
�P
-.0*�).:%
���w
��
+������������ª�=�����������#"$#���#p�=ª��������¬��Q
U� �¬���=ª���������<������=ª�������ª����%����{�U�#����j'����������������
U� (������� ��ª�=����� =ª�� �"��$������ =ª��������� %���� {� U� #���� |'� #p� <�"������ <������� j�,¬��� ���� ���� =ª�� ����

���������������������������"���������=ª������"�������,������ª����¬������� ����¬��� �� =ª��p������������$���,�������
"�������#p�=ª���������<������#p���������������������������¬,���#���������$�����¬�#��,�����,�����#����

U� /¬���"���¬����=ª���p����#p���ª�=������������¬����¬��=���������ª�����%����{�U�#�����'���������¬����
U� �¬�����ª�=����������������,���<�"������<������$�����¬�#��,���<"����=ª����������¬�����������#�������#�"�����

av metall.

Fig. 5

Min. nivå för oavbruten 
drift

Min. nivå för drift 
begränsad till 2 - 3 

minuter

Fig. 3 Fig. 4
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U� j���"��"���##��ª���������ª##�������#p���ª�=�����
U� ��� <���� =ª���������<������ =�p�� �������� ����K� =ª�� ��� �����ª���� $���

�������� �¬����%=�����¬������������,����p����'� �������������"���������
#p� ��ª�=����� ���� =¬��� ��$� ����$� ���� �¬���� ����<���� <������ #p�
tankens kant.

U� /������� �#�����&¬����� %���� {� U� #���� �'� $��� ����� ���� ������ #p�
#"$#���� "���##��ª��� _���� =���� ,������ ������ ������� ,��� ����������
�������p����"##�����#p�#"$#�"����

U� >�=�� "##� ��#"$#��� �,��=ª�� <�"����� ���� �¬��� �¬��=���� ���� ����
�p����$���H��������&¬�����$��������#p������ª����

U� ;�#"$#�������"����"��$������� ����� ��ª�=������¬�������p�� <�"������
botten.

- Lyftvajerns eller -kedjans krok ska vara i linje med pumpens 
tyngdpunkt.

U� �¬���,���������������������¬����,���<������#p��������������
U� ���� ����<������ �p� ���� ��� ����� <ª��� ������ ������� ��$$����q�� ����� ����

��¬$$������������$$�������������$���,������

�� U� ��¬��<�����#"$#
2 - Lyftkedja
�� U� �����ª�B������
4 - Elkabel
5 - Eltavla
-� U� |���,�����
7 - Slussventil
\� U� |�"��
� U� ;�����<�"���%����,��'�$���������
�^�U� ����##��ª�
���U� �������������$�p��
�*�U� q�ª�=��

������������������","����ª$<�������������U=�p����������

5.3 ELANSLUTNING  
;�����"���������,���#"$#�����$� ��,�������$��������"���� �����������"�=ª�����,��#�����������������,����������
#����������$�"�=ª����<���$�$�����������������$����¬������������������
;���,���� ���� �����ª������ ���������� "��"������� %�¬�� �p���� =����'� ���� "##=����� �¬������� �¬�������������������
;���,����������"$����������$#����������������p������#������������,������������������=ª�����������=��"##�¬���p����ª,���
�����j�,¬��������,�"��"��������,��p�����,���������������$�¬��"������$�������������������������,��������������#p�
��#"$#������B�����������$������¬,��������##����K���������,����"��"�������������¬�������������������;���,��������
����¬$#����������������=ª���������������#������K���������$��������"������#��������#p����,¬��,����������#�����$���
���������,�="�������������$��,�������$#����"�����������,�����������=�p������,���������,�������

J$���#"$#�����������������$���ª����¬����������=ª����$$��#�����������������������������������=���<�������$������
�������ª$�%+�]'�#p��^�$j������ª$=ª��ª���������������

q�p� =�p�� ������=ª������ ���� �¬�����¬��� ���� ���� ����� ���� ��p�� ����� ����� �,� $������� =ª��� ������"��������� j���"��
��������������������������������"����®���������������=�p���##�������������$<������$��������������������������,�
elpumpen.
����p����������������ª���������¬�����¬����������������������$���¬���==����,������������"����������������$����¬�������
standarder.

`��������>�=�����������#"$#���$�������<����

;�#"$#���$p����,�������������¬������#"$#,¬������"��������=����
;�#"$#��� "���� �"��$������ <������� $��� ��<����� &���ª�� ��¬,��� ������������� �,� ���� �������������$� $��� �������
%���� -'� ������ $��� &���ª�� ������ ������ "��"������� ��$� �¬�����¬����� $���� ,¬������,p� ���� �������� ��#"$#��� $���
�����ª�������

Fig. 6

Fig. 7���##�����=���

D

C

|

A
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J$���#"$#���¬��"��"�����$�������"��$������<�������$���&���ª�������"�����������������<�"�����¬�������¬������������
=ª������#"$#��������"����="���������������������������=��$=ª������������<������ ������������������������=������#p�
��¬$���������<�"���������¬,������������������=��
J$���#"$#���¬��"��"�����$����"��$������<�������$���&���ª�����������##�������¬����������$�����&���ª�����=����
��<���¬����=ª��¬����������=ª��������

5.3.1 ENFASELPUMPAR
Elpumpar i serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
������ ¬,��� $��� �"��$������ <������� $��� &���ª��� ������������� ¬�� ��<����� �� $������� q����������$���p�������
��,¬�������
Elpumpar i serie FEKA:
������¬,���$����"��$������<�������$���&���ª��
Elpumpar i serie DRENAG 1600-3000:
>�,������� $��� q��«��� ������������� ������ ���#����� �������� ������������� �,� ��#� [|�� %��������� |)� ��-�� j'��
������������� ���� <�������� $��� $��"����p�����¬������� ����� �� ��� "�,¬����� ����,���� +� �¬������� �,� ���� ���##� �,�
��#"$#���$p�����$��������"�=ª����$��"�����
Elpumpar i serie GRINDER M-A / M-NA:
������¬,���$����"��$������<�������$���&���ª���>�,�������$�������,�����"���,������������������������������=ª��
start av pumpen. Fig. 8
.  

Fig. 8���##���������$���=ª�������=��#"$#�$�������"����&���ª��
5.3.2 TREFASELPUMPAR
(p� ���=����#"$#��� p������� �������� ��,¬�������� ���� ����
��,¬������������,���$�������������#�����$����������,������)���
����$��������¬��������#������� =ª������"##�¬���p�����������=ª�����������=��
ª,�������
;�#"$#����� �� ������ �+[� ¬�� "��"������ $��� $��������=���<�������
$��� �����ª������ =�¬��<������� $��� �"��$������p�����¬������� ��$�
�������������������$������#�ª��������������=¬�����ª,�����������
��¬,��������##����K���������,����"��"�����$���=ª������Q
U� _","����ª$<�������$����¬��������$����¬$#�����$#����������

#p��������=�������
U� ���������� $��� ,¬�$����¬� ������ ���$�$���������� $���������� $���

�¬$#�����$#������������=ª��p������������$�����==������
- �ª�<������ =ª�� ="������� $��� <������� $��� =����ª�� ������ ������� $���

�����ª������ ������ ������ �¬$#���� "��"������� ��$� �¬�����¬����� $����
,¬������,p�

U� >p��#¬���������¬���$������������¬��������,�=���,<�����
- /¬� ���� �"$��� � �p��$� �$#���$¬����K � ,� � �$¬����� � � ����

=���,���$¬�����%����,��'�
��##���������$���=ª�������������Q������^��
��##���������$���=ª�����¬��UB�������������Q��������

Fig. 10 ���=������"��������=ª�������������
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5.3.3 ELKABEL

J$�����<����<��ª,���=ª��¬�����$p��������,�����,������,�����������������������,¬���������=ª��p�����������������¬����
����$�����==������

q���,�����������"�=ª���� =���$����$¬�������,���$#������#������������$���$�������� ��$������������#��=����
����������$����������������$���"=�U�����,������¬�����ª,�������

;���<����=p���������<�����"��$��������<����,���#�_^{H]U���,��#������������#�����������<����¬��=ª�<������=ª��
����"�������,���#�/�����������������qqU;]�-^��)U��%�;+�-�U)^'�

5.3.4 KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING
Enfaselpumpen roterar alltid i korrekt riktning.
[ª��=ª�������=ª������������������=ª�������������������������=����#"$#����������������������¬���������Q

U� >¬���#"$#�������#p������������������p��������¬�����"##��=��$�����¬�#��,������¬$#�����
lyftmedel.

U� q��������#"$#�������������"�������������������<�������������������,������������j�<����
"�����������¬������<���=ª��p�������������¬�����¬�������<��������� ���������"��ª������
fara.

�������� ������������������ $���,����� ���� $��"��� <������� �¬�� $��� ������� #p� #"$#���
"##�=�p��%�����*'�
J$��������������������������¬���������������"���p�=�p��������=ª�����������������$��,p��,����
���� =����������� H������������������� ���� ������������� ,����� �p��� ��#"$#��� =�p���##����
���������������������<��ª,���"�=ª�������������##�#������=���,<������
J<���,����� ���=�� $��� �$,¬��� ������������������ ���� ª,��<������� $������ ���� �������
���,��������������#p���#"$#���
J$� ��=����#"$#���� ������������������ ¬�� =�������� ���� �"� �,<����� ��,¬��������� ����
�$����<������=��$����p���=ª��¬�����������������������j|�(�/(q�����������,��������

5.3.5 ELPUMPENS SKYDD

;�#"$#����� �� ������ �;�j� U� �;�j� H�� =�p�� �]-)� ����� �]�)^� ���� =ª��
�#�������� ���=�=ª��p������������ #p� <���¬������� "��"�����$��� <�$����������
,¬�$����������$��������������������������$����������=ª���,�¬�������,�
�,��,���������¬���������������<�����$������#"$#�������$������

|�$����������,¬�$�������

� ��� <�$���������� ,¬�$���������� ¬�� <������� �� $��������������� ��$�
"��ª���� ���� ª##���� =ª�� ���� <����� ���ª$=ª��ª��������������� �¬�� ����
,����� ��$#����"�,¬���� ª,��������� ��$� ������ ¬,������� ��������
motorfunktion.

� q��������p�����¬������"��$������������������������������$���#"$#���
�¬�����������p��� �����¬������� �p��� ���� =ª���������<�$���������� ��$��������
��������"������,��������##���������$������������

� ��� <�$���������� ,¬�$���������� ���� ���� ������ $����������� �¬�$���
��=������� ������ ,¬�$����¬� �� ����,���� ��$� �������� $��� ��� �p��,�����
ª,��<����������������=���,<�����

Sonder med sensor
� q��������$��� ������� �� ����<����� $������#"$#������� $������ �¬����� �,� �,��

,���������������¬��#�������������,������ª,��������������������¬�����,¬�����
� J$����������"��ª�����,����"��"��������K���$����$��������� ������,��������¬��

����"�����������������K������"�U���������"���������`���<���,����##�����#"$#���
� ��##���������$������������
� J$��������������,�����$p�����"����##��������$���������#"$#��K�������������

��������������$����������¬����������������������������������������"��ª��������
 

Fig. 12
|j�q>j[

Fig. 13  j���"�������,�,¬�$�����

H;>³��²H��J]�HJ>>�j`�
J>®j�J�_�`³H/;qJ]�

VÄRMESOND

OLJESOND

Eltillförsel 50/60 Hz

C = FJÄRRBRYTARE FÖR STYRNING AV PUMP
�U)U-����j|;>>;�jH]jq�]�/H;H+][

Fig. 14
j���"�������,���,p����

H;>³��²H��J]�HJ>>�j`�J>®j

OLJESOND

Eltillförsel 
50/60 Hz
24V AC

C = FJÄRRBRYTARE FÖR STYRNING AV PUMP
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6. Idrifttagande och funktion
6.1 Idrifttagande
�ª��� �������� �,� ��#"$#��� ���� ���� "�=ª���� ��� ������ ��������� ��������� �,� �����"�U� ���� ������"���������� ����
$���,�����������¬����������,�"��"���������
`��������=ª������,����¬�������p��¬��������������������������������������������="���������������
������������ ���� ��#"$#��� ¬�� �������� ����¬���� �� #"$#,¬������ ���� ���� ,¬������,p�� ¬�� #p� =ª������,��� �ª��� =ª��
����������������������##���������

q��������#"$#����������������������� ���ª$,¬����� �����ª,����������$¬���������������$��������#¬�������� �������
���$����=ª������,�����¬�������
J$�������������������¬��������������<������"��=�p�����ª$,¬�����=ª�����=�Q�H��¬���������¬��������#p�����,¬������$�
¬��)����ª����¬��$¬�������

�##��#������������=ª��ª�����$���#"$#�����������������¬�����ª$$�����p������������ª������p��¬���������������������
"��<��,������=����%����,���������=�=��'�

6.2 Drift
U�� ]��$���� ��,¬�������U� ���� ���=�=ª��p�������� ���$� ��� =ª������,��� ��¬������� �¬�����¬����� ��#"$#���� �p����

��,��¬����
U�� ��������$$����������������������<"�����"��������=�����������������������=������"##�¬���p���K� �������������¬��

#"$#,¬�����������p�����=�����#������������"�#�������
U�� �ª��¬���������$���������������������#��� ��$$�� �����ª,�������������� =ª������,�����¬����������������¬�� �¬$���

=ª��������ª,���������##��#���K��¬�������������������ª,�������������������������������������������������
U�� q���$��¬��� ����������� �,� $���������������� ����� ���=�"##��p����� ���� ������������ ¬,��� ���� ����,���� ="�������

���������¬���p���������

J$���#"$#�����,¬���� ���$"������,¬������������,¬��������$�����������������#�� =ª��p�������������,���������K�
����$$�������� ���� ���� "�=ª��� �����<"����� ����ª������� $��� ����� ,������� q�� ¬,��� ����� ���� ���"�������������K�
<�"����������,��<�������$���&���ª��¬�������

7. Underhåll
7.1 RUTINUNDERHÅLL
H"���"�����p��� <���¬����� ����� ��������K� ����ª����� ������ <���� �,� ,����� ������ =p�� ������� "�=ª���� �,� �#������������
���� �,���=������� #�������� ��$� ¬�� "��"����� $��� �¬$#���� #��������� ������"��"������K� ������� �� ��<���$���ª���
�¬�������<���¬$$��������$��������������� �¬���<�"�U�����"�����p�����,��������������������������"$���������
��$�$��=ª������##�������

��=ª��=ª�������=ª�����$��������������U�����"�����p���$�$���Q
U�q�p�=�p��������=ª�����������¬�����¬����������������������p�������������,�$�������
U��ª��¬���������$����������¬�#$�������$���,¬����=ª��������=���������ª������#"$#���="���������������
U� j�<���� "����� ����� �¬���� ��<���=ª��p�������� �$� ���� =ª��������� =���� #������ ��=����� ������ �� �������� `¬���� ����
,����������$�p����,¬��
U��ª��¬���������$������������������������#����ª���¬�,���������$����������#�����<<�������¬�����,���<���,�

��������$$������������"�=ª��������<"�����������������,���������"����������$��������������������������$������
������������������,p�������$����������¬���������������<���
®"��,p��������=�=ª��p����������#"$#������K��������=�����$p�����������������"�=ª������������������,������¬��$����
��^^^����#��$����\�^^^����=���$$���������$���������p����$�p����

`�����������#¬������#p�)^^�`���������#"$#���� ����������$����p���,���� �¬����¬��)�/���� �"=������ �¬����¬��*�
/������¬������,�������  
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7.2 EXTRA UNDERHÅLL
;�����"�����p�����������#��������������"�=ª�����,�����j|�(�/(q����,���,��������
j�,¬�����������������������,������=ª����#������������
`¬�����������,��������$�����<���¬�����$�����¬�#��,��#�¬������������
����,��������=�p��¬����������������,��� =ª���������#p�#�������K���"�������� =ª��$p����$����������,�"�����p�����$�
"�=ª����,���"�����������#��������������$�������������������,������

�##���=ª�����������$<����$��������,����<���¬��������Q
1. Elpumpens modell
*�� q�����"$$�����������,��������p�
��� ���������=������"$$�������<���������
��� j�����<���¬����������

8. Garanti
(���"�����������������"�����������$¬����=ª��¬�������,���������
[���������¬�����"�����=ª�"��¬���������������$$����������,¬���������<�"��U�����"�����p�����,���������=ª�����������
������������������$������$��������K������"����������������������������<�����"�=ª�����������

9. Urdrifttagning och kassering
�ª������������������������=�������$��,=��������������,�����������������������������¬�������������������$�����������
("$#������������$������������������,��������������������=������=ª������"�����¬�����¬�������������Q

U�("$#��"�Q� � � � ��"��¬��K����$�����"��¬��B�$��=��#����$��������%((J/'B�����
U�("$#�"��U������U�$�����"�Q� � ��"��¬��B��"$���"$�
U�q������U�������U�����Q� � � ��p�B����=�������p�B$�����������¬��B��##��
U�;���<����U���������Q� � � ��##��B�"$$��ª���
U�`¬�����$������$����������¬�������Q�� $����������

��������������##���������$����$�����"��p����,=������¬������������������¬�������������=������
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10. Mått och vikter - SVARTVATTEN
H���������ª,������������$�����������"�,¬������$p����������"���������"��������"���������������

H���������ª,������������$�����������"�,¬������$p����������"���������$�������"���������������

Fig. 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Fig. 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Fig. 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Fig. 16
Serie GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Tab. 2 ��,¬������$p�����$$�����,����������

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

        ANT. POLER A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u Vikt Olja

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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10.1 Mått och vikter - DRÄNERING

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Serie DRENAG 500-900 Serie DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Serie DIG 1100-2200

Serie DIG 3700-11000
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Modell A B C D E Vikt Oljevolym mellan 
       mekaniska tätningar
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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Svenska Bruks- och underhållsanvisning

Dränkbara elpumpar för svartvatten

11. Driftfel

��� ������$$�����������ª$������$������

*�� J�����¬�������#¬������

��� ���ª���,¬�$�������
� �'���=��$����
� <'����=��$����

��� |�����������������=�����"��$������<�������$���
&���ª��

)�� +����������������=�p����,p�������

6. Enfasmotor. Defekt kondensator.

7. Motorfel.

\�� j,<�����#p����=���%���=��$������'�

�� |���������#"$#��"��

�^�� /��������#¬��������ª,�������¬$$��������$���
$¬�������

���� ���=��$������j,<�����#p����=���

�*�� ���=��$������H��¬���¬������¬����#p�����=ª���p���,¬����

���� ������"�����K��¬�����ª$�$��������������<������������
motorlindningen.

���� ("$#,¬���������$#����"��¬��=ª���ª��

�)�� ("$#,¬������¬��=ª����ª�&�������

�-�� �����ª�������,���#"$#���

�{��� ��=����,¬�$����¬�

�\�� ²,��<����������#�����������¬��������,�#"$#���

��� ("$#,¬������¬��=ª����ª�&����������������<<���

*^�� +�,¬������=����������#�����������¬�������$���
=�¬$$�����#���������

*��� /�����������¬���ª�����

22. Fel rotationsriktning.

*��� ��¬,��"##=���������ª����,������$���¬��������¬������

*��� +����¬��������������"���K���#"$#��"���K���,��������������
��"���##��ª����

*)�� ���������#"$#�������#"$#��"��

*-�� >"=��������������#"$#,¬������

Elpumpen startar inte.

Elpumpen startar men
,¬�$���������"��ª����

_ª����=ª�<�"������¬��
$¬�������

J�����¬��������#�������

��� ������������������=ª������=�p�����¬���K�����<�����K�
����"���������������¬����������

*�� ������������,¬�����%����,����������
j�,¬���������¬����'�

��� �'�`¬���������������������,������%����,������
;�����"�����'�

� <'�q�����¬���,¬�$����¬�������������������
����¬���������

��� H���ª����������������������������="����������������
���������,���<���,�������,���,��������

)�� `¬������������,p��p�����¬������������������������������
���������ª������"��"�������="���������������

-�� ����������������<����,��"���������������

{�� ���������������,���,��������

\�� q�����¬�������"����������

���������<����<�����������K��,¬������������ª������������
,���<���,�������,���,��������

�^�� ������������,¬����������������,����<�������

���� q�����¬�������"����������

�*�� ®"����������¬���������

13. Lokalisera avbrottet. Reparera eller kontakta en 
���,���,��������

���� ;�#"$#����¬$#������������=ª�����=�����|���"��

�)�� q#¬��"��,¬�������|���"��������¬$#�������#"$#���

�-�� ������������,¬������,p����<�"���������"��"���������
=ª����,p���������

�{�� |���"��

�\�� ���<����<�����������������������,�����
���,���,��������

��� q#¬��"��,¬�������|���"��������¬$#�������#"$#���=ª��
systemet.

*^�� ���<������������ª��

*��� |���"������������������,���,��������

**�� �������$���������������������%����,������)�����
����������,������������������'�

*��� ²���"���##����������|����,��"����#"$#�����$������
�¬$#�������=ª�����=����

*��� H���ª��#p��¬$#������¬���

*)�� |���"����������#������

*-����²���"##��$�������$$������$p����j�,¬���
avgasningsanordningar.

 PROBLEM            MÖJLIGA ORSAKER                              ÅTGÄRDER
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Suomi Käyttö- ja huolto-ohje

Jätevesiin upotettavat sähköpumput

1. Yleistä
1.1 TUNNISTEKILPI
q¬��ª#"$##""���""�""����#�K���������¬��¬¬��������$���������������%�",���'�
���""#����ª¬�����¬���¬�����¬���¬¬���$�������,��$����������#"$#"�����$���������������

 

2. Turvallisuus
2.1 SYMBOLIT
;��$������¬� ������ª����� ���¬� �¬��ª#"$#"�� ��� ,�����,��� ������������ �"�,�����""���� �"�����,���� ��$<������
�¬��ª��¬Q

 q³_�²+q��]�`jjHj
� $¬¬�¬��������"�����$������¬��¬$�����������������¬��ª���"��,������

 VAARA
� $¬¬�¬��������"�����$������¬��¬$����������������������ªU���B���������,����������,������

 Tekninen VAARA
� $¬¬�¬������ ��"�����$����� �¬��¬$����� ���� ������� ���������� ,���������� ,������

�¬��ª#"$#"������B������������������

2.2 VAROITUKSET
�¬��¬��##�������",��"�����$��#�����K���������Q
- kuljetukseen
- asennukseen
U� �¬��ªU����$���������������¬��ª����
U� �¬������������K�����"���������$�������������"������������¬��ª��¬�#�����$�����
�����������������,���$$�����������������#¬��,¬��������ª��ª���"��������,����K�������"�����

��#�� q¬��ª#"$#"��$������¬
Serial N° Sarjanumero
(�U��� ("$#"���<���<��$������
`� `������¬�����
Q Virtaus
A Pumpun absorboima virta
���� �����������
H Nostokorkeus
Ins.CL Eristysluokka
IP  Moottor in suojaluokka IEC529 standardin 

$"������� � � % +(� -\� ����������� ;]-^^��U)�
$"��������'

H(/B_�� (�ª��$����#�"�
��� >�"��"���
��� q¬��ª#"$#"��#����
year Valmistusvuosi

Kuva 1
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 Käyttö- ja huolto-ohje Suomi
Jätevesiin upotettavat sähköpumput

��ª�"�,�����""�����������,¬��$¬¬�¬�������������"�"��"�"�����#���"�"�"���¬��¬��##���������,�������¬��ªª����
����������"���������������¬����,������������������

>��¬�������������,���"�$�����$�����������#�����������$¬¬�¬�������������"�����

/��¬��� �¬��ª#"$##"�� �¬����¬¬�� ���������� ���������� ����$�ª�� ,����������� �������� ���¬��¬,���� ���������� ��������K�
�����"�U� ���� �"�������$��#�������� ���¬� �¬��ª��¬� #�������� ������,���� ���$��#�������� ������� ��� �¬�����¬,¬�
������ª�����������"���,��"��������"�,�����""���������$�������%��#�,�����"�����K��"���$��������U�¬�����������'�
>�������� ��� ���� ����������"� =���������K� �������������� ���� #������������ �������"������� %��#���� $"����� �"����'K�
����$����$���� ���� �������� ����¬$¬��ª$���� ������ª����� �¬�����¬,¬���K� ������ ������ªK� ����� ,������ ����¬��
�"�,�����""�������� ,��,�� ���$������ ���� ����� ��������� �¬���ªª�� ������,�¬� ��������� � >�#���� ��� ,��,����,�� ����
,��$����$������K������,¬�����������������������%;]�-^��)U�Q�^*'�

("$#����,���� ����������� "#����"�K� ������� �������"�� ��� ������������� ������"���� �������� ���¬��¬� ���$�,���
�¬��ª#"$#"��¬¬���#���������������,"���{^��|�%j'��

������� ������������� ��� �¬��ª��������������� ������,¬�� ���$��#������ ���� �"�������� ,����� ������� �"�� ,����� ��� ���������
����� �¬��ª,�������� ��� �"�� ���,����,��� ,������$��#������ ��� �"�������"K� ������ ��� #¬¬��� ��������$¬¬�� ,����������
uudelleen.

j�������"��� �"��"����� ��� �"�,����������� ��� �������� ���� ��������� ���� #�"�������~� ���#���� ,��������� #���¬�
�$$��������������������ª��ª�����$��#�����¬�

��ª��������� �"�,��������� ����"�������� ,���������� �¬���¬$¬��¬� ��������� ��#�,��� ��������� ,¬������¬� ��� ������������K�
�������,���,��$��������,����$¬¬�¬�����������"��$#����#������������$¬¬�¬��������,¬���$�¬�

3. Tekniset ominaisuudet ja käyttö
3.1 PUMPATTAVAN NESTEEN OMINAISUUS (JÄTE VESI)
��������������� ����#��������"��"���K� ��"������"��������"���� �����¬�������������������������,����������"��������,��
�¬���¬¬�,�����U�"���"#�ª�¬��¬�,��"�����"����¬��ª#"$##"����j,��$�������������,���������"���"#�ª�¬��¬�,��"����"��
�"���"#�ª�¬����,���",��� �����#���$$���,��$¬��,������#"$##��$�����K� ��������� ������"��"������������������� ����
orgaanisia aineita ja mutaa.

U� (_Q�-������,¬����¬
� %�",��*'

U� ]�#�"������������$B�����,���������������,������������
� %������,����,����""��$#��K��¬¬������<�("$#�U����������������������$������#"�����'
U�����>¬$#ª����Q� $����^����%�^���'

    
U� ����",���������U���������$¬¬�¬Q�$���\��������",��� �����U���������,¬����������� ������������,������¬��������

$"����������������������K����¬����#����""��",������#�����

3.1.1 PUMPATTAVAN NESTEEN OMINAISUUS (VEDENPOISTO)
U�� (_Q�-��,¬����¬
U�� ]�#�"������������$B�����,���������������,�������������%������,����,����""��$#��K��¬¬������<�("$#�U����������

������������$������#"�����'
U�� >¬$#ª����Q�$����)�%)��'
U�� ����",���������U���������$¬¬�¬Q�$���^K)���H;]j[�)^^B�^^^K�$�������;�j�{)^B�*^^K�
�������;�j�[>�)^^B-)^��
U�������",���������U�������������Q���$���)$$��H;]j[�)^^B�^^^K��-$$��;�j�{)^B�*^^K��^$$�
������;�j�[>�)^^B-)^�
U�� ����",��� �����U������� ��,¬�� ���� ����� ������ ������,��� ���¬� ������� $"���� ���� ����� ���������K� ���¬� ���

#����""��",������#�����

FEKA-GRINDER
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3.2 KÄYTTÖRAJOITUKSET
]�"���������������¬��ª#"$#"�������"���,���������Q
- Maksimi upotussyvyys: 20 m.
U� �¬���ª������Q������������#�����""�������
U� ���$����U����������,����"�������%#����#"������"��"�""��"��"�����"��'Q�*���$��""����
U� �¬������������$¬¬�¬��"������K�����������������������������������������"��Q
� � ������[H+]�;HB�[H+]�;H�[>Q� � �^
� � �������;�jB��;�j�H�Q� � � *^�$��������������)K)�U��)�$��������������)K)
� � �������H;]j[B�+[Q� � � �^� �

U�/�����������ª��ª�¬�����Q�
� ���^����$�������,�����)^�_�����-^�_��
U� ;#¬��$$�������$#����$��������¬��<���<���"$������Q�$���)���

(��¬� �¬��ª#"$#"�� ,����"���� �¬���ª���,������ ������"���� ��,����� ���¬��¬~� ���� ,����"���,��� �,��� ������ ��������K�
�����U�������,��,�����������"��#����#"�������"��������������""����,����"�����,������������������������¬���ª����
���#���K�������$�������������""$���$�����,�������������¬¬�

3.3 VAROTOIMENPITEET
J����"�$�������"���,����¬��ª��������Q

U� J�� ���������¬� �¬���¬¬� �¬��ª#"$##"�� ���� �������¬� ��� �"�������� ���� ,����������� �������� %<�������K� ª���K�
���������K� ��"����$��� �������'� ��� �¬�¬�������������� �$#¬����ª���¬�� H¬�¬�������������� �"�������"����� ��"������
��,���� �"������������ �¬�¬�����"����"�� $��������� �¬���ª$��������""�� ��������$����� �����¬,¬�� �"�����������K� ���¬�
$��������� �¬�¬�����"���"�� ��� ��������#�,�� �¬���ª��"������ ,�������,��� ������������ $"������ %]�"�����
,��$��������,���$¬¬�¬����¬�����¬¬��ª�¬'�

U� ³�¬��¬��¬��¬��ª#"$##"���������,����¬���ªª������������"��������������#"$##��$������
U� `����$�������� �¬��ª#"$##"��� ��� ���� �¬���¬¬� "�$�U��������K� �$$�����K� ���,������ ���� ��������������K� �������

���������$�ª����"�������$��������""����"�"��������"������������ª����������¬������¬,¬�������������������
U� ³�¬���������������¬��ª#"$#"�� ���$���,�����"���#"������~� �"�,��¬����K� ,���������,���� �������������K�,���

����"����������"�������������,¬����ª$¬���"��"�"$�����

- ³�¬��������¬��ª#"$##""���¬���������¬�������������

U� �¬�������������#"$#����,��������������������#������¬,¬��¬��ª#"$##"����������
U� ��������K����¬��¬��ª#"$##"����,�����,����������������,��������$"�������$������������#������������������"�����

�����¬¬��ª�����������

� >"�����"����� ����"�������� #������,��� ����"������ ���� ��$��� ������������ �"#��� ������� ��������������� $""�������
$��¬�ª�,¬����������¬�$�������������������"�����""�����,�#�"���,���,��$�����������������������ª����K���¬�$�����
�������������������,���¬�,���������������",���,���""��

4. Kuljetus ja varastointi
4.1 KULJETUS
�¬��¬����������������"���$������������,���¬����$��#������¬�,¬������¬����,��"������K������������,¬��������"�,�����""����
�����,�����$¬¬�¬������¬������������,���",����¬��ª#"$#"��#����������$"������

q¬��ª#"$#"��#��������$��������������"���"�"��������,"�����{U��

³�¬� �������� ������ �¬��ª#"$##"�� ������� �¬���¬$¬��¬�� q������� ���� �¬�������¬� ,������ �¬��¬� �¬��ª#"$#"��
,��"��"�������""�",����������"����$"����������,����
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;��¬¬������ �¬��ª��������� ,���������"$����� #��¬� ����¬� �������� %�����,""��¬����� ��� ����,�� �^� ������� �""��$#��
��������¬#�$��������¬����'�
`���K������,¬�����������#¬¬��#¬¬���,����������,��������������"�
�������������"���$������������,�������$��#����������������"������¬������ª�¬�������¬�

4.2 VARASTOINTI
q¬��ª#"$##"���� ��� $������������ ������� �""�",���� �������������� ,������������� �¬�����¬,���� �������� ��� ����,��
������"��K��"�,��������,����""������"������¬������¬������������¬�#ª��¬�

(��¬��¬��ª#"$##"���#�����"�������,��$����$�����������������,���"��

³�¬����������¬��ª#"$##"������,�����,����¬��ª���������"�����������#���¬������������"�������¬���������

/��¬����¬��ª#"$##"�,�����������������������¬���ª��������¬�����K��������������������������""������"��������������
����"����������#"�����"��
³�¬��¬��¬�#"�����"���������"����$�������$"���������,�������������������¬��¬,�¬�#��"��������
 

5. Asennus
q¬��ª#"$#"�� �����"������ ��� ���� ���$�������� �"�������� ,��$¬��,��������� ������� ����������"���� ��������K�
�¬���ª������������,�����������"�������������"��������$¬¬�¬�������������K������������"�������,��

5.1 ENNEN ASENNUSTA SUORITETTAVAT TARKASTUKSET
;������¬��ª#"$#"�������"�����������$���¬��"�������"��������������"���,����������"����Q

U� ��������K� ���¬� ����"���$����K� ������� ��� ���,���� ����"�� ,������ �¬�����¬,¬�� ,��"������ ��� ������������ ��,���",���
��������,���� #������� ��� �,��� ���������� ��� �����$"������� ,��$����� ���,���� �"�,�����""���� �����,����
lakiasetusten kanssa.

U� `��$����K� ���¬� �"�##�K� ������ ���� �¬���ª� ��� �����¬,¬�� ������ ��� ���¬� ��� ���¬��¬,¬�� �����¬,¬�� $¬¬�¬�� ,���¬K� ������
�¬��ª#"$#"�����������$�����,���������������������"����$¬¬�¬��¬��¬����������¬B�"�����

� >��¬���� ��� ,��$�������,�K� ������ �����¬� �������� �¬�����¬� ���� $"���� ,�������� $�����������K� ������ ,��,��� �"�����
#"$#"�������"��#"����~�����������#����,��������������¬�

U� +������K� �����"������ ���� ������ ��<���� ��� �������� �� ������ $��������� ��������� ���� #����<<���� ����"���� �� ���������
����"�����������#�$#�~�#��,������"�����������"����������������������c�

U� `��$����K� ���¬� �¬�����¬,���¬� ���,�� ,������ �¬��ª,����� ��� �""��$#�� �¬��ª#"$#"�� �<���<��$���� ,�������
�¬�����

U� �������������""�K���������¬�����K�,�������������#��""������¬#�$����~�#��¬�$������¬K����¬�$����������¬�����������,���
����¬�����¬,¬���##��������*��������"��������

U� ������������$�����������"�,�����""�����������,�����¬��ª������������������"����%�¬��ª��"�"K��������"��������'�
U� ���,��������� ,¬����¬� ���,����� ª�����$$������ ,��"����"�� �¬��ª#"$#"�� ���$�������� $¬¬�¬����¬� ª���$¬¬�¬��¬�

�¬��������¬�
U� ®����"����"������¬����������#���¬���¬��ª��¬�#�����������¬�����������¬����""$��������������,��������������K����¬�

�¬���ª$¬¬�¬�������������¬,¬K�������������¬�#�����������,��ª�����$¬¬�¬���������¬,¬�

5.2 SÄHKÖPUMPUN ASEMOINTI
J��$�����������������������"����##��¬Q

U� ��������¬,¬K� ������ �¬��ª#"$##"� ��� �������"� ���,��� ���� ������� #�������� %�",�� �'� ���� �����""�
�������"����$"��������� �ª�����¬� ���� ����¬,¬��¬� $������������� ,��$�����"���� ����"���K� ����� ��� ����"����"�
���,����������"��""��%�",���'�

U� ������¬��¬��ª#"$##"����$���"������,����������¬���������#�����������������������"����������%�",��-'�

`��$����K����¬����,�� �����������,��� �����¬,¬�� ��,���¬� ������¬���� �����,��� �����¬,¬����������,����"����K� ������������
���$�����,���������������������"����$¬¬�¬��¬��¬����������¬B�"�������

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



FI

 262

Suomi Käyttö- ja huolto-ohje

Jätevesiin upotettavat sähköpumput

���¬�����,��� ,��$���"���������� ,��"���"�"���,�� �����K� ���¬� ,����������¬¬� ��ª��ª#"������� ���#",�����������
#"���$������������,�¬��"�<"��������������$��"#�����$"�����"$�����%������¬¬���$���¬'�#"$#"���$"��"������

q¬��ª���"���������"�",����,����������,��������""�""�������������

®��� �¬��ª#"$##"� ��� ,��"�����"� �"��$����������� ���������$���¬� ��������K� ���¬� ���¬�����,�� �������� �����¬,¬��
������ ���� ��,¬���� ���$�������� ��K� ������ �������K� ���¬� ������� ��,¬�� $���� ��������� ���� ����"� ���,����� ���,����
�#¬������""�����,�������$������¬����������$������

������������"���������,������$��#����������"��������,���¬��ª#"$##"�,�����,����������������������¬�

5.2.1 SIIRRETTÄVÄ ASENNUS (KUVA 5)
J�� �"��������,��� �¬���¬¬� #����#"����K� ������ �¬#�$����� ��� ,¬����¬¬��
#"$#"�����¬¬�$����"�������������
®��� �¬����¬¬�� ����"�K� ��� �"��������,��� �¬���¬¬� $����������"������
,��$������"�� ,��,������K� ����� �������� �""��$$��� ���""�� ,����"�����
�¬#�$����� �¬� ����¬$�����¬� $�ª�� ���� #����� ��� ��� �"�,���� ����
�""����,��������

/������������������",�������������"��"�""��"�������������,�������)^�U�*^^�
�$�#¬¬�¬��$�����������#"����#¬��¬¬��%�¬���¬'�

;�������¬� �"�$����� ,������ ,������������� ���$�����K� �"����� ��� ��� �������"�
����¬���K�#"�������"K�,����������¬�����¬�,����$�¬�,����������#"$#"����
(��������������"������¬��ª#"$#"������ª���������"������"��������������¬,¬����,�����¬��"�����%���¬¬�$����"���'�
�"������������",������¬��ª#"$#"������ª�������������"����������������"��������,���¬�������$¬��¬K�������������"���
�¬��ª#"$#"����#����#"���������������������������"�$�����$�ª�������$��������������%�����"����'K�����������",���
�¬��������,���������������¬���"���,��������$��������

5.2.2 KIINTEÄ ASENNUS AUTOMAATTISELLA KYTKENNÄLLÄ TUKIJALKAAN (KUVA 6)
j�������"������������¬��ª#"$##"����$�$�������"���,������#���Q
U� �������¬�#"����������"�����������¬�������#"�������������%�",��{�U����j'����������"�����
U� j����� ���,��� #�������� �"�������� �"��$��������� ��������¬$���¬� ,������ %�",�� {� U� ���� |'� ��� ��������� �"����������

�¬���¬$¬��¬K� ���¬� ����"�#"������ ����������¬� ,������ ���,����,��� ������$������ "�����ª���$¬�� �,��� �¬�����
������"�������,�����,����������� ��"���������,�������"��������������$���"�����ª���$���������������������
$�ª��������""��,���,�������¬���¬$¬��¬�

U� /���������"�������������,�����"�����������������$�����������������"�#"�������������#��""��%�",��{�U������'�
U� �������¬��"���������"��,��������,���#���������"��,��������"����������������$�������������¬¬�ª#��������

Kuva 5

Minimitaso jatkuvalle 
toiminnalle

Minimitaso 2-3 minuutin 
toimintaan rajoitettuna

Kuva 3 Kuva 4
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U� >���¬�#����#"��������"�����������¬¬�$����"������
U� +������ ����"������� ������� ��"�����K� ������ �����¬� �������

$����"����� $"����� ��������"�� ����"�#"����� �"���������� ���,����
�������"����$"�������� ������$������� "�����ª���$���� ��� �������¬� ���
asentamalla kannatin uudelleen altaan reunaan.

U� j���������������� ��"�",�� ���##�� %�",��{� U� �����'� ����������#"$#"��
#����#"������� ��� �������¬� �ª���� ���� ����"� �"����� ��¬������� ���,����
���,���������"������

U� ]����� �¬��ª#"$##"� ���,��� #¬¬���� ��� ������ ��� ������� ��������� �����
�����$��������������##�������"�#"�������

U� �"�� ��� ��� ���#"�"�� �¬��ª#"$#"�� #�������K� ��� ����������
automaattisesti tukijalkaan.

U� ]�����ª����� ���� U����"�� ��"�"�� ��� ����,�� ��������� #"$#"��
painopisteen kanssa.

U� �������¬� �ª����� ���� ����"�� #¬¬� ���,��� ��"������ ���,����
kannattimeen.

U� j������¬��ª���#����� �����K����¬� ,¬����¬¬�� ���������K� �������$���¬� ��������¬¬��#¬¬�������� ��"�"$����� ������"������
veden kanssa.

�� U� �#������,���¬��ª#"$##"
2 - Nostoketju
�� U� ����"���B����"���
�� U� q¬��ª���#���
)� U� q¬��ª��"�"
6 - Takaiskuventtiili
7 - Sulkuluukku
\� U� ���,�
� U� h��$¬¬�¬��������,��%���¬,��"���'������¬��¬
10 - Paineputkisto
11 - Laskeutusalue
12 - Tukijalka

Laite on varustettava virtakatkaisimella ja 
�����$���¬�

5.3 SÄHKÖLIITÄNTÄ
`�#������ ���������� ,��"����"�� �¬��ª#"$##"���� �¬��ª����¬��¬�� ��� �"��������,�� �$$�������������� ��� #¬��,¬��
������ª��ª�� ���$����K� ����� ��ª���������� ,��$����� ���,���� ������� $"���������� J���"���"�"�� ��� ,�����,����
�¬��ª�������������K���������""�",���,��"��"�����K��������,��,��$��������,�����"�,�����""���������,����$¬¬�¬������
$"�������� q¬��ª��"�"�� �������������� ��� ������ ��#���������� ��� ����"�� ��� ����,�� ��#�,�K� ������ �"������,�� ���$�����
�������� �¬���$¬¬�� ����� $�ª�¬�� >���"������ �#¬,��$����� ��� ���$��������"���� �������������� �¬���ª� ,��� ����"�����
,���,��� ,��������� �¬��ª#"$#"���� ��B���� ����������������¬������������������K�$��¬��� ���¬� ,��������K� ��� ,��"������,��
,��$��������,����$¬¬�¬������������$�����,��"��"��������J���"���"�"���"���"���������������,�������"�#��������
��#�,�K����¬�����"������,���"�������¬�����¬K����������������,����,����""������""��#���������$#¬����ª�������"����
����¬$#ª������$"��������K�����"���"�"��,��$���������������$�������������#��"��������

®��� �¬��ª#"$##"� ��� ���������,�� ��������K� ������� ,��� ����� ������ª��¬K� �¬��ª#������� ��� ���������,��
,���,�����"�����������¬¬��ª�,��������%+�]'����^�$j�

;������¬��ª����¬��¬���"������$����K�������,�����#����#¬¬��¬����,��$����K����������#¬¬���,������������������$¬¬���
������$������"�����������������������������$���¬~������¬��ª#"$##"�����������������¬,����¬¬�K�$������"����#����
on irrotettava viimeiseksi.
j���������,���""�������,��$�����K����¬� ���������������#������$��������� �������� ���,��$������"�,��$��������,���
$¬¬�¬����¬��"��������$�����

�¬���¬¬Q�³�¬����������������¬��ª#"$##"����������¬���¬$¬��¬�

�¬��ª����������¬��ª#"$##"��������,�����������#"$#����,���������������"#�����"�
q¬��ª#"$##"����K� ������ ��� ���� ,��"�����"� �"��$����������� ���������$���¬K� ��� ���������,�� ���"������� ���$�,��
,��,�����¬�������$¬� %�",�� -'� ���� ����� ���� $""�� �����������K� ������ ,��$����,��� �������� $���$������� ��� �"����,���
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�¬��ª#"$##"���"�,��¬����¬�,��������
j"��$����������� ���������$���¬� ,��"����"����� �¬��ª#"$#"����� ��������K� ���¬� ���,����� ��� �����¬,¬���� ������
���� ��,¬���� ���$�������� ��K� ������ �������K� ���¬� ������� ��,¬�� $���� ��������� ���� ����"� ���,����� ���,����
�#¬������""�����,�������$������¬����������$������
j"��$��������������������$���¬�,��"����"������¬��ª#"$#"��������$�����������$""�������������$��������
���¬¬$¬��¬�����,¬����¬$¬��¬����������#�����,�#�����#��""����
5.3.1 YKSIVAIHE SÄHKÖPUMPUT
Sähköpumput sarja DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
q����,���� $�ª�� �"��$����������� ���������$���¬� ,��"�����"����� >�"��"���� ��� ��������"� $��������� ���¬�����
q"���"��¬�������$¬��""�""��¬���¬�¬��,���""���
Sähköpumput sarja FEKA:
q����,����$�ª���"��$��������������������$���¬�,��"�����"����
Sähköpumput sarja DRENAG 1600-3000:
q"��#������� ���� ���$���#������ ��������������� #������� ���##�� �[|��� %���������� |)� ��-�� j'�� >�"��"���� ���
$��"�����������������¬,¬������������ª���,¬��"������������"�"�����®����¬��ª#"$##"�#��¬����K����������""��������
#¬¬����$��"����������
Sähköpumput sarja GRINDER M-A / M-NA:
q����,���� $�ª�� �"��$����������� ���������$���¬� ,��"�����"����� ���$�������� �¬��ª��"�"���K� ������ ���¬��¬� ���
��"��"����#"$#"���¬������¬$���������",��\
 

Kuva 8 h���,����#"$#"���������¬���,������������������$����

5.3.2 KOLMIVAIHE SÄHKÖPUMPUT
���$�,����#"$##"���� �"���"�� �""�""� ���������� ����¬,¬���K�
������ ��� �¬�����¬,¬� ��##�������� )��� ��������"�� ��#��������������
��#�,��� ����"���"�"�K� ����� ������ �"������,��� ���$������ �����
$�ª�¬�
Sarjan DIG pumput on toimitettu mikrokatkaisijalle vastaavalla
�"��$�������������������,¬��¬��������������K�������"������¬¬$�¬
$�����������¬�������¬��������������¬�����""$���$�����,�������
�¬������������������K�$��¬������������#���K����,��"������,�Q
- �������������$����� ������$�����,������������,�����$���������� �����¬,���¬�

�"���������~
U� ���������� �¬$#ª�������¬� ���� �¬$#ª$������������ $���������

���,�������������K����������������"�����������$�����������������¬����
- ���$����,��$�"�� ���������$���¬� ���� ���"���� �"�,��¬����¬� ,������� ����

$""�����������K��������,���""������$������������$���$������~
U� $���$��¬�������������K�������������"���������,�����#""��""~
U� $����"������������� �"���� ,����$������K� ,�����$������� ��� ����""�$�������

%���¬,��"���'�
�������¬���,�����"������¬���������¬�,�����Q��",���^��
�������¬���,�����¬���U���$����¬���������¬�,�����Q��",������
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5.3.3 SÄHKÖJOHTO

®���,��������������#��������¬,¬� ��������K����¬����� ����"������,¬� ������¬����� �¬#�$����������#�,���"������������
#��""��������$����������������

>����������"��������,��������##�������#¬��,¬��������ª��ª�����$������������������$������������¬���¬$¬��¬K������������
�¬������������������������������,¬����¬����¬����,���������,����#��¬,�����������$�ª�¬�

®���,������������"�"�����,�����$���K����$��#��������"��������,��������"���,���������ª��ª�����$������¬���¬$¬��¬�
������$��������������##��_^{H]U���®��������,��"�����"�����¬��¬¬����##�¬�/�,�����������������;]�-^��)U��%�;+�
-�U)^'�$"���������

5.3.4 PYÖRIMISSUUNNAN TARKASTUS
h���,������¬��ª#"$##"�#�ª������������������""������
���$�,����� �¬��ª#"$#"���������#�ª��$���""����� ��������$������K� �����������"���K�
toimi seuraavaan tapaan:

U� ����� ����� �¬��ª#"$##"� ��������� ��,"���� ���� ����������� ���¬� �"�,��� �������
�������"����$"����������������������¬���¬$¬��¬�

U� �¬������¬��¬��ª#"$##"������������������������"�������������¬������������¬������,¬��
�������"���""���������$��¬¬��$$¬�����,���,�������� ���,��$����K�������,�������"�����
aikaan vaaratilannetta.

J�����#�ª��$���""����,������,����#¬�,¬¬��#�ª��,¬¬�,�������"��#¬¬��¬��������"���%�",��
�*'�
®��� #�ª��$���""���� ��� ���� �����K� ������ ,����� #���� #¬¬��¬� ��� �¬¬��¬� ,���������� ������
���$�����,���������$������(�ª��$���""������������������,��������������"���¬��ª#"$##"�
������¬¬��������¬��ª,����������������"��������,�����$��#����,�������#""��"$�����,"�����
`�����"������$������"��#�ª��$���""�������,¬¬�¬������������$�������������"��$��"��������
,�������"�����,���,���,����������¬��ª#"$#"����
/��¬�������,������¬��ª#"$#"��#�ª��$���""�������,¬¬�¬K��������¬������¬���ª������$�����
����¬�,¬����ª$¬�����¬�����$���¬���������������������<�("$#�����������������$���������

5.3.5 SÄHKÖPUMPPUA SUOJAAVAT SUOJUKSET

;���������¬� �¬���ª����"�������� ��� #����ª��¬� ������� �;�j� U� �;�j� H��
�¬��ª#"$#"�� �"$������� �]-)� �"$������ �]�)^� ,������� ���$������
�¬$#ª�"����"����� �����$������������ ���"������K� ������ ��� �������"� $���������
�¬¬$���� ��� ���"�������$����������� ,����� �"���"�"$�������,�����$������
ª�����������$$������#"$#"�����$���������,¬����¬��

�����$�����������¬$#ª���"���
�����$���������� ���"���� �,��� ��������$��K� ������ ��� �������"� $���������

�¬¬$���� ��� ������ ��������,¬�� �,�"�"$����� ,�������ª��ª#������
��������$������� �"�� $¬¬�¬���� �¬$#ª����U��,�� �������K� ����� #����¬¬��
moottorin toiminnan kannalta vaarallisena.

� �"�� ���,����,�� ����� ��� �"�"�"�� "$#���� �����$����������� ��,�����
�¬¬�����¬$������K� ��� #���"���,��� �"��$����������� ������"����� ���
�¬������¬,¬���¬��ª#"$#"����������¬���,������,"�������

� �����$�����������¬$#ª���"��������,������$¬¬�¬������"�����$����������������,¬���¬���������,�#�"���,��,����������
�¬���¬¬� ,���,������������$��� �¬$#ª������¬� �¬��ª��"�"���� #���¬¬�� ����¬,¬¬� ����"��$��"���� ���� ,�������
puuttumista vastaan.

Anturit
� ²����� ������$$����� #"$#"�� ��� $��������� ,¬����� ������"�� ���"���� ��,�����,���

$����������� ,����� �"���"�"$����� ª������ �"�� ,����� #����������,�� �����¬¬�
$¬¬�¬������,���

� ®��� ����������� ���������K� ����� ��� �������"� ���������� ������� ����"���"�""�� ���
��������� ���"������K� ��� ������ ¬¬���¬��������K� ,���$������ ���� ���� #�����¬¬�K�
#��¬���¬¬��¬��ª#"$#"��

� �������¬���,������,"�������
� � � � ®��� ¬¬��$������ ����,���""K� �¬��ª#"$##"� ��� #��¬�����¬,¬K� #"�����,�� ��� ª�����

���¬� $����������� ���,��������� �"���� ��� �����������,�� ��� ����¬� ����K� ������ �,���
����"����������������$�����

Fig. 12
�j�j+q��

Kuva 13 �>¬$#ª���"��������¬��¬
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Kuva 14 ��������"��������¬��¬
���(�/((�j�J_®jj`j��J]�j��JH+
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6. Käynnistys ja toiminta
6.1 Käynnistys
;����� �¬��ª#"$#"�� �¬������¬$���¬� �"������ ,��$������ �"���������� �����"��U� ��� �¬��ª����¬��ª���� �������"�� ���
��������������,�����,����¬¬�ª��
j���,����"�,�����""�����������,¬��$������$¬���������������"�������������"��"������"����
��������K� ���¬� �¬��ª#"$##"� ��� "#�����"� �"������� #"$#����,���� ����������� ��� ���¬� ����� ��� ������
�¬���������������������������$���¬�,������

�¬������¬� �¬��ª#"$##"� ��� ��������K� ���¬� ,������ ��,�� ��� ����¬� �������¬� ��������"��� ��,���� ��� ���¬� ,�������ª��ª� ���
$¬¬�¬������������������¬��¬�
®��� #�������� ��� �"����,��� ������K� �"������ ������� �¬¬�ª� �¬���ª,������ $"��������Q� � ����� ��� �¬¬����¬,¬� )��
������$#�����,�������,���¬���������""����,�����¬�����

®����¬��ª#"$##"�����¬��������,���������������ª���¬¬��,�������%�����,���"'K�,¬��¬������",����¬����������������¬��
(�����������#�������¬������������¬������,�����¬���ª����������%�������$�����¬���ª��¬������,����##���'�

6.2 Toiminta
U�� ]��$������ ��� $¬¬�¬������� �������� ���¬��¬� ��#���",��� �¬���ªU� ��� ���$��������"������ �����,��� �¬��ª#"$#"��

#���¬���¬���ª�¬��
U�� ®���� ��#�"������� �¬������ ������� ��� ��,¬� �"�������� �������"����� �¬���ª��������� �¬�����¬$������ ���������

�������������"��#"$#����,�������������¬��������",�����������������
U�� `��$����K� ���¬� �¬������������ $¬¬�¬� �"������� ��� ����¬� $¬¬�¬���¬� ������ ��� ���¬� ��� �"���������� �����������

�"��������$¬¬�¬���� ����� ���¬��¬�� >������¬�������� �"��������,��� �¬������������ ���,��� ������� �¬��ª�¬¬$���
�""$���$����K������,���,��������������"������

U�� �¬��¬� ��,¬���� �������� �������� #"$##"�� ��� �¬����¬� $��������� ����������� �"����� ��K� ���� ��������"K� $�ª��
�¬��ª���������"���"�"��������""������������$�������

/��¬��� �¬��ª#"$##"�� �¬����¬¬�� ���������� ���������� ������� ���� ���� ��� #����,¬�� ���$���� ������� �������� ���
�¬¬$�¬K��"�����������",���#��"���#"��������,�����¬��/�ª���$"�����¬¬K����¬�����,������$����������������������¬����
#�����¬,¬�#"�������

7. Huolto
7.1 166��7((#�!�	8&'(�'
q¬¬��ª������� �"�����K� ������ #������� �������� �������"�K� #"�����"�� ���� ���������"���� ������ ,�����K� ���� �"�������� ,����
#¬��,¬������"�"����"�������ª��ªK���������,��"�����"��������"����$"���������,��"������������"�������ª�"�,�����""�����
������,¬�� $¬¬�¬������ ��� ��� �"�"��"�"�� ��� ���������"�� �"������������ �¬��¬� �¬���ª��������� ��� ��������� $"�����
�"�����������������¬����,��������������������¬��ª��

;���������������������"�U������"������ª�¬�����������#�"������Q
U� �������¬,¬��¬��ª,�����#����#¬¬��¬����,��$�����K�������������������,����������#¬¬����
U� `��$�������¬��ª#"$#"���������������"��$��������¬����������,¬���������������""�
U� ���$��� ¬¬��$$¬����� �"�,���������� ����"�������� $��¬��� #�������� ��� ���¬����������� ���,����� $�����������¬�

����"����������,¬�,�������""���������"���"�������
U� `��$�����K����¬�#�������������������¬���¬�¬K� �����,����"��������#�����������$��#�������"�,���������� ���� ���,�����

syntyy.

J�� �"��������,��� �"�������� �¬¬��ª�����¬� �����"������� ��� $����������� ������ �"������ ������,�¬� �������"����� ���¬�
ª�����$¬¬�¬¬���������""��������,�¬��������"�����$��������������,�����������$$�������
�������"����� ������� ���##""� ��"������ �¬��ª#"$#"�� �¬��ª��¬K� ����� ,��� ����� ���$$¬�� ���� ,¬��$$¬�� ����������
����������������$¬¬�����¬¬��,¬����¬¬����^^^����������������\�^^^��¬���ª�"�����,¬����������������"��������,�������
tapauksessa kerran vuodessa.

)^^`Q�� ����,�������� �¬��ª#"$#"�� �������,���"����� ��� ����,�� ����� )/�� ��$����� ��� ����� */�� ,������
upotettuna. 
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7.2 YLIMÄÄRÄINEN HUOLTO
h��$¬¬�¬������"���������������"����$��#����������������,����<�("$#�U����������,���""���$������"��������"�������
�¬��¬������"����$��#������¬�,�������"#��¬���¬�,��������
`��������������,���,���������"�"��"$������¬�¬����#���"��"������
`��$������� ��� ���� ,���""��� ������ªUK� ��¬��U� ���� �����,����������K� ������ ����",��� ,���""���$����$���� ������ª����
�"������$������"�������$��#������¬�������U���"#��¬������$�������������¬��ª��¬�

`�������������������K�����Q
��� �¬��ª#"$#"��$����
2. sarjanumero ja valmistusvuosi
3. varaosan viitenumero ja nimi
��� �����"��,��������$¬¬�¬�

8. Takuu
�"���������������"����""�������������$���������������������
���""�� $�ª��¬$����� ���##""� �¬��¬� ������������� ������"���� ��������� ��"������ ��� ��������"���� ��"�����$�������
���¬���,����$����������K������"�����������¬��ª�����������¬¬��ª������,����$�������

9. Käytöstä poistaminen ja hävittäminen
]�"����� #"���$������� ��� ��$"���$������� #����������� �$#¬����ª�"����"�� �����,��� $¬¬�¬����¬�� ®����
��#�"�����������"��������,����"������������$�����������������������¬����������������¬��������"����,�������"���������
�""��#����������������������$����������K��������#"$##"����,����$�����������",��Q

U��"���"#�ª�¬�Q� � � � ,��"��"���K����$��,��"��"����B��$�������$"�,�$������������ �
� � � � � %((J/'�B�]������
U�#"$#"���"�����U��������U�$����������"����Q���¬��¬�B���"$�������
U�����������U����������U�������Q� � ���¬��¬�B��"���"$����������¬��¬�B�$��������������"����B��"#����
U��¬��ª���#�����U��¬¬$�Q� � � �"#�����B��"$�#����
U�$��������������,���������,¬�����������Q�� $��������ª���¬

³�¬� �¬,��¬� �¬�¬� �"������� ��,��������� ��������"��¬�������� $"������ �¬��¬� ����������¬���¬� ,��$����� ���,���� �������
vaatimaan tapaan
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10. JÄTEVESIEN MÄÄRÄ JA  PAINO
;���$�������$����#���������������"������������$����������¬��������

;���$�������$����#���������������"�����������������¬����������

Kuva 17 
q�����[H+]�;H�U��;�j�*)^^

Kuva 18
q������;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

Kuva 15
q������;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

Kuva 16
Sarja GRINDER - GRINDER GL
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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Taulukko 2 /�����$$Q��¬����#��������Q����

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

NAPOJEN MÄÄRÄ  A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u Paino Öljy

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�
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10.1 Vedenpoiston määrä ja paino

A

B

C

D

E

E

C

B

A

D

Sarja DRENAG 500-900 Sarja DRENAG 1600-3000 q������;�j�[>

Sarja DIG 1100-2200

Sarja DIG 3700-11000
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Malli A B C D E Paimo Öljyn määrä mekkanisten
       tiivisteiden välissä
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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Suomi Käyttö- ja huolto-ohje

Jätevesiin upotettavat sähköpumput

11. Toimintaan liittyvät häiriöt

1. Moottorissa ei ole virtaa.

*�� ®¬������������������¬,¬�

��� >¬$#ª�"�������������������
� �'�����,����$�������
� <'����$�,����$�������

��� j"��$���������������������"����"�"������,���������

)�� �������"������,¬��������"#���

-�� h���,����$���������`�����������"��"����

7. Vika moottorissa.

\�� h����,���������������"��%���$�,����$�������'�

�� ®"���"#�ª�¬�#��¬�������

�^�� q�ª��ª�¬������#�����������,���¬��������"�����
arvoista.

���� ���$�,����$���������`��������������"�

�*�� ���$�,����$���������H��������¬¬������������
������������,����

���� J����"��"~����#������$������,�����������������
$����������¬¬$���¬�

���� ("$#����,������������¬$#ª���������������������

15. Pumpattava neste on liian paksua.

�-�� q¬��ª#"$#"���"�,��¬�����

�{�`����������¬$#ª����

18. Ylikuormitus pumpun tukkeutumisen vuoksi.

19. Pumpattava neste on liian paksua tai sakeaa.

*^�� q��¬���¬������,���"�"����K�����������",���,���������
��������¬�

21. Vikoja moottorin laakereissa.

**����`¬¬�¬�#�ª��$���""����

*��� >���������������������"���������¬�

*��� �"���"�"$����$"���K��"���"#�ª�¬��¬K�,����������¬�
tai paineputken putkistossa.

*)�� �"�"�"��#"$##"������"���"#�ª�¬�

*-�� ("$#��"������������¬������$�����������"��

q¬��ª#"$##"�
����¬�������

q¬��ª#"$##"��¬��������
mutta

�¬$#ª�"�������������

j<���#���������¬¬
���,���¬��������"����,��

H����¬$¬�ª���"����"�����

��� ����������¬��ª�����K�,����������K�����¬��¬�����
sulakkeet.

*�� �����������,��%������##�������Q���¬���ª������"�����'�

��� �'����������,����,����¬¬�������¬�%������##����
��¬��ª����¬��¬�'�

� <'�#���"����¬$#ª����������$������������������¬¬�ª�

��� ("����������������������$���~��¬¬�������,���������
�"����#��,��"��#"������

)�� J�����������#���"�"$����K�������������"�������
toiminta ja vastaava laitteisto.

-�� �����������"��"�������,������������,���������

{�� �¬¬�����"����#��,��"��#"������

\�� (���"�������¬��¬������������

������(�������"���"$�K�#�������#"������~��¬¬����
���,����������"����#��,��"��#"������

�^�� �����������,����"�"��"�$��������������¬��ª,������
jakeluun.

���� (���"�������¬��¬������������

�*�� q¬¬�¬�

���� (��������������$����"���������������¬¬����
�"����#��,��"��#"������

���� q¬��ª#"$##"������,���"��¬���ªª���`������

�)�� >��$������������¬��`��������#�$�����
�¬��ª#"$##"�

16. Tarkista nesteen taso kaivossa ja tasoa mittaava 
laitteisto.

�{�� `������

�\���(�������"���"$�K��¬¬�������,����������"����#��,��"��
puoleen.

��� >��$������������¬��`����������������������#�$�����
�¬��ª#"$##"�

*^�� (���������#"�������

*��� `��������¬¬�����"����#��,��"��#"������

**�� �¬¬��¬�#�ª��$���""����#¬��,�������%������##����
)����Q��(�ª��$���""������������"��'�

*��� >��¬¬�#����#"�����#�������~�,�������¬���ªª��
��#�$������¬��ª#"$##"����,���������

*��� q"�������������"����$"�������#"�����"����$��#������

*)�� `�����������������

*-����>��¬¬����¬����$$����$��������`��"���"�"�
kaasunpoistolaitteilla.

 VIKA           MAHDOLLISET SYYT              KORJAUSTOIMENPITEET
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1. Általánosságok
1.1 ADATTÁBLA
j����,����¼����,����¹�,�������������¹<�¹,���$����������$�������$s�����������$�r���%���¹<��'��
[���������}�������}��=�������ª�ª��������¹��·,�����$s�����������$�r����

 

2. Biztonság
2.1 ALKALMAZOTT JELZÉSEK
j� ���$}����� <������¹�� }�� �� ���,����¼� �����,�� �� ����¹������·� ���}<� <�������}���� � <������¹��� }����}<��� ���
��¹<<�����ª�}�������¹����·������¸�¹�<��Q

 �Hj/±�£q�`;q�£>h;
� j����r¸�¹���������$����¸,«������¹���¹��$«�}��,���}��},����¹��

 VESZÉLY
� j�� ��r¸�¹���� �����$��� �¸,«�� ����¹��� ���$}���� }�B,���� �¹����� �¹���� <��ª,�����}�}������������

,���}��},����¹��

 /s������`;q�£>h
� j����r¸�¹���������$����¸,«������¹���$s������ ������s� ,���}������� ������������,����¼���}�B

,����������¹������·�<�������}�������}�,�
.

2.2 FIGYELEMFELHÍVÁSOK
j��}���ª��,<�����¸���$s,���������,�������·�������$=���¸,¹���K��«�ª�ª��}##����Q
-� ��¹��¸�¹���K
U� �������¹��·��K
U� �������$���}��$�������"��������s�<��ª�}�����K
U� ��<����¸�¹���K�«��$�����}���K�����������������<������¹����}�����«��$����¸,«�K
������������}����,�������·��K�$�,��������}#�����}����#�����������$}��������������,}������K��

��#�� j���������$������,����¼�<��s����
q������]�� j���}������¹$�
(�U��� j����,����¼�¹��������������������
`� _¹�·������¹#=���«���}�
x� q�¹��¸�¹���������¸�$}��
j� j����,����¼�¹�������������¹��$��r��}�
Cos�� ������¸�$}���=�����
_� ;$��}���$�����¹�
+����>� q�������}�������¹��<������¹�
+(�� j�$��������<,¹������������,}���$��=�������
H(/B_�� ����"�����¹$
��� �������¹����}��}��
��� j����,����¼��¼���
h���� [�¹��¹���},

1.ábra 
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���� ��$����}<��� ,��� �� �}$¹���� ��#����·�·� $"���U<������¹��� ��r¸�¹������� }�� ���� �����$����� ¹���,����K�
$��}�����������}���ª��,<�����¸������K�,���$����$�����K������$}�������#����·�·�$���}�������

�����������¸,«��������$<�������,�����������������������K�������¸�·����r¸�¹���������

j$�����<�������������$������,����¼�������������,������������,���}��������������� ��� ������$��·� =�����}����
���,����¼�¹�¹����,��������¹�,�K�����������¹��·���K�,�������<������¹����K������¹���<·��,��·���,��¹�����$������
���������}���,}�r=��������}��������¹���� ����� �$��������<������¹����$"���,}��}��� �����r,}� ������� %$��=����r�
$"����"��K�$"���������sK�,}�r¹����K���<�'�
j� <�������}�� ];/� �����$��� ������ ���$}����� %<���}��,�� �� ����$������� ��'� ¹������ �����¹������ ����� ��ª������
������K� }��}�����,�� }�� $���¹���� �}#���}����� ������������K� ,���� ��¹������ �� $��=����r� ��#��������"�� � ,����
��$����«�� K� ��,},�K� ��� � $�������� #·������·�� ���� �� <������¹�"�}��� =����r�� ���$}��� �ª���$s�ª�}�},��K� ,����
=��«���������K� ,���� �� <�������}�� �����¹���¹��� ,�������·� $��=����r� "���¸�¹���� ����¹�¹,���� ���«����������
<�����¸���������K����������$�����];��"��������¹���������<�������}��������%;]�-^��)U�Q^*����<,¹�����r¸�¹���'�

j� <�������}�K� �����,�� ������ �������$��� �}���� ¹����� �������� ��"�����"�� ���$¹�� �������� ���� ��� �������¹��·��� }��
�����¹������������}���������·�"�<���$�����¹�������������¸�$}�������$¹�����<��«��$s�ª���U���$�}��������{^�|�
%j'����������

/�����K� �� ���,����¼,��� }�� �� ����¹������·� �������$��� �}������ ��#��������� $s,������� ¼��� ����� ,}�����K� �����
��r�r���� �������¹��$�����¸�¹���,}��«���}��$�������«������«��}����·,���}����}���������}����}<��K���������
���������,}����������s�����$}��¹��$���¹����������������������

j���������¹���<������¹���}��,}�r�<�������}�������+>Jq����¹,��¸�����,����$���#"�¹���~���«��}��������<����}����
�#���¹�������}#����������$<������¸��}�}��

j� $"���,}��}�� =����$¹�� ���������� $���$¹������ <������¹���� �ª�«�$}����� $������K� �� $"��¹���� $��=����r�
������s�����ª�ª�����}��������¹$�����K�$������������������r¸�¹���K������,��������¸�·����}����}����$�����������
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±wk
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j�� ������ =�����}���� ���,����¼�¹�¹���K� $������ ����¹��� �}������}���K� ������<<� ��������K� ��������� �¹�������
,���������r� ���������� � � ������$�����K�ª�,}���r� =���·�}��s� ���,����¼�� ����� �����¹����$¸�����¼�������������¹��
=���·�}�����������������,����¼�� ���¹<<����������������,�������� ��,��������$�������ª,�������������¹��� ��������K�
,��������,���}������������������������$�������
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������-U����ª�ª��������������
� %*��¹<��'

U� j��¹��$�¹�����<���}����$�����<<�$������$B��}����,��������¹�����������,¸�},����%$�����<<�}��}��������}��
����"��¹��������j|�("$#��/s������+���¹,��'
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3.2 HASZNÁLATI HATÁRÉRTÉKEK
/���������,����¼���}�,}������������¹<<�������¹��������¹�}��}���Q
U� /���$¹����$��«�}���$}���}�Q�*^�$�
U� /s�ª�}����������Q����¹�·����=«��r������
U� ]"������¹��¸�¹���������¸�$}���$��������$���$¹������r�����$�%���$·��������¹�·�����#��¹�,�'Q�*U��#����
U� j��������r�ª�ª��������������K�·�¹��}�������¸�¹������¹$�Q
� � [H+]�;HB�[H+]�;H�[>���}���Q� � �^
� � �;�jB��;�j�H����}���Q� � � *^������$�������)K)�U��)������$�������)K)
� � �H;]j[B�+[���}���Q� � � �^� �

U� �¹#=���«���}����$�����¹�Q�
� ���^����������¹<���}��}������}#����)^_��}��-^�_�U�}���
U� j���$#��=�������¹����������¼����������¹��Q�$���)��

������� �� ���,����¼� ��¹��¸�¹��� ������¸�$}��}�� �� $s�ª�}��� ������$� ���¹�}��}���� �ª�ª���� �¼�� ��������� ��¹��¸�¹���
������¸�$}��� $������� ����¹��� �}������}�� �����·�¹��� ������������� �� ���$·��r<��K� $¸�� �¼�� ����� ��¹��¸�¹���
������¸�$}�������}��$������¸�¹���� ��������������������,����¼��$s�ª���������$����� �¼�$������}�}���������«�}���
}����}<���

3.3 BIZTONSÁGI ÓVINTÉZKEDÉSEK
Figyelembe kell venni az alábbi tiltásokat:

- �+>Jq� �� ���,����¼� �����¹����� ��¼�}����� ,���� ,���}����� ����������� %<�����K� ����K� �������K� ���·�������
��<�'� ,���$���� ��<<��¹�,���}�������� $��r�¸����� ���������� j� ��<<��¹�,���}�������� $��r�¸���� ���������
��������� ��� ����� }��}������ �� ��<<��¹�<������ $�������� �������� ���,����¼�� �����¹���¹���� �����r�}�}��
��r¸�¹�����s����������������r���,�K��������$�������<<��¹�<������¹��������$�r��$��=�������U����=�������¹�¹��
����}��$���},r�,���}������%<������������������}�,}�������r¸�¹������}�����<¹������'�

U� �+>Jq�����������$������,����¼���$<����=�������¹������¹���=�����}������¹��¸�¹�¹��������¹����
- j������������,����s��������$������,����¼����];������¹����"����¹�<��K�$�����}�<��K��"���<��K�,����������

��������K�������$<�����}��������������$��¹,��������,����¼,���,�������¹���������,����¼�����=�����}�����$}��
��������$K�������}�������}��������¹,�����

- ];�$s�ª������������,����¼��,¸���}��«����j��¼���¶��¹���="�¹���$}���ª,���$s�ª�}�����r�����}������������"���"��
������}������¹�����¹�¹�������������

- ];�}��������}���������������$������,����¼���$��������$s�ª�}�<���,���

- j�$s�ª�}��=����$¹����,¸�������������������<�������=�����������,����¼��
U� ;����r�����K� ����� ��� �������$��� ���,����¼� }�� �� ����¹������·� �}��«�}���K� ����ª�ª�� $��=�������U�� ������

��r¸�¹���<·����¹�$��·�������¸�·�=���}���������

� j� �}���ª��,<��� ��¸�����·�� ���}�r� �����¹����� ��r=���}�����K� ,���� �� ��¹��·� ¸�¹�<���� �����}���� �}��«�� � ,}������
������"���·��$·���¸�¹����������¼�K���������¹����¹����}��}���¸�}���=���}������������������������,����}������¹�K�
=��$���������¹��·��,���$����������$}���K��¹�����}��¹�������¹������������}<���,��·��=����r��}�,¹����¹����·��

4. Szállítás és raktározás
4.1 SZÁLLÍTÁS
j����$}�����$��}���}����¹��¸�¹���=����$¹�������¹�����<������¹������$#���<·��$��r�¸����������ª�ª���K�$������
$��=������������������$������,����¼���¼��¹����}��=��$¹�¹����

j����,����¼��$}�������}���¼��������*�������¹<�¹����������$�����%�¹�������,¹<<���<��'�

q����];��$�����������,����¼������������$����¹<����¹��������j�����,¹�������¹�������}���������}����������¹������
���,����¼��������¸�����=������¼��
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j�� �������$��� �¹#�¹<��� �¹�����¹�¹���� �����«�}��� }����}<��� � ��,�����"�K� ����� ���� =������������� =��$¹<���
�¹������%��=�����������}���"��������¹<��U¹�$}�r���������¹<<���¸���������������'��±���������������K���������¹<���
,}���];�$��«��ª��,¸�<�������,��];��������,�����
j����,����¼�$�����¹���=����$¹�������¹�����$"���������s��

4.2 RAKTÁROZÁS
j����,����¼�}���������������������¹������·�=��������}�����¹���¹�¹��������¹���������}���������=�����K���¹���K��·��
�����r�r�}��#��$������

�«��r�����K����<����������<���������¹�����������,����¼���;����������«���K�������ª�,�����K�����

_�����������·���#�"�¹��¹���������������},�������,����¼�}������������$����¹<����

_�� �� ���,����¼�� � $s�ª�}��� �ª,��r��� � �������� ����¹�<�K� ,}������ ��� �� �«�ª�<ª�r� ������}����� �����r��}�}�� � }��
,}�������������K�¹����¹���������¸�¹���
j������¸�¹�������������¹��������·�����K�,������}�������}������������$��·������¸�·������
 

5. Installáció
j�� �������$��� ���,����¼�� <�=����¹�¹��� ,��·� �¹���K� ����¹����K� �¹���·�� ������¸�¹��� ,���$���� �� ���,����¼�
��������}�����������,¸��¹�·����������}�����}#����=��������$�����<��������·���r¸�¹�������}�����<,¹��������

�wk
 +%
,%-.+//&0,C.
8:�:/T%T
://:%T2%?-:6
j����,����¼��������¹��·�����r�����,���������ª,�����r������r��}��������,}�����Q

U� ;����r�����K� ����� �� $�����¹����K� �$��}����K� �«�������}����� ,��·� ����ª�ª�� � $��=����r�� �� $��������·�
�¼�����K����¹������}��$��=�����������}�,}�����<������¹�����r¸�¹����������

- [�r�r��ª�� $��� ���·�K� ����� �� �¹���·�K� ����¹����� $��=����r��� �¹������ }�� ������ $������}�s� ,�����
������$������$����������¹��������������$������,����¼��������$s�ª�}�}�� �����¹�����·�¹��}���� ���¸�¹��� ��¹$�
mellett. 

� ;����r���������� ��K�������� �¹���·K�,���� ����¹���$������������ �����·�¹����·�K�,����$¹����������·�K�$������
���"�¸�����¹�������,����¼����������·���r,����}���~���«��}��������<��������¹�����$��=����r���s�r�¹�����

U� ;����r�����K�����������������}����¹��·��������$����¹�·����·���������r�������¸�$}��������<<K�$���������,����¼�
¹�������������������¸�$}���

U� ;����r����������������$����¹�·����=���,����¹�¹�K�=���«���}�}��}�����¹#�¹<����������$������}�K������¹�~��������
���$���r��K��������$�����¹��$}����r�=���«���}������$��������=������������*�=������<�����¸��������

U� ;����r������ �� ���,����¼� $s�ª�}�}���� }�� �� <������¹���� «��$��}����� ������·� �������$��� �}��«�}����
���¹����¹�¹��%�������$�����#����·�¹<��K�����������¹�K���<�'�

U� j� �ª$¸�r��s�s�� �ª�ª���� �}�<��� �},r� ������$�¹,��� ��¹������ ���,����¼�� ��¹������ =��� ,������ �ª��,�� ��� ��r¸���
$������}�s���������

U� _�� ��¹��¸�¹��� �ª,��r��K� ,���� ������<<� ����s� �����¸,� ��r����K� ,���� ������� $����� �ª�������<��� �ª��}�r�
����¹���¹��"�¹�� ,��·��¸�s�¸����rK� ��������������$�¹<�����$��������r� �$������}�s� ����� ,��K� �����r��}���
�����,}������

5.2 A SZIVATTYÚ ELHELYEZÉSE
�«�ª�<ª�r��������¹��·��$·����������}�����Q

U� $�<��� ������s� �������¹��·� �$����� ��� �������$��� ���,����¼� �� �¹���·� ,���� ����¹��� =����}�� ������������ ��� � %���
¹<��'�,����=«����������$·���$�������=������¼����,����<�������·�����ª��¸����� ��ª�}����,���� �¹������·����
���,����¼�%���¹<��'�

U� ����������s��������¹��·��$��������¹���·�,������s��r����¹������·��}��}���},r�����·�¹<����,����ª��¸�,�������,����¼�
%-��¹<��'�

[�r�r��ª��$������·�K���������¹���·K�,��������¹���$��=����r����¹����}��������$������}�s�,�����������$���$����
������¹��������������$������,����¼��������$s�ª�}�}�������¹�����·�¹��}�������¸�¹�����¹$�$�������
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_�� ��s��r� �¹���·<·�� �ª��}���� �� ���,����¼�¹�K� �����r�����K� ����� �� �¹���·<�� <�=���·� ,¸�� ��$� ����U�� �¹����
�"�<"�����¹�K������,��<"<��}���}#�r�}��������,����¼���¸,¹����·�¹�¹<���

j�,���¹$,���}���}��}���}�����=�������¹�·�=��������

_�� �� ���,����¼� ¼��·��#����·�� �"��$����"�� ��#����·,��� ,��� ���¹�,�K� �����r������ ����K� ����� �� ��s��r� �¹���·<���
�������r� �}�� ¹��U�� ���������}���� ��� ¼��·��#����·� $���¹�¹���K� �����,�� �� �¹<����� ��$� ���,�������U�� ª����K�
�$���¹����¹����������$s�ª�}���

/�������������¹��·��$s,����������¹#=���«���}��r����,¹������������,����¼,��������,}������

5.2.1 MOBIL INSTALLÁCIÓ (5.ÁBRA)
J����� ���$·��r� �����$��¹��� ��,�����K� $������� ¹�$}�r��� ��$�
����<<K� $���� �� ���,����¼� ������ $}������ _�� ����}����� ��ª,���
�����¹�K� ������ ��� =}$U�#��¹�� $���,¸�}�s� ������� $�,��� ��� �����<<�
<������¹����� �"���� $���������� ��� ¹�ª$�}��� �������$��������� $}��
��������K����¸,��K���¹��,¹��¹���������������������r�}��

;��������� �����¹��¼� �����#��� ,���� �¹�·�����#��� )^U*^^�
�$U��� �¹,���¹�� ����¹�¹,��� ������ <�}#¸����� ���� =}$��� %$���,'�
��r����������

�«�ª�������������$$�������� ������������� �¹#�¹<���Q�j����������}����
=����$¹�� ��� ����,������ �"�,�� ����¸�¹�����K� �ª�}�����K� � ��� �������
<�#�}���r�,�� ,�����,¹K� ��� ������� �¼�¹����� ���},�� }�� ��� �"���� ��
���,����¼�,}������«��<���¸,���
j� �¹���·�,���� ����¹��� =����}�����������������,����¼��¹���� =«������r�
�ª�}��,�����¹������<���,}�����=����¸��������¸�¹��#���$}�}���������
�ª��¸�,�K�$¸���� =«����������$·����$s�ª�r� ���,����¼��¹�� �� �ª�}�� ,���� �¹��� =���r� ,}�}���� �ª��¸�}�}�� ¼��� �����
$��������K� ����� ��� ������¹���� �� ���,����¼� }�� �� ��r,����}�� $������¹�¹�� �����,�� �}#��� ������� �����¹����� ���
���¸�¹�����}��$s�ª�}�����=���}#r�����$��"����r���¹����������

�w�w�
 �,�
7://:�U
,%-.+//&0,C
+5.)8+.,65-
20�%<.?--:/
+
.+2.C/&4�)%
��w&42+�
£#¸�������������·�¹<��������,��������¹������·�,����r��ª,�������������������ª,�����r�}##��Q
U� Hª��¸������,����r��ª,���=���r�����·���$}��%¶j�B{�¹<��'������¹���%,�����¹���·'�=��¹����
U� _������������� ����¹��� %,���� �¹���·'����¹������"��$����"�����������¹�¼� ����·�¹<������������� %¶|�B{�¹<��'�}��

���� =«��r·����� �����r�����K� ����� �� <�}#¸����r� � ,����r��ª,��� �¼#��� ����·U<«������ =«��r������ ,����<���
#�������������r�r����=�����������=���r�����·���$�$��=����r�#���������¹��������j������¸�¼�¹������������r������
����,¸��$}��}�����¸��}�},���

U� ®��ª����<���� ����·�¹<������ =��}�����,��·� �ª��¸�}�}���������¹�·� � ¶�������¼� ���¸�¹�����K�$����$}����$�����
<�}#¸����r�,����r��ª,���%¶��B{�¹<��'�#�����������¹��

Minimális szint
�~�+�y��~}
yR&ödéshez

Minimális szint 2-3 percre 
lehatá�~��
yR&ödéshez

3. ábra 4.ábra

5.ábra

www.motralec.com / service-commercial@motralec.com / 01.39.97.65.10



281

 Kézi használati és karbantartási Magyar
/��«�r�������,̧��}�����#��}�,̧�����,����¼����

HU

U� Hª��¸���� �� ����·�¹<��� �� =��}��}����� <���������� ���,�������� ,����
��#����·��=}$U��#�������

U� ��������������������$·���r,����}����������·��¹<�������������
U� q�������� ��� � �� ,����r��ª,��� =���r� ����·���$}�� %¶j�B{�¹<��'�� ����¹���

%,���� �¹���·'� =��¹�·�K� ���������<����$}������ ,¹����� ,����r��ª,�����
���¼#�������·�<«���ª����$��������ª,���=���r��}��}�������������=���r�
����·���$���� � %¶j�B{�¹<��'K� ,}�«�� �ª��¸���� ��$}�� �� ����·���$��� ��
����¹���=��¹����

U� q�������� =��� �� �#���¹���� ��¼��·U,����r� ����$¹�� %¶��B{�¹<��'� ��
���,����¼� ���$·����¹����$���� �ª���� �� ����·�ª������ ,���� �¹����� ��
�����=���r��}��}���},r�=������¼����,����=«��ª��

U� ;$����� =��� �� ���,����¼�� �� ����¹��� %,���� �¹���·'� =ª�}� � $���� �������
�«��������� ¼��K� ����� �� ��¼��·U,����r� ����$�� �� ,����r��ª,�����
illeszkedjen.

U� j� ���,����¼�� �� =��}��}����� �«�������,�K� ��� �"��$����"����
������������������·�¹<����

U� j����,����¼��$��r�ª���}����,�����¹��¹�������ª��¸�}���#������������������,����¼��¼��#����¹<���
U� j���$��r�ª�}��,�����¹���=���r�,}�}���ª��¸����<������¹������
U� +���¸�����������������$����¹#�¹<���K������«�,���������"���¼�����¸�¹�����K�<�}���r�}������}��«����,������K������

���}����,¸�������������·��"�·��

�� U� /��«�r����,����¼
*� U� ;$��r�¹��
�� U� ]��·��#����·B������
4 - Elektromos kábel
)� U� ;������$�����#����·�¹<��
-� U� ;����¹��¼������#
{� U� �¹�·�����#
\� U� ����¹���%,�����¹���·'
� U� q��}�����¹����¹������%�#����¹���'
�^�U� ]��$·���r,����}�
���U� ±��#¸�r��·��
�*�U� ����·�¹<�

��������}#¸�����������#����·��}������¹��$�����¸�¹��������r�}����

5.3 ELEKTROMOS BEKÖTÉS
j� ���<��� ,����}������� ��¹��¸����� ���,����¼�� �������$��� <��ª�}�}�� ��� }�,}����� ��r¸�¹������ ��$��r� }�� �����
<�����¹�¹,��� ������·� ��#�������K� �}#����� �����$<��� ,}������� j� ��}#¸����� ��#����·�¹<��� }�� �� ����¹������·�
�������$���<�������}�����=����������$������}�,}�����<������¹������<,¹��������
j���#����·�¹<���<�������}����}���}��«�}��������������}#�����=�������������$��<¸����·�$s�ª�}���
j� �}��}����$��r�}�s� ,������"�$}��������� � �������$��� =����������}���¼������¹�����¹���������������������$���
���,����¼�¹�� � }�B,���� �� ������� ���������}��� j�� ���¸�·�}��«�}�� �� ��� ��«��}���U� =�������� $��� ��� }�,}�����
���<,¹���������j���#����·�¹<���,}���$�� =�������� �������$��=����r� ��� �������¹��·�����}���K� ������� � ,}����� ���
��#�"�¹��¹��·�K� ������� �·�� �����r�r� ������� }�� �� �����}�� �r$}��}�����K� #¹��������$�� =�������� $��� �� �}��¸�r�
elvárásainak.

_�� �� ���,����¼� ������ �ª�������<��� � ���«�� �������¹�¹���K� ����� ������}���� �$<����� ����·����¹��K� �� ���,����¼�
�¹#¹��$�ª�}<��<�������}#¸�����������������==������¹��$¹������#����·�� %�����}�,����$¹���},���}���,}���$�� ���}'�
$����+�]��^�$jU���,�������<�¹�,��

j�� �������$��� <��ª�}�� ��r��� ,}������� ¹��$�����¸�¹��� }�� ��r�r��ª�� $��� ���·�K� ����� ��$� ������}���� ��
,}����������s� ��$}����� ¹��$� ��¹� ������}��� ;�r��ª�� �� ,}�r=ª����}�� ,����}�}���� �� <��ª�}�}�� ,}������ ���� j�
���,����¼���� �� � ,}�������$s�ª�}�<r�� ,��·� ��,��¹��� ,���� $����$$��¸�}�������}�� �� ,}�r=ª����}�� ,����}�}��
"����¹������������ª�����
j�� �������¹��·�� ,}��r� �����$<��� =����r��}��� �ª�}<�� ��������� �� ,}�r=ª����r� ��������� ���¹����¹�¹����
�����r��}��K������,��������<�����¸�¹��K����������,������}���=��������$������}�,}��������<,¹��������
 
�������$�=�����Q�q����];�,}�����������,����¼��$��}�}������������$����¹#�¹<������

j�$s�ª�}��=����$¹�������,����¼������������������,����¼�����=�����}�<�������$��«������j����¹�������,����¼��¹�K�
$������ ���������� ���¹�,�� ¼��·��#����·,��K� ,¸�� }��}���r� �����¹�� ,���� ¼��·��#����·�K� ,���� $¹�� $�����¹����
����� ��}#¸����� ������ }����}<��K� ����� <�����¸�,�� ������� �� $���$¹���� =�����}������� }�� �� ���,����¼�� ,}��«�� ��
��¹���="�¹��·���

6.ábra

6.ábra ���������·��¹<���������
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_�� �� ���,����¼� ¼��·��#����·�� �"��$����"�� ��#����·,��� ,��� ���¹�,�K� �����r������ ����K� ����� �� ��s��r� �¹���·<���
�������r� �}�� ¹��U�� ���������}���� ��� ¼��·��#����·� $���¹�¹���K� �����,�� �� �¹<����� ��$� ���,�������U�� ª����K�
�$���¹����¹����������$s�ª�}���
j�� ¼��·��#����·,��� ���¹����� ���,����¼��¹�� $·���¸����·� �� <��,�����¹��� ��rK� ��� �ª,���«�K� ,���� ��ª������«�� ���
¼��·��#����·����<����¹<�������¹��
5.3.1 EGYFÁZISÚ ELEKTROMOS SZIVATTYÚK
Szériák: DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:
H��������}����¹�������"��$����"��¼��·��#����·,�������j��������¹����<��,���}#¸�,����$����<��
j�,}�r�����������}#¸�}�����=�������¹�·�=��������
Széria: FEKA:
H��������}����¹����"��$����"��¼��·��#����·,������
Széria: DRENAG 1600-3000:
;���� �� ���,����¼�� ¶q��"���� �¸#"�¼� �������$��� �"�������K� ,���� �¹��$#·�"�¼� ¶[|��� %|)� ��-�� j� ���<,¹���
��������'� ������ �"�������� ,������ ��¹��¸�,��� j� �������¹���� }�� �� $��"¹���� ������� � ��#����·��� ���� ���� �«��r�
#����������¹����·���j����,����¼���¹��¹�������}��$��"¹�����������<��,�����������¼������¸�¹��}����}<���
Széria: GRINDER M-A /M-NA:
H��������}���� ¹��� �"��$����"�� ¼��·��#����·,��� ���� ;������$��� ��#����·#�������� ,������ ��¹��¸�,�� � $�������
<�����}<������¹����·�������¸�·�������¹����%\��¹<��'
.  

8.ábra:���=¹���¼����,����¼�<��ª�}���¼��·��#����·,���,������}��«���
5.3.2 HÁROMFÁZISÚ SZIVATTYÚK
_¹��$=¹���¼����,����¼������¹���������}����=�������¹�·�=�������K�
����� ������ ��#����·�¹<�¹�� }#¸����� ��� $���� $��=����� ��� )���
=������<��� ��¸�������� }�� ��� �����$��� ������� �� $��<¸����·�
$s�ª�}��=�������¹�¹����
j� �+[� ��}������s� ���,����¼�� ������ $������#����·,��� ,������
���¹�,�� %t�"��$����"�� ���������'� $���� ,}��� �� ���,����¼�
���������}�}�������������������sK�¹�$�������¼�$������}��������
j�����¸�·�<�������}�����$�����<�����«��}���U����ª,�����r�����
legyen ellátva:
- =r��#����·� }�� � �� =¹��������� $��=����r� �����¹�¼� ��,��·�

<�����¸�}���~
U� �r���}�� ��#����·� ,���� $¹������� �r,}���$�� ��#����·� �� $��������

$������������¹�����$����������¸�$}������$}��������~
U� �����r�}�� ��}#¸�}��� ��� ¼��·��#����·,��K� ,���� ��¹���="�¹�� �������

�����¹,��K� ,���� $¹�� ��¹���="�¹�� ������� <�������}����� ,��·�
$s�ª�}����~

- $���$¹����=���«���}�����}�����=¹�����$����¹���������,}����$���~
U� $}�r����ª�ª�K� $���� �$#��$}�rK� =���«���}�$}�rK� =���,�����$}�r�

%�#����¹�����'�
Direkt indítás ábrája: 10.ábra. 
Csillag-delta indítás ábrája: 11.ábra.
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5.3.3 AZ ELEKTROMOS KÁBEL
j$�����<�������������$����¹<���$��������<<¸�¹�¹���,�����«��}�K��������·�$��r�}�<���}���������¼�¹�����
,���$����$����������¸�$}���������������r��������$����������������ª��}�����

j� ������<<¸�¹��� ����¹}��r� �����$<������ ����� ,}������� �� �·� ����$��� ���<¹����� �������K� ������ ����������
�����¹�,��$������������¹��¹�����ª�}��������������}���}�������r<���¹�����·����$����"��}��,¸�¹��·����������

_������������$����¹#�¹<�������}�����������«��}���K����������#���¹�������}#����������$<�������������,}�������
���¹�·����_^{H]U���¸#"�¼��¹<���������¹�,���j��¹<��������$������;]�-^��)U�����<,¹���%�;+�-�U)^'����������/�
�¸#"�¼�<��ª�}�����

�w±w¶
 +
�)2�&-,2&%@
://:%T2%?-:
j�����=¹���¼����,����¼��$������$��=����r�=���¹���¹��¼���
j� �¹��$=¹���¼� ���,����¼� �������¹��·�� $����r�r� ������� =���¹���¹��¹���� �����r��}��� }����}<��� ��
�ª,�����r�}##�����������¹���Q

U� �����������������,����¼����������������¹����,����=«��������=���<������¹����$·����
U� +��¸���� <�� �� ���,����¼�� ���� #���������� }�� =�������� $��� ��� ���¸�¹����� ���������r�

������ª�}�� ��¹��¹��� /���$¹������ <������¹���� �ª�«�$}������� <�����¸����� ���
�����r��}����K�������������"�����,���}�������r�}�����������

_�������,����¼��������=���¹���¹������$s�ª���K�������������¸�¹��¹�����������r�������ª�}��
���·���¹�¹�����������}���K������,����¼���=��«��r���}�,��Q��¹������*��¹<�¹��
_�� �� =���¹���¹��� ��$� $��=����rK� ¹��$�����¸���� �� ���������� }�� ����}����� =��� ���$¹��
�ª�ª��� �}�� =¹���,����}�����j�������� =���¹���¹����$�����������r������ ����K� ����� ���,����¼��
�������$��������ª�ª��}��,����<��������,��������=¹�����$����¹��$�����
�������$���j�=���¸�����=���¹���¹������$s�ª�r����,����¼�$��������¼�������r����}���¼�������
�¹���������
_�� ���� ���=¹���¼� ���,����¼�¹�� ������������ =���¸����� =���¹���¹��K� $��� ����� ����¸����� ��
$s�ª�}��� }���������� }����¸����� ����� �� =�����$��·�� ,���� ��#������<�� ����� �}#��� ���j|�
("$#��/s������+���¹,���

�w±w�
 +%
:/:6.2)8)-
-%,(+..@1
(?*T4:2:%*:%?-:,

�«�ª�� ������}���� �� �«�ª������� $s�ª�}��� �ª�«�$}�������� �� �;�jU�
�;�j� H�� ��}������s� ���,����¼�� �� �]-)U�r�� �]�)^U��� � ��¹��¸����·��
<�$������ �r,}���$�� �����¹,��� $���� �� $����� ���������}�}<�� ,���
<�}#¸�,�K�,���$���������������������$����}��}�������$�����}�������,����¼�
�ª�ª����������$�¹<��<����,¹��·�,������

|�$�����������¹�
� ;������$�����������<��<�}#¸����������¹������������}��$������¸��¹��

�� �¹#¹��$�ª��K� ��� �� $������� �}�,�� ,���}������� � $����K� ��r���
$�����¹�������}��}�s��r$}��}�������}��}���������

� � � �_��������������<�������� ��r�$������«��}������<�$������ � %����r�� =}$'��
������� ��$�������� ���s�}�}���K� �� ������� ¼���� � ª�����¹���� ���
¹��$�ª���}����$�����¼������"���j�<��ª�}�����������¹���������¹<�¹��

� j� <�$������ �r���}� ���� ����}��¸�r� ,}���$��� ������� �� $����� ��¹$¹���
}�� ��$� ��}����� ,¹�������¹��� �� ,��}��rK� �����,�� �� �¼�������}�� }��
=¹�����$����¹��������,}�r����}�#�����}��

Szenzoros szonda
� j� ���,����¼� }�� �� $����� �ª�ª���� �}�<��� �},r� ����<�� �ª��}�r� ,¸�<����,¹��¹��� �����r��r� ���������� ��������

}��}����K� ��� ��� ����<��� �},r� ,¸�� ��¹���}���� $������}��� �¼��}#U�� ���� ��r��� $�����¹������� %$����������'�
}��}�����

�����_��������¹��#����·�·�$s����������}���$����¹����¹<�����,��}��r#�������,���
}�� �� �����¹���� ��#����·���U� <��,�������K� ������ ��"�����"�K� ,���� ,��¹�¸�·�
,}������}�����K�,�������¼����}���K���¹��¸���������,����¼��

������j�<��ª�}����������������¹<���$"������<��
�����_���,}������}���}��}���«��K���������¹��¸����������,����¼�K���}��������������������}��

�����r���������������¼��·��s�s���ª$¸�}����¹���#��¹�������,��<�������������¸�������
��<����¹��

12.ábra

13.ábra: ���r�������<��ª�}��

   Ellenlökés

J����}���r$}��}����
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�¹#=���«���}�
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��q�+`j��h]�`;�£H>v���`�j(�qJ>º
�U)U-���|;>�;H;��q��/J��qj

14.ábra: 
��������������<��ª�}��

��(�;q�w>�q£[
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^�� ÝÞ´µ Ã�º�����¹�¡Ã��Ã��ê¡�§�����Ã�
�wk
 8U60*?-4:
�:/@:%?-
j� ���,����¼� <����¸�¹��� ��r��� ,}������� ���� ������� "����·� �����r��}��� �� �����"���"�� }�� �������$����
���������¹�����K�,���$������������}����<�¹��¸�¹�¹�����}�,��
j����$�������<������¹�����r¸�¹������}�������$����������r��������,}�r<�������}�������¹����¹�¹��
;����r�����K�����������,����¼����������<���$��«�U��������,����¼����·�=�����}�<��}����=�����}�������$��=����rU��
������¸�¹�����

+��¸����<�������,����¼��}�������r�����K�����������������¹��$���$��������U��$�����������¹<�¹��=���«��������}��}����
}�����¹#=���«���}����$�����������}��}����<��«��U��
`}�r���}�$���}�������}��,}���������������<�¹��¸�¹�¹����$s�ª�}���¹��$��r��}�����#�¹�Q��� ���}����������¹<���
���������}��}����)�U���$�������·�}��}��������<�¹����

_��¹��$�����,�������,����¼��������$����"�K����������«������������$}��������¸�¹�������;��������<�������������¸�����
����<����¹���%�¹�����<������}����¹<�¹���'�

�w�
 8U60*?-
U�� j����,���������¹�}��}������<��«������$¹��$s�ª�}�������¼�}��������$���<�����¸�������,����¼����
U�� j� $s�ª�}�� =����$¹�� ��,������ ����������� �����r��}��� �������� ��$s�ª�}��� #���$}�������� �}�,�K� �«�ª�ª����

�����K���������,����¼�����=�����}�<�����<��r�����¹�������$��}��,������
U�� ;����r�����K� ����� ��� ·�¹��}���� ���¸�¹���� ��¹$�� ��$� �������U�� $��� �� $����������� }��}���� �����,�� ���

���¸�¹���� ������������� ��������U�� $���� j� �������K� ��r<��� �ª����� ���¸�¹���� �� $����� ���������}�}����
�¼�$������}�}�������¹���$���¹���¸������������

U�� _����¹���� ��� ��� �����¸,� ��r��������� �� $����� ��������}�}���� �����r��}�}��� �����,�U� ��� ��}#¸����U� �� ,��}��r�
�������$���#����������r��}�}���

_�� �� ���,����¼�� ������,����� ���,����¼�¹�¹��� �����¹���K� ,���� ��� �� ���,����¼����� =�����}�� �����$��� ��
�����·�¹�����K� ��,������ �� ����������� ¹�$��¹�� ������� ,¸������ ;$������� ��«��}���K� ����� �����¹�� �����"�� �� ��¸,·�
�¹����K�����s��r����¹����}����«��}�������������¼��·��#����·�����

7. Karbantartás
7.1 NAPI KARBANTARTÁS
j�������#�����<������¹���$"��¹�K�$������������r��}���K� �����¸�¹����,�����}�¹���������}�������}�}�������¸������K�
������������K��}#�����}����#�������������$<����,}�������K�����$��=����r�����ª�ª�����������������}����$����}<���
,��� �� �}$¹���� ��#����·�·� $"���<������¹��� ��r¸�¹������� }�� ���� =�����$����� ¹���,����K� $��}������� � ��
�}���ª��,<�����¸������K�,���$����$�����K������$}�������#����·�·�$���}�������

/�����������r��}���,�������<������¹���������s�<��,�����¹����r������$������=�������������¹<<���Q
U� ���$�����¸���������������K����������,����,}����������s���$}�����¹��$���¹�������}��$������¹����¹�¹�·��
U� [�r�r��ª��$������·�K�����������,����¼��$��}���}��=«������}�������ª����$���$¹������<������¹������
U� /���$¹������ � <������¹���� �ª�������<��� ���������K� ��� �����"�� �¹���� ������}�}<r�� ��¹�$��·� ,���}��� ,���

������������¹��<����;�r���������r�������¹����$"������«������
U� |�����¸���� ���K� ����� ������ ������� ���� $¹���� ������·� ��� ���� �}#��� �������K� <������¹������ <��,��������

��«��}������}��

®�,������ ������������� �����r������ �� �����"���"�� ������}����� ¹���#��¹�� }�� �� ��¼��·��s�s�� �ª$¸�}���� �ª�ª����
������$�¹<����},r������$������}�}��}��$��r�}�}��
j�������r��}������������¹������������ª����=«��������,����¼�����¹�������}��,�����ª���s�������},����j��¹�=��·�
�����r��}����������¹���$���$"$��^^^K�$���$"$�\^^^�·�¹��}���K�����},����������¹<<�����������������,}������

)^^`���� ����� %�����¹��$'� $������� ��� �������$��� ���,����¼� ��������}��� �����¹��¹�¹���� ��,��r�� )/�U�¹��
����<<����������������K�$¸��,¸�<��$��«�,��*/�U��¹������<<����������������� 
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7.2 RENDKÍVÜLI KARBANTARTÁS
j� �����¸,«��� ���<������¹������ ,���� ��,¸�¹������ �� �j|� ("$#�� ¹����� $��<¸����� ����,���ª�#������¹�� �����
,}����������®�,¸�¹����������¹�·������������#·�������}�����������������¹����
`¹��������������«��}����#·�������}��������<<�������¹<�¹�����¸��}�},���
j���¹��·����¹�¸��$�������$s�=����r��}�,¹����¹������$}���K�¹������,�����¹������¹������������}<��K�������<������¹���
<��,�����¹���� ��$� =�������$������ ���$}������ ¹����� ������� ,}���,�� ,���� ��$� �������� #·�������}�������
�����¹�����

(·�������}�����}���}�������ª�ª��������������¹<<����������Q
��� j���������$������,����¼�$��������
*�� [�¹��¹�����¹$�}����¹��¹���},�
��� j��������}����·���¹$��}��$����,��}���
��� j��}���������}�������<��¹$��

8. Garancia
j����$}����,�������·�������������¹����¹����}��}���¸�}���=���}�������¹���¹���}#����
j� �������¹���� =s�r�r� ���� ����$��}��� �� �}���ª��,<��� =������� �����¹����� $·�� ���������� �������$�������
<�����¹�¹���K� ,���$���� �� �·� $���������K� �����"���"�� }�� ����������������� � ����$��� ���<¹����� <�����¹�¹���� ���
=«��,}����

9. ©��¡�¶���¹æ�´�¶��è��������¡�è���ºØ��Ã��§�¨��§§��Å�Ã��
j� <���¹�K� $����$$��¸�}�� ���}�� ������¼��� <�� ����� �������� �� ������ �ª�������,}���$�� ��r¸�¹������� � ®�,������ ��
�«�ª�<ª�r� �������� �������¹��� ��s��}���� ;����� }����}<������ ��¹<<���<���$�����"�� �� �«�ª�<ª�r� ������}�����
���#�����¹����$����,��}�}�Q

U�=���·�}����Q� � � � ª��,}��K���·$ª��,}��K��$��=�$s������� � � �
� � � � ����������������%((J/'�B�]����
U����,����¼�¹�K�=������K�$�����¹�Q� ��������������ª��,}��B��"$¸��"$��
U�¹��·�}���U�������U��������Q� � ��}��B�������$��������}��B�$¹�������,���B��}�
U��������$����¹<����K����������}�Q�� �}��B��"$����������}�
U���¼��·��s�s���ª$���ª�ª����=�����}�Q�� ¹�,¹��������

]�� ¼��� ��$$��¸���� $��� �� ���$}���� $���� $¹�� ,¹����� �"����}����� j�� }�,}����� ����������� ��������� �������¹���
��s��}���,}�������
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j�����·�¹<��}��«�����,���������}�����<�=�����·�$}���������ª,�����r�

|�=�����·�$}���������«�ª�<ª�r�$���������������·�¹<����������������$#������

17.ábra
q�}��¹��[H+]�;H�U��;�j�*)^^

18.ábra
q�}��¹���;�j��^^^�U��;�j�H���^^^�
�;�j��^^^�U��;�j�-^^^�U��;�j�\^^^

15.ábra
q�}��¹���;�j�-^^^��
�;�j�\^^^

16.ábra
q�}��¹��[H+]�;H�U�[H+]�;H�[>
�;�j�*^^^�U��;�j�*)^^�U��;�j��^^^�
�;�j�H���^^^�U��;�j��^^^
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2. sz. táblázat: <�=�����·�$}������}���¼�������U<���

�;�j�*)^\��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*)�)��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^��� �� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �)� ^K�)

�;�j�*)�)�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�)

�;�j�*)^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�)

�;�j�*{^^�*� *� )�)� *-^� *�{� ^� ��)� -*� U� ��*�_� \^� �\^� ��+�� ��*�_� -�^� ��^� �)^� )^^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �{� ^K�)

�;�j��^�^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -\� ^K�)

�;�j��^^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {*� ^K�)

�;�j��)^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� -{� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j��^�^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {�� ^K�)

�;�j��^^^��� �� -*^� *)� *{^� �*)� �-^� \*� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� ��)� *�^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {-� ^K�)

�;�j��^-)�-� -� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ���� ^K{)

�;�j��^)^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��\� ^K{)

�;�j��^^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��� ^K{)

�;�j���^^��� �� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �)\� ^K{)

�;�j���*^��� �� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���^^�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���*)�*� *� {{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� {{�� )�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� ��*� ^K{)

�;�j���)^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-^� ^K{)

�;�j���\^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� �-� ^K{)

�;�j��*^^�*� *� \{�� ��^� �--� **{� **)� �^^� U� ����� �))� ��^� )*^� \{�� -�{� **{� ��^� �\)� **)� �^^� *^^� ��*�� ����� U� �*^� �\^� *\^� �-^� {�^� *^^� ^K{)

�;�j�H���)^^�*�*� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� -{� ^K�)

�;�j��{^^�*� *� -�^� *)� U� �^)� ��)� -)� U� ����� �)�� ��^� �-^� {^^� �\^� **^� *\)� ��^� �{)� �^^� �\^� ��*�� ����� U� �{)� �)^� *�^� �^� -�)� {^� ^K�)

�;�j�-^{)�-� -� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�^^�-� -� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� �^^� �K\

�;�j�-�*^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *^^� ^K{)

�;�j�-�)^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� *�*� ^K{)

�;�j�-*^^��� �� )^� -^*� )^� �^�� �-*� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )^^� {^� -)^� �*^� {�^� *�^� )^^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��^^� **-� ^K{)

�;�j�-*)^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�-�^^��� �� ��)^� -){� )^� ��{� �\-� �)^� �^� �]�)^� �^)� �^^� )*-� ��))� \�)� �*^� \^�� *{�� )�^� {^� **� ��*���]�)^� � �)^� *{)� U� �\^� ��{�� ��^� �K\

�;�j�\�)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �-)� ^K{)

�;�j�\*^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �{)� ^K{)

�;�j�\*)^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� �^� ^K{)

�;�j�\�^^�-� -� �*^^� {{�� U� ��{� )^^� �]*^^� U� �]*^^� �^)� *{)� U� ��))� \�)� �*^� �^� ��^� -^^� )�^� {^� �^^� )^� �]*^^� �)^� *)� U� U� �*�^� )^)� ^K{)

 N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i l m n o p q r s t u     S;ly Olaj

GRINDER 1000�� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1200� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

GRINDER 1600� *� �-^� *^� U� ��^� ��)� )�� U� ��*�� )^� �-^� ��+�� ��*�� )�^� -*� �)^� �^� �-� �\� ��^� �^^� ��^� �^� ��^� U� U� U� U� �^� ^K�

�;�j�*^�^�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

GRINDER GL� *� �-)� *{^� U� ��^� U� ��*�� ��)� �-^� )^� ��^� ��+�� ��*�� )*^� \)� ��)� �-^� U� �\� ��^� �� ��^����������U���������^� U� U� U� U� *� U

�;�j�*^�)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� �� ^K�

�;�j�*^*)�*� *� �){� �^^� **^� \\� �{\� )�� U� ��*�� \^� �\^� ��+�� ��*�_� )^� ��^� �)^� ��^� {)� �\� ��^� �^^� ��^� *�-� ��^� U� U� U� U� ��� ^K�

Pólusok
száma
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D

q�}��¹���H;]j[�)^^U^^ q�}��¹���H;]j[��-^^U�^^^ q�}��¹���;�j�[>

q�}��¹���+[���^^U**^^
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Modell A B C D E S;ly Olajmennyiség a cs;} IÙ
       gyRrRs tömítések között
� �$$�� �$$�� �$$�� �$$�� �[jq�� ����� ����

�H;]j[�)^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� � U
�H;]j[�{^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�{^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� �^� U
�H;]j[�^^�/� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[�^^��� ��-� �-� *� -*� ����[jq� ��� U
�H;]j[��-^^�/� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[��-^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� **K)� �^K�{
�H;]j[�*^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�K)� �^K�{
�H;]j[�*)^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *�� �^K�{
�H;]j[��^^^��� ))^� *�)� ��*� ��^� *���[jq� *-� �^K�{
�+[���^^�/� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[���^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� ��� ^K�^
�+[��)^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �)� ^K�^
�+[��\^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �-� ^K�^
�+[�**^^��� *)^� *{^� �\^� )�^� *���[jq� �{� ^K�^
�;�j�{)^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j�{)^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^�/� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��^^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�;�j��*^^��� ��*� *{)� ��{� �*^� *��[jq� �\� U
�+[��{^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� ^� �K{^
�+[��{^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�j(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�))^^�/(��� �*-� \�^� -\)� {{)� ���[jq� -� �K{^
�+[�\)^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �)^� �K^^
�+[�\)^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �)^� �K^^
�+[���^^^�j(��� �^�� \�� -{� {\-� ���[jq� �-)� �K^^
�+[���^^^�/(��� �^�� \�� -{� {\-� -��[jq� �-)� �K^^
�;�j�[>�)^^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�)^^��� �*^� *^)� �^�� �� ��� GAS 14 -
�;�j�[>�-)^�/Uj� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-)^�/U]j� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
�;�j�[>�-^^��� �*^� *^)� �^�� �� ����[jq� �)K)� U
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���� ÝÞ´µ Ã�����ºè´

��� ]�$�}�������¹��$���$��������

*�� ;�}��������¹#=���«���}��

��� |��,������������r,}����$�
� �'����=¹���¼�$����
� <'��¹��$=¹���¼�$����

��� |�������,������<¹��¼��·��#����·�

)�� j�����������¹����$������������}����r�������

-�� ;��=¹���¼�$����Q�_�<¹�����������¹����

7. Hiba a motornál.

\�� ;�����=¹����������¹���%�¹��$=¹���¼�$����'�

�� /������"���=���·�}���

�^�� j�������¹<������������}��}��r�����}�r��¹#=���«���}��

���� _¹��$=¹���¼�$�������¹����������¹��

�*�� _¹��$=¹���¼�$������j����}��¼�����������}��}����,���
kalibrálva.

���� Hª,���¹������`������}����=ª���=��}����¹#�¹<���}��
,���������������}��}��

���� �¼��$����������,����¼�����=�����}���r$}��}������

�)�� �¼���s�s������,����¼�����=�����}��

�-�� q�¹���="�¹�������,����¼�¹��

�{�� _�<¹���r���}�

�\�� �¼�������}�������,����¼����ª$r�}���$�����

��� �¼���s�s�,�����¼��,����·�"�������,����¼�����=�����}��

*^�� |���r��¼��·�¹�����������������"�¸�·����¹���$�����

*��� /��������#¹�������<¹����

**�� �},���=���¹���¹���

*��� �¼��������$��}���$�����¹������}����������
���,����¼�·��

*��� �"�"�¹��������¸,·¹���K���=���·�}���}�K��������#�}��
,���������$·¹����

*)�� ��#�������,����¼�,����=���·�}���

*-�� [¹��������}��������,����¼�����=�����}�<���

j���������$������,����¼�
nem indul

j���������$������,����¼�
���"�K����<��,�������

���r,}����$

Nagyobb áramfogyasztás
mint az adattáblán

$��������}��}��

;�}������������¹����¹�

��� ;����r����������������$���,������K��¹#U��¹<���K�
���������¹������}��<�����¸�}������

*�� ;����r���������}��}����%�¹��Q����=�������K������¹�����
���¹�}��}���'�

��� �'�`¹����$��������s�}���%�¹������¶;������$���
���������¹���=��������'�

� <'���������������r���}��}�������r��������<�¹��¸�¹�¹��

��� `}������������¸�¹���}�������r�����������}�����¹�����
;�������=���"�����������,������

)�� `¹����$�����������,�����¹��¹�¹�K�������������¹����}��
������¹������·����������}����

-�� ;����r������}��������������}�������������¹�����

{�� ����"���������,�����������,������

\�� ���¸����������������������¹������

�� �¹,��¸����������"�"�¹��K�,}�������¹�$��¹���}��
�����¸�¹����;�������=���"���������,�����������,������

�^�� ;����r���������}��}�����;�����������"��¹��������
�������$��������¹����·,���

���� ���¸����������������������¹������

�*�� ���¸����<��������<�¹��·��}��}����

���� j�����¸����<�����¹���������}���`}���������,¸�¹���
,����=���"�����������,������

���� j�=���������������$�����������,����¼������}���������

�)�� _¸�¸������=�����}���������}�����������$�$��=����r�
���,����¼��

�-�� ;����r��������=�����}������������¹���·<���}����
����������r��r�$s����������}����

�{�� `}�����������}��

18. Távolítsa el a dugulást.  Esetleg forduljon a 
��,�����������,������

��� _¸�¸������=�����}���������}�����������$�$��=����r�
���,����¼��

*^�� �¹,��¸����������"�"�¹��K�}��,}������������¸�¹���

*��� `}�����������}�������"�����������,������

**�� ����¸����$�����=���¹���¹�����%�¹��Q�)�����=�������
¶����¹���¹��������r��}���'�

*��� ;$����������$·¹������$¹����;�����������}���������
��$�$��=����r����,����¼��

*��� `}�������$��=����r������¸�¹���

*)�� ����}�����,������,¸�����

*-�� ]ª,���������s��r����¹���$}�������
��������j����$�������¹�$�����¸�r�<�������}������
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DAB PUMPS LTD.
Units 4 & 5, Stortford Hall Industrial Park,
Dunmow Road, Bishop’s Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
salesuk@dwtgroup.com
Tel.: +44 1279 652 776
Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11
D - 47918 Tönisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com
Tel.: +49 2151 82136-0 
Fax: +49 2151 82136-36

DAB UKRAINE Representative Office
Regus Horizon Park 
4M. Hrinchenka St, suit 1�� 
03680 Kiev. UKRAINE
Tel. +38 044 391 59 43

DAB PRODUCTION HUNGARY KFT.
H-8800
NAGYKANIZSA, Buda Ernó u.5
HUNGARY
Tel. +36.93501700

DAB PUMPS B.V.
Albert Einsteinweg, 4
5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel.: +31 416 387280
Fax: +31 416 387299

DAB PUMPS B.V.
Brusselstraat 150
B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com
Tel.: +32 2 4668353
Fax: +32 2 4669218

DAB PUMPS IBERICA S.L.
Avenida de Castilla nr.1 Local 14
28830 - San Fernando De Henares - Madrid 
Spain
info.spain@dwtgroup.com
Ph.: +34 91 6569545
Fax: +34 91 6569676

PUMPS AMERICA, INC. DAB PUMPS DIVISION 
3226 Benchmark Drive
Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com
Ph. : 1-843-824-6332 
Toll Free : 1-866-896-4DAB (4322)
Fax : 1-843-797-3366

OOO DWT GROUP
100 bldg. 3 Dmitrovskoe highway, 
127247 Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com 
Tel.: +7 495 739 52 50
Fax: +7 495 485-3618

DAB PUMPS CHINA 
No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic & 
Technological Development Zone 
Qingdao City, Shandong Province, China 
PC: 266500 
info.china@dwtgroup.com 
Tel.: +8653286812030-6270
Fax: +8653286812210 

DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - Italy

Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
www.dabpumps.com

DWT South Africa 
Podium at Menlyn, 3rd Floor, Unit 3001b, 
43 Ingersol Road, C/O Lois and Atterbury, 
Menlyn, Pretoria, 0181 South-Africa 
info.sa@dwtgroup.com 
Tel +27 12 361 3997 
Fax +27 12 361 3137

DAB POLAND - Representative Office
Mokotow Marynarska
Ul. Postepu 15c - 3rd Floor
02-676 Warsaw - POLAND
Tel. +48 223 81 6085
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